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RACCOMANDAZIONI PER IL LETTORE

Prima di mettere in esercizio la macchina, & necessario leggere e comprendere

tutto il contenuto del manuale istruzioni.

Si raccomanda di leggere le disposizioni di sicurezza e di rispettarle rigorosamente.
La prudenza € comunque insostituibile. La sicurezza & anche nelle mani di tutti
coloro che interagiscono con la macchina nell’arco della vita prevista.

Conservare questo manuale in un luogo noto per averlo sempre a disposizione

qualora sia necessario consultarlo.

RECOMMENDATIONS FOR THE READER

Before running the machine, carefully read the
entire instuction manual.

Please read the safety instructions and strictly
follow them.

However, discretion is invaluable. Safety is also
in the hands of all those who use the appliance
during its expected working life.

Keep this manual in a know place so ifs is always
available for consulation when needed.

EMPFEHLUNGEN FUR DEN LESER

Vor der Inbetriebnahme des Gerdts ist der
gesamte Inhalt der Bedienungsanleitung zu lesen
und zu verstehen.

Es wird empfohlen, die Sicherheitsvorgaben zu
lesen und diese strikt zu befolgen.

Umsichtiges Arbeitenistin jedem Fallunverzichtbar.
Die Sicherheitliegt auchin den Hdnden derjenigen,
die mit dem Ger&t wdhrend der vorgesehenen
Lebensdauer interagieren.

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung an
einem bekannten Ort auf, um sie bei Bedarf stefs
greifoar zu haben.

PEKOMEHAALMN HATATEAKO

AO MOAb30BAHMA MALLMHOM HEOBXOAMMO MPOYECTL
1 YCBOMUTb BCE COAEPXKAHME ACHHBIX MHCTPYKLLMM.
PekomeHAyeTCs O3HAKOMMUTbCS C  MPABMACAMM
TEXHWKM BE30MACHOCTH 1 CTPOTO MPUAEPXKMBATLCS
MX.

B AIOBOM CAYYAE HUYTO HE 3AMEHKUT OCTOPOXXHOCTH
1 BAAropasymums. be3zonacHOCTb 30BUCUT TOKXKE OT
COMMX MOAb3OBATEAEM MALLIMHBI B TEYEHWE CPOKA
ee CAYXObl.

ACHHbIE  MHCTPYKUMKM — CAEAyeT  XPOHWTb B
AOCTYMHOM MECTE, YTOObI C HUMM BCETAC MOXHO
ObIAO MPOKOHCYAbTUPOBATLCH.

RECOMMANDATIONS POUR LE LECTUR

Avant de metire la machine en service, il est
nécessaire de lire et comprendre I'ensemble du
contenu du mode d’emploi.

Il est recommandeé de lire les dispositions de
sécurité et de les respecter rigoureusement.

La prudence est de toute facon irremplacable.
La sécurité se trouve entre les mains de chaque
personne qui interagit avec I'appareil au cours de
sa vie prévue.

Conserver ce mode d’emploi en un lieu connu
pour l'avoir toujours & portée de main §'il
nécessaire de le consulter.

RECOMENDAGCOES PARA O LEITOR

Antes de por a mdaquina funcionar, &€ necessdrio
ler e compreender o conteudo do manual de
instrucodes.

Recomenda-se a leitura das disposicdes de
seguranca e o rigoroso respeito das mesmas.

De qualguer modo, a prudéncia é insubstituivel.
A seguranca tfambén estd nas mdos de todas as
pessoas que interagem com a mdquina No arco
da sua vida prevista.

Conserve este manual num lugar conhecido para
o ter sempre & disposicdo quando for necessdrio
consultd-lo.
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1  INFORMAZIONI GENERALI D

1.1 FABBRICANTE

La ditta & nata per la produzione di tritacarne e segaossi e in tutti questi anni abbiamo ampliato la
nostra gamma di prodotti per rispondere al maggior numero possibile di esigenze dei nostri Clienti.
Produciamo macchine in vari modelli, tutti costruiti in acciaio o alluminio e tutti rispondono alle piu
severe normative CE sulla sicurezza. | nostri prodotti sono tutti certificati e ben conosciuti sui mercati
internazionali poiché da anni esportiamo i nostri prodotti in tutto il mondo, dall’Europa al Sud America,
dall’Africa ai Paesi Medio Orientali e alla Russia.

Le nostre macchine vengono prodotte nel nostro stabilimento nelle vicinanze di Rimini e, grazie alla
collaborazione di artigiani esterni di massima affidabilitd, possiamo garantire la nostra consueta alta
qualita.

Le nostre macchine trovano la loro collocazione ideale nelle cucine aftrezzate di hotel, mense, grandi
comunitd, nelle macellerie e nelle aziende di frasformazione della carne.

La nostra azienda €& caratterizzata da una estrema cura verso le esigenze della propria clientela ed
uno dei nostri obiettivi pit importanti € quello di offrire sempre la migliore assistenza nel pit breve tempo
possibile.

1.2 VENDITA ED ASSISTENZA

La nostra ditta & rappresentata da una sede centrale che si trova:

®©fimar

Via S. Pertini, 29 - 47826 Villa Verucchio (RN) - Italy

Per qualsiasi necessitd inerente 'uso, la manutenzione o la richiesta di parti di ricambio, il Cliente &
pregato di rivolgersi al Centro di Assistenza sopra elencato, specificando i dati identificativi della
macchina riportati sulle targhe:

IIlI Vedere le targhe identificative riportate al paragrafo 2.1
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1.3 GARANZIA

e Lagaranzia ha durata 12 mesi ed é subordinata alla presentazione di una copia diidoneo documento

fiscale o fattura comprovante la data di acquisto.

Il prodotto & garantito contro vizi e difetti dei materiali, di fabbricazione e assemblaggio per 12 mesi

dalla data della fattura di acquisto. La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione delle parti

componenti il prodotto che risulfino difettfose. Essa non comprende in alcun caso la sostituzione del

prodotto a seguito di intervento per guasto.

e La garanzia € quindi limitata alla sostituzione o riparazione gratuita delle parti che, a giudizio del

costruttore, siano risultate mal funzionanti. Non rientrano in essa i materiali di consumo e gli utenisili.

Le prestazioni in garanzia saranno rese dal rivenditore presso cui € stato effettuato I’acquisto del

prodotto, oppure in alternativa dalla casa costruttrice, restando inteso che il relativo trasporto avrd

luogo a cura, spese e rischio del cliente.

e La garanzio decade qualora il prodotto sia stato manomesso o riparato da personale non

autorizzato.

La presente garanzia sostituisce ed esclude ogni alfra garanzia dovuta dal rivenditore per legge o

contratto e definisce tutti i diritti del cliente in ordine a vizi e difetti /o mancanza di qualitd in ordine

ai prodotti acquistati.

e Per ogni eventuale controversia legale & riconosciuto competente il Foro di residenza del
costruttore.

1.4 STRUTTURA DEL MANUALE

Le informazioni e le istruzioni sono raccolte e organizzate per capitoli e per paragrafi e sono faciimente
rintracciabili consultando I'indice.

Il Cliente deve leggere con attenzione tutte le informazioni riportate nel presente manuale, perché una
corretta predisposizione, installazione ed utilizzazione della macchina, sono requisiti necessari per avere
un funzionamento regolare e sicuro.

1.4.1 Scopo e contenuto

Questo manuale ha lo scopo di fornire al Cliente, tutte le informazioni necessarie affinché, oltre ad
un adeguato utilizzo della macching, sia in grado di gestire la stessa nel modo pit autonomo e sicuro
possibile. Esso comprende informazioni inerenti agli aspetti tecnici, il funzionamento, la manutenzione,
i ricambi e la sicurezza.

Prima di effettuare qualsiasi operazione sulla Macchina, gli Operatori ed i Tecnici Qualificati devono
leggere attentamente le istruzioni contenute nella presente pubblicazione.

In caso di dubbi sulla corretta interpretazione delle istruzioni, interpellare il fabbricante per oftenere i
necessari chiarimenti.

1.4.2 Destinatari

I Manuale é rivolto sia all’Operatore sia ai Tecnici abilitati alla manutenzione della macchina.

Per ulteriori dettagli circa i requisiti e le conoscenze minime richieste ai conduttori della macchina ed al
personale addetto alla manutenzione, si raccomanda di leggere attentamente il paragrafo 3.1.

In ogni caso i conduttori non devono eseguire operazioni riservate ai Manutentori o ai Tecnici qualificati;
il fabbricante non risponde di danni derivanti dalla mancata osservanza di questo divieto.

1.4.3 Conservazione

I Manuale Istruzioni & parte integrante della macchina, e deve seguire tutto il ciclo di vita della stessa,
dalla sua installazione alla demolizione finale, anche in caso di vendita o cessione ad altro utilizzatore.
Tale documento deve essere conservato nelle immediate vicinanze della Macchina, in modo che
gli operatori ed i tecnici possano consultarlo rapidamente in qualsiasi momento, protetto da liquidi e
quant’alfro né possa compromettere la leggibilita.

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020 7
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elettrica.

SimBoLo SIGNIFICATO CoMMENTO
PERICOLO Indica un pericolo con rischio, anche grave, per I'Utilizzatore o
altre persone esposte.
Indica un’avvertenza o una nota su funzioni chiave o su
ﬂ%’ AVVERTENZA informazioni utili. Prestare la massima aftenzione ai blocchi di
testo indicati da questo simbolo.
GUANTI DI Indica I'utilizzo di guanti di protezione da parte dell’ utilizzatore
PROTEZIONE essendo implicito il rischio di infortunio.
Occorre consultare il Manuale Istruzioni prima di effettuare una
II SenklzonE determinata operazione.
MANUTENZIONE / Irj C.OS' di particolari IFun2|onc|merjh e/o Anomglle, puod essere
REGOLAZIONE richiesta una determinata regolazione meccanica e/o taratura

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020
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2 | DESCRIZIONE MACCHINA j

2.1 DESIGNAZIONE MACCHINA

La macchina in oggetto & un SEGAOSSI, ed € un’apparecchiatura progettata e costruita per tagliare
prodotti alimentari in franci di varie dimensioni (ossa, pezzi di carne completi di ossa, pesce).

La macchina non & idonea ad essere utilizzata per tagliare altri prodotti che non siano quelli sopra
citati.

| dafti identificativi della macchina e del fabbricante sono riportati sulla targa principale che si trova
posizionata sul basamento nella parte frontale:

(@fimar (¢ |

VILLA VERUCCHID - RIMIND - ITALY

Nuodel
Serkal Nr Year
v - w ﬁ
Hi 13 Kz

La macchina pud essere fornita in pit modelli, realizzati con materiali selezionati e tecniche di
costruzione appropriate per garantire la massima igiene, la resistenza all’ossidazione, un notevole
risparmio energetico e la sicurezza di esercizio.

c
X MobELLO
SE 1550 SE 1830 @ SE 2020
Bl H A 330 350 370
B 250 320 340
1 c 205 240 270
D 70 70 60
E 90 90 90
A F 105 175 255
G 495 585 675
H 855 990 1040
T

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020 9
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2.2 COMPONENTI PRINCIPALI

Le parti principali che costituiscono la macchina, sono le seguenti:

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Struttura portante
E’ una sfruftura costituita da una fusione di alluminio con un tfrattamento di vernice
anodizzato.

Motorizzazione
E’ alloggiata nella parte inferiore della macchina la quale agisce diretfamente sulla puleggia
motrice.

Carter mobile
Permette un rapido controllo di tutta la motorizzazione ed una rapida pulizia di tutte le parti
interessate.

Puleggia motrice
E’ situata nella parte inferiore della macchina e si occupa di trasmettere il moto alla lama
a nastro.

Lama a nastro
E’ realizzata in accicio inox e per il suo normale uso deve avere un corretto tensionamento
e una buona pulizia.

Puleggia condotta
E’ situata nella parte superiore della macchina e ha una funzione di guida e di tensionamento
della lama a nostro.

Pomello di tensionamento
Consente di tensionare la lama.

Piano di lavoro

E’ realizzato in acciaio inox e permette di avere una solida superficie di appoggio per il taglio
da eseguire. E' dotato di un tassello che permette il passaggio della lama, e di una scala di
misurazione che permette di posizionare con precisione il porzionatore.

Porzionatore
Permette diregolare lo spessore di taglio delle fette.

Pressa prodotto (solo per modelli SE 1550 / SE 1830)
Permette di esercitare pressione sul prodotto da lavorare in modo tale da mantenerio
efficacemente bloccato e in posizione durante la lavorazione.

Lamierino di protezione
Serve da riparo dalla lama a nastro nella zona di taglio.

Asta guida lama
Permette di mantenere in guida la lama a nastro.

Cassetto di raccolta scorie
Consente diraccogliere le scorie derivanti dalla lavorazione.

Scatola elettrica
Contiene la scatola di azionamento del circuito elettrico.

Sensore di sicurezza magnetico
E’ posizionato nella parte inferiore della macchina e controlla I'apertura del carter mobile.
Il suo azionamento arresta immediatamente la macchina.

Pulsantiera
Consente di avviare e arrestare la macchina.

10
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Di seguito sono riportati i dati e le caratteristiche tecniche della macchina cui occorre fare riferimento,
insieme ai dati identificativi, per ogni eventuale contatto con I’ Assistenza Tecnica del fabbricante.

CARATTERISTICA l:::;a:‘ SE 1550 SE 1830 SE 2020
Potenza kW (HP) 0,75 (1) 0.90 (1,3)
Alimentazione elettrica V/Ph/Hz 230V/1N/50Hz / 230-400V/3Ph/50Hz
Velocitd di lavoro giri/min 900 900 Q00
Dimensioni piano di lavoro mm 330x330 410x410 500x530
Altezza massima di taglio mm 150 225 340
Spessore massimo di taglio mm 170 200 230
Sviluppo lama mm 1550 1830 2020
Dimensioni macchina (LxPxH) mm 530x400x850 630x450x970 750x500x1070
Peso macchina kg 37 39 52
Dimensioni massime prodotto cm 30x15 30x20 40x30
Peso massimo prodotto Kg 45 47 63
Tipo di installazione Collocoggrlwlgcsalzlg) rI;?JsS;I, I%\E)Olcoclz\jm)eggrzggzionole)
Livello di rumorositd “a vuoto” dB(A) 86 86 86
Livello di rumorositd “in lavoro” dB(A) 97 97 97

Le macchine possono essere fornite in versione anodizzata (A) o verniciata (V).

12
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2.4 EQUIPAGGIAMENTO

Gliequipaggiamenti di seguito citati, sono riferitia macchine rientranti nella produzione di serie, eventuali
forniture speciali, potrebbero, di conseguenza, richiedere particolari diversi da quelli elencati.

2.4.1 Standard

La macchina é fornita completa di:

e Manuale istruzioni e Manuale ricambi
e Dichiarazione CE di conformitd

®fimar

SEGAOSS|
BONE SAW
SCIE A OS

SERRA OSSOS
KOCTENMAKA

o 5 1560 5 180 562020

2.4.2 Opzionale

Su richiesta pud essere fornito il cavalletto di supporto, realizzato con una struttura in acciaio inox, serve
da sostegno per il segaossi da banco; per I'installazione non é richiesto personale specializzato.

2.4.3 Forniture a richiesta

Perla macchina verranno forniti pezzi di ricambio come rappresentato nel disegno del manuale ricambi
e specificato nella lista ricambi.

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020 13
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2.5 RUMORE

La macchina é progettata e realizzata in modo da ridurre alla sorgente il livello di emissione sonora.
Il'livello di pressione acustica medio ponderato (A) nel posto di lavoro risulta essere equivalente a:
Il livello di potenza acustica ponderato della macchina & pari a:

MobkLLo
A carico SE 1550 SE 1830 SE 2020
LpA 86 db (A) 86 db (A) 86 db (A)
LwA 97 db (A) 97 db (A) 97 db (A)

Le misurazioni sono state effettuate secondo UNI EN ISO 3746.

| valori di rumorositd indicati, sono livelli di emissione e non rappresentano
necessariamente livelli operativi sicuri.

Nonostante esista una relazione fra livelli di emissione e livelli di esposizione, questa
non pud essere utilizzata in modo affidabile per stabilire se siano necessarie © meno
ulteriori precauzioni.

| fattori che determinano il livello di esposizione a cui € soggetta la forza lavoro,
comprendono la durata dell’esposizione, le caratteristiche del locale di lavoro ed
altre fonti di rumore (numero di Macchine, processi adiacenti ecc.).

Inoltre, anche i livelli di esposizione consentiti possono variare da Paese a Paese.

In ogni caso, le informazioni citate, consentiranno all’'Utente della macchina di
effettuare una migliore valutazione del pericolo e del rischio a cui & sottoposto.

14

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020

; Manuale Istruzioni
®fimar

2.6 CERTIFICAZIONE

La macchina é realizzata in conformitd delle Direttive dell’Unione Europea pertinenti ed applicabili nel
momento della sua immissione sul mercato, come dettagliato nella dichiarazione di conformitd di cui si
allega di seguito il modello generale.

La macchina e la relativa documentazione € stata interamente esaminata ed ha oftenuto I'attestazione
d’esame CE di tipo da parte di:

— —
C=RM=1
a— -—
Certification and research for quality

Certification and research for quality
Via Cadriano, 23 - 40057 Cadriano Granarolo Emilia (BO)

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020 15
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Fimar S.p.a. - Via S. Pertini, 29
47826 Villa Verucchio (RN) - Italy  Afjoon coppopeocnc C €
P.IVA 00826890402

[ Model

Dichiarazione di conformita C € Konformitetsforklaring
C € declaration of conformity  Vaatin nukai

IT

®© fimar

o Déclaration de conformité Ce Megfelelési nyilatkozat CeE
ar Konformititserklirung Ce Deklaracja zgodnoSci Ce
Declaracién de conformidad C €  Prohlaseni o shodé C €
Declaracio de conformidade C Declaratia de conformitate Ce€
Jlek/1apaumsi COOTBETCTBHUS JeKJIapaLus 32 CbOTBETCTBHE
C € certifikat o zhode
€ izjava o skladnosti
vastavusdeklaratsioon

€ atbilstibas deklaracija
vakuutus C € C € atitikties deklaracija

Verklaring van overeenstemming ce
overensstemmelseserklaering

11 sottoscritto legale rappresentante della Ditta costruttrice, dichiara che il prodotto™ sotto elencato:

Serial Nr | Manufactured

E conforme, per quanto ad esso applicabile, alle seguenti direttive' "
2004/108/EC; 2006/42/EC
ed alle seguenti normative”"":

EN12268 Certificato CE numero C10E272/01 é riferito
C11E295/01 é riferito alla macchina SE 2020, entrambi s ta
referred to SE 1550 / SE 1830, number C11E295/01 refeffed t

).

*
).

E 1550 / SE 1830, mentre il numero
gati da (EC certificate number C10E272/01
0, both issued by):

CERMET Soc. Cons. a r.l. - Via Cadriano, 23 - 40057 - CAD 0 - NAROLO EMILIA (BO) ITALY

E autorizza a costituire il Fascicolo Tecnico

(o

Oriano Tamburini - via S. Pertini n°29 - 47826 Villa Vtéchio (RN) - Italy

FR

DE

ES

PT

Py

Villa Verucchio, XX/XX/2011

the abovementioned directives' ]
compile the Technical File"™"".

Le représentant légal di
qui lui sont applicables,
dessus & constituer

e Lo . L
Que le produit” susmentionné est conforme, quant aux dispositions
et normatives " susmentionnées et autorise la personne indiquée ci-

()

s he Vertreter der Herstellerfirma erklirt, dass das oben angegebene Produkt”
1 erw¥hnten Richtlinien”™ und Normen' ), soweit auf dieses anwendbar, ist und
te Person, die Technischen Unterlagen”" zu erstellen.

Der unterzeichn
konform mit den
autorisiert die oben ge

El representante legal de la empresa constitutiva que suscribe, declara que el producto'” anteriormente descrito
N . . O e s ey L . .
es conforme, en la medida aplicable, a las directivas”” y normativas"” arriba mencionadas, y autoriza a la
R . L (Fewn
persona arriba indicada a elaborar el Expediente Técnico! .

O abaixo-assinado representante legal da Casa construtora, declara que o produto!” acima referido esta
conforme, no que lhe é aplicavel, as directivas' "~ e as normativas”"" acima referidas e autoriza a pessoa atrés
mencionada, a compilar o Processo Técnico' .

- - *
HVI)KC”O}IIH/ICEIBII]V[VIC}[ IOPUIMYECKUU TIPEACTAaBUTEIIb KOMIIAHUU-TIPOU3BOJAUTEIIA 3asBJIACT, 4YTO V['SIICJWIC( ’,
o
OMHWCAHHOE BBIIIE, COOTBETCTBYET B TOM, YTO K HEMY IIPUMCHHMO, YINOMSIHYTBIM BBIILIC /]I/I[JCKTI/IBHM( ) nu
(F*)

CTaHAapTaM ’, YIOMSHYTHIM BBIIIC, M YITOJHOMOUYHMBACT YKAa3aHHOE BBIIIC JIMIO COCTABHUTH TEeXHHICCKHH
o (e
aitn”
L'athministratore unico
Otiano Tambfrini
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3 | SICUREZZA )

3.1 PROFILI PROFESSIONALI DEGLI UTILIZZATORI

E fatto obbligo all’utilizzatore della macchina di verificare che le persone addette ai vari compiti
abbiano i requisiti di seguito elencati:

e leggano e comprendano il manuale istruzioni;

e ricevano formazione e addestramento adeguati ai loro compiti;

e ricevano formazione specifica per I'uso corretto della macchina.

3.1.1 Operatore

L'operatore deve avere almeno:
conoscenza della fecnologia ed esperienza specifica di conduzione della macchina;
cultura generale di base e cultura tecnica di base a livello sufficiente per leggere e capire il
contenuto del manuale e degli allegati compresa la corretta interpretazione dei disegni;
conoscenze tecniche sufficienti per effeftuare in sicurezza gli interventi di sua competenza
specificati nel manuale;
conoscenza delle norme anfinfortunistiche:

1. generdali (igiene e sicurezza sul lavoro, prevenzione infortuni sul lavoro)

2. specifiche (per tipologia di prodotto della macchina) vigenti nel paese in cui viene

installata la macchina.

Olfre alla conduzione della macchina dal punto di vista produttivo I’operatore deve:
e Essere a conoscenza del funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza (per I'operatore e per
la macchina) in modo da poterne verificare I’ efficienza e segnalare eventuali anomalie a
personale addetto.
e Vietare I'accesso a persone non addetfte nelle aree di lavoro e sui piani di servizio della
macchina.

ATTENZIONE!

Quando I'operatore accerta un guasto che pud compromettere la sicurezza, la
macchina deve essere immediatamente arrestata e pud essere rimessa in funzione
solo dopo la riparazione.

3.1.2 Manutentore

| manutentori devono essere scelti seguendo gli stessi criteri.
Inoltre devono possedere le conoscenze tecniche specifiche e specialistiche necessarie per effettuare
in sicurezza gli interventi di loro competenza previsti nel manuale.

collegamenti elettrici. Tali interventi, unitamente alle operazioni di manutenzione

ﬂ% E vietato al manutentore ordinario effettuare interventi ai cablaggi ed ai
straordinaria, sono riservati ai tecnici autorizzati dal fabbricante.
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3.2 CONTROINDICAZIONI D’'USO

Il fabbricante non & responsabile dei danni causati da usi impropri, od irragionevoli e delle conseguenze
derivanti dall’introduzione di modifiche non autorizzate.

E fatto assoluto divieto di:

e tagliare materiali per cui la macchina non & progettata (legno, materiali plastici, metallici,
eccetera...);
tagliare pezzi che presentino evidenti difetti diforma o che non possano essere efficacemente
mantenuti in posizione e bloccati con il pressa prodotto (ad esempio pezzi di forma fonda o
froppo piccoli);
¢ ufilizzare la macchina con i dispositivi di protezione inefficienti o esclusi;
¢ ufilizzare la macchina se il piano di supporto risulta instabile (vedi Paragrafo 4.3).

Qualsiasi intervento che alteri la struttura e/o il ciclo di funzionamento della macchina deve essere
eseguito od autorizzato dall’Ufficio Assistenza Clienti del fablbricante.

Il fabbricante non si riterrd responsabile per rotture, incidenti o inconvenienti vari dovuti alla non
osservanza (o comunqgue alla non applicazione) delle prescrizioni contenute nel presente manuale.
Lo stesso dicasi per I'esecuzione di modifiche, varianti, e/o I'installazione di accessori non autorizzati
preventivamente.

3.3 FUNZIONI E CATEGORIE DI ARRESTO
Le funzioni di arresto di cui & dotata la macchina sono le seguenti:
1. Pulsante di arresto normale (Categoria 1)
2. Pulsante a fungo di emergenza (Categoria 1).
Entrambi i dispositivi di arresto realizzano una categoria di arresto di fipo 1, ossia un arresto controllato

della macchina, con apertura dell’alimentazione al motore della lama dopo un tempo tale da
permettere la frenatura e I'arresto completo della stessa.
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3.4 DISPOSITIVI DI SICUREZZA

La macchina & dotata di dispositivi di sicurezza adeguati alla protezione delle persone esposte sia
per i rischi dovuti agli elementi mobili di trasmissione (pulegge, ecc.) sia per gli elementi mobili che
concorrono alla lavorazione.

| dispositivi di sicurezza di cui € dotata la macchina sono i seguenti:

1. Speciali pomelli di chiusura anteriore
| pomelli di chiusura consentono di bloccare il carter mobile della macchina.

2. Carter mobile
E’ un riparo mobille interbloccato che consente I'accesso, da parte dell’operatore, alle parti
in movimento della macchina.
Le pulegge e la parte della lama non presente nella zona di taglio sono protette dal carter
mobile che & associato a un sensore di sicurezza magnetico; alla sua apertura, la macchina
si arresta immediatamente. |l suo riavvio & subordinato alla chiusura del carter.

3. Riparo fisso parti elettriche
Le parti elettriche sono protette da un riparo fisso e sono posizionate all’interno di una scatola
il cui coperchio & fissato mediante viti imperdibili.

4. Lamierino di protezione
Il lamierino di protezione & un riparo regolabile; & posizionato nell’apposito supporto dell’asta
guida lama e serve da riparo dalla lama. E’ regolabile in altezza in funzione della dimensione
di taglio.

5. Pressa prodotto
Il pressa prodotto permette di esercitare pressione sul prodotto da lavorare in modo tale da
mantenerlo efficacemente bloccato e in posizione durante la lavorazione.

6. Pulsante a fungo di emergenza
Consente di arrestare la macchina in emergenza.

Il fabbricante ha progettato la macchina allo scopo di garantire condizioni di utilizzo sicure: I'esclusione
delle sicurezze eletiriche e lo smontaggio dei ripari previsti dal fabbricante, compromettono gravemente le
condizioni di sicurezza di cui sopra. Tali condizioni sono inoltre subordinate al rispetto delle indicazioni relative
all'installazione ed all’alimentazione della macchina che dovranno essere tassativamente rispettate.
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3.5 PROCEDURE DI LAVORO SICURE

La macchina & consegnata completa diripari adeguati per la protezione delle persone esposte ai rischi
dovuti ad organi in movimento, rischi dovuti all'impiego dell’energia elettrica, ecc..., tuttavia & bene
ricordare che la sicurezza dipende anche e soprattutto da un uso corretto e consapevole della stessa.
Risulta quindi indispensabile attenersi alle seguenti procedure di lavoro sicure:

Tutti coloro che si accingono ad operare sulla macchina devono leggere con
II |I attenzione le informazioni riportate nel presente manuale istruzioni, con particolare
riguardo alle precauzioni per la Sicurezza elencate in questo capitolo.

2

E’ indispensabile, inoltre, che I'Operatore segua scrupolosamente le avvertenze di
seguito elencate:

Mantenere la macchina e la zona di lavoro in ordine e pulita;

Indossare un abbigliamento adeguato e dispositivi di profezione
individuali in ragione ai prodotti utilizzati;

Durante il funzionamento della macchina, fare attenzione ai rumori
insoliti. Verificare la causa ed eliminare il guasto.

Non maneggiare arnesi, detergenti, e simili in prossimita della macchina
in funzione.

Non infervenire sulla macchina in funzione e mantenersi alla dovuta
distanza dalle parti in movimento della macchina.

Durante la lavorazione € obbligatorio I'impiego del pressa prodotto in
quanto il segaossi non pud essere utilizzato senza I'impiego dello stesso.
Primna di avviare la macchina dopo una lunga inoperositd € consigliabile
controllare tutte le parti soggette a regolazione (vedi Paragrafo 4.5.4
Controlli e regolazioni e 6.4.2 Tensionamento della lama).

Durante I'utilizzo mantenersi sempre nella parte anteriore della macchina
stessa.

Non rimuovere od alterare le targhe posizionate dal fabbricante sulla
Macchina.

Non rimuovere od eludere i sistemi di Sicurezza della Macchina.

20
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La macchina & concepita e realizzata con I'intento di eliminare tutti i rischi correlati al suo uso.
Tuttavia, durante il normale ciclo di lavorazione, data la tipologia di lavorazioni, che richiedono sempre
un approccio di tipo manuale nelle vicinanze della lama in movimento, gli Operatori sono esposti ad
alcuni rischi residui che, per la natura stessa delle operazioni, non possono essere totalmente eliminati.

| rischi residui correlati al modo di lavoro normale e durante la manutenzione, sono:

A

Rischi di taglio dovuto al possibile contatto con la lama in movimento.
Rischio di perdita di stabilitd qualora la macchina non sia stata
correftamente fissata su un tavolo o su una base.

Rischi dovuti ad elementi mobili qualora si lavori con protezioni eluse o
rese inefficaci.

Rischi connessi con I'utilizzo dell’energia elettrica.

Rischi dovuti ad esposizione al rumore.

Rischio di taglio dovuto al contatto con la lama durante le operazioni di
sostituzione della stessa.

Rischio di taglio dovuto al contatto con la lama in seguito alla mancata
frenatura elettrica a causa di improvvisa mancanza di corrente.
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3.7 TARGHE

Riportiamo di seguito un elenco delle targhe e delle indicazioni di cui & dotata la macchina.

ﬂ%’ Qualora una o piu targhe venissero danneggiate o risultassero non piu leggibili,
dovrd essere cura dell’ utilizzatore ripristinarle.

RISCHI RESIDUI

1. TARGA - ENERGIA ELETIRICA

A Indica la presenza di tensione elettrica con valori pericolosi.

2. TARGA - TaGlLIO

Indica il pericolo di lesioni da taglio derivanti dalla presenza della lama di taglio in
movimento.

DIVIETI

3. TARGA - RipPARI

Indica il divieto di rimozione dei ripari di posti a protezione degli organi pericolosi
della macchina.

4. TARGA - REGOLAZIONE

@ Indica il divieto di registrare, pulire o lubrificare organi o parti in movimento.

Altre targhe presenti sulla macchina:

5. TARGA - ConrFormiTA’ CE 6. TARGA - AVVERTENZA

ad Loy

LEGGERE LE ISTRUZIONI
PRIMA DELL'USO
READ THE INSTR!

BEFORE USE
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ATTENZIONE!
Non rimuovere o deteriorare le targhe per nessun motivo. In caso contrario
richiederle al fabbricante ed applicarle nuovamente.
Il fabbricante declina ogni responsabilitd per danni di ogni natura, generati dalla
mancanza di considerazione del messaggio contenuto nelle targhe applicate in
orgine.
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4 | TRASPORTO, MOVIMENTAZIONE E INSTALLAZIONE J

N

4.1 AVVERTENZE GENERALI

Il trasporto della macchina deve essere sempre effettuato da personale professionalmente qualificato,
avendo cura di evitare qualsiasi danno alle sue parti dovuti ad urti o sollecitazioni causate da modalitd
di sollevamento non ammesse.

Danni alla macchina causati durante il Trasporto e la Movimentazione, non sono
ﬂg’ coperti da garanzia. Riparazioni o sostituzioni di parti danneggiate sono a carico
del Cliente.

Per il corretto svolgimento delle operazioni & inoltre fondamentale attenersi alle seguenti indicazioni di
carattere generale:

o utilizzare sempre il tipo di aftrezzatura pit idoneo per caratteristiche e portata, ed un corretto
stato di manutenzione (per le indicazioni riguardo alla massa delle varie parti si veda il
paragrafo 2.3 Dati tecnici);

e prima di iniziare le operazioni, far raggiungere a futti gli addetti la posizione di sicurezza ed

impedire I'accesso a persone estranee nelle zone di movimentazione;

assicurarsi di avere sempre una corretta visione generale del percorso da seguire;

non depositare mai i carichi su superfici irregolari, supporti instabili o che non abbiano la

necessaria resistenza.

4.2 IMBALLO

La macchina imballata in una scatola di cartone con adeguato materiale di protezione (quale
poliuretano espanso) viene fissata su di un pallet in legno.

Il suo peso varia in funzione del modello.

La macchina cosi imballata & movimentabile mediante un carrello elevatore di portata adeguata.

Caratteristiche di imbaillo:

SE 1550 SE 1830
Peso lordo 45 kg Peso lordo 47 kg
Dimensioni 102x56x50 cm Dimensioni 102x56x50 cm
VICHNIC O 1T Matricola .

SE 2020
Peso lordo 63 kg
Dimensioni 115x56x57 cm
e Matricola ...
-
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4.3 MODALITA DI MOVIMENTAZIONE DELL'IMBALLO
La macchina deve essere movimentata come descritto di seguito:

¢ Inserire le forche del carrello elevatore (di portata adeguata) in posizione centrale rispetto
alla lunghezza della cassa.

e Accertarsi che il retro dell'imballo sia libero da ostacoli.

e Sollevare la cassa con cautela e trasportarla nel luogo in cui verrd effettuato il disimballaggio,
evitando sobbalzi e strattoni improwvvisi.

¢ Prestare la massima attenzione alle parti sporgenti della cassa, ostacoli, passaggi difficoltoso,
dislivelli.

4.4 DISIMBALLAGGIO

e Rimuovere I'imballo.

e Controllare la perfetta integritd della macchina.

o Aprire il carter mobile 1 e verificare I'integritd dei componenti interni.

e Smallfire il materiale di imballo secondo le normative vigenti nel paese di sestinazione.
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4.5 MONTAGGIO E INSTALLAZIONE

La macchina viene consegnata dopo essere stata collaudata presso la sede del fabbricante e viene
spedita con il piano di lavoro smontato per facilitarne il trasporto ed otftimizzare I'imballo; in seguito
€ necessario completarne il montaggio come descritto al paragrafo 4.5.1 Montaggio del piano di
lavoro.

La macchina é di tipo professionale e va installata in ambienti di fipo commerciale (macellerie, aziende
di trasformazione della carne, supermercati, ecc..).

La macchina deve essere installata in ambienti ove non siano presenti agenti corrosivi. L’ambiente
d’installazione deve essere non esplosivo.

La macchina & dotata di un piano in acciaio inox che la rende perfettamente stabile.

ﬂ% Si raccomanda di installare la macchina in un ambiente la cui illuminazione minima
sia pari a 300 lux.

Una volta posizionata la macchina nel luogo di installazione occorre procedere ad effettuare,
nell’ordine, le seguenti operazioni:

e Posizionare la macchina in modo stabile e definitivo su una superficie piana, in posizione
orizzontale, con caratteristiche di portata carico adeguata, fenendo conto del peso totale
massimo della macchina.

e Assicurare alla macchina la giusta stabilitd meccanica.

¢ Realizzare i collegamenti alle sorgenti di energia esterna come indicato al paragrafo 4.7.

si raccomanda di fissare la macchina al banco utilizzando gli appositi fori presenti

ﬂ%’ Nel caso di installazione della macchina con collocazione sul favolo, tipo banco,
sul basamento.

non perfettamente livellato, € comungue necessario che la superficie di appoggio

ﬂ% Sebbene la macchina garantisca sufficiente stabilitd anche con il piano di servizio
risulti piana e livellata (+ 1 °).

per cui la distanza dal pavimento alla superficie superiore del piano di lavoro risulti

ﬂ% Solo per il modello SE 2020 (essendo di tipo B), I'altezza del banco deve essere tale
compresa tra 800 mm e 1050 mm.
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4.5.1 Montaggio del piano di lavoro

Prima di procedere all’utilizzo della macchina, € necessario completarne il montaggio, procedendo
all’installazione del piano di lavoro come descritto di seguito:

e Aprire il carter mobile 1.
e Montare il piano di lavoro 2.
e Fissare il piano di lavoro mediante le apposite viti 3 e 4.

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020 27



Manuale Istruzioni

©fimar

4.6 COLLEGAMENTI

| paragrafi seguenti contengono tutte le informazioni necessarie per effettuare correttamente gli
allacciamenti necessari al funzionamento della macchina.

ISy
5

4.6.1 Allacciamento elettrico

Al fine di garanfire un funzionamento sicuro, tali opere devono essere
necessariamente progettate ed eseguite da personale specializzato ed in possesso
delle necessarie abilitazioni in materia impiantistica.

Unitamente alla documentazione tfecnica, € importante rendere disponibile
il presente manuale istruzioni al personale incaricato di eseguire le operazioni di
allacciomento.

La macchina & dotata allorigine di una scatola elettrica a norma CE con grado di protezione 009.A.P
IP65, situata vicino al motore, dove all‘interno abbiamo I'impianto elettrico (raffigurato di seguito), e
di un efficace sistema di collegamenti equipotenziali di protezione di tutte le masse. Si veda I'allegato
schema elettrico per le relative caratteristiche.

La macchina & prevista per essere connessa sia ad impianti con sistema di distribuzione di fipo TN, che
ad impianti di tipo TT.

ISy

La macchina viene fornita completa di cavo di alimentazione di sezione adeguata
e di relativa spina.

Non & ammessa la sostituzione del cavo di alimentazione con un cavo di sezione
inferiore.

Dal momento che I'equipaggiamento eletftrico della macchina non & dotato all’origine di una
protezione generale da sovracorrenti dovrd essere cura dell’ utilizzatore installare un idoneo dispositivo.
La protezione raccomandata dal fabbricante & la seguente:

e Fusibilida 16 A gl;
o Interruttore differenziale con ID30 mA.
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4.6.2 Componenti principali impianto elettrico

SCHEDA / TG-FR10 / V. 230

TARATURA INTENSITA
DI FRENATURA (1 + 1.5 SECONDI)

Far

o, 11O

SELETTORE DI CAMBIO
TENSIONE 230 V. - 400 V.

—F

i

coM

COLLEGAMENTO DI TERRA
PER LINEA E MOTORE

230v 400V
Prinario

FUSIBILE A
UJ

=)
EMERGENZA / START / STOP

D
@E}:

TARATURA TEMPO
INTERVENTO FRENO (1.5 + 2 SECONDI)

@{m DEE JL{ 1 _JL

MEMG  START STOP
uTt

]

Sens:

MOTORE

MONOFASE: U -V
TRIFASE: U -V -W

RETE DI ALIMENTAZIONE
MONOFASE L1 - L2

RETE DI ALIMENTAZIONE
TRIFASE L1 -12-13

g — SPIA MARCIA
==
—u SPIA RETE
—|¥
MAfIEI=ts SENSORE DI SICUREZZA
G

L1: BLU
L2: MARRONE

U: NERO-MARRONE
V: ROSSO-VERDE

BIANCO-BLU CONDENSATORE ISOLATI INSIEM

E

CONDENSATORE

SCHEDA / TG-FR10 / V. 400

TARATURA INTENSITA
DI FRENATURA (1 = 1.5 SECONDI)

B mO

SELETTORE DI CAMBIO
TENSIONE 230 V. - 400 V.

TS0

COLLEGAMENTO DI TERRA
PER LINEA E MOTORE

230V 400V
Prinario

MOTORE

MONOFASE: U - V/
TRIFASE: U -V - W

RETE DI ALIMENTAZIONE

~ MONOFASE L1 - 12
24v
RETE DI ALIMENTAZIONE
TRIFASE LT - 12 - L3
FUSIBILE [ @
-1V L SPIA MARCIA
CI
Q@ o @ I SPIA RETE
EMERGENZA / START / STOP > 4 o (AN HHH HEH -
== = LWHIH oo vl n
rEMG START STOP J. ’..
TARATURA TEMPO e Ul 1 I
INTERVENTO FRENO (1.5 + 2 SECONDI) F®T O Q H H TA7]Casatl SENSORE DI SICUREZA
NN A + mse’m}c UAU Cunoo
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4.7 VERIFICHE PRELIMINARI 4.7.2 Verifica del senso di rotazione della lama a nastro

Le operazioni di preparazione della macchina per il primo avviamento, non richiedono particolari Per eseguire questa verifica procedere come segue:
conoscenze oltre quelle acquisibili dalla consultazione di questo manuale istruzioni.
Inoltre, essendo la macchina collaudata nella sede del fabbricante prima della spedizione, non e’

e Collegare la spina del cavo di alimentazione della macchina.
necessario procedere ad effettuare alcuna regolazione. e Sbloccare il pulsante a fungo di emergenza ruotandolo.
Tuttavia, prima di procedere alla messa in funzione della macchina, & necessario eseguire una serie di e Aftivare i circuiti di comando della macchina premendo il pulsante di marcia.
verifiche e controlli allo scopo di prevenire errori o incidenti. e Controllare che la lama a nostro 1 giri in senso orario, come mostrato nella figura
softostante.
ATTENZIONE!
Le verifiche descritte al presente paragrafo devono essere necessariamente Se il senso di rotazione della lama a nastro non & corretto, procedere come segue:
eseguite in assenza di alimentazione elettrica. Occorre dunque accertarsi che
la spina del cavo di alimentazione della macchina sia scollegata dalla linea di e Arrestare la macchina.

alimentazione elettrica.

Scollegare la spina del cavo di alimentazione della macchina dalla linea di alimentazione
elettrica.

Invertire due fasi nella spina di connessione elettrica.

Controllare il funzionamento del sensore di sicurezza magnetico 2 effetftuando le prove
indicate al paragrafo 7.3.2 Verifica dei dispositivi di sicurezza.

ﬂ% E’ consigliabile eseguire le verifiche descritte in questo paragrafo prima di avviare
la macchina oppure dopo una lunga inoperosita.

ATTENZIONE!
Le operazioni descritte di seguito sono di esclusiva competenza di personale

tecnico qualificato.

4.7.1 Verifiche visive

e Verificare che la macchina non abbia subito danni durante le operazioni di trasporto ed
installozione;

e Verificare con particolare cura I'integritd della scatola elettrica, della pulsantiera e del cavo o
elettrico.

o Verificare I'eventuale presenza di difetti visibili sui dispositivi di sicurezza e della macchina.

e Assicurarsi che il voltaggio di rete corrisponda a quello indicato sulla macchina.

TT——TT T

30 SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020 SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020 31



Manualle Istruzioni o fl i

4.7.3 Verifica del tensionamento della lama a nastro

9 L'operatore addetto ad effettuare tale operazione deve indossare i guanti di

protezione adeguati.

Per verificare il tensionamento della lama a nastro 1 procedere come segue:

Indossare gli appositi guanti di protezione.

Aprire il carter mobile 2 ruotando di 90° gli appositi pomelli 3.

Per capire se il tensionamento & corretto esercitare una lieve pressione sulla lama a nastro 1,
verificando che, lo spostamento che si ottiene spingendo sulla lama, non superi il centimetro.
In questo caso la lama & tesa in modo corretto e pronta per I'utilizzo.

In caso contrario procedere al corretto fensionamento, eseguendo la procedura descritta al
paragrafo 7.4.3 Tensionamento della lama a nastro.
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4.7.4 Verifica dell’allineamento della lama a nastro

L'operatore addetto ad effettuare tale operazione deve indossare i guanti di
protezione adeguati.

Onde evitare fuoriuscite della lama a nastro 1 dal dorso della puleggia 2 durante la lavorazione, €
necessario verificare che la lama sia correttamente allineata.
Per eseguire questa verifica procedere come segue:

Indossare gli appositi guanti di protezione.

Aprire il carter mobile 3 ruotando di 90° gli appositi pomelli 4.

Far girare manualmente la lama a nastro 1 e verificare che sia correttamente allineata con la
puleggia superiore 2. Per verificare che I'allineamento sia corretto, & necessario che il profilo
anteriore della lama 1 sia allineato al profilo anteriore della puleggia 2.

¢ |In caso contrario procedere al corretto alineamento, eseguendo la procedura descritta al
paragrafo 7.4.4 Alineamento della lama a nastro.
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“\/ 5 w FUNZIONAMENTO

N

_)

5.1 POSTO DI LAVORO

La macchina é stata concepita per I'utilizzo da parte di un solo operatore.

La postazione dilavoro per | utilizzo normale € individuata dall’ area tratteggiata (vedi figura sottostante);
tale spazio & stato definito tfenendo conto della necessitd di poter comandare la macchina avendo
un’ottima visuale del processo ed effettuare inolire il carico e lo scarico dei prodotti in condizioni otfimali
di sicurezza.

L'operatore, per essere adeguatamente protetto dalle sicurezze che sono presenti sulla macchina,
deve trovarsi sempre nella parte anteriore della macchina stessa.

ATTENZIONE!

Al fine di poter garantire la necessaria libertd di movimento, evitando rischi di

inciampo e caduta, in tale area non devono essere depositati materiali di alcun
z : 5 genere.

Si ricorda inoltre che solo gli operatori abilitati possono utilizzare ed operare sulla

macchina secondo le qualifiche definite al paragrafo 3.1

Macchina

Contenitore Contenitore
prodotti prodotti
da lavorare lavorati

Posto di lavoro
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5.2 PULSANTIERA

| comandi della macchina sono collocati sulla pulsantiera installata sulla parte frontale della macchina.
Di seguito vengono descritte le funzioni di tali comandi.

1. Pulsante di marcia
Se premuto consente di avviare la macchina.

2. Spia bianca di diagnostica

Luce fissa: segnala che I'alimentazione della macchina € inserita, che la macchina & in
movimento o pronta a partire.

Luce lampeggiante: segnala che la macchina si & arrestata in emergenza in seguito
all’apertura del carter mobile o in seguito alla pressione del pulsante di emergenza. Si spegne
automaticamente quando il normale stato operativo della macchina viene ripristinato, non
€ necessario resettarla.

¢ Luce spenta: segnala che I'alimentazione della macchina non & inserita.

3. Pulsante di arresto
Se premuto consente di arrestare la macchina.

4. Pulsante a fungo di emergenza
Se premuto consente di arrestare la macchina in emergenza. Per riarmare il pulsante a fungo
di emergenza, precedentemente premuto, & necessario ruotarlo in senso orario.
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5.3 UTILIZZO DELLA MACCHINA
La macchina & destinata esclusivamente all'impiego per il taglio di ossa, carne e pesce fresco o
congelato o di altri prodotti alimentari di consistenza analoga.
La macchina é stata progettata per operare con un unico modo di marcia.
5.3.1 Avviamento
Prima della messa in funzione della macchina accertarsi che:
e Sulla macchina non siano presenti pezzi sciolti (panni, arnesi, chiavi, ecc...).
o Tuttiiripari siano chiusi e i dispositivi di protezione siano inseriti.
e Durante il normale ciclo produttivo della macchina, non disattivare mai i dispositivi di

protezione e di sicurezza.

Per procedere alla lavorazione, occorre eseguire in sequenza le seguenti operazioni:

Collegare la spina di alimentazione dell’energia elettrica;

e Sbloccare il pulsante a fungo di emergenza 1 ruotandolo in senso orario.

e Nel caso sia necessario, regolare lo spessore del materiale da tagliare posizionando il
porzionatore 2 alla distanza desiderata dalla lama, bloccandone successivamente la
posizione.

Sollevare il pressa prodotto 3 in modo che non sia di ostacolo durante il caricamento e il
posizionamento del prodotto da lavorare.

Posizionare il prodotto da lavorare 4 sull’apposito piano di lavoro 5, portandolo a battuta
contro il porzionatore 2.

e Abbassare il pressa prodotto 3 portfandolo a contatto con il prodotto da lavorare in modo
tale da mantenerlo efficacemente bloccato e in posizione durante la lavorazione.
Regolare I'asta guida lama é ad una distanza dal piano di lavoro, maggiore di circa due
centimetri rispetto all’altezza del prodotto da tagliare.

e Premere il pulsante di marcia e la lama a nastro 7 comincerd a scorrere.

e Procedere al taglio del prodotto avendo cura di spingerlo verso la lama. A taglio avvenuto
riportare il prodotto da tagliare in posizione frontale rispetto alla lama, per eseguire i tagli
successivi.

Ripetere il ciclo avendo cura che le porzioni tagliate non ingombrino il piano di lavoro
limitando la funzionalitd della successiva fase di taglio. In tal caso, procedere allo scarico dal
piano di lavoro con macchina arrestata e quindi a lama ferma.

36 SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020

; Manuale Istruzioni
®fimar

ATTENZIONE!

Al fine di poter garantire il corretto funzionamento, non usare la macchina per un
periodo di fempo prolungato superiore ad un’ora, onde evitare il surriscaldamento
del motore. In caso di surriscaldamento del motore, spegnere immediatamente la
macchina e lasciarla raffreddare per almeno trenta minuti.

ATTENZIONE!
La zona di taglio &€ da considerarsi pericolosa per |'operatore anche a macchina

spenta e soprattutto se il pressa prodotto si trova in posizione sollevata.

ATTENZIONE!
Durante la lavorazione & obbligatorio che i non addetti ai lavori mantengano una
distanza minima dalla macchina pari a 1200 mm.

5.3.2 Arresto
La macchina dispone di due differenti commandi di arresto:

¢ Arresto normale
Per effettuare un arresto volontario del ciclo di lavoro premere il pulsante di arresto.
La pressione di tale pulsante causa I’arresto della macchina.

¢ Arresto di emergenza
Per effettuare un arresto immediato della macchina (arresto di emergenza) occorre premere
il pulsante a fungo di emergenza.

ATTENZIONE!

E’ assolutamente vietato arrestare la macchina staccando la corrente.
L'improvvisa mancanza di corrente, pud comportare il rischio residuo di taglio
dovuto alla mancata frenatura elettrica in un fempo di quatiro secondi.

Pud accadere infatti che, in seguito all'improvvisa mancanza di corrente, la lama
non sia piu frenata dalla scheda elettronica, ma si arresti per inerzia in un tempo
superiore ai quattro secondi.

5.3.3 Ripristino

Per ripristinare il normale funzionamento della macchina in seguito ad un arresto di emergenza o ad una
caduta di energia occorre eseguire in sequenza le seguenti operazioni:

e Sbloccare il pulsante a fungo di emergenza ruotandolo in senso orario;
e Premere il pulsante di marcia della macchina.

5.3.4 Spegnimento
Per eseguire un arresto completo della macchina a fine turno occorre procedere come segue:
e Eseguire la procedura di arresto normale descritta al paragrafo precedente.

e Scollegare la spina del cavo di alimentazione dalla corrente elettrica.
e Eseguire una pulizia generale della macchina.
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6 = CAMBIO FORMATO )

|

6.1 OPERAZIONI DI CAMBIO FORMATO

In funzione del fipo di prodotto da lavorare (carne, pesce ossa, prodotto fresco o congelato, ecc....),
pud rendersi necessario eseguire le operazioni di cambio formato descritte di seguito.

ATTENZIONE!

Le operazioni descritte al presente capitolo devono essere necessariamente
eseguite in assenza di alimentazione elettrica. Occorre dunque accertarsi che
la spina del cavo di alimentazione della macchina sia scollegata dalla linea di
alimentazione elettrica.

E’ consigliabile eseguire le operazioni descritte in questo capitolo prima di avviare
la macchina oppure dopo una lunga inoperositd.

ATTENZIONE!
Le operazioni descritte di seguito sono di esclusiva competenza di personale
tecnico qualificato.

> 5 B

6.1.1 Regolazione del porzionatore

Regolare il porzionatore 1 in funzione delle dimensioni del prodotto da lavorare.

La regolazione dello spessore del prodotto da tagliare & semplificata dalla presenza sul piano di lavoro
2 di una scala di misurazione 3, che permette di posizionare con precisione il porzionatore.

Per regolare la posizione del porzionatore occorre allentare il pomello 4 in modo tale che il porzionatore
sia libero di scorrere parallelamente alla lama, rendendo possibile il taglio del prodotto con lo spessore
desiderato.

Riferendosi alla scala di misurazione 3, regolare il porzionatore 1 e di conseguenza stringere il pomello 4:
assicurarsi che il porzionatore resti bloccato nella posizione di lavoro.

E" indispensabile che rimanga scoperta la porzione di prodotto necessaria per il taglio.
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6.1.2 Regolazione asta guida lama

Regolare I'asta guida lama 1 in funzione dello spessore di taglio che si vuole oftenere.

L'asta guida lama deve essere sempre posta il pid vicino possibile al prodotto in lavorazione agendo
sul pomello 2.

Regolare I'altezza in funzione del prodotto da lavorare.

6.1.3 Sostituzione della lama a nastro

Al fine di oftenere un risultato finale oftimale, potrebbe rendersi necessario utilizzare una diversa tipologia
di lama in funzione della consistenza del prodotto da lavorare.

Si consiglia quindi di installare una lama a nastro 1 avente le caratteristiche pit appropriate per il
prodotto da tagliare.

Per la sostituzione della lama a nastro, fare riferimento al paragrafo 7.4.2.1 Tipologia delle lame
ammesse.
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7 MANUTENZIONE )

/

7.1 PRECAUZIONI PARTICOLARI

La manutenzione comporta poche e semplici operazioni eseguibili dall’operatore

stesso.
II Per ottenere la massima durata e la migliore economia di esercizio si consiglia di

seguire scrupolosamente le norme contenute in questa pubblicazione.

Tutte le operazioni di verifica e di manutenzione riportate ai paragrafi seguenti devono essere
effettuate con la macchina nelle condizioni corrispondenti alla voce “Condizioni operarive”.
La descrizione dei vari stati di manutenzione é riportata al paragrafo 7.2 Condizioni
operative.

e La manutenzione deve essere affidata a personale abilitato e dotato delle necessarie
competenze sia di tipo eleftrico e meccanico, che di conoscenza generale della macchina;
si veda in particolare il paragrafo 3.1.2 Manutentore.

Tutte le operazioni descritte devono inoltre essere eseguite da un solo manutentore; cid &
fondamentale per poter garantire la necessaria tutela nei confronti di errori dovuti ad errato
coordinamento delle varie azioni.

Non salire mai sugli organi e le strutture della macchina, in quanto non sono state progettate
per sostenere il peso delle persone.

Indossare sempre i dispositivi di protezione individuali pit consoni alle operazioni che ci si
accinge a svolgere.

Alla fine dei lavori, ripristinare e fissare correttamente tutti i ripari, i ripari ed i dispositivi di
protezione eventualmente rimossi o aperti.

7.2 CONDIZIONI OPERATIVE
Per eseguire gli interventi e le verifiche descritte nel presente capitolo & necessario che la macchina si

trovi nelle condizioni pitl appropriate a seconda del tipo di operazione da effettuare.
Ai fini della manutenzione si distinguono due stati di macchina:

A. Allacciata alle fonti di energia

Siintende il funzionamento con la piena operativitd della macchina; devono quindi
essere disponibili e correttamente collegate tutte le sorgenti di energia, ed i circuiti

di comando devono essere attivati.
B. Isolata dalle fonti di energia
Si infende Iisolamento dalle sorgenti di energia elettrica che servono al

funzionamento della macchina; devono quindi essere disconnesse le connessioni
elettriche, scollegando la spina del cavo di alimentazione della macchina.
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7.3 INTERVENTI DI MANUTENZIONE ORDINARIA

7.3.1 Tabella riassuntiva delle operazioni di manutenzione ordinaria

TIPO DI INTERVENTO g FREQUENZA ROy
Pulizia della macchina S?ggrggle fonti Ogni 8 ore Vedi paragrafo 7.3.2
:-/iiﬂfri::zg el dispositivi i gﬁ?giicg: e?gieo Ogni 150 ore Vedi paragrafo 7.3.3
;ﬂ;ﬁ?i(:zz:::,e gﬁ?g;gﬁ e?é% Ogni 300 ore Vedi paragrafo 7.3.4

7.3.2 Pulizia della macchina

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina isolata dalle fonti di

energia.

Per mantenere nel tempo un funzionamento corretto e sicuro della macchina bisogna:

e Pulire la macchina ogni sera a fine lavoro utilizzando un panno umido e un getto d’acqua,
avendo cura di non dirigere quest’ultimo direttamente sulle parti elettriche.

e Ogni ofto ore € consigliabile fermare la macchina per effettuare la pulizia interna ed eliminare
le scorie residue del taglio della carne e delle ossa che si sono depositate nel cassetto di
raccolta 1. Le scorie vanno poi smaltite come previsto dalle norme di smaltimento rifiuti.

Usare un panno umido bagnato con acqua e dove necessario effettuare la pulizia utilizzando
un pennello.

Evitare assolutamente di utilizzare detergenti non previsti per la pulizia di oggetti ed accessori
adibiti all’alimentazione umana. Non usare prodotti di pulizia corrosivi, infiammabili o che
contengono sostanze nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare la macchina per un lungo periodo, dopo aver effettuato la
pulizia e scollegato la presa elettrica, proteggerla in modo adeguato per mantenerla
pulita.
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7.3.3 Verifica dei dispositivi di sicurezza

Con cadenza almeno mensile occorre verificare la corretta funzionalitd dei dispositivi di sicurezza.
Indichiomo di seguito le corrette procedure:

ATTENZIONE!
Le operazioni descritte di seguito devono essere effettuate con la macchina

allacciata alle fonti di energia.

Verifica del pulsante a fungo di emergenza
e Premere il pulsante a fungo di emergenza 1 e verificare che la macchina si arresti
immediatamente.
e Sbloccare il pulsante e verificare che sia possibile riavviare regolarmente la macchina.

In caso di anomallia contattare I'assistenza tecnica del fabbricante.

ATTENZIONE!
Qualora si notino imperfezioni o danneggiamenti occorre contattare il fabbricante
che provvederd alla sua sostituzione.

In ogni caso occorrerd provvedere alla sua sostituzione con una frequenza non
superiore a 10 anni.

Verifica del sensore di sicurezza magnetico
e Aprire il carter mobile 2 e verificare che la lama si arresti prima che I'ampiezza di apertura sia
superiore ai 10 mm.
e Verificare che con carter mobile aperto la macchina non possa essere azionata.

In caso di anomalia contattare I'assistenza tecnica del fabbricante.

Verifica del pressa prodotto

o Verificare il libero movimento del pressa prodotto 3 ed assicurarsi che ruoti liberamente, senza
impedimenti o attriti.

In caso di anomalia contattare I'assistenza tecnica del fabbricante.
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7.3.4 Verifica della motorizzazione

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina allacciata alle fonti di
energia.

Controllo (visivo-uditivo) rumori, giochi e scalettamenti:

e Controllare, avviando e arrestando piu volte la macchina, eventuali presenze di rumori
anomali, giochi e vibrazioni nei componenti della motorizzazione 1 (motore, cuscinetti).

Qualora si notino rumori, vibrazioni o giochi eccessivi occorrerd rivolgersi al fabbricante per ottenere la
necessaria assistenza tecnica, utilizzando i riferimenti presenti al paragrafo 1.2.
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7.4.1 Tabella riassuntiva delle operazioni di manutenzione straordinaria
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7.4.2 Sostituzione della lama a nastro

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina isolata dalle fonti di

energia.

L'operatore addetto ad effettuare tale operazione deve indossare i guanti di
protezione adeguati.

CONDIZIONI RIFERIMENTO AL

TIPO DI INTERVENTO OPERATIVE FREQUENZA PARAGRAFO
Sostituzione della lama a Isplofc d'olle fonti M Vedi paragrafo 7.4.2
nastro di energia
Tensionamento della lama | Isolata dalle fonti . Vedi paragrafo 7.4.3
a nastro di energia parag o
Allineamento della lama Isplcﬂo d_culle fonti x Vedi paragrafo 7.4.4
a nastro di energia
Sostituzione dei raschiatori | 50197 dalle fonfi . Vedi paragrafo 7.4.5

di energia o

Regolazione o sostituzione .
dei blocchetti guida lama gf'eﬂgrdi‘;”e fonti . Vedi paragrafo 7.4.6
e cuscinetto 9
Sosiliyzmne_del tassello Isplota d'alle fonti M Vedi paragrafo 7.4.7
del piano di lavoro di energia

*In caso di neccessita.

Sono da considerarsi interventi di manutenzione straordinaria, futti gli inferventi non espressamente
elencati nel presente manuale, come ad esempio:

¢ inferventi a seguito di guasti a componenti o motori elettrici
¢ inferventi a seguito di guasti a componenti meccanici

Tali interventi richiedono competenze specifiche e devono essere obbligatoriomente eseguiti da
personale qualificato ed autorizzato dal fabbricante della macchina.

Per ottenere assistenza tecnica contatftare direttamente il fabbricante utilizzando i riferimenti indicati al
paragrafo 1.2

ATTENZIONE!
Quallora si verificasse un guasto che richieda l'infervento del fabbricante occorre
sempre porre la macchina in stato di “Isolamento per manutenzione™.
Non fentare mai di eseguire riparazioni o sostituzioni di forftuna; questo potrebbe
comportare pericoli anche gravi per le persone esposte e per la macchina.
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Per sostituire la lama a nastro occorre eseguire le operazioni descritte di seguito:

Indossare gli appositi guanti di protezione.

Aprire il carter mobile 1 ruotando di 90° i pomelli 2.

Girare il pomello 3 in senso antiorario finché la lama a nastro 4 possa essere sfilata dalle
pulegge 5 e 6.

Prima di rimuovere la lama dal piano di lavoro & necessario sfilare il lamierino di protezione 7,
quindi sostituire la lama 4 ripetendo in ordine inverso le operazioni sopra descritte.

Girare il pomello in senso orario fino a raggiungere la battuta, stingendo moderatamente.
Per il corretto tensionamento della lama consultare il paragrafo 7.4.3 Tensionamento lama
a nastro.

e Dopo aver controllato le fasi sopra descritte si pud procedere all’utilizzo della macchina.

e La macchina & pronta per I'uso, I'operatore pud azionare il pulsante di marcia.

ATTENZIONE!
Durante I'installazione della nuova lama, assicurarsi che i denti della lama siano

rivolti verso |'esterno della macchina (verso I'operatore).
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In funzione del tipo di prodotto da lavorare pud rendersi necessario utilizzare una particolare tipologia di

lama, avente le caratteristiche pit appropriate per il prodotto da tagliare.

Applicazioni standard
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7.4.3 Tensionamento della lama a nastro

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina isolata dalle fonti di

energia.

L'operatore addetto ad effettuare tale operazione deve indossare i guanti di
protezione adeguati.

Applicazioni particolari

MODELLO MISURA TIPO UTILIZZO
SE 1550 1550 x 16 x 0,5 4 fresco/surgelato
SE 1830 1830x 16 x0,5 74 fresco/surgelato
SE 2020 2020x 16 x0,5 74 fresco/surgelato
A A A A A A
Lama “z4”

ﬂ% E’ possibile montare un modello dilama “CONVEX” adatta per lavorazioni particolari
di carni tipo pollame, fresche e non surgelate.

MODELLO MISURA TIPO UTILIZZO
SE 1550 1550 x 16 x 0,5 CONVEX fresco
SE 1830 1830 x 16 x 0,5 CONVEX fresco
SE 2020 2020x 16 x 0,5 CONVEX fresco

Lama "CONVEX"
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Per tensionare la lama a nastro 1 corretfamente occorre eseguire le operazioni descritte di seguito:

o Indossare gli appositi guanti di protezione.

Aprire il carter mobile 2 ruotando di 90° i pomelli 3.

Girare il pomello 4 in senso orario fino ad offenere la fensione desiderata.

Chiudere il carter mobile ed effettuare qualche ciclo di prova.

Verificare che la lama non tfenda a sbandare sulle pulegge e, se necessario, ripetere le
operazioni descritte.

D

@)

ATTENZIONE!
Non tensionare eccessivamente la lama onde evitarne la rottura precoce.
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7.4.4 Allineamento della lama a nastro

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina isolata dalle fonti di
energia.

L'operatore addetto ad effettuare tale operazione deve indossare i guanti di
protezione adeguati.

Per allineare correttamente la lama a nastro, occorre eseguire le operazioni descritte di seguito:

Indossare gli appositi guanti di protezione.

Aprire il carter mobile 1 ruotando di 90° i pomelli 2.

Girare il pomello 3 in senso antiorario fino a fine corsa.

Ruotare manualmente la puleggia condotta 4, facendo in modo di posizionare uno dei fori
di servizio 5 in corrispondenza del dado 6.

Allentare il dado 6 e framite il grano di registro 7 portare in posizione corretta il supporto della

puleggia.

e Chiudere il carter mobile ed effettuare qualche ciclo di prova.

Verificare che la lama non tenda ad uscire lateralmente dalle pulegge e, se necessario,
ripetere le operazioni descritte.

e Aregolazione ultimata stringere il dado.
e Girare il pomello 3 in senso orario fino a raggiungere la battuta, stingendo moderatamente.

48
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7.4.5 Sostituzione dei raschiatori

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina isolata dalle fonti di

energia.

protezione adeguati.

Q L'operatore addetto ad effettuare tali operazioni deve indossare i guanti di

Per sostituire i raschiatori occorre eseguire le operazioni descritte di seguito:

o Indossare gli appositi guanti di protezione.
e Aprire il carter mobile 1 ruotando di 90° i pomelli 2.
e Rimuovere i raschiatori 3 e sostituirli.

3
0
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7.4.6 Regolazione o sostituzione dei blocchetti guida lama

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina isolata dalle fonti di

energia.

L"asta guida lama € provvista di due blocchetti 1 di materiale plastico che mantengono pulita la lama
a nastro durante la lavorazione.

Eseguire la regolazione dei blocchetti guida lama solo dopo aver tensionato e allineato la loma a
nastro.

A causa dell’'usura, € necessario regolare i blocchetti 1 quando non sono pit a contatto con la lama,
eseguendo le operazioni descritte di seguito:

Allentare i pomelli 2.

Inserire tra i blocchetti 1 e la lama 3 un softtile foglio di carta da entrambe le parti.
Avvicinare i blocchetti il pit possibile finché non rientrano in contatto con la lama.

Stringere i pomelli 2.

Se, anche dopo aver eseguito queste operazioni, non & possibile effettuare questa
regolazione correttamente, & necessario sostituire i blocchetti guida lama.

ﬂ% Si consiglia di sostituire i blocchetti guida lama quando la loro larghezza € inferiore
a un centimetro.

<lcm <lcm

i
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7.4.7 Sostituzione del tassello del piano di lavoro

ATTENZIONE!
Tale operazione deve essere effettuata con la macchina isolata dalle fonti di

energia.

Per sostituire il tassello del piano di lavoro occorre eseguire le operazioni descritte di seguito:

e Aprire il carter mobile1 ruotando di 90° i pomelli 2.
e Rimuovere il tassello 3 e sostituirlo.

ﬂ%’ Si consiglia di sostituire il fassello del piano di lavoro quando la larghezza della
fessura di passaggio lama, € superiore a cinque millimetri.

>5mm
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7.5 SMALTIMENTO DEGLI SCARTI DI LAVORAZIONE

Durante il normale processo di lavorazione, si generano sostanze di rifiuto o scarto che dovranno essere
raccolte, riciclate o smaltite secondo le leggi vigenti nel paese in cui & installata la macchina.
Le sostanze prodotte in fase di lavoro sono:

¢ Residui di carne e ossa che vengono tagliati e che si depositano sia all’interno che all’esterno
della macchina.

Tali sostanze non devono essere disperse nell’ambiente o immesse direttamente in fognatura, ma
sfoccate in contenitori idonei (si vedano la relative schede tecniche di prodotto) come previsto dalle
norme di smaltimento rifiuti.

7.6 DEMOLIZIONE DELLA MACCHINA

La presenza del bidoncino barrato sulla targhetta dati dell’ apparecchiatura indica che essa al fermine
della propria vita utile dovrd seguire per il suo smaltimento e riciclaggio quanto previsto dalla Direttiva
Europea. La Direttiva prevede la raccolta separata delle apparecchiature elettriche ed elettroniche
attraverso un sistema di raccolta denominato RAEE.

All'atto dell’acquisto di un nuovo apparecchio I'utilizzatore & obbligato a non smaltire I'apparecchio
come rifiuto urbano, ma bensi dovrd riconsegnarlo, in ragione di uno contro uno, al rivenditore o
distributore. Il rivenditore provvederd al suo smaltimento seguendo le procedure previste dal sistema
di raccolta dei RAEE.

Nel caso del solo smaltimento dell’apparecchiatura, sul territorio italiano, contatftare il produttore, il
quale fornird le informazioni adeguate circa lo smaltimento della macchina presso il centro di raccolta
piu vicino all’'utente.

Gili utilizzatori che risiedono al di fuori del territorio italiono dovranno contattare i Ministeri dell’ Ambiente
del loro Paese, i quali forniranno le informazioni necessarie ad un corretto smalfimento.

I mancato rispetto delle procedure di smaltimento pud produrre effetti nocivi a danno dell’ambiente
e delle persone.

Pertanto lo smaltimento abusivo, totale o parziale, delle apparecchiature, porterd a sanzioni
amministrative da parte delle Autoritd Competenti nei riguardi delle utenze negligenti o inadempienti.
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' 8  DIAGNOSTICA

8.1 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI PIU COMUNI

La tabella sottostante riporta un elenco delle pit comuni anomalie che potrebbero presentarsi; viene
poi riportato un elenco sintetico delle piu probabili cause di guasto con relativa descrizione delle
soluzioni per ovviare ai problemi descritti.
Perinformazioni pit dettagliate circa i rimedi che vengono proposti occorre fare riferimento agli specifici
paragrafi contenuti nei capitoli precedenti.

x INCONVENIENTI

Premendo il pulsante di marcia,
la macchina non si avvia

? CAUSE

Il pulsante a fungo di
emergenza é stato premuto

+ Rimepi

Sbloccare il pulsante a fungo
di emergenza, ruotandolo in
senso orario

E’ intervenuto il sensore di
sicurezza magnetico

Chiudere il carter mobile

Il sensore magnetico non
funziona

I motore elettrico o la scheda
elettronica sono difettosi.

Contattare il servizio di
Assistenza Tecnica del
fabbricante

Contattare il servizio di
Assistenza Tecnica del
fabbricante

Allo spegnimento della
macchina, non entra in
funzione il freno motore e
I'inerzia della lama a nastro
diviene pericolosa

La scheda elettronica &
difeftosa

Contattare il servizio di
Assistenza Tecnica del
fabbricante

La lama a nastro si surriscalda

Sono presenti residui di
lavorazione nell’asta guida
lama

Cuscinetti bloccati

Pulire I'asta guida lama e i
relativi blocchetti.

Provvedere alla sostituzione
dei cuscinetti

La lama non & piu affilata

Provvedere alla sostituzione
della lama

I faglio non & lineare

La lama é troppo lenta

La lama non & piu offilata

Provvedere al tensionamento
della lama

Provvedere alla sostituzione
della lama

La lama a nastro cade dalle
pulegge

L'allineamento e la regolazione
non sono corretti.

Provvedere al corretto
allineamento e alla
regolazione della lama

Nel caso gliinterventi sopra descritti non fossero sufficienti a ripristinare la funzionalita
ﬂ%’ della macchina occorrerd contattare

utilizzando i riferimenti indicati al paragrafo 1.2.

|"assistenza  tecnica del fabbricante

SEGAOSSI Mod. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020
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1 = GENERALINFORMATION )

1.1 MANUFACTURER

The company was created fo produce mincing machines and bone saws, and over the years has
expanded its range of products in answer to the growing needs of ifs clientele. Various models of
machines are manufactured, all built in steel or aluminium and all complying with the strictest EC safety
standards. The products are all certified and well-known on the international market, in that for a number
of years now the company has been exporting them all over the world, from Europe to South America,
from Africa to the Middle East and Russia.

The machines are produced at the company’s factory near to Rimini and, thanks its collaboration with
top class consultants, can guarantee the finest quality always.

Our machines are ideal for use in hotel kitchens, canteens, large communities, as well as in butcher’s
shops and meat processing factories.

The company takes extreme care in satisfying the needs of its clientele, with one of its main objectives
being that of offering the best possible customer service in the shortest fime possible.

1.2 SALES AND ASSISTANCE

Our main offices can be found at:

®©fimar

Via S. Pertini, 29 - 47826 Villa Verucchio (RN) - Italy

For any enquiries concerning use, maintenance or spare parts, please call the above Assistance Centre,
specifying the details of the machine as reported on the identification plate:

IIlI See the identification plate reported in paragraph 2.1
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1.3 GUARANTEE

The warranty has duration of 12 months and is subject to the presentation of a copy of a suitable fiscal
document or invoice proving the purchase date.

e The product is guaranteed against flaows and defects of the materials,manufacturing and assembly
for 12 months from the date of the purchase invoice. The warranty consists in the replacement or
repair of defective product components. It does not include the replacement of the product after
breakdown repairs for any reason.

Therefore the warranty is limited to the free replacement or repair of parts which, in the manufacturer’s
opinion, malfunction. Consumable materials and tools are not included.

Warranty services are rendered by the dealer where the product was purchased or, alternately, by
the manufacturer, it being understood that the relevant transport will be at the customer’s full liability
and expense.

e The warranty is invalidated if the product was tampered with or repaired by unauthorised personnel.
o This warranty substitutes and excludes any other warranty due by the dealer by law or contract and
defines all the customer’s rights regarding purchased product defects and faults and/or quality
deficiencies.

Any legal controversy will be submitted to the manufacturer’s Court of residence.

1.4 STRUCTURE OF THE MANUAL

The information and instructions are divided into chapters and paragraphs and can be easily found by
referring to the table of contents.

The customer must read all the information contained in this manual thoroughly, in that the correct
positioning, installation and use of the machine are fundamental requirements for ensuring its correct
and safe operation.

1.4.1 Scope and content

The scope of this manual is to provide the customer with all the information necessary for using the
machine and for managing it in a safe and autonomous manner. The information contained concerns
technical aspects, operation, maintenance, spare parts and safety.

Before carrying out any operations on the machine, operators and qualified tfechnicians involved must
read and understand the instructions contained in this manual.

Should any doubts arise as to the interpretation of the instructions, please refer to the manufacturer for
the necessary clarificatfion.

1.4.2 Receivers

The manual has been written for the machine operator and for technicians qualified to perform
maintenance on the machine.

For further information regarding the minimum qualifications required to operate and/or maintain the
machine, refer to paragraph 3.1.

Under no circumstances should the machine operator attempt to perform operations reserved for
maintenance staff or qualified technicians.

The manufacturer will not be held responsible for damage or injury resulting from non-compliance with
this instruction.

1.4.3 Preservation

This manual forms an integral part of the machine and must accompany it throughout its working life,
from its installation to its final demolition, as well as in the case of sale or handing over to other users. The
manual must be kept in the immediate vicinity of the machine, enabling the operator and technicians
to consult it quickly and at any fime. It must also be protected against liquids and any other that could
compromise its legibility.
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SymBoL MEeaNING COMMENT
DANGER Indicates a hazard constituting a risk, including serious, for the
user or any other exposed person.
Indicates a warning or a note regarding key functions or useful
ﬂ%’ WARNING information. Maximum attention must be paid to text marked
with this symbol.
PROTECTIVE Indicates the wearing of protective gloves by the user in the
GLOVES presence of an implied accident risk.
The manual must be consulted prior to undertaking a specific
IIlI CONSULTATION operation.
MAINTENANCE/ For certain types of operation olnld/or molfurjcﬁon, it mony' be
ADJUSTMENT necessary to carry out a specific mechanical or electrical

adjustment.
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2 | DESCRIPTION OF THE MACHINE j

2.1 DESIGNATION OF THE MACHINE

The machine in question is a BONE SAW that has been designed and constructed for cutting food
products info various size pieces (bones, unboned meat, fish).

The machine is not suitable for cutting products other than the above-mentioned.

The identification data of the machine and its manufacturer is reported on the main identification plate
affixed to the front of the base:

(@fimar (¢ |

VILLA VERUCCHID - RIMIND - ITALY

Nodel

Serkal Nr Wear
¥ - W
He 13 Kg

The machine can be supplied in different models, all manufactured using selected materials and
construction techniques suitable for guaranteeing maximum hygiene, resistance to corrosion, maximum
energy saving and safe operation.

MobEL
SE 1550 | SE 1830 | SE 2020
A 330 350 370
B 250 320 340
c 205 240 270
D 70 70 60
E 90 90 90
F 105 175 255
G 495 585 675
H 855 990 1040
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2.2 MAIN COMPONENTS

The main parts making up the machine are:

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Load-bearing structure
A cast aluminium structure, surface freated with anodised paint.

Drive system
Housed in the lower part of the machine and acting directly on the drive pulley.

Removable casing
Allows the entire drive system to be inspected and rapid cleaning of all the relevant parts.

Drive pulley
Housed in the lower part of the machine and transmits the motion to the band saw blade.

Band saw blade
Manufactured in stainless steel. During normal use the blade must be correctly tensioned and
kept clean.

Driven pulley
Housed in the upper part of the machine and used to guide and tension the band saw
blade.

Tensioning knob
Used to tension the blade.

Work table

Fabricated in stainless steel o provide a solid support surface on which to perform the cutting.
The table is equipped with an insert through which the blade passes and a measurement
scale that allows the portioner to be accurately positioned.

Portioner
Used to regulate the thickness of cut slices.

Product press (only for model SE 1550 / SE 1830)
Used to apply pressure to the product to cut in order to effectively claomp it in position during
the cutting operation.

Guard plate
Used as a protection against accidental contact with the blade in the cutting zone.

Blade guide rod
Keeps the band saw blade aligned.

Waste collection bin
Used to collect the waste material after cutting.

Electric box
Contains the junction box feeding the power circuit.

Magnetic safety sensor
Housed in the lower part of the machine and detects the opening of the removable casing.
When activated, the machine stops immediately.

Pushbutton panel
Used to start and stop the machine.

10
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The technical data and characteristics of the machine are reported below. This information, together
with the identification data, must be referred to when contacting the manufacturer’s Technical

Assistance Service.

CHARACTERISTIC Unit SE 1550 SE 1830 SE 2020
Power s 0.75 (1) 0.90 (1.3)
Power supply vien 230V/1N/50Hz / 230-400V/3Ph/50Hz
Operating speed rom 900 900 900
Work table dimensions mm 330x330 410x410 500x530
Maximum cutting height mm 150 225 340
Maximum cutting thickness mm 170 200 230
Total blade length mm 1550 1830 2020
Machine dimensions (WxDxH) mm 530x400x850 630x450x970 750x500x1070
Machine weight kg 37 39 52
Maximum product dimensions cm 30x15 30x20 40x30
Maximum product weight Kg 45 47 63
Type of Installation Free-s’r;?wzlii-gf?g‘;Jkr)\?f(\:/g;y&%ﬁonoI)
"No-load" noise level dB(A) 86 86 86
"Working" noise level dB(A) 97 97 97

The machines can be supplied either anodised (A) or painted (V).

12
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2.4 ACCESSORIES

The accessories listed below refer to a standard machine. Any special requirements, therefore, may
require details or components other that those listed.

2.4.1 Standard

The machine is supplied complete with:

e Instruction Manual and Spare Parts Manual
e EC Conformity Declaration (found inside the instruction manual)

®fimar

SEGAOSS|
BONE SAW
SCIE A OS

SERRA OSSOS
KOCTENMAKA

o 5 1560 5 180 562020

2.4.2 Optional

A support stand can be supplied on request. The stand is manufactured in stainless steel and is designed
to support the bench type bone saw. Installation does not require specialised personnel.

2.4.3 Available on request

Spare parts for the machine can be supplied on request. The spare parts are illustrated in the drawing in
the spare parts manual and indicated in the spare parts list.

BONE SAW Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 13
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2.5 NOISE

The machine has been designed and manufactured in a manner that reduces noise emissions at
the source tfo a minimum. The mean acoustic radiation pressure (A) considered at the work station is
equivalent to: The acoustic power level considered at the machine is equal to:

MobEL
Under load SE 1550 SE 1830 SE 2020
LpA 86 db (A) 86 db (A) 86 db (A)
LwA 97 db (A) 97 db (A) 97 db (A)

ﬂ%’ The values have been measured in accordance with UNI'EN ISO 3746.

The indicated noise values represent emission levels and do not necessarily indicate
safe working levels.

Even though there is a relationship between emission levels and exposure levels,
this cannot be used as a reliable method for determining whether or not further

precautions are necessary.
ﬂ%’ The factors that determine the exposure level to which the workforce is subjected
include the duration of the exposure, the characteristics of the workplace and other
sources of noise (number of machines, adjacent processes, etc.). Furthermore, the
allowable levels of exposure may also vary from country to country. Nevertheless,
the information provided will allow the user of the machine to carry out a more
detailed analysis of the danger and risks fo which he is subjected.
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2.6 CERTIFICATION

The machine has been manufactured in accordance with the appropriate European Union Directives
applicable at the tfime of its infroduction onto the market, and as detailed in the Conformity Declaration,
the general format of which follows.

The machine and the relative documentation have been fully examined and have obtained CE type-
certification by:

— —
C=RM=1
a— -—
Certification and research for quality

Certification and research for quality
Via Cadriano, 23 - 40057 Cadriano Granarolo Emilia (BO) Italy

BONE SAW Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 15
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o Déclaration de conformité Ce Megfelelési nyilatkozat CeE
ar Konformititserklirung Ce Deklaracja zgodnoSci Ce
Declaracién de conformidad C €  Prohlaeni o shodé
Declaracio de conformidade C€ Declaratia de conformitate Ce€

Fimar S.p.a. - Via S. Pertini, 29 Jlexk1apanusi COOTBeTCTBUS C € C €;lelc.rlapaul/m 32 CbOTBETCTBHE

47826 Villa Verucchio (RN) - Italy  AfLoon coppopemoeng Cce C € certifikat o zhode

P.IVA 00826890402 Verklaring van overeenstemmingc € C€ izjava o skladnosti
overensstemmelseserklaering C € vastavusdeklaratsioon

Dichiarazione di conformita C € Konformitetsforklaring Ce€ C € atbilstibas deklaracija

C € declaration of conformity  Vaatin nukai vakuutus C € C € atitikties deklaracija

IT 11 sottoscritto legale rappresentante della Ditta costruttrice, dichiara che il prodotto™ sotto elencato:

Manufactured

[ Model Serial Nr

E conforme, per quanto ad esso applicabile, alle seguenti direttive' "

2004/108/EC; 2006/42/EC

ed alle seguenti normative”"":

EN12268 Certificato CE numero C10E272/01 é riferito E 1550 / SE 1830, mentre il numero
C11E295/01 é riferito alla macchina SE 2020, entrambi s ta gati da (EC certificate number C10E272/01
referred to SE 1550 / SE 1830, number C11E295/01 refeffed t 0, both issued by):

CERMET Soc. Cons. a r.l. - Via Cadriano, 23 - 40057 - CAD 0 - NAROLO EMILIA (BO) ITALY

(o

E autorizza a costituire il Fascicolo Tecnico

Oriano Tamburini - via S. Pertini n°29 - 47826 Villa Vtéchio (RN) - Italy

the abovementioned directives' ]
compile the Technical File"™"".

e Lo . L
Que le produit” susmentionné est conforme, quant aux dispositions
et normatives " susmentionnées et autorise la personne indiquée ci-

()

FR  Le représentant légal d
qui lui sont applicables,
dessus a constituer,

s he Vertreter der Herstellerfirma erklirt, dass das oben angegebene Produkt”
1 erw¥hnten Richtlinien”™ und Normen' ), soweit auf dieses anwendbar, ist und
te Person, die Technischen Unterlagen”" zu erstellen.

DE Der unterzeichn
konform mit den
autorisiert die oben ge

ES  El representante legal de la empresa constitutiva que suscribe, declara que el producto’” anteriormente descrito
N . . O e s ey L . .
es conforme, en la medida aplicable, a las directivas”” y normativas"” arriba mencionadas, y autoriza a la
R . L (Fewn
persona arriba indicada a elaborar el Expediente Técnico! .

PT O abaixo-assinado representante legal da Casa construtora, declara que o produto!” acima referido esta
conforme, no que lhe é aplicavel, as directivas' "~ e as normativas”"" acima referidas e autoriza a pessoa atrés
mencionada, a compilar o Processo Técnico' .

PY  HmxenoanucaBiuics IOpUIMYECKUI NpPEICTaBUTEIb KOMIIAHUM-TIPOU3BOIUTENS 3asBIISET, UTO wpenne!”,
OIHCAHHOE BBINIE, COOTBETCTBYET B TOM, YTO K HEMY HPHMEHHMMO, YHOMSHYTBHIM BBIIIE LlI/IpeKTI/IBaM(H) u
CTaHﬂapTaM(*“), YHOMSIHYTBIM BBIIIC, H YHNOJHOMOYHMBACT YKA3aHHOE BBINIC JINIO COCTABHTH TEXHUYCCKHI
aitn”

L'athministratore unico
Otiano Tambfrini

Villa Verucchio, XX/XX/2011
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| 3 | SAFETY )

N

3.1 PROFESSIONAL PROFILES OF USERS

The user of the machine is obliged to check that the persons performing the various duties are in
possession of the following qualifications:

e they have read and understood the instruction manual

¢ they have received the appropriate training for their duties

o they have received specific training in the correct use of the machine.

3.1.1 Operator

The operator must, as a minimum, possess:
an understanding of the fechnology and specific experience in operating the machine
basic general knowledge and basic fechnical knowledge sufficient to read and understand
the content of the manual and its attachments, including correct interpretation of the
drawings
sufficient technical know-how for carrying out the operations specified in the manual in
complete safety
an awareness of health and safety standards:

1. generali (igiene e sicurezza sul lavoro, prevenzione infortuni sul lavoro)

2. specifiche (per tipologia di prodotto della macchina) vigenti nel paese in cui viene

installata la macchina.

In addition to operating the machine for production purposes, the operator must also:

e Be aware of the operation and functions of all the safety devices (both for the operator
and for the machine) in order to be able to ascertain efficient operation and inform the
appropriate personnel of any anomalies.

e Deny access to the work area and work tables to persons not assigned to the machine.

WARNING!

If and when the operator discovers a malfunction that may compromise the safety
of the machine, it must be stopped immediately and only restarted once the
malfunction has been rectified.

3.1.2 Maintenance technician

Maintenance staff must be selected using the same criteria.
In addition, they must possess the specialist technical know-how necessary for carrying out the
maintenance operations specified in the manual in complete safety.

Personnel carrying out ordinary maintenance must not interfere with any wiring or
ﬂ% electrical connections. Work on the wiring and any extraordinary maintenance

operatfions must be carried out solely by the manufacturer’'s authorised
technicians.
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3.2 IMPROPER USE

The manufacturer will not be held liable for any damage or injury caused by improper or unreasonable
use or that resulting from unauthorised modifications to the machine.

It is absolutely forbidden to:
e cut materials for which the machine has not been specifically designed (e.g. wood, plastic,
metal, etc....)
e cut pieces with evident shape defects or which cannot be effectively held in position and
locked with the product press (e.g. round pieces or too small)
e use the machine with the safety devices ineffective or excluded
e use the machine if the support surface is unstable (see Paragraph 4.3).

Any work carried out on the machine that modifies its structure and/or it operating cycle must be carried
out or authorised by the manufacturer’s Technical Assistance Office.
The manufacturer will not be held responsible for breakages, incidents or any inconveniences resulfing

from non-compliance with or non-application of the requirements of this manual. The same applies to
any modifications, variations and/or the installation of previously unauthorised accessories.

3.3 STOP CATEGORIES AND BUTTONS
The machine is equipped with the following stop devices:
1. Normal stop button (Category 1)
2. Mushroom-head emergency stop button (Category 1)
stop devices effect a type 1 stop, i.e. a controlled machine stop that disconnects the power supply to

the blade motor following a period of time sufficient for braking and completely stopping the motor
itself.
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3.4 SAFETY DEVICES

The machine is equipped with safety devices suitable for protecting personnel exposed to risks caused
by the moving parts of the drive system (pulleys, efc.) and those involved in the cutting operations.
The machine is equipped with the following safety devices:

1. Special knobs on the front of the casing
The knobs that allow the machine’s removable casing to be locked in position.

2. Removable casing
An interlocked removable casing providing access by the operator o the moving parts of
the machine.
The pulleys and the parts of the blade away from the cutting zone are protected by the
removable casing fitted with a magnetic safety sensor. When the casing is opened, the
machine stops immediately. The machine can then only be restarted when the casing is
closed.

3. Fixed electrical component guard
The electrical components are protected by a fixed guard inside a box. The cover of the box
is fixed using unlosable screws.

4. Guard plate
The adjustable guard plate is mounted on the blade guide rod and protects the saw blade.
The guard is adjustable in height according to the dimensions of the cut.

5. Product press
The press is used to apply pressure fo the product to cut in order to effectively clamp it in
position during the cutting operation.

6. Mushroom-head emergency stop button
Used to stop the machine in an emergency.

The manufacturer has designed the machine in such a manner that guarantees safe usage conditions:
removing or bypassing the electrical safety devices or the removing of the guards provided by the
manufacturer will seriously compromise machine safety. The safe use of the machine is also dependent on
compliance with the instructions relating to its installation and power supply which must be fully respected.
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3.5 SAFE WORKING PROCEDURES

The machine is delivered complete with guards designed o protect personnel exposed to risks created
by moving parts, those created by electricity, etc. Nevertheless, it must also be remembered that safety
also and above all depends on the correct and sensible use of the machine. It is therefore indispensable
to adhere to the following safe working procedures:

All personnel intending to operate the machine must carefully read the information
IIlI reported in this instruction manual, paying particular attention to the safety
precautions listed in this chapter.

The operator must also take note of the warnings listed below:
e Keep the machine and working area clean and in order.
* Wearsuitable clothing and personal protection equipmentin accordance
with the products used.
e Pay particular affention to unusual noises during machine operation.
Check the cause and eliminate the anomaly.
e Do not handle tools, detergents or similar near to the machine while it is

in operation.
e Do not attempt to carry out any work on the machine, including
ﬂ%’ maintenance, while it is in operation and keep a safe distance from any
moving parts.

The use of the product press during cutting is obligatory, in that the bone
saw cannot be operated without it.

Before starting the machine after along period of inactivity, it is advisable
to check all the adjustable components (see Paragraph 4.5.4 Checks
and adjustments and Paragraph 6.4.2 Tensioning the blade).

When operating the machine, always stand in front of it.

Do not remove or tamper with the machine identification plates or
warning signs affixed by the manufacturer.

e Do not remove or tamper with the machines safety devices.
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3.6 RESIDUAL RISKS

The machine has been designed and manufactured with the intention of eliminating all risks associated
with its use. Nevertheless, during the normal operating cycle and given the type of work carried out
on the machine, which always requires working manually near the moving blade, the operators are
exposed to some residual risks that, due to the nature of the operations, cannot be totally avoided. The
residual risks linked to normal operation and during maintenance work are:

Risk of cuts due to possible contact with the moving blade.
Risk of machine instability if it has not been correctly anchored to a
bench or base.

Risks due to moving parts if working with guards that have been removed,
-A_ bypassed or rendered ineffective.

Risks linked to the use of electricity.

Risks due to exposure to noise.

Risk of cuts due to contact with the blade during its replacement.

Risk of cuts due to contact with the blade following an absence of
electrical braking caused by a sudden power cut.
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3.7 IDENTIFICATION PLATES AND SIGNS

The identification plates and signs affixed to the machine are reported below.

ﬂ%’ If one or more of the plafes/signs become damaged or illegible, it is the user’s
responsibility o replace them.

RESIDUAL RISKS

1. SieN - ELecTRICITY

A Indicates the presence of high voltage electricity.

2. SieN - Risk OF cuttiNG

A Indicates the risk of lacerations due to the presence of a moving cutting blade.

FORBIDDEN

3. SicN - GUARDS

Indicates that it is forbidden to remove guards protecting hazardous parts of the
machine.

4. SIGN - ADJUSTMENT

parts.

@ Indicates that it is forbidden to adjust, clean or lubricate components or moving

Other signs/plates on the machine:

5. SieN - CE CoMPLIANCE 6. SieN - WARNING

ad Loy

LEGGERE LE ISTRUZIONI
PRIMA DELL'USO
READ THE INSTR!

BEFORE USE
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WARNING!
Under no circumstances should the signs/plates be removed or allowed fo
deteriorate. Should this happen, however, they can be obtained from the
manufacturer and re-applied.

The manufacturer will not be held responsible for damage or injury of any nature
whatsoever resulting from non-compliance with the original signs.

BONE SAW Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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TRANSPORT, HANDLING AND INSTALLATION )

4.1 GENERAL WARNINGS

The machine must always be fransported by professionally qualified personnel, taking care to avoid
damage to any part of the machine as a result of impacts or undue stresses caused by inappropriate
lifting methods.

Damage to the machine caused during fransport or handling is not covered by the
ﬂg’ guarantee. Repair and replacement of damaged parts are the responsibility of the
customer.

In order to carry out the liffing and handling operations correctly, the following general requirements
must be complied with:

e always use liffing equipment possessing the appropriate characteristics and load bearing
capacity and in good condition (for information on the weights of the various parts of the
machine, refer to Paragraph 2.3 Technical Data).

e before starting any operations, make sure that all personnel are located at a safe distance
and prevent access to the handling zone by others.

e make sure that the route taken by the machine is clearly visible.

e never place loads on uneven surfaces, unstable supports or those with insufficient load
bearing capacity.

4.2 PACKAGING
The machine is packed in a cardboard box together with protective materials (e.g. expanded

polyurethane and anchored to a wooden pallet. The weight will vary according fo the model.
A machine packed in this manner can be handled using a fork lift fruck of suitable capacity.

Package characteristics:

SE 1550 SE 1830
Gross weight 45 kg Gross weight 47 kg
Dimensions 102x56x50 cm Dimensions 102x56x50 cm
Serial number ... Serial number ...

SE 2020

Gross weight 63 kg

Dimensions 115x66x57 cm

Serial number ...
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4.3 HANDLING THE PACKAGE

The machine must be handled as described below:

Insert the forks of the lift truck (of suitable capacity) in line with the centre of the box.

Make sure that the rear part of the package is free of obstacles.

Lift the box cautiously and transfer it to the location where it will be unpacked, avoiding
sudden harsh movements.

e Pay maximum attention to parts protruding from the case, obstacles, difficult passages and
changes in floor level.

4.4 UNPACKING

e Remove the packaging.

e Check that the machine is complete and undamaged.

e Open the removable casing 1 and check that the internal components are complete and
undamaged.

e Dispose of the packing materials in accordance with local legislation.
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4.5 ASSEMBLY AND INSTALLATION

The machine is shipped affer being inspected at the manufacturer’premises and is delivered with the
work-table dismantled to facilitate fransport and optimise the packing. The assembly of the machine
must, therefore, be completed after delivery as described in Paragraph 4.5.1 Fitting the work table.

The machine is a professional type and as such is destined for installation in commercial premises
(butchers’ shops, meat processors, supermarkets, etc.).

The machine must be installed in locations free of corrosive agents. The environment must also be non-
explosive.

The machine is equipped with a work table in stainless steel which renders it perfectly stable.

ﬂ% It is recommended that the machine is installed in a well-lit environment with
illuminance of 300 lux.

Once the machine has been positioned at its installation location, the following operations must be
carried out in the order given:

e Place the machine in a stable permanent position on a flat horizontal surface of appropriate
load-bearing capacity, taking info account the maximum total weight of the machine.

e Make sure that the machine is mechanically stable.

e Connect the power supply as indicated in Paragraph 4.7.

ﬂ% When installing the machine on a table, bench type, it is advisable to anchor the
machine to the bench using the holes present in the base.

ﬂ% Although the machine is sufficiently stable even with the work table not perfectly
level, the support surface must nevertheless be flat and level ( + 1°).

be such that the distance from the floor to the upper surface of the working table is

ﬂ%’ Only for the model SOB. 2020 (being of type B), the height of the working table must
between 800 mm and 1050 mm.
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4.5.1 Assembling the work table

Before using the machine, complete the assembly by fitting the work table as described below:

e Open the removable casing 1.
¢ Fit the work table 2.
¢ Fix the work table using the appropriate screws 3 and 4.
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4.6 CONNECTIONS

The following paragraphs contain all the information necessary for making the connections necessary
for operating the machine.

Iy

In order to guarantee safe operation, the connections must be designed and
carried out by specialist personnel in possession of the necessary qualifications.

(]

In addition to the technical documentation, this instruction manual must also be
made available to the personnel performing the connection operations.

4.6.1 Electrical connection

The machine is supplied equipped with an EC approved junction box with protection grade 009.A.P IP65
located nearthe motor. The junction box contains the electrical system (illustrated below) and an efficient
equipotential earthing system. Refer to the attached wiring diagram for the relative characteristics.
The machine is designed for connection to either a TN or NT type distribution system.

ISy

The machine is supplied complete with a power supply cable of suitable section
and a plug.
The power supply cable must not be replaced with a cable of smaller section.

As the machine’s electrical equipment is not supplied at origin with overcurrent protection, this must be
provided by the user/installer. The protection recommended by the manufacturer is:

e 16 A gl fuses;
o Differential switch ID30 mA.

28
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4.6.2 Main electrical components
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4.7 PRELIMINARY CHECKS

Preparing the machine for its first start-up does not require any special knowledge other than that
obtainable from this manual. In addition, as the machine has been inspected at the manufacturer’s
premises prior to shipment, no further adjustments are required.

Nevertheless, before starting the machine, a number of checks should be carried out in order to avoid
possible errors or incidents.

A

WARNING!
The checks described in this paragraph must be carried out with the electricity
supply disconnected. Make sure, therefore, that the machine is unplugged from
the mains.

ISy

Itis advisable to carry out the checks described in this paragraph prior to starting the
machine or affer a long period of inactivity.

A

WARNING!
The operations described below must be carried out by an appropriately qualified
technician.

4.7.1 Visual checks

Check that the machine has not been damaged during fransport and installation.

Carefully check the condition of the junction box, the pushbutton panel and the power
cable.

Check for any visible defects in the machine and its safety devices.

e Make sure that the mains voltage corresponds to that indicated on the machine.

30
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4.7.2 Check the direction of rotation of the band saw blade
To carry out this check, proceed as follows:

¢ Plug the machine info the mains electricity supply.

¢ Release the mushroom-head emergency stop button by rotating it

o Activate the machine’s control circuits by pressing the start button.

e Check that the band saw blade 1 travels in a clockwise direction, as shown in the figure
below.

If the direction of rotation of the band saw blade is incorrect, proceed as follows:

e Stop the machine.

¢ Unplug the machine from the mains electricity supply.

¢ Invert the two phases in the plug.

e Check the operation of the magnetic safety sensor 2 by performing the tests indicated in
Paragraph 7.3.2 Checking the safety devices.

Vi

TT——TT T
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4.7.3 Check the tension of the band saw blade 4.7.4 Check the alignment of the band saw blade
9 The personnel carrying out this operation must wear suitable protective gloves. 9 The personnel carrying out this operation must wear suitable protective gloves.
To check the blade tension 1 proceed as follows: In order to prevent the band saw blade 1 from jumping out of the back of the pulley 2 during cutting,

make sure that the blade is correctly aligned. To carry out this check, proceed as follows:

Wear the appropriate protective gloves

Open the removable casing 2 by rotating the knolbs 90° 3.

To check whether the tension is correct, press lightly on the blade 1. The blade must not move
more that a centimetre when pressed. If this is the case, then the blade is correctly tensioned

Wear the appropriate protective gloves
Open the removable casing 3 by rotating the knobs 90° 4.
Manually rotate the band saw blade 1 and check that it is correctly aligned with the upper

and ready for use. pulley 2. The alignment is correct when when the front profile of the blade 1 is aligned with
e Otherwise, correct the tension following the procedure described in Paragraph 7.4.3 the front profile of the pulley 2.
Tensioning the band saw blade. e Otherwise, correct the alignment following the procedure described in Paragraph 7.4.4

Aligning the band saw blade.
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5.1 WORKSTATION

The machine has been designed for use by one operator only.

During normal use, the workstation can be identified by the area enclosed by the broken line (see
figure below). This area has been defined taking info account the need to confrol the machine with
an optimum view of the cutting operation as well as load and unload the products under the safest
possible conditions.

In order to be adequately protected by the machines safety devices, the operator must always be in
front of the machine itself.

WARNING!

In order to ensure freedom of movement and prevent risks of tripping or falling, the
area should be kept free of materials of any type.

It must be remembered that only operators possessing the qualifications reported in
Paragraph 3.1 are allowed to use the machine.

Machine

Contai f .
pro%nuchf:?; (?LrJT Con;crlgwdelz CchJSr cut
Workstation
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5.2 PUSHBUTTON PANEL

The machine’s controls are located on the pushbutton panel installed on the front of the machine. The
functions of these controls are reported below.

1. Start button
Starts the machine when pressed.

2. White diagnostics indicator light

Fixed light: signifies that the machine is powered and either working or ready to work.
Flashing light: indicates that an emergency stop has been triggered following opening of the
removable casing or that the emergency stop button has been pressed. The light switches off
automatically when normal operating conditions have been reinstated and does not need
to be reset.

Light off: indicates that the machine is not powered.

3. Stop button
Stops the machine when pressed.

4. Mushroom-head emergency stop button
When pressed, performs an emergency stop of the machine. To reset the emergency stop
button, rotate it clockwise.
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5.3 USING THE MACHINE

The machine has been designed exclusively for cutting bone, fresh or frozen meat or fish, or other food
products with a similar consistency.
The machine has been designed for use by one operator only.

5.3.1 Starting
Before starting the machine, make sure that:

o Make sure that there are no loose items on the machine (cloths, tools, keys, etc.).

¢ All the guards are closed and the safety devices operative.

e During a normal production cycle, never bypass or disable any of the guards or safety
devices.

To use the machine, follow the procedure below in the order given:

¢ Plug the machine into the mains electricity supply.

¢ Release the mushroom-head emergency stop button 1 by rotating it clockwise.

¢ If necessary, adjust the machine to the thickness of the material to cut by positioning the
portioner 2 at the required distance from the blade, then locking it in position.

Raise the product press 3 in a manner that it does not obstruct the loading and positioning
of the product to cut.

¢ Position the product to cut 4 on the work table 5, pushing it against the portioner 2.

e Lower the product press 3 onto the product to cut in order to effectively clamp it in position
during the cutting operation.

Adjust the blade guide rod 6 to approximately two centimetres above the height of the
product to cut.

e Press the start button and the band saw blade 7 will start to move.

Proceed with the cutting of the product, pushing it carefully towards the blade. When the
cut is complete, return the product fo its position in front of the blade ready to carry out the
next cut.

Repeat the cycle, making sure that the cut portions do not accumulate on the work table
and limit the movement required for the successive cutting phase. If this is the case, unload
the work table with the machine stopped and when the blade is no longer moving.
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WARNING!
In order to guarantee correct operation and prevent the motor from overheating,
do not use the machine for a period longer than an hour. Should the motor
overheat, switch off the machine immediately and allow it fo cool down for at least
30 minutes.

WARNING!
The cutting zone is considered a danger zone for the operator even when the

machine is switched off and above all if the product press is in its raised position.

WARNING!
During the cutting operations, personnel not involved in the work must remain at
least 1200 mm from the machine.

5.3.2 Stopping
The machine has two different stop controls:

¢ Normal stop
To voluntarily stop the working cycle, press the stop button. Pressing the button will stop the
machine.

¢ Emergency stop
To immediately stop the machine’s working cycle (emergency stop) press the mushroom-
head emergency stop button.

WARNING!
Under no circumstances must the machine be stopped by unplugging it from the

mains.
A The sudden loss of power could lead to a residual cutting risk due to the lack of
electric braking, which takes 4 seconds to stop the blade. In the case of a sudden
power cut, it may happen that the blade will no longer be stopped by the electric
braking but will instead stop affer more than four seconds due to inerfia.

5.3.3 Reset

To restore normal machine operation following an emergency stop or a power cut, carry out the
following operations in the order given:

e Release the mushroom-head emergency stop button by rotating it clockwise.
e Press the machine start button.

5.3.4 Switching off
To switch off the machine completely af the end of the work shift, proceed as follows:
e Perform the normal stopping procedure described in the previous paragraph.

e Unplug the machine from the mains electricity supply.
e Clean the machine
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¢ FORMAT CHANGE )

6.1 FORMAT CHANGING OPERATIONS

Depending on the type of product to cut (fresh or frozen meat, fish, bone, efc.), it may be necessary to
carry out the following format change operations.

WARNING!
The operations described in this chapter must be carried out with the electricity
supply disconnected. Make sure, therefore, that the machine is unplugged from
the mains.

It is advisable to carry out the operations described in this chapter prior to starting
the machine or after a long period of inactivity.

WARNING!
The operations described below must be carried out by an appropriately qualified
technician.

> 7 B

6.1.1 Adjusting the portion setter

Adjust the portion setfter 1 according fo the dimensions of the product to cut.

The adjustment of the product thickness to cut is simplified by the presence on the work table 2 of a
measurement scale 3, which allows the portion setfter o be positioned accurately.

To adjust the position of the portion setter, loosen knob 4 so that the portion setter is free to slide parallel
to the blade, thus making it possible fo cut the product fo the thickness required.

While referring to the measurement scale 3, adjust the portion setter 1 and then tighten knob 4: make
sure that the portion setter remains locked in the working position.

It is important that the portion of the product required for the cutting operation is not covered.

38 BONE SAW Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

) Instruction Manual
©fimar

6.1.2 Adjusting the band saw blade guide

Adjust the band saw blade guide rod 1 according to the thickness of the cut piece required. The blade
guide rod must always be placed as near as possible fo the product being cut using knob 2.
Adjust the height according to the product to cut.

6.1.3 Replacing the band saw blade

In order to obtain a perfect final result, it may be necessary to use a different type of blade in line with
the consistency of the product to cut.

It is advisable, therefore, fo install a band saw blade 1 with characteristics more suitable for the product
fo cut.

To replace the band saw blade, refer o Paragraph 7.4.2.1 Type of blade allowed.
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MAINTENANCE )

7.1 SPECIAL PRECAUTIONS

£

Machine maintenance involves a few simple operations that can be carried out by
the operator himself.

In order to ensure an efficient and long working life of the machine, follow the
instructions provided in this manual.

All the checking and maintenance operations reported in the following paragraphs must be
carried out under the conditions reported in item “Operating conditions”. A description of the
various maintenance conditions can be found in Paragraph 7.2 Operating conditions.
Maintenance must be entrusted to qualified personnel possessing the necessary electrical
and mechanical know-how as well as a general knowledge of the machine itself. In particular,
refer o paragraph 3.1.2 Maintenance technician.

All the operations described must be carried out by one maintenance technician only. This
is necessary in order to ensure that possible errors due o lack of co-ordination between the
various activities are avoided.

Never climb on the parts or structure of the machine, in that they have not been designed to
support the weight of a person.

Always wear personal safety equipment suitable for the operations to carry out.

e On completion of the work, any guards that have been removed or opened must be

replaced and fixed in position.

7.2 OPERATING CONDITIONS

In order to carry out the operations and checks described in this chapter, the machine must be placed
in the appropriate condition according to the activity to carry out. As far as maintenance is concerned,
the machine has two possible conditions:

must be connected and the control circuits enabled.

A. Connected to the power supply
x This signifies that the machine is fully operative. Consequently, the power supply

B. Isolated from the power supply

This signifies that the machine is isolated from the power supply feeding the machine.
Consequently, the power supply must be disconnected by removing the plug from
the mains socket.

40
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7.3 ORDINARY MAINTENANCE

7.3.1 Summary table of ordinary maintenance operations

Checking the safety
devices

TYPE OF MAINTENANCE OPERATING
OPERATION CONDITIONS FREQUENCY PARAGRAPH REFERENCE
Cleaning the machine Isolated from the Every 8 hours See Paragraph 7.3.2
power supply

Connected to the

power supply Every 150 hours | See Paragraph 7.3.3

Checking the drive system

Connected to the

Every 300 hours | See Paragraph 7.3.4
power supply

7.3.2 Cleaning the machine

A supply.

WARNING!
These operations must be carried out with the machine isolated from the power

In order to ensure safe and correct operation of the machine over time, proceed as follows:

Clean the machine every evening atf the end of the working day. To do this, use a damp cloth
and a jet of water, taking care not to direct the water onto the electrical components.

Every eight hours, it is advisable to stop the machine to clean the inside and remove any cut
residues of meat or bone that have deposited in the collection box 1. The waste material can
then be disposed of in line with current waste disposal regulations.

Use a damp cloth and where necessary clean using a brush.

Never use detergents not designed for cleaning objects or accessories in contact with
human foodstuffs. Do not use corrosive or flammable cleaning products or those containing
substances harmful to human health.

If the machine is fo remain unused for a long period of time, after cleaning and disconnecting
the power supply, protect it in a suitable manner to ensure it remains clean.
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7.3.3 Checking the safety devices

At least once a month, check the operation of the safety devices. The correct procedures are as
follows:

WARNING!
The following operations must be carried out with the machine connected to the
power supply.

Checking the mushroom-head emergency stop button
e Press the mushroom-head emergency stop button 1 and check that the machine stops
immediately.
e Release the bufton and check that the machine can be restarted normally.

In the case of an anomaly, contact the manufacturer’s assistance service.

WARNING!
If any imperfections or domage are noted, contact the manufacturer who will
provide a replacement.

In all cases, replace after a maximum of 10 years.

Checking the magnetic safety sensor
e Open the removable casing 2 and check that the blade stops before the casing is opened
10 mm.
e Check that the machine cannot be started while the casing is open.

In the case of an anomaly, contact the manufacturer’s assistance service.

Checking the product press
e Check that product press 3 moves and rotates freely without any friction or obstructions.

In the case of an anomaly, contact the manufacturer’s assistance service.
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7.3.4 Checking the drive system

WARNING!
These operations must be carried out with the machine connected to the power
supply.

Audio-visual check for noise level, play and loose parts:

e Check for the presence of unusual noises, play and vibrations in the drive system 1 (motor,
bearings) by starting and stopping the machine a number of fimes.

If any excessive noises, vibrations or play are noticed, contact the manufacturer o obtain the necessary
technical assistance using the references provided in paragraph 1.2.
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7.4.1 Summary table of extraordinary maintenance operations
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TYPE OF MAINTENANCE OPERATING
OPERATION CONDITIONS FREQUENCY PARAGRAPH REFERENCE
Replacing the band saw Isolated from the M
blade power supply See Paragraph 7.4.2
Tensioning the band saw Isolated from the . See Paraaraph 7.4.3
blade power supply graph 7.4.
Aligning the band saw Isolated from the M
blade power supply See Paragraph 7.4.4
. Isolated from the .
Replacing the scrapers power supply See Paragraph 7.4.5
Adjusting or replacing the
saw blade guide blocks Isgl\inlfe?csijrorr the * See Paragraph 7.4.6
and bearing P PRl
Replacing the work table Isolated from the .
insert power supply See Paragraph 7.4.7
*If required.

All the activities not listed in this manual are to be considered as extraordinary maintenance operations.
These include:

e operations following a breakdown of an electrical component or electric motor
e operations following a breakdown of a mechanical component

These operations require specific skills and must be carried out by qualified personnel authorised by the
machine manufacturer.

To obtain technical assistance, contact the manufacturer directly using the references indicated in
Paragraph 1.2.

WARNING!
When afailure occurs that requires the intervention of the manufacturer, the machine
must be isolated and placed in an “Under Maintenance” state. Never aftempt to
carry out femporary repairs or replacements. This may lead to dangerous situations
and cause a serious risk to persons and the machine.
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7.4.2 Replacing the band saw blade

WARNING!
These operations must be carried out with the machine isolated from the power
supply

9 The personnel carrying out this operation must wear suitable protective gloves.

To replace the saw blade, follow the procedure below:

Wear the appropriate protective gloves

Open the removable casing1 by rotating the knobs 90° 2.

Rotate knob 3 anticlockwise until the saw blade 4 can be removed from the pulleys 5 and 6.
Before removing the blade from the work table, remove the protective plate 7, then replace
the blade 4 following the above procedure in reverse order.

Rotate the knob clockwise until it stops and tighten moderately.

For correct blade tension, refer to Paragraph 7.4.3 Tensioning the band saw blade.

After checking the phases described above the machine can be restarted and used.

The machine is ready for use, the operator can now press the start button.

WARNING!
When installing a new blade, make sure that the teeth are facing the outside of the
machine (ftowards the operator).
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7.4.2.1 Allowable blade types

Depending on the type of product to cut, it may be necessary to use a particular type of blade with

more appropriate characteristics for the product.

Standard applications

®fimar

MODEL SIZE TYPE USE
SE 1550 1550 x 16 x 0,5 74 fresh/frozen
SE 1830 1830x 16 x0,5 74 fresh/frozen
SE 2020 2020x 16 x 0,5 4 fresh/frozen
Blade “z74”

Special applications

Iy

For special cutting of fresh unfrozen poultry type meats, a *

CONVEX” model blade

can be used.
MODEL SIZE TYPE USE
SE 1550 1550 x 16 x 0,5 CONVEX fresh
SE 1830 1830x 16 x 0,5 CONVEX fresh
SE 2020 2020x 16 x 0,5 CONVEX fresh

Blade "CONVEX"
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7.4.3 Tensioning the band saw blade

WARNING!
These operations must be carried out with the machine isolated from the power
supply.

Q The personnel carrying out this operation must wear suitable protective gloves.

To tension the band saw blade 1 correctly, follow the procedure described below:

o Wear the appropriate protective gloves

Open the removable casing 2 by rotating the knobs 90° 3.

Rotate knob 4 clockwise until the required tension is obtained.

Close the removable casing and carry out a few trial cycles.

Check that the blade does not skid on the pulleys and, if necessary, repeat the tensioning
operations described.

D

@)

WARNING!
In order to avoid premature breakage, do not over-tension the blade.
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7.4.4 Aligning the band saw blade

WARNING!
These operations must be carried out with the machine isolated from the power
supply.

The personnel carrying out this operation must wear suitable protective gloves.

To correctly align the band saw blade, follow the procedure below:

Wear the appropriate protective gloves

Open the removable casing 1 by rotating the knobs 90° 2.

Rotate knob 3 anticlockwise to the end of its travel.

Manually rotate the driven pulley 4 until one of the service holes 5 is in line with nut 6.

Loosen nut 6 and use the adjusting screw 7 to correctly position the pulley support.

Close the removable casing and carry out a few frial cycles.

Check that the blade does noft slide sideways off the pulleys and, if necessary, repeat the
operations described.

When the adjustment is complete, tighten the nut.

Rotate knob 3 clockwise until it stops and tighten moderately.

48
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7.4.5 Replacing the scrapers

WARNING!
These operations must be carried out with the machine isolated from the power
supply.

Q The personnel carrying out this operation must wear suitable protective gloves.

To replace the scrapers, follow the procedure below:

o Wear the appropriate protective gloves
e Open the removable casing 1 by rotating the knobs 90° 2.
e Remove the scrapers 3 and replace them.
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7.4.6 Adjusting or replacing the saw blade guide blocks

WARNING!
These operations must be carried out with the machine isolated from the power
supply.

The blade guide rod has two plastic blocks 1 that keep the blade clean during cutting.

Adjust the blade guide blocks affer having tensioned and aligned the blade.

Due to wear, the guide blocks 1 must be adjusted when they are no longer in contact with the blade. To
do this follow the procedure described below:

Loosen knobs 2.

Insert a thin piece of paper between the blocks 1 and the blade 3 .

Move the blocks as close as possible fo the blade so they just make contact.

Tighten knobs 2.

If, after carrying out this operation, correct adjustment is still not possible, replace the blade
guide blocks.

ﬂ%’ The guide blocks should be replaced when their width is less than one centimetre.

<lcm <lcm

i
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7.4.7 Replacing the work table insert

WARNING!
These operations must be carried out with the machine isolated from the power
supply.

To replace the work table insert, follow the procedure below:

e Open the removable casing 1 by rotating the knobs 90° 2.
e Remove the insert 3 and replace it.

ﬂ%’ The work table insert should be replaced when the width of the blade slot is more
than five millimetres.

>5mm
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7.5 DISPOSAL OF CUT WASTE

During normal machine cutting operations, a certain amount of waste is produced which must be
collected, recycled or disposed of according to the laws in force in the country where the machine is
installed. The substances produced during cutting are:

e Meat and bone residues which deposit both on the inside and outside of the machine.

These substances must not be dumped at random or flushed into the sewerage system, but instead must
be stored in suitable containers (see the relative product data sheets) as provided for by waste disposal
standards.

7.6 DEMOLISHING THE MACHINE

The markings illustrated here (barred garbage bin), on the utensil data plate, indicates that af the end
of its working life, the utensil must be disposed of and recycled according to European Directive. The
Directive provides for the separate collection of electric and electronic equipment by a collection
system called RAEE. Upon purchasing a new utensil, the user must not dispose of the utensil as urban
waste but must return it, in a one-to-one exchange, to the dealer or distributor. The dealer may dispose
of the utenisil following the procedures set by the RAEE collection system. In the event the user disposes
of the utensil without purchasing a new one, in Italy contact the manufacturer who will provide suitable
information on machine disposal at the collection centre closest to the user. Users who do not reside
in Italy must contact the Ministry of the Environment in their countries who will provide information
necessary for correct disposal. Failure to observe the disposal procedure may cause harmful effects
on the environment and people. Therefore, total or partial illicit utensil disposal by users is punishable by
local authorities
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8 | THROUBLESHOOTING

8.1 RESOLUTION OF THE MORE COMMON PROBLEMS

The table reported below lists some of the more common problems that may occur. The table also
reports a summary of the most probable causes of these problems and the relative remedial actions

to take.

For more detailed information on the remedial actions, refer to the specific paragraphs of the preceding

chapters.

x PrOBLEMS

? CAUSSE

+/ SoLutions

The machine does not start
when the start button is pressed

The mushroom-head
emergency stop button has
been pressed.

Release the mushroom-head
emergency stop button by
rotating it clockwise.

The magnetic safety sensor has
been triggered.

The magnetic sensor does not
work.

Close the removable casing.

Contact the manufacturer’s
Technical Assistance Service.

Either the electric motor or the
circuit board is defective.

Contact the manufacturer’s
Technical Assistance Service.

When the machine is switched
off, the electric braking system
does not work and the inertia of
the blade becomes a hazard

The band saw blade overheats

The machine does not cut
straight

The circuit board is faulty.

There are cut residues frapped
in the blade guide rod.

Contact the manufacturer’s
Technical Assistance Service.

Clean the blade guide rod
and relative blocks.

Bearings seized.

Replace the bearings.

The blade is no longer sharp.

The blade is too loosen.

Replace the blade.

Tension the blade.

The blade is no longer sharp.

Replace the blade.

The band saw blade slips off
the pulleys

The alignment and tension are
incorrect,

Align and tension the blade as
necessary.

If the above actions are insufficient for restoring normal machine operation, contact
ﬂ%’ the manufacturer’s Technical Assistance Service using the referenced indicated in

Paragraph 1.2.
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1  INFORMATIONS GENERALES )

1.1 FABRICANT

Fondée & I'origine pour produire des hachoirs et scie & os, notfre société a, lors de toutes ces années,
développé une gamme compléte de produits afin de répondre & un maximum des besoins de ses clients.
Nous fabriquons des machines de différents modéles, toutes en acier ou en aluminium et conformes
aux normes CE relatives a la sécurité les plus strictes. Nos produits, que nous exportons partout dans le
monde depuis des années, sont tous certifiés et bien connus sur les marchés internationaux, de |I'Europe
& I’Amérique du Sud, de I'Afrique aux Pays du Moyen-Crient et & la Russie.

Nos machines sont fabriquées dans nos locaux situés prés de Rimini et, gréce & la collaboration d’artisans
externes extrémement fiables, nous pouvons garantir confinuellement une excellente qualité.

Nos machines sont idéales dans les cuisines équipées d’hodtels, de cantfines, grandes communautés,
boucheries et entreprises de transformation de la viande.

Notre entreprise est caractérisée parI’extréme attention que nous portons aux besoins de notre clientéle,
I’un de nos objectifs primaires étant de toujours offrir notre assistance dans les plus brefs délais.

1.2 VENTE ET ASSISTANCE

Notre société est représentée par un siege social & I'adresse suivante:

®©fimar

Via S. Pertini, 29 - 47826 Villa Verucchio (RN) - Italy

Pour toutes questions relatives & I"utilisation, la maintenance et la coommande de piéces de rechange,
veulillez contacter le centre d’assistance ci-dessus et lui communiquer les données d’identification de la
machine indiquées sur sa plaque:

II|I Voir le paragraphe 2.1 relatif aux plaques d’identification.
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1.3 GARANTIE

La garantie a une durée de 12 mois et elle est subordonnée a la présentation d’une copie du document
fiscal approprié ou de la facture prouvant la date d’achat.

Le produit est garanti contre les vices et défauts de matiére premiéere, de fabrication et d’assemblage
pendant 12 mois & compter de la date indiquée sur la facture lors de I'achat. La garantie consiste &
remplacer ou réparer les parties qui constituent le produit et résultent défectueuses. Elle n’inclut en
aucun cas le remplacement du produit suite & une intervention pour panne.

La garantie se limite donc auremplacement ou d la réparation gratuite des parties qui, selon I'évaluation
du constructeur, font preuve de dysfonctionnements. Les matériaux de consommation et les outils ne
sont pas couverts.

Les prestations sous garantie seront effectuées par le revendeur chez lequel I'achat a été effectué ou,
en alfernative, par la maison constructrice, restant entendu que le port est pris en charge par le client,
ceciincluant I'organisation, les frais et les risques relatifs.

e La garantie est annulée en cas d’altération ou de réparation du produit par du personnel non agréeé.
e La présente garantie remplace et exclut toute autre garantie due par le revendeur en vertu de la loi ou
du contrat et définit tous les droits du client en ce qui concerne les vices et les défauts et/ou le manque
de qualité en ce qui concerne les produits achetés.

Pour tout litige juridique est reconnue tribunal compétent de la résidence du fabricant.

1.4 STRUCTURE DU MANUEL

Les informations et instructions, qui sont rassemblées et organisées dans des chapitres et paragraphes,
peuvent facilement étre retrouvées en consultant la table des matiéres.

Le client doit lire attentivement toutes les informations du présent manuel, en effet, la bonne prédisposition,
installation et utilisation de la machine sont nécessaires pour un fonctionnement normal et sécuritaire.

1.4.1 Objectif et contenu

Ce manuel a pour objectif de fournir au client toutes les informations requises pour non seulement utiliser la
machine correctement, mais également la gérer de la maniére la plus autonome et sécuritaire possible. I
contient des renseignements relatifs aux aspects techniques, au fonctionnement, & la maintfenance, aux
pieces de rechange et & la sécurité.

Avant d’effectuer une quelconque opération sur la machine, les opérateurs et techniciens qualifiés
doivent lire attentivement les instructions contenues dans la présente publication.

En cas de doute sur l'inferprétation correctes de ces instructions, contacter le fabricant pour obtenir les
é&claircissements nécessaires.

1.4.2 Destinataires

Ce manuel s’adresse tant & I'opérateur qu’aux techniciens autorisés & s’'occuper de la maintenance de
la machine.

Pour de plus amples informations sur les critéres et les connaissances minimales requises pour pouvoir
conduire la machine et le personnel adapté & la maintenance, il est conseillé de lire attentivement le
paragraphe 3.1.

En aucun cas les conducteurs ne doivent effectuer des opérations réservées aux agents de maintenance
et techniciens qualifiés; le fabricant ne répond d’aucun dommage dus au non respect de cette
interdiction.

1.4.3 Conservation

Ce manuel d’instructions fait partie intégrale de la machine, il doit I'accompagner fout le long du cycle
de vie de cette demiére, de son installation & sa démolition finale, méme en cas de vente ou de cession
& un autre utilisateur. Il doit étre conservé dans les environs immédiats de la machine, de sorte que les
opérateurs et techniciens puissent le consulter rapidement & tout moment, protégé de liquides et toute
chose susceptible d’en comprometire la lecture.

SCIE A OS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 7
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1.4.4 Symboles utilisés
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SYMBOLE SIGNIFICATION COMMENTAIRE
DANGER Indique un danger avec risque, méme grave, pour | utilisateur
ou autres personnes exposées.
Indique une mise en garde ou une remarque relatives aux
ﬂ%’ AVERTISSEMENT  fonctions clés ou aux informations utiles. Lire attentivement les
paragraphes de texte indiqués par ce symbole.
GANTS DE Indique que |I"utilisateur doit utiliser des gants de protection et
PROTECTION donc implicitement le risque d’accident.
Il faut consulter le manuel d’instructions avant d’effectuer une
II ekl certaine opération.
MAINTENANCE / En cqs d’e foncflorjnemen'fs et/ou cmqmolles §pe0|f|ques, un
REGLAGE certain réglage mécanique et/ou, calibrage électrique peut

éfre nécessaire.

SCIE A OS Modl. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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2 | DESCRIPTION MACHINE j

2.1 DESIGNATION DE LA MACHINE

La machine en objet est une SCIE A OS, un appareil concu et fabriqué pour couper des produits
alimentaires en tranches de différentes dimensions (0s, morceaux de viande avec os, poisson).

Cette machine n’est pas congue pour couper d’autres produits que ceux indiqués ci-dessus.

Les données d’identification de la machine et du fabricant sont reportées sur la plaque principale
positionnée en bas de la partie frontale:

(@fimar (¢ |

VILLA VERUCCHID - RIMIND - ITALY

Nuodel
Serkal Nr Year
v - w ﬁ
Hi 13 Kz

La machine est disponible en plusieurs modéles, réalisés avec des matériaux sélectionnés et techniques
de construction appropriées permettant de garantir une hygiéne et résistance & I’oxydation optimales
ainsi que de réaliser des économies d’énergie importantes et d’assurer un fonctionnement sécuritaire.

c
X MOoDELE
SE 1550 @ SE 1830 @ SE 2020
Bl H A 330 350 370
B 250 320 340
1 c 205 240 270
D 70 70 60
E ) ) %
A F 105 175 255
G 495 585 675
H 855 990 1040
T

SCIE A OS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 9
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2.2 PRINCIPAUX COMPOSANTS

Les parties principales suivantes constituent la machine:

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

La structure portante
Cette structure est constituée d’un fusion d’aluminium et d’un traitement avec de la peinture
anodisée

Le moteur
Logé au bas de la machine, il agit directement sur la poulie motrice.

Le carter mobile
Il permet de contréler I'intégralité du moteur et de nettoyer rapidement toutes les piéces
désirées.

La poulie motrice
Située au bas de la machine, c’est elle qui fait bouger la lame & ruban.

La lame & ruban
Réalisée en acier inoxydable, elle doit étre correctement- tendue et nettoyée pour
fonctionner correctement.

La poulie d’entrainement
Située en haut de la machine, sa fonction est de guider et de tendre la lame & ruban.

Le bouton de tension
Il permet de tendre la lame.

Le plan de travail

Fabrigué en acier inoxydable, il permet d’avoir une solide surface d’appui pour découper.
Il est doté d’une cheville permettant le passage de la lame, d'une échelle de mesure pour
positionner avec précision le proportionner.

La portionneuse
Elle permet de régler I'épaisseur de découpe des franches.

La prise produit (seulement pour le modéle SE 1550 / SE 1830)
Elle permet d’exercer une pression sur le produit & travailler de sorte & ce qu’il reste bien en
place durant la production.

La petite plaque de protection
Elle sert & protéger la lame & ruban dans la zone de découpe.

La tige de guidage de la lame
Elle permet de maintenir en place la lame a ruban.

Le tiroir de récupération des déchets
Il permet de récupérer les déchets de production.

Le boitier électrique
Il contient le boitier de mise sous tension du circuit électrique.

Le capteur de sécurité magnétique
Positionné dans la partie inférieure de la machine, il contréle I'ouverture du carter mobile.
Son enclenchement interrompt immédiatement la machine.

Le tableau de commande
Il permet de démarrer et d’arréter la machine.

10
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2.3 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

®© fimar

Les données et caractéristiques techniques de la machine sont reportées ci-aprés, ainsi que les
données d’identification dont il faut disposer avant de contacter le service d’assistance technique du

fabricant.
. NITE DE
CARACTERISTIQUE U SE 1550 SE 1830 SE 2020
MESURE
Puissance kW (HP) 0,75 () 0,90 (1.3)
Alimentation électrique V/Ph/Hz 230V/1N/50Hz / 230-400V/3Ph/50Hz
Vitesse de découpe fours/ 900 900 900
Dimensions du plan de travail mm 330x330 410x410 500x530
Hauteur maximale de coupe mm 150 225 340
Epaisseur maximale de coupe mm 170 200 230
Longueur lame mm 1650 1830 2020
Dimensions de la machine mm 530x400x850 630x450x970  750x500x1070
(LxPxH)
Poids de la machine kg 37 39 52
Dimensions maximales du
produit cm 30x15 30x20 40x30
Poids maximal du produit Kg 45 47 63

Type d’installation

Positionnement sur une table de type banc
Positionnement sur la base type chevalet (optionnel)

Niveau de bruit & vide

Niveau de bruit en production

dB(A)
dB(A)

86
97

86
97

Les machines dont disponibles en version anodisée (A) ou vernie (V)

86
97

12
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2.4 EQUIPEMENT

Les équipements ci-dessous désignent des machines rentrant dans la production de série, par
conséquent, en cas de commande spécifique, des accessoires spécifiques différents de ceux répertoriés

ici pourraient étre nécessaires.
2.4.1 Standard

La machine est livrée avec:

e Le manuel d’instructions et le manuel de piéces de rechange
e La déclaration CE de conformité (a I'intérieur du manuel d’instructions)

®fimar

SEGAOSS|
BONE SAW
SCIE A OS

SERRA OSSOS
KOCTENMAKA

o 5 1560 5 180 562020

a

2.4.2 Options

Le chevalet de support peut étre fourni sur demande, doté d’une structure en acier inoxydable, il
permet de soutenir la scie & os de banc ; aucun personnel spécialisé n’est requis pour son installation.

2.4.3 Accessoires sur demande

Des pieces de rechange seront fournies conformément au schéma du manuel pieéces de rechange et

aux pieces indiquées dans la liste de pieéces de rechange.

SCIE A OS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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2.5 BRUIT

La machine a été congue et réalisée de sorte & réduire le niveau d’émission sonore & la source. Le
niveau de pression acoustique moyen pondéré (A) sur le poste de travail s’avére équivalent d : Le

niveau de puissance acoustique pondéré de la machine est égal a:

MobELE
Chargée SE 1550 SE 1830 SE 2020
LpA 86 db (A) 86 db (A) 86 db (A)
LwA 97 db (A) 97 db (A) 97 db (A)

©fimar

Les mesures ont été effectuées selon la norme UNI EN ISO 3746.

Les valeurs de bruit indiquées sont les niveaux d’émission et ne représentent pas
nécessairement les niveaux opérationnels surs.

Bien qu’il existe un rapport entre les niveaux d’émission et les niveaux d’exposition;
celui-ci ne peut pas permettre d’établir de maniéere fiable le besoin ou non de
précautions supplémentaires.

Les facteurs qui déterminent le niveau d’exposition auquel est soumis la force de
travail, comprennent la durée de |'exposition, les caractéristiques du local de travail
et autres sources de bruit (nombre de machines, processus adjacents, etc.). De
plus, méme les niveaux d’exposition autorisés peuvent varier d'un pays a I'autre.
Dans tous les cas, les informations citées permettent a I'utilisateur de la machine
d’effectuer une meilleure évaluation du danger et du risque augquel il est exposé.

14
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2.6 CERTIFICATION

La machine est fabriquée conformément aux directives de I'Union européenne pertinentes et
applicables au moment de commercialisation, comme I'indique la déclaration de conformité dont un
exemple général a été reproduit ci-dessous.

La machine et sa documentation ont été entierement examinés et ont obtenu I'attestation d’examen
CE auprés de:

— —
C=RM=1
a— -—
Certification and research for quality

Certification and research for quality
Via Cadriano, 23 - 40057 Cadriano Granarolo Emilia (BO) - Italie

SCIE A OS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 15
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[ Model

Fimar S.p.a. - Via S. Pertini, 29
47826 Villa Verucchio (RN) - Italy  Afjoon coppopeocnc C €
P.IVA 00826890402

Dichiarazione di conformita C € Konformitetsforklaring
C € declaration of conformity  Vaatin nukai

IT

o Déclaration de conformité Ce Megfelelési nyilatkozat CeE
ar Konformititserklirung Ce Deklaracja zgodnoSci Ce
Declaracién de conformidad C €  Prohlaseni o shodé C €

Declaracio de conformidade C Declaratia de conformitate Ce€
Jlek/1apaumsi COOTBETCTBHUS JeKJIapaLus 32 CbOTBETCTBHE
C € certifikat o zhode

€ izjava o skladnosti

vastavusdeklaratsioon

€ atbilstibas deklaracija
vakuutus C € C € atitikties deklaracija

Verklaring van overeenstemming ce
overensstemmelseserklaering

11 sottoscritto legale rappresentante della Ditta costruttrice, dichiara che il prodotto™ sotto elencato:

Serial Nr | Manufactured

E conforme, per quanto ad esso applicabile, alle seguenti direttive' "
2004/108/EC; 2006/42/EC
ed alle seguenti normative”"":

EN12268 Certificato CE numero C10E272/01 é riferito
C11E295/01 é riferito alla macchina SE 2020, entrambi s ta
referred to SE 1550 / SE 1830, number C11E295/01 refeffed t

).

*
).

E 1550 / SE 1830, mentre il numero
gati da (EC certificate number C10E272/01
0, both issued by):

CERMET Soc. Cons. a r.l. - Via Cadriano, 23 - 40057 - CAD 0 - NAROLO EMILIA (BO) ITALY

E autorizza a costituire il Fascicolo Tecnico

(o

Oriano Tamburini - via S. Pertini n°29 - 47826 Villa Vtéchio (RN) - Italy

FR

DE

ES

PT

Py

Villa Verucchio, XX/XX/2011

the abovementioned directives' ]
compile the Technical File"™"".

Le représentant légal di
qui lui sont applicables,
dessus & constituer

e Lo . L
Que le produit” susmentionné est conforme, quant aux dispositions
et normatives " susmentionnées et autorise la personne indiquée ci-

()

s he Vertreter der Herstellerfirma erklirt, dass das oben angegebene Produkt”
1 erw¥hnten Richtlinien”™ und Normen' ), soweit auf dieses anwendbar, ist und
te Person, die Technischen Unterlagen”" zu erstellen.

Der unterzeichn
konform mit den
autorisiert die oben ge

El representante legal de la empresa constitutiva que suscribe, declara que el producto'” anteriormente descrito
N . . O e s ey L . .
es conforme, en la medida aplicable, a las directivas”” y normativas"” arriba mencionadas, y autoriza a la
R . L (Fewn
persona arriba indicada a elaborar el Expediente Técnico! .

O abaixo-assinado representante legal da Casa construtora, declara que o produto!” acima referido esta
conforme, no que lhe é aplicavel, as directivas' "~ e as normativas”"" acima referidas e autoriza a pessoa atrés
mencionada, a compilar o Processo Técnico'™™™.

HM)KCI]O}IIIHC&BII]M];IC” K)pVUlI/I‘lCCKV[ﬁ IIpC}[C'['aBVlTCJIh KOMIIaHV[M-[[pO]/I3BO}[M'ICJISI 3adBJISICT, 4YTO V['SIICJH/IC(*’,
OITHCAHHOE BHIMIC, COOTBETCTBYET B TOM, 4TO K HEMy TMPHMCHHMO, YIOMSHYTHIM BBIIIC AMPEKTHBAM' ' 1
crammapram’” ", yIOMSHYTHIM BBIIIC, H YIOTHOMOYHBACT YKA3aHHOC BBIIIC JHIIO COCTABHTH TEXHUUCCKHIT
aitn”

L'athministratore unico
Otiano Tambfrini

®© fimar
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3 | SECURITE )

3.1 PROFILS PROFESSIONNELS DES UTILISATEURS

L’utilisateur de la machine est dans I’ obligation de contréler que les personnes préposées aux différentes
taches satisfont aux exigences suivantes :

o clles peuvent lire et comprendre le manuel d’instructions ;

e clles ont recu la formation et acquis la pratique adaptés aux téches qui leur incombent ;

e clles ont recu la formation spécifique pour une utilisation correcte de la machine.

3.1.1 Opérateur

L'opérateur doit au moins:
connditre la fechnologie et avoir déja acquis de I'expérience sur cette machine ;
avoir un niveau suffisant de culture générale de base lui permettant de lire et comprendre le
contenu du manuel et de ses annexes et d’interpréter correctement les schémas ;
avoir suffisamment de connaissances techniques pour pouvoir effectuer en toute sécurité les
interventions relevant de sa compétence dans le manuel ;
connditre les normes en matiére de prévention des accidents :
1. générales (hygiéne et sécurité sur le lieu du travail, prévention des accident au travail)
2. spécifiques (par type de produit de la machine) en vigueur dans le pays ou est installée
la machine.

Outre utiliser la machine & des fins productives, I'opérateur doit
e Connaitre le fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité (pour I'opérateur et la
machine) de sorte & pouvoir en vérifier I'efficacité et signaler les éventuelles anomalies au
personnel concerné.
e Interdire I'accés aux personnes non autorisées dans les zones de travail et sur les plans de
service de la machine.

ATTENTION!

Quand l'opérateur constate une panne pouvant compromettre la sécurité,
la machine doit éfre immédiatement arrétée et ne peut étre remise en marche
qu’aprés avoir été réparée.

3.1.2 Agent de maintenance

Les agents de maintenance doivent éfre choisis selon les mémes critéres.

lls doivent non seulement posséder les connaissances techniques spécifiques et spécialisées nécessaires
pour effectuer en toute sécurité les interventions relevant de leur compétence stipulées dans le
manuel.

L'agent de maintenance ordinaire n‘a pas le droit d’intervenir sur les céblages

ﬂ% et branchements électriques. Ces interventions, ainsi que les opérations de
maintenance extraordinaire, sont réservées aux tfechniciens autorisés par le
fabricant.
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3.2 UTILISATIONS CONTRE-INDIQUEES

Le fabricant n’est pas responsable des dommages causés par des usages impropres ou déraisonnables
découlant de modifications non autorisées de la machine.

Il est strictement interdit de:

e couper des matériaux pour lesquels la machine n’a pas été congue (bois, matiéres plastiques,

métalliques, etc....);

e couper des pieces dont la forme présente des défauts évidents et donc qui ne peuvent pas
étre maintenus en position et bloqués de maniére efficace en place par le pousse-viande
utiliser la machine avec des dispositifs de protection inefficaces ou exclus :
utiliser la machine si le plan de support n“est pas stable (voir le paragraphe 4.3).

Toute intervention altérant la structure et/ou le cycle de fonctionnement de la machine doit étre
exécutée ou autorisée par le Bureau d’assistance & la clientéle du fabricant.

Le fabricant ne sera pas tenu responsable en cas de rupture, d'incidents ou d’inconvénients divers
dus au non-respect (ou & la non application) des prescriptions stipulées au présent manuel. Il en va de
méme pour |'exécution de modifications, de variantes et/ou I'installation d’accessoires non autorisés
préalablement.

3.3 FONCTIONS ET CATEGORIES D’ARRET
La machine est dotée des fonctions d’arrét suivantes:
1. Bouton d’arrét normal (Catégorie 1)
2. Bouton-pressoir d’'urgence (Catégorie 1).
Ces deux dispositifs d’arrét exécutent des arréts de type 1, c’est-a-dire un arrét contrélé de la machine

avec ouverture de I'alimentation au moteur de la lame aprés un délai permettant le freinage et I'arrét
complet de I'appareil.

18 SCIE A OS Modl. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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3.4 DISPOSITIFS DE SECURITE

La machine est dotée de dispositifs de sécurité adaptés & la protection des personnes exposées tant &
des risques engendrés par les parties mobiles de transmission (poulie, etc.) que par les pieéces mobiles
intervenant lors de I'usinage.

Les dispositifs de sécurité dont est dotée la machine sont donc les suivants :

1. Poignées spéciales de fermeture avant
Les poignées de fermeture permettent de bloquer le carter mobile de la machine.

2. Le carter mobile
Cette protection mobile interverrouillée permet & I'opérateur d’accéder aux pieéces mobiles
de la machine.
Les poulies et la partie de la lame hors de la zone de coupe sont protégées par le carter
mobile relié & un capteur de sécurité magnétique ; a son ouverture, la machine s’arréte
immédiatement. Elle ne peut redémarrer qu’une fois le carter fermé.

3. Le carter fixe des piéces électriques
Les piéces électriques sont protégées par un carter fixe et positionnées a I'intérieur d’un
boitier dont le couvercle est fixé par des vis imperdables.

4. La petite plaque de protection
La petite plaque de protection est un dispositif de sécurité réglable ; elle est positionnée dans
le support correspondant de I'axe de la lame qu’elle protége. Elle est réglable en hauteur
selon la dimension de coupe.

5. Le pousse-viande
Le pousse-viande permet d’exercer une pression sur le produit & usiner de sorte a ce qu'il
reste bien en place durant I'usinage.

6. Le bouton-pression d’urgence
Il permet d’arréter la machine en cas d’urgence.

Le fabricant a congu la machine afin de garantir des conditions d’ utilisation sécuritaires : Ia mise hors tension
des sécurités électriques et le démontage des protections prévus par le fabricant remettent sérieusement
en question ces conditions de sécurité. Ces conditions dépendent également du respect des indications
relatives & I'installation et & I'alimentation de la machine qui doivent impérativement étre respectées.
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3.5 PROCEDURES DE TRAVAIL SECURITAIRES

La machine est livrée avec des protections adaptés pour les personnes exposées aux risques engendrés
par les organes en mouvement, I"utilisation d’énergie électrique, etc. toutefois, il convient de se rappeler
que la sécurité dépend également et principalement d’une utilisation correcte et & bon escient de la
machine. Il est donc indispensable de respecter les procédures suivantes de travail sécuritaire:

Toutes les personnes destinées & travailler sur la machine doivent lire attentivement
Eﬁ les informations présentées dans le présent manuel d’instructions, et tout
particuliérement les précautions relatives & la sécurité répertoriées dans le présent

chapitre.

Il également indispensable que |'opérateur respecte scrupuleusement les

avertissements indiqués ci-apres :

Maintenir la machine et la zone de travail en ordre et rangée :

e Porter des vétements adaptés et des dispositifs de protection individuels
en fonction des produits ufilisés ;

e Lorsque la machine est en marche, faire attention aux bruits insolites.
Vérifier la cause et éliminer la panne.

e Ne pas manipuler d’outils, détergents et autres choses similaires &
proximité de la machine en marche.

ﬂ%’ e Ne pas intervenir sur la machine en marche et se tenir & la distance

prescrite des parties en mouvement de la machine.
e Durant I'usinage, il est obligatoire d’utiliser le pousse-viande, car la scie &
0s ne peut pas étre utilisée sans ce dernier.
e Avant de démarrer la machine aprés une longue période d’arrét, il est
conseillé de contréler toutes les pieces faisant I'objet de réglage (voir le
paragraphe 4.5.4 controles et réglages et 6.4.2 tension de la lame).
Durant I"utilisation, toujours se tenir devant la machine.
Ne pas enlever ni altérer les plagues installées sur la machine par le

fabricant.
e Ne pas enlever ni mettre hors service les systemes de sécurité de la
machine.
20 SCIE A OS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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3.6 RISQUES RESIDUELS

Lamachine a été congue et réalisée avec I'infention d’éliminer tous les risques liés & son usage. Toutefois,
durant le cycle d’usinage, étant donné le type de fravaux qui nécessitent toujours une approche
manuelle prés de la lame en mouvement, les opérateurs sont exposés a certains risques résiduels qui,
de par la nature méme des opérations, ne peuvent étre totalement éliminés. Les risques résiduels liés au
mode de travail normal et durant la maintenance sont:

e Les risques de coupure dus d I'éventuel contact avec la lame en
mouvement.

Le risque de perte de stabilité si la machine n'a pas été correctement
fix€e sur une table ou une base.

e Les risques dus A des éléments mobiles en cas d’utilisation sans les
é profections en place ou en |'absence de réseaux efficaces.

Les risques liés & I"utilisation de I'énergie électrique.

Les risques dus & I'exposition au bruit.

Le risque de coupure dd au contact avec la lame durant les opérations
de remplacement de celle-ci.

Le risque de coupure dd au contact avec la lame en I'absence de
freinage électrique d cause d'une coupure de courant inopinée.
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3.7 PLAQUES

Ci-dessous ont été reportées une liste des plaques et de leurs indications dont est dotée la machine.

ﬂ% Si une ou plusieurs plaques se frouvaient endommagées ou n’étaient plus lisibles,
I’utilisateur serait responsable de les restaurer ou faire remplacer.

RISQUES RESIDUELS

1. PLAQUE - ENERGIE ELECTRIQUE

A Indique la présence de tension électrique avec des valeurs dangereuses.

2. PLaaue - Coupure

Indique le danger de lésions & la suite de coupure dérivant de la présence de la
lame en mouvement.

INTERDICTIONS

3. PLAQUE - CARTERS

Indique l'interdiction d’enlever les carters destinés & protéger des organes
dangereux de la machine.

4. PLAQUE - REGOLAZIONE

mouvement.

@ Indique l'interdiction de régler, netfoyer ou graisser des organes ou parties en

Autres plaques présentes sur la machine:

5. Praaue - Conrormité CE 6. PLAQUE - AVVERTISSEMENT

ad Loy

LEGGERE LE ISTRUZIONI
PRIMA DELL'USO
READ THE INSTR!

BEFORE USE
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ATTENTION!
N’enlever ni ne détruire les plagues sous aucun prétexte. Sinon, en demander
d’autres au fabricant et les installer de nouveau.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages d’'une nature
quelconque engendrés aprés avoir ignoré le message contenu sur les plaques
installées & I'origine.
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w 4 \] TRANSPORT, DEPLACEMENT ET INSTALLATION )

Y

4.1 AVERTISSEMENTS GENERAUX

Le transport de la machine doit toujours étre effectué par du personnel professionnellement qualifié,
en prenant soin d’éviter tous dommages & la suite de chocs ou contraintes exercées en soulevant la
machine d’une maniére non autorisée.

Les dommages & la machine causés durant le transport et le déplacement ne
ﬂg’ sont pas couverts par la garantie. Les réparations ou remplacements des pieces
endommagées sont a la charge du client.

Pour le bon déroulement des opérations, il est également fondamental de respecter les indications
générales suivantes:

e foujours utiliser le type d’outillage le mieux adapté aux caractéristiques, & la portée et une
bonne maintenance (pour les indications concernant la masse des différentes parties, voie
le paragraphe 2.3 Caractéristiques techniques);

e avant de commencer les opérations, faire entrer fout le personnel préposé dans la zone de
sécurité et empécher les personnes étrangéres d’entrer dans la zone de déplacement;

e s’assurer d’avoir toujours une vision correcte générale du parcours & effectuer;

ne jamais déposer de charges sur des surfaces irréguliéres, des supports instables ou n’ayant

pas la résistance nécessaire.

4.2 EMBALLAGE
La machine emballée dans une boite en carfon avec des matériaux de protection adaptés

(polyuréthane expansé) est fixée sur une palette en bois. Son poids varie selon le modéle.
La machine ainsi emballée peut étre déplacée avec un chariot élévateur de portée adaptée.

Caractéristiques de I'emballage:

SE 1550 SE 1830
Poids brut 45 kg Poids brut 47 kg
Dimensions 102x56x50 cm Dimensions 102x56x50 cm
Matricule L Matricole

SE 2020
Poids brut 63 kg
Dimensions 115x56x57 cm
Matricole .
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4.3 MODALITES DE DEPLACEMENT DE L'EMBALLAGE
La machine doit étre déplacée comme décrit ci-dessous:

e Infroduire les fourches du chariot élévateur (de portée adaptée) au centre de la longueur
de la caisse.

e S’assurer qu'il N’y ait pas d’obstacle derriere I'emballage.

e Soulever la caisse et I'amener sur le lieu ou elle sera déballée, en évitant les sursauts et
secousses inopinés.

e Faire frés attention aux parties proéminentes de la caisse, aux obstacles, passages difficiles,
dénivellation.

4.4 DEBALLAGE

e Enlever 'emballage.

o Conftroler I'intégrité totale de la machine.

e Quvrir le carter mobile 1 et vérifier I'intégrité des composants infernes.

o Eliminer le matériel d’'emballage selon les normes en vigueur dans le pays de destination.
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4.5 MONTAGE ET INSTALLATION

La machine est livrée aprés avoir été étalonnée dans les locaux du fabricant et est expédiée avec le
plan de travail démonté pour en faciliter le transport et optimiser I'emballage ; il faut donc le monter
comme décrit au paragraphe 4.5.1 Montage du plan de fravail.

La machine est un appareil professionnel est doit étre installée dans des environnements commerciaux
(boucheries, sociétés de transformation de la viande, supermarchés, etc.).

La machine doit étre installée dans des environnements sans agents corrosifs. L'environnement
d’installation ne doit pas étre de nature explosive.

La machine est dotée d’un plan en acier inoxydable la rendant parfaitement stable

ﬂ% Il est recommandé d’installer la machine dans un environnement avec un
éclairement minimal de 300 lux.

Une fois la machine positionnée dans le lieu d’installation, effectuer les opérations suivantes, dans
|"ordre:

e Positionner la machine de maniére stable et définitive en position horizontale, avec des
caractéristiques de portée de charge adaptée, en tenant compte du poids total maximal
de la machine.

e S’assurer que la machine dispose de la stabilité mécanique adaptée.

e Rédliser les branchements aux sources d’énergie externes comme indiqué au paragraphe
4.7.

ﬂ% En cas d’installation de la machine sur la table de type banc, il est conseillé de fixer
la machine au banc a I'cide des trous prévus a cet effet sur I'embase.

parfaitement nivelé, la surface d’appui doit tout de méme étre plane et nivelée

ﬂ%’ Bien que suffisamment de stabilité soit garantie méme si le plan de service n’est pas
(= 1°).

travail doit étre telle que la distance entre le plancher et la surface supérieure du

ﬂ% Seulement pour le modéle SOB. 2020 (étant du type B), la hauteur du plan de
plan de fravail est comprise entre 800 mm et 1050 mm.
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4.5.1 Montage du plan de travail

Avant de procéder & I'utilisation de la machine, il est nécessaire d’en compléter le montage en
procédant a I'installation du plan de travail comme décrit ci-aprés:

e Quvrir le carter mobile 1.
e Monter le plan de fravail 2.
o Fixer le plan de travail avec les vis prévues a cet effet 3 et 4.
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4.6 BRANCHEMENTS

Les paragraphes suivants contiennent toutes les informations nécessaires pour effectuer correctement
les branchements nécessaires au fonctionnement de la machine.

obligatoirement protégées par du personnel spécialisé et possédant les certifications

ﬂ% Afin de garantir un fonctionnement sécuritaire, ces opérations doivent étre
nécessaires dans le domaine des installations industrielles.

Eﬁ Le personnel chargé des opérations de branchement doit pouvoir disposer tant de
I I la documentation technique que du présent manuel d’instructions.

4.6.1 Branchement électrique

La machine est dotée d’un boitier électrique conforme & la norme CE avec un degré de protection
009.A.P IP65, situé prés du moteur, contant le circuit électrique (représenté ci-aprés), et un systéme
efficace de branchement équipotentiel de protection de toutes les masses. Voir le schéma électrique
en annexe pour les caractéristiques.

La machine peut étre branchée tant a des systémes de distribution de type TN que TT.

Elle est fournie avec le cdble d’alimentation de section adapté et broche

I]% correspondante
Le remplacement du cdble d’alimentation par un cdble de section inférieure n’est
pas autorisé.

Si I’équipement électrique de la machine n’est pas doté & I'origine d’une protection générale de
surcharge, I'utilisateur devra installer un dispositif adapté. La protection recommandée par le fabricant
est la suivante:

e Fusibles de 16 A gl;
o Interrupteur différentiel avec ID30 mA.

28 SCIE A OS Modl. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

e f A Manuel d’instructions

4.6.2 Principaux composants du circuit électrique
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4.7 VERIFICATIONS PRELIMINAIRES 4.7.2 Contrdle du sens de rotation de la lame & ruban

Les opérations de préparation de la machine pour le premier démarrage ne nécessitent aucunes Pour effectuer ce contréle, procéder comme suit:
connaissances particuliéres outre celles que I'on peut acquérir lors de la lecture du présent manuel

d’instructions. De plus, la machine étant mise au point dans les locaux du fabricant avant I’'expédition, e Brancher la prise du cdble d’alimentation électrique de la machine.
aucun réglage ne doit étre effectué. e Débloquer le bouton-poussoir d’arrét d’urgence en le tournant.
Toutefois, avant de procéder & la mise en marche de la machine, il faut exécuter une série de o Activer les circuits de commande de la machine en appuyant sur le bouton d’allumage.
vérifications afin de prévenir les erreurs et les incidents. e Controler que la lame & ruban 1 fourne dans le sens horaire comme [illustre la figure
suivante.
ATTENTION!
Les vérifications décrites dans le présent paragraphe doivent impérativement étre Si le sens de rotation de la lame & ruban n’est pas correct, procéder comme suit:
effectuées I'alimentation électrique coupée. Il faut donc s’assurer que la prise du
cdble d’alimentation de la machine soit bien débranchée du secteur. e Arréter la machine.
e Débrancher la prise du céble d’alimentation électrique de la machine du secteur.
o Inverser les deux phases dans la prise de branchement électrique.
ﬂg Il est conseillé d’effectuer les vérifications décrites dans le présent paragraphe e Controler le fonctionnement du capteur de sécurité magnétique 2 en effectuant les essais
avant de démarrer la machine ou aprés une interruption prolongée. indiqués au paragraphe 7.3.2 Controle des dispositifs de sécurité.
ATTENTION!
Les opérations décrites ci-aprés relévent exclusivement de la compétence de
personnel tfechnique quadlifié.

4.7.1 Contréles visuelles

e Vérifier que la machine n’ait pas subi de dommages durant les opérations de transport et
d'installation ;

o Vérifier attentivement I'intégrité du boitier électrique, du tableau de commande et du céble ~
électrique.

o Vérifier I'éventuelle présence de défauts visibles sur les dispositifs de sécurité et de la
machine.

e S’'assurer que le voltage réseau corresponde & celui indiqué sur la machine.

TT——TT T
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4.7.3 Contréle de la tension de la lame d ruban

9 L'opérateur préposé & ces opérations doit porter des gants de protection

adaptés.

Pour vérifier la tension de la lame & ruban, 1 procéder comme suit:

Porter des gants de protection adaptés.

Ouvrir le carter mobile 2 en faisant tourner les poignées de 90° 3.

Pour comprendre si la tension est correcte, exercer une Iégére pression sur la lame & ruban
1, en vérifiant que le déplacement obtenu en appuyant sur la lame ne dépasse pas le
centimétre. Dans ce cas, la lame est correctement rendue et préte & I'usage.

Dans le cas contraire, la tendre correctement en suivant la procédure décrite au paragraphe
7.4.3 Tension de la lame & ruban.
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4.7.4 Contréle de I'alignement de la lame & ruban

Q L'opérateur préposé & ces opérations doit porter des gants de protection

adaptés.

Pour éviter que la lame & ruban ne sorte 1 derriére la poulie 2 lors de I'usinage., il faut vérifier que la lame
soit correctement alignée. Pour effectuer ce contréle, procéder comme suit :

Porter des gants de protection adaptés.

Ouvrir le carter mobile 3 en faisant tourner les poignées de 90° 4.

Faire tourner manuellement la lame & ruban 1 puis vérifier qu’elle soit correctement alignée
avec la poulie supérieure 2. Pour vérifier que I'alignement est correct, le profil avant de la
lame 1 doit étfre aligné avec le profil avant de la poulie 2.

Dans le cas contraire, I'aligner correctement en suivant la procédure décrite au paragraphe
7.4.4 Alignement de la lame & ruban.
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' 5 FONCTIONNEMENT D

5.1 POSTE DE TRAVAIL

La machine a été congue pour n’étre utilisée que par un seul opérateur.

L’emplacement de fravail pour un usage normal est indiqué par les firets (voir la figure ci-dessous); cet
espace a été défini en tenant compte de la nécessité de pouvoir commander la machine avec une
visibilité optimale du processus tout en pouvant charger et décharger les produits dans des conditions
de sécurité optimales.

L'opérateur, pour étre protégé de maniére appropriée par les dispositifs de sécurité présents sur la
machine, doit se frouver devant la machine.

ATTENTION!

Afin de pouvoir garantir la liberté de mouvement requise, en évitant les risques

d’entremélement et de chute, aucun matériel ne doit étre déposé dans cette
z : 5 zone.

Il convient de rappeler également que seuls les opérateurs sont habilités & utiliser et

faire fonctionner la machine selon les qualifications définies au paragraphe 3.1.

Machine

Récipient de Récipient de
produits & usiner produits usinés

Poste de travail
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5.2 TABLEAU DE COMMANDE

Les commandes de la machine se frouvent sur le tableau de commande installé sur la porte frontale.
Les fonctions de ces commandes sont décrites ci-apres.

1. Bouton de mise sous tension
Il permet de démarrer la machine.

2. Voyant blanc de diagnostic

Lumiére fixe: Indique que la machine est sous tension, en mouvement ou préte & démarrer.
Lumiére clignotante: indique que la machine a été arrétée d'urgence d la suite de
I’ouverture du carter mobile ou de I’'enclenchement du bouton d’arrét d’urgence. Il s’éteint
automatiquement lorsque I'état opérationnel normal de la machine a été rétabli, elle ne doit
pas étre réinitialisée.

e Lumiére éteinte: indique que la machine est hors tension.

3. Bouton d’arrét
Il permet d’arréter la machine.

4. Le bouton-pression d’urgence
Il permet d’arréter la machine d’urgence. Pour remettre le bouton-poussoir d’urgence en
place, le tourner dans le sens horaire.
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5.3 UTILISATION DE LA MACHINE
La machine est exclusivement congcue pour couper des os, de la viande et du poisson frais ou congelé
ou d’autres produits alimentaires de consistance analogue.
La machine a été concue pour fonctionner avec un seul mode de marche.
5.3.1 Démarrage
Avant de mettre la machine en marche s’assurer que:
e Aucunes piéces en vrac ne soient présentes sur la machine (chiffons, harnais, clés, etc.).
o Tous les carters sont fermés et les dispositifs de protection en place.
e Durant le cycle normal de production de la machine, ne jamais désactiver les dispositifs de

protection et de sécurité.

Pour procéder a I'usinage, exécuter dans I’ordre les opérations suivantes :

Brancher la prise secteur ;

e Débloquer le bouton-poussoir d’arrét d’urgence 1 en le tournant dans le sens horaire.

e Le cas échéant, régler I'épaisseur du matériel & découper en positionnant la portionneuse 2
& la distance désirée de la lame, en bloquant ensuite la position.

Soulever le pousse-viande 3 de sorte qu’il N’y ait pas d’obstacle durant le chargement et le
positionnement du produit & usiner.

Positionner le produit & travailler 4 sur le plan de travail 5, en|’appuyant contre la portionneuse
2

Abaisser le pousse-viande 3 en Iui faisant toucher le produit de sorte qu’il reste bien bloqué
et en place durant I'usinage.

Régler I'axe de la lame 6 & une distance du plan de travail, & plus de deux centimétres par
rapport & la hauteur du produit & découper.

Appuyer sur le bouton d’allumage et la lame & ruban 7 commencera & défiler.

e Couper le produit en prenant soin de le pousser vers la lame. Une fois la premiére découpe
terminée, pousser le produit en avant par rapport & la lame pour exécuter les autres
coupes.

Répéter le cycle en prenant soin que les portions coupées n"encombrent pas le plan de
travail limitant ainsi la fonctionnalité de la phase de coupe suivante. Dans ce cas, vider le
plan de travail avec la machine arrété et la lame arrétée.
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ATTENTION!

Pour pouvoir garantir le bon fonctionnement, ne pas utiliser la machine pendant
une période de temps de plus d'une heure pour éviter la surchauffe du moteur.
En cas de surchauffe du moteur, éteindre immédiatement la machine et la laisser
refroidir pendant au moins trente minutes.

ATTENTION!
La zone de coupe doit étre considérée comme dangereuse pour I'opérateur méme
si la machine est éteinte et surtout si la prise se tfrouve en position soulevée.

ATTENTION!
Durant I'usinage, il est obligatoire que les personnes non préposées aux travaux
maintiennent une distance minimum de la machine égale & 1200 mm.

5.3.2 Arrét
La machine dispose de deux commandes d’arrét différentes:

o Arrét normal
Pour effectuer un arrét volontaire du cycle de travail, appuyer sur le bouton d’arrét. Appuyer
sur ce bouton engendre I'arrét de la machine.

o Arrét d’'urgence
Pour effectuer un arrét immédiat de la machine (arrét d'urgence), il faut appuyer sur le
bouton-poussoir d’arrét d’urgence.

ATTENTION!
Il est absolument interdit d’arréter la machine en débranchant la prise de courant.
La coupure inopinée de courant peut comporter un risque résiduel de coupure &
cause de |I'absence de freinage électrique en 4 secondes. En effet, d cause de
|’absence de courant, il se peut que la carte électronique ne puisse pas freiner la
lame par inertie dans un délai supérieur & quatre secondes.

5.3.3 Rétablissement

Pour rétablir le fonctionnement normal de la machine & la suite d’un arrét d’urgence ou & une chute
d’énergie, il faut effectuer les opérations suivantes:

e Débloquer le bouton-pression d’arrét d’urgence en le tournant dans le sens horaire ;
e Appuyer sur le bouton d’allumage de la machine.

5.3.4 Mise hors tension
Pour effectuer un arrét complet de la machine en fin d’équipe, il faut procéder comme suit:
e Exécuter la procédure d’arrét normal décrite au paragraphe précédent.

e Débrancher la prise du cdble d’alimentation du courant électrique.
e Effectuer le nettoyage général de la machine.
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« CHANGEMENT DE FORMAT I
" y

6.1 OPERATIONS DE CHANGEMENT DE FORMAT

Selon le type de produit & usiner (viande, poisson, os, produit frais ou congelé, etc....), il peut s’avérer
nécessaire d’effectuer les opérations de changement de format décrites ci-dessous.

ATTENTION!

Les opérations décrites dans le présent paragraphe doivent impérativement étre
effectuées I'alimentation électrique coupée. Il faut donc s’assurer que la prise du
cdble d’alimentation de la machine soit bien débranchée du secteur.

Il est conseillé d’effectuer les opérations décrites dans le présent paragraphe avant
de démarrer la machine ou aprés une interruption prolongée.

ATTENTION!
Les opérations décrites ci-apres relévent exclusivement de la compétence de
personnel technique qualifié.

> & B>

6.1.1 Réglage de la portionneuse

Régler le portionneur 1 selon les dimensions du produit & usiner.

Le réglage de I'épaisseur du produit & couper est simplifié par la présence sur le plan de tfravail 2 d'une
mesure de compteur 3, qui permet de positionner avec prévision le portionneur.

Pourrégler la position de la portionneuse, il faut dévisser le bouton 4 pour que cette derniére puisse glisser
librement parallélement & la lame, permettant ainsi de découper le produit & I'épaisseur désirée.

En prenant I'échelle de mesure comme référence 3, régler la portionneuse 1 puis serrer le bouton 4:
s’assurer que la portionneuse reste bloquée en place d’usinage.

La portion de produit & découper doit impérativement rester découverte.
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6.1.2 Réglage de I'axe de la lame

Régler la tige de guidage de la lame 1 en fonction de I'épaisseur de découpe que I'on désire obtenir.
La tige de guidage de la lame doit toujours étre le plus proche possible du produit lors de I'usinage sur
le bouton 2.

Régler la hauteur en fonction du produit & usiner.

6.1.3 Remplacement de la lame & ruban

Pour obtenir un résultat final optimal, il peut s’avérer nécessaire d’utiliser un autre type de lame selon la
consistance du produit & travailler.

Il est conseillé d’installer une lame & ruban 1 avec les caractéristiques les mieux adaptées au produit a
découper.

Pour le remplacement de la lame & ruban, voir le paragraphe 7.4.2.1 Type de lames admises.
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@ ENTRETIEN )

7.1 PRECAUTIONS PARTICULIERES

La maintenance ne comporte que peu d’opérations simples que I'opérateur peut

exécuter lui-méme.
II |I Pour maximiser la durée de vie de cette machine et en assurer un fonctionnement

économique, il est conseillé de respecter scrupuleusement les normes contenues
dans la présente publication.

Toutes les opérations de vérification et de maintenance indiquées dans les paragraphes
suivants doivent étre effectuées avec les conditions de la machine en statut « Conditions
opérationnelles ». La description des divers statuts de maintenance se frouve au paragraphe
7.2 Conditions opérationnelles.

¢ Lamaintenance doit &tre confiée & du personnel habilité et possédant tant les compétences
électriques et mécaniques requises que générales de la machine ; vois plus en détail a ce
sujet le paragraphe 3.1.2 Agent de maintenance.

Toutes les opérations décrites doivent également impérativement étre exécutées par un seul
agent de maintenance afin de pouvoir éviter les erreurs dues & une mauvaise coordination
des différentes taches.

¢ Ne jaomais monter sur les organes et les structures de la machine, car ils ne sont pas congus
pour soutenir le poids d’une personne.

Toujours porter les équipements de protection individuels les plus adaptés aux opérations que
I’on s"appréte & exécuter.

e Au terme des fravaux, remetire en place et fixer de nouveau correctement toutes les
protections, les carters et les dispositifs de protection éventuellement enlevés ou ouverts.

7.2 CONDITIONS OPERATIONNELLES

Pour exécuter les interventions et les vérifications décrites dans le présent chapitre, la machine doit se
trouver dans les conditions les mieux appropriées selon le type d’opérations a effectuer. Deux statuts de
la machine sont & dissocier pour exécuter la maintenance:

A. Mise sous tension
Le fonctionnement de la machine est entierement opérationnel, toutes les sources
d’énergie doivent donc étre disponibles et correctement branchées, et les circuits
de commande activés.
B. Mise hors tension
Les sources d’énergie électriques alimentant le fonctionnement de la machine
sont isolées ; les prises électriques doivent donc étre débranchées du secteur de
la machine.
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7.3 INTERVENTIONS DE MAINTENANCE ORDINAIRE

7.3.1 Tableau récapitulatif des opérations de maintenance ordinaire

, CONDITIONS P
TYPE D’INTERVENTION OPERATIONNELLES FREQUENCE VOIR LE PARAGRAPHE
Neftoyage de la machine | Mise hors tension Loetgreessles 8 Voir le paragraphe 7.3.2
Controle des dispositifs de . . Toutes les 150 )
séourité Mise sous tension heures Voir le paragraphe 7.3.3
P . . Toutes les 300 )
Vérification du moteur Mise sous tension heures Voir le paragraphe 7.3.4

7.3.2 Nettoyage de la machine

ATTENTION!
Cette opération doit étre effectuée la machine hors tension.

Pour garantir dans le temps un fonctionnement correct et sécuritaire, il faut:

e Neftoyer la machine tous les soirs une fois le fravail tferminé avec un chiffon humide et un jet
d’eau, en prenant soin de ne pas diriger ce dernier sur les parties électriques.

o |l est conseillé, toutes les huit heures, d’arréter la machine pour effectuer le nettoyage et
éliminer les scories laissées par la découpe de la viande et des os déposées dans le tiroir de
récupération 1. Les scories sont ensuite éliminées conformément aux normes d’élimination
des déchets.

Utiliser un chiffon humide & I’eau et nettoyer & I’'aide d’un pinceau lorsque nécessaire.

N‘utiliser en aucun cas des détergents qui ne sont pas adaptés au nettoyage d’objets et
accessoires destinés a I'alimentation humaine. Ne pas utiliser de produits de nettoyage
corrosifs, inflammables ou contenant des substances nocives a la santé des personnes.

e Si la machine doit reste inutilisée pour période de temps prolongée, aprés avoir effectué
le nettoyage et débranché la prise, la protéger de maniére appropriée pour qu’elle reste
propre.
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7.3.3 Contrdle des dispositifs de sécurité

Au moins une fois par mois, vérifier le bon fonctionnement des dispositifs de sécurité. Voici les procédures
préconisées:

ATTENTION!
Les opérations décrites ci-apres doivent étre effectuées la machine sous tension.

Contréle du bouton-poussoir d’arrét d’'urgence
e Appuyer sur le bouton-poussoir d'arrét d’'urgence 1 et vérifier que la machine s’arréte
immédiatement.
e Débloquer le bouton et vérifier que la machine puisse redémarrer normalement.

En cas d’anomalie, contacter le service d’assistance technique du fabricant.

ATTENTION!
Si des imperfections ou dommages sont localisés, contacter le fabricant qui
s’occupera de le remplacer.

Dans tous les cas, il devra étre remplacé au plus tard aprées dix ans.

Contrdle du capteur de sécurité magnétique
e Ouvrir le carter mobile 2 et vérifier que la lame s’arréte avant que le degré d’ouverture ne
dépasse 10 mm.
o Vérifier que la machine ne puisse pas démarrer lorsque le carter mobile est ouvert

En cas d’anomalie, contacter le service d’assistance technique du fabricant.

Contréle du pousse-viande

o \érifier que le pousse-viande se déplace librement 3 et s’assurer qu’il tourne librement, sans
encombrements ni frottements

En cas d’anomalie, contacter le service d’assistance technique du fabricant.
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7.3.4 Vérification du moteur

ATTENTION!
Cette opération doit étre effectuée la machine sous tension.

Controle (visuel-auditif) de bruits, jeux et décalages:

e Controler, en démarrant et arrétant plusieurs fois la machine, I'éventuelle présence de
bruits anormaux, de jeux et de vibrations au niveau des composants du moteur 1 (moteur,
coussinets).

En cas de bruits, de vibrations ou de jeux excessifs, il faudra contacter le fabricant pour obtenir
I’assistance technique requise, en utilisant les références indiquées au paragraphe 1.2.
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7.4 INTERVENTION DE MAINTENANCE EXTRAORDINAIRE

7.4.1 Tableau récapitulatif des opérations de maintenance extraordinaire

©fimar

©fimar
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7.4.2 Remplacement de la lame & ruban

A

ATTENTION!
Cette opération doit étre effectuée la machine hors tension.

o

L'opérateur préposé & ces opérations doit porter des gants de protection
adaptés.

Pour remplacer la lame & ruban, il faut exécuter les opérations décrites ci-apres:

s CONDITIONS P

TYPE D’INTERVENTION OPERATIONNELLES FREQUENCE VOIR LE PARAGRAPHE
Remp[qcemeni dela Mise hors fension * Voir le paragraphe 7.4.2
lame @ ruban
Tension de la lame G Mise hors tension * Voir le paragraphe 7.4.3
ruban
Alignement de la lame a Mise hors tension * Voir le paragraphe 7.4.4
ruban
Remplacement des Mise hors fension * Voir le paragraphe 7.4.5
racleurs
Réglage ou
remplacement des blocs I . M )
de 'axe de la lame et Mise hors tension Voir le paragraphe 7.4.6
roulement
Remplacement du . . . .
tasseau du plan de travail Mise hors tension Voir le paragraphe 7.4.7

* En cas de besoin.

Les interventions de maintenance extraordinaire, toutes les interventions non expressément répertoriées
dans le présent manuel, comme par exemple:

¢ les interventions & la suite de pannes de composants ou de moteurs électriques
¢ les interventions & al suite de pannes de composants mécaniques

Les inferventions nécessitent des compétences spécifiques et doivent étre obligatoirement exécutés
par du personnel qualifiés et autorisé par le fabricant de la machine.

Pour obtenir I'assistance technique contacter directement le fabricant en utilisant les références
indiquées au paragraphe 1.2.

A

ATTENTION!

En cas de panne nécessitant I'intervention du fabricant, toujours mettre la
machine en statut «lsolement pour maintfenance». Ne jamais tenter d’effectuer des
réparations ou remplacements de fortune ; cela pourrait engendrer des dangers
graves pour les personnes exposées et la machine.
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e Porter des gants de protection adaptés.
e Ouvrir le carter mobile 1 en faisant tourner les poignées de 90° 2.
e Tourner la poignée 3 dans le sens antihoraire jusqu’d ce que les poulies 5 e 6 puissent faire

défiler la lame & ruban 4 .

Avant d’enlever la lame du plan de travail, il faut extraire la petite plaque de protection 7
en la faisant glisser, puis remplacer la lame 4 en répétant dans le sens inverse les opérations
décrites ci-dessus.

e Tourner la poignée & fond dans le sens horaire, en la serrant modérément.
e Pour déterminer le bon niveau de ftension de la lame, consulter le paragraphe 7.4.3 Tension

de la lame a ruban.

e Aprés avoir controlé les phases décrites ci-dessus, la machine est préte d I'usage.
e |L'opérateur peut appuyer sur le bouton d’allumage.

ATTENTION!
Durant I'installation de la nouvelle lame, s’assurer que les dents de cette derniére

soient tournées vers |'extérieur de la machine (vers I'opérateur).
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7.4.2.1 Type de lames autorisées

Selon le type de produit & usiner, il peut étre nécessaire d’utiliser un type de lame spécifique dont les

caractéristiques sont mieux appropriées aux produits & couper.

Applications standard

MODELE MESURE TYPE UTILISATION
SE 1550 1550x 16 x 0,5 74 frais/surgelé
SE 1830 1830x 16 x 0,5 74 frais/surgelé
SE 2020 2020x 16 x0,5 74 frais/surgelé
A A A A AN
Lame “z4”

Applications spécifiques

Iy

Un modeéle de lame « CONVEX » adaptée pour les usinages spécifiques de viandes
genre volaille, fraiches et non surgelées.

MODELE MESURE TYPE UTILISATION
SE 1550 1850 x 16 x 0,5 CONVEX frais
SE 1830 1830x 16 x0,5 CONVEX frais
SE 2020 2020x 16 x0.,5 CONVEX frais

Lame "CONVEX"
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7.4.3 Tension de la lame & ruban

ATTENTION!
Cette opération doit étre effectuée la machine hors tension.

L'opérateur préposé & ces opérations doit porter des gants de protection
adaptés.

Pour tendre la lame & ruban 1, il faut exécuter correctement les opérations décrites ci-aprés:

e Porter des gants de protection adaptés.

Ouvrir le carter mobile 2 en faisant fourner les poignées de 90° 3.

Tourner la poignée 4 dans le sens horaire jusqu’d obtention de la tfension désirée.

Fermer le carter mobile et effectuer quelques cycles d’essai.

Vérifier que la lame ne tende pas a sauter de la poulie, le cas échéant, répéter les opérations
décrites.

D

@)

ATTENTION!
Ne pas trop tendre la lame, elle pourrait casser prématurément.
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7.4.4 Alignement de la lame & ruban 7.4.5 Remplacement des racleurs

adaptés. adaptés.

ATTENTION! ATTENTION!
Cette opération doit étre effectuée la machine hors tension. Cette opération doit étre effectuée la machine hors tension.

L'opérateur préposé & ces opérations doit porter des gants de protection Q L'opérateur préposé & ces opérations doit porter des gants de protection

Pour aligner correctement la lame & ruban, il faut exécuter les opérations décrites ci-aprés: ) . L L ) N
Pour remplacer les racleurs, il faut exécuter les opérations décrites ci-aprés:

e Porter des gants de protection adaptés. . .

e Ouvrir le carter mobile 1 en faisant tourner les poignées de 90° 2. ° PorTe:r des gants de pro‘rechop adaptes. — o

e Tourner la poignée 3 dans le sens antihoraire jusqu’d sa fin de course. * Quuiirle carter mobile 1 en faisant fourner les poignées de 90° 2.
e Tourner manuellement la poulie conduite 4, en faisant en sorte de positionner I'un des trous * Oferles racleurs 3 et les remplacer.

de service 5 en face de I'écrou 6.

Desserrer I'écrou 6 et avec I'écrou de repérage 7, positionner correctement le support de
la poulie.

Fermer le carter mobile et effectuer quelques cycles d’essai.

Vérifier que la lame ne tende pas a sauter et sortir latéralement des poulies, le cas échéant,
répéter les opérations décrites.

Pour finir le réglage, serrer I'écrou.

Tourner la poignée 3 a fond dans le sens horaire, en la serrant modérément.
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7.4.6 Réglage ou remplacement de petits blocs guide-lame

ATTENTION!
Cette opération doit étre effectuée avec la machine hors tension.

La tige de guidage de la lame est dotée de deux petits blocs 1 de matiére plastique maintenant la
lame & ruban propre durant I'usinage.

Effectuer le réglage des blocs de guidage de la lame uniquement aprés avoir tendu et aligné la lame
A ruban.

A cause de I'usure, il faut régler les blocs 1 quand ils ne sont en contact avec la lame, en effectuant les
opérations décrites ci-aprés:

e Desserrer les poignées 2.

Insérer entre les blocs 1 et la lame 3 une feuille fine de papier des deux cotés.

Rapprocher les blocs le plus possible jusqu’a ce qu’ils ne touchent plus la lame.

Desserrer les poignées 2.

Si, méme aprés avoir effectué ses opérations, il est impossible d’exécuter ce réglage
correctement, il faudra remplacer les blocs de guidage de la lame.

ﬂ% Il est conseillé de remplacer les blocs de guidage de la lame quand ils atteignent
moins de un centimeétre de large.

<lcm <lcm

i
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7.4.7 Remplacement du tasseau du plan de travail

ATTENTION!
Cette opération doit étre effectuée la machine hors tension.

Pour remplacer le tasseau du plan de travail, il faut exécuter les opérations décrites ci-apres:

e Ouvrir le carter mobile 1 en faisant fourner les poignées de 90° 2.
o Ofer le tasseau 3 et les remplacer.

ﬂ% Il est conseillé de remplacer la cheville du plan de travail quand la largeur de la
fissure du passage de la lame est supérieure a cing millimeétres.

>5mm
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7.5 ELIMINATION DES DECHETS D’USINAGE

Durant le processus normal d’usinage, des substances rejetées ou déchets sont générés devant étre
récoltés, recyclés ou éliminés selon la Iégislation en vigueur dans le pays ol la machine est installée. Les
substances produites lors de la phase de travail:

e Les restes de viande et d’os coupés sont rejetés tant & I'intérieur qu’d I'extérieur de la
machine.

Ces substances ne doivent pas étre répandues ou jetées directement dans les égouts, mais stockées
dans des récipients adaptés (voir les fiches techniques correspondantes de produit) conformément aux
normes d’élimination des déchets.

7.6 DEMOLITION DE LA MACHINE

La présence de ce symbole, comme ci-dessus (poubelle barrée), sur I'étiquette, indique que I'appareil,
au terme de sa durée de vie devra suivre pour son élimination et son recyclage, les indications prévues
& ce sujet par les Directives Européennes. La Directive prévoit le ramassage séparé des appareils
électriques et électroniques par le biais d’un systéme de ramassage appelé RAEE. Au moment de
I'achat de I'appareil I'utilisateur est obligé & ne pas éliminer I'appareil comme déchets habituels, mais
il devra le ramener, en raison d’un échange, au revendeur ou au distributeur. Le revendeur se fera
charge de son élimination en suivant les procédures prévues par le systeme de ramassage.. Dans le
cas de I"élimination de I'appareil, sur le territoire frangais, contacter le Ministére de I'Environnement
ou le revendeur, ce dernier fournira les informations nécessaires pour I'élimination de I'appareil auprés
du centre de ramassage le plus prés. Les utilisateurs résidents en dehors du territoire italien devront
contacter le Ministére de I'Environnement de leurs Pays, lesquels fourniront les informations nécessaires
pour une correcte élimination. Le non respect des normes d’élimination peut avoir des effets nocifs
sur I’environnement et sur les personnes. Par conséquent I'élimination abusive, totale ou partielle, des
appareils de la part des utilisateurs, donnera lieu & des sanctions de la part des Autorités compétentes.
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'8 DIAGNOSTIC \
8 p

8.1 RESOLUTION DES PROBLEMES PLUS COMMUNS

Le tableau ci-dessous contient une liste des anomalies les plus courantes susceptibles de se présenter
; une liste soommaire des causes les plus probables de panne et la description des solutions permettant
de résoudre les problémes décrits.

Pour des informations plus détaillés sur les solutions proposées, voir les paragraphes correspondants des
chapitres précédents.

x INCONVENIENTS 7 CAUSE +/ RemEDEs
La machine ne démarre aprés Le bouton-poussoir d’arrét Débloquer le bouton-poussoir
avoir appuyé sur le bouton d’urgence en enfoncé d’arrét d’urgence en le

d’allumage. tournant dans le sens horaire

Le capteur de sécurité Fermer le carter mobile

magnétique est infervenu

Le capteur magnétique ne Contacter le service
fonctionne pas d’assistance technique du
fabricant

Le moteur électrique ou Contacter le service
la carte électronique sont d’assistance technique du
défectueux. fabricant

Lorsque I'on éteint la machine, | La carte électronique est Contacter le service

le frein moteur ne se met pas défectueuse

en routfe et I'inertie de la lame
& ruban devient dangereuse

d’assistance tfechnique du
fabricant

La lame & ruban est
surchauffée

Il'y arésidus d’usinage dans la
tige de guidage de la lame

Les roulements sont bloqués

Nettoyer la tige de guidage de
la lame et ses blocs

Remplacer les coussinets

La lame n’est plus aiguisée

Remplacer la lame

La coupe n’est pas linéaire

La lame n’est pas assez tendue

La lame n’est plus aiguisée

Retendre la lame

Remplacer la lame

La lame & ruban ne tient pas
sur les poulies

L'alignement et le réglage ne
sont pas bons.

Aligner et régler correctement
la lame

ﬂ%’ Si les interventions ci-dessus s’avéraient

insuffisantes pour rétablir le bon

fonctionnement de la machine, il faut contacter I’ assistance technique du fabricant

en utilisant les références indiquées au paragraphe 1.2
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9 \ PIECES DE RECHANGE )
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9.1 VUE ECLATEE DE LA MACHINE
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1 ALLGEMEINE INFORMATIONEN )

1.1 HERSTELLER

Unsere Firmaentstandurspringlich furdie HerstellungvonFleischhackmaschinenundKnochenbandségen.
In all diesen Jahren haben wir unser Produktangebot weiter ausgeweitet, um den Anforderungen unserer
Kunden bestméglich entsprechen zu kénnen.

Wir stellen Maschinen in verschiedenen Modellen her. Alle unsere Maschinen werden aus Stahl oder
Aluminium gefertigt und entsprechen den strengsten EG-Sicherheitsvorschriften. Unsere Produkte sind alle
zertifiziert und auf den internationalen Mdérkten gut bekannt, da wir sie seit Jahren weltweit exportieren,
von Europa bis SUdamerika, von Afrika bis in die Ladnder des mittleren Ostens und nach Russland.

Die Herstellung unserer Maschinen erfolgt in unserem Werk in der N&he von Rimini. Dank der
Zusammenarbeit mit maximal zuverlassigen externen Handwerksbetrieben sind wir in der Lage, eine
stefs hohe Qualitat zu garantieren.

lhre ideale Anwendung finden unsere Maschinen in den KUchen von Hotels, Kantfinen, groBen
Gemeinschaften, Schidchtereien und Fleischverarbeitungsunternehmen.

Unser Unternehmen zeichnet sich durch eine extireme Aufmerksamkeit den Anforderungen unserer
Kunden gegenUber aus. Eines unserer Hauptziele ist es, stets den besten Kundendienst innerhalb der
kUrzestmdoglichen Zeit anzubieten.

1.2 VERKAUF UND KUNDENDIENST

Unsere Geschdftsleitung befindet sich:

©fimar

Via S. Pertini, 29 - 47826 Villa Verucchio (RN) - Italy

Fur jede beliebige Anforderung in Verbindung mit dem Gebrauch, der Wartung oder der Ersatzteilanfrage
wenden Sie sich bitte an das obengenannte Kundendienstzentrum. Geben Sie dabei bitte die Kenndaten
der Maschine an, die auf den Schildern angefthrt sind:

II|I Siehe die Kennschilder in Abschnitt 2.1.

6 KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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1.3 GARANTIE

e Die Garantiezeit betragt 12 Monate und hdngt von der Vorlage einer Kopie eines geeigneten
Steuerdokuments oder einer Rechnung, die das Kaufdatum belegt.

e Die Garantie bezieht sich auf Mangel und Fehler in Bezug auf die Materialien, die Herstellung und

die Montage und gilt 12 Monate ab dem Rechnungsdatum. Die Garantieleistung besteht in der

Auswechselung der fehlerhaften Produktkomponenten. Die Garantie umfasst in keinem Fall die

Auswechselung des Produkts infolge eines Eingriffs wegen Defekt.

Die Garantie ist mithin beschrénkt auf die kostenlose Auswechselung oder Reparatur der Teile, die nach

dem Urteil des Herstellers fehlerhaft arbeiten. Verbrauchsmaterialien und Werkzeuge sind von dieser

Garantie nicht abgedeckt.

e Die Garantie wird von dem Wiederverkdufer geleistet, bei dem das Produkt gekauft wurde oder
als Alternative von der Herstellerfirma. Dabei versteht sich, dass der entsprechende Transport in der
Verantwortung sowie auf Kosten und Risiko des Kunden erfolgt.

o Die Garantie verfdllt, sobald das Produkt von unbefugtem Personal manipuliert oder repariert wird.

e Diese Garantie ersetzt und schlieBt jede weitere vom Wiederverk&ufer von Gesetzes oder Vertrags

wegen geschuldete Garantie und definiert alle Kundenrechte hinsichtlich Qualitéitsfehler oder -méngel

an den gekauften Produkten.

FUr Rechtsstreitigkeiten erkannt wird zusténdigen Gericht des Wohnsitzes des Herstellers.

1.4 AUFBAU DER BEDIENUNGSANLEITUNG

Die Informationen und Anleitungen werden in Kapiteln und Abschnitten zusammengefasst und organisiert
und kdnnen einfach Uber das Inhaltsverzeichnis ausfindig gemacht werden.

Der Kunde muss alle in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen aufmerksam lesen, da eine
korrekte Vorbereitung, Installation und Verwendung der Maschine notwendige Voraussetzungen flr einen
ordnungsgemdBen und sicheren Betrieb sind.

1.4.1 Zweck und Inhalt

Zweck dieser Bedienungsanleitung ist es, dem Kunden alle erforderlichen Informationen zu liefern,
damit er in der Lage ist, die Maschine korrekt, selbststéndig und so sicher als méglich zu betreiben. Die
Bedienungsanleitung enthdlt Informationen Uber die technischen Aspekte, den Betrieb, die Wartung, die
Ersatzteile und die Sicherheit.

Vor AusfUhrung eines beliebigen Eingriffs an der Maschine mussen die Bediener und qualifizierten Techniker
die in dieser Verdffentlichung enthaltenen Anweisungen aufmerksam lesen.

Bei Zweifeln in Hinblick auf die korrekte Interpretation der Anleitungen wenden Sie sich bitte an den
Hersteller fUr die erforderlichen Kidrungen.

1.4.2 Zielpersonen

Die Bedienungsanleitung richtet sich sowohl an den Bediener als auch an die fur die Wartung der Maschine
befugten Techniker.

FUr weitere Einzelheiten Uber die erforderlichen Mindesteigenschaffen und Mindestkenntnisse der
Maschinenbediener und des fur die Wartung zusténdigen Personals empfehlen wir, den Abschnitt 3.1
aufmerksam zu lesen.

Auf keinen Fall dirfen die Bediener Vorgdnge ausfuhren, die dem Wartungspersonal oder qudlifizierten
Technikern vorbehalten sind. Bei Nichtbeachtung dieser Vorschrift haftet der Hersteller nicht fUr eventuelle
Folgesch&den.

1.4.3 Aufbewahrung

Die Bedienungsanleitung ist Teil der Maschine und muss diese fUr den gesamten Lebenszyklus der Maschine
begleiten, von der Installation bis zur endgultigen Entsorgung, und zwar auch im Falle eines Verkaufs oder
Ubereignung an einen anderen Betreiber.

Dieses Dokument muss im unmittelbaren Nahbereich der Maschine aufbewahrt werden, so dass es von
den Bedienern und Technikern jederzeit schnell konsultiert werden kann. Es muss vor Flussigkeiten und
sonstigen Materialien, die die Lesbarkeit beeintréichtigen kdnnen, geschitzt werden.
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1.4.4 Verwendete Symbole

© fimar

SymBoL BepeutunG ANMERKUNG
GEFAHR Weist auf eine Gefahr mit auch schwerem Risiko fUr den
Bediener oder andere geféihrdete Personen hin.
Warnung oder Hinweis zu SchlUsselfunkfionen oder nutzlichen
ﬂ%’ WARNUNG Informationen. Den mit diesem Symbol versehenen
Textstellen maximale Aufmerksamkeit schenken.
Schreibt die Verwendung von Schutzhandschuhen seitens des
9 Sl sl Bedieners vor, da Unfallgefahr besteht.
Eﬁ BEDIENUNGSANLEITUNG = Vor Ausflhrung eines bestimmten Vorgangs muss die
I I KONSULTIEREN Bedienungsanleitung konsultiert werden.
WARTUNG / Im Falle von Sonderanwendungen und/oder Stérungen kann
x EINSTELLUNG eine bestimmte mechanische und/oder elektrische Einstellung

erforderlich sein.

KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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N -

\ 2 \ BESCHREIBUNG DER MASCHINE N

2.1 BESTIMMUNGSZWECK DER MASCHINE

Bei der hier behandelten Maschine handelt es sich um eine Knochenbandsége. Sie wurde fur das
Aufteilen von Lebensmittelprodukten in verschieden groBe Stlcke entwickelt und gebaut (Knochen,
Fleischstlicke mit Knochen, Fisch).

Die Maschine ist nicht fur das Schneiden anderer Produkte als der oben angefUhrten geeignet.

Die Kenndaten der Maschine und des Herstellers sind auf dem Typenschild angegeben, das auf dem
Untergestell im vorderen Teil angebracht ist:

(@fimar (¢ |

VILLA VERUCCHID - RIMIND - ITALY

Nuodel
Serkal Nr Year
v - w ﬁ
Hi 13 Kz

Die Maschine kann in mehreren Modellen geliefert werden. Sie wird mit ausgewdhlten Materialien und
aufgrund geeigneter Konstruktionstechniken hergestellt, um maximale Hygiene, Oxidationswiderstand,
eine bemerkenswerte Energieeinsparung und einen sicheren Betrieb zu gewdhrleisten..

c
X MobELL
SE 1550  SE 1830 @ SE 2020
Bl H A 330 350 370
B 250 320 340
1 c 205 240 270
D 70 70 60
E 90 90 90
A F 105 175 255
G 495 585 675
H 855 990 1040
T
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2.2 HAUPTTEILE

Die Maschine setzt sich aus den folgenden Hauptteilen zusammen:

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Tragkonstruktion
Konstruktion bestehend aus Aluminiumguss mit Behandlung mit eloxiertem Lack.

Antrieb
Ist im unteren Teil der Maschine untergebracht und wirkt direkt auf die Antriebsscheibe.

Bewegliche Schutzabdeckung
Ermd&glicht eine schnelle Kontrolle des gesamten Antriebs und eine rasche Reinigung aller
betroffenen Teile.

Antriebsrad
Ist im unteren Teile der Maschine untergebracht und Ubertrdgt die Bewegung auf die
Bandsdage.

Bandsége
Hergestellt aus Edelstahl. Beim normalen Gebrauch muss sie korrekt gespannt und einwandfrei
sauber sein.

Gegenscheibe
Ist im oberen Teil der Maschine untergebracht und dient als Fihrung und zum Spannen der
Bandséage.

Spannknopf
Zum Spannen des Ségebands.

Arbeitstisch

Hergestellt aus Edelstahl. Er stellt eine stabile Ablagefléiche fur den auszuflhrenden Schnitt
zur VerfUgung. Er ist mit einem Einsafz fur den Durchlauf der Sdge und einer Messskala
ausgestattet, die eine prdzise Positionierung des Portionierers erméglicht.

Portionierer
Ermd&glicht die Einstellung der Schnittstérke.

Produktniederhalter (nur fiir die Modelle SE 1550 / SE 1830)
Erm&glicht die Austbung eines Drucks auf das zu verarbeitende Produkt, so dass dieses
wirksam blockiert wird und wé&hrend der Bearbeitung in der korrekten Position bleibt

Schutzblech
Dient als Schutz vor der Bandsége im Schneidbereich

FUhrungsstange
Zur FUhrung der Bandsége.

Abfallbehélter
Zum Sammeln der bei der Verarbeitung anfallenden Abfdlle.

Verteilerkasten
Enthalt die Komponenten fur den Stromkreis.

Magnetischer Sicherheitssensor i

Ist im unteren Teil der Maschine positioniert und Uberwacht die Offnung der beweglichen
Schutzabdeckung.

Falls er auslést, wird die Maschine sofort gestoppt.

Bedientafel
Zum Starten und Stoppen der Maschine.

10
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Bedienungsanleitung

2.3 TECHNISCHE DATEN

®© fimar

Nachstehend folgen die Daten und technischen Eigenschaften der Maschine, auf die, zusammen
mit den Kenndaten, bei jeder eventuellen Kontaktaufnahme mit dem technischen Kundendienst des
Herstellers Bezug genommen werden muss.

EIGENSCHAFT MASSEINHEIT SE 1550 SE 1830 SE 2020

Leistung kW (PS) 0,75 (1) 0,90 (1.3)
Stromversorgung V/Ph/Hz 230V/1N/50Hz / 230-400V/3Ph/50Hz
Betriebsgeschwindigkeit U/min 900 900 900
Arbeitstischabmessungen mm 330x330 410x410 500x530
Max. Schnitthéhe mm 150 225 340
Max. Schnittstarke mm 170 200 230
Bandliénge mm 1550 1830 2020
Maschinenabmessungen mm 530x400x850 630x450x970  750x500x1070
(LxPxH)
Maschinengewicht kg 37 39 52
Max. Produktabmessungen cm 30x15 30x20 40x30
Max. Produktgewicht kg 45 47 63

. Anordnung auf Tisch, Typ Werkbank Anordnung auf Untergestell,
Installationsart Typ Bock (optional)
Gerduschpegel “im Leerlauf” dB(A) 78,7 89.0 86
Gerduschpegel “beim dB(A) 86,6 1077 97
Betrieb

Die Maschinen kénnen in eloxierter Version (A) oder lackierter Version (V) geliefert werden.

12
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2.4 AUSRUSTUNG

Die nachstehend angefuhrten AusrUstungen beziehen sich auf Maschinen der Serienproduktion.
Eventuelle Sonderlieferungen kénnten folglich andere Teile als die aufgelisteten verlangen.

2.4.1 Standard

Die Maschine wird geliefert mit:

e Bedienungsanleitung und Ersatzteilhandbuch

o EG-Konformit&tserklarung

®fimar

SEGAOSS|
BONE SAW
SCIE A OS

SERRA OSSOS
KOCTENMAKA

o 5 1560 5 180 562020

a

2.4.2 Option

Auf Anfrage kann der Bock geliefert werden. Er besteht aus einer Konstruktion aus Edelstahl und dient zur
AbstUtzung der Tischknochenbandsége. Fur die Installation ist kein Fachpersonal erforderlich.

2.4.3 Lieferungen auf Anfrage

Fur die Maschine werden Ersatfzteile gemd&B der Darstellung in der Zeichnung des Ersatzteilhandbuchs

und den Angaben in der Ersatzteilliste geliefert.

KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

13



Bedienungsanleitung

2.5 LARM

Die Maschine wurde derart konzipiert und hergestellt, dass der Emissionswert an der Quelle weitgehend

reduziert wurde.

Der durchschnittliche A-bewertete Dauerschalldruckpegel (A) am Arbeitsplatz ist gleich:
Der bewertete Schalleistungspegel der Maschine ist gleich:

MopkLL
Bei Last SE 1550 SE 1830 SE 2020
LpA 86 db (A) 86 db (A) 86 db (A)
LwA 97 db (A) 97 db (A) 97 db (A)

©fimar

Sy

Die Messungen wurden gemdB DIN EN ISO 3746 durchgefuhrt.

Die angegebenen Gerduschwerte sind Emissionspegel und stellen nicht
notwendigerweise sichere Betriebswerte dar.

Auch wenn ein Zusammenhang zwischen Emissions- und Expositionswerten
besteht, ist dieser kein zuverlé@ssiger Anhaltspunkt um zu bestimmen, ob weitere
VorsichtsmaBnahmen getroffen werden mussen.

Die Faktoren, die den Expositionswert bestimmen, denen das Personal ausgesetzt
ist, umfassen die Expositionsdauer, die Eigenschaften der Arbeitsstétte sowie andere
Larmquellen (Anzahl der Maschinen, nebenan ablaufende Bearbeitungsprozesse
USW.).

DarUber hinaus k&nnen die zuldssigen Expositionswerte von Land zu Land
unterschiedlich sein.

In jedem Fall erméglichen die angeflhrten Informationen dem Benutzer der
Maschine eine bessere Bewertung der Gefdhrdung und des Risikos, denen er
ausgesetzt ist.

14
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2.6 ZERTIFIZIERUNG

Die Maschine wurde gemdB den einschldgigen und beiihrer Inverkehrbringung anwendbaren Richtlinien
der Europdischen Gemeinschaft hergestellt, wie im Detail aus der Konformit&tserklérung hervorgeht, von
der die allgemeine Vorlage beigelegt wird.

Die Maschine sowie die entsprechende Dokumentation wurden vollsténdig Uberprift; das EG-
Prufzertifikat wurde erstellt von:

C=RM=T

Certification and research for quality

Certification and research for quality
Via Cadriano, 23 - 40057 Cadriano Granarolo Emilia (BO)

KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 15
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Fimar S.p.a. - Via S. Pertini, 29
47826 Villa Verucchio (RN) - Italy  Afjoon coppopeocnc C €
P.IVA 00826890402

[ Model

Dichiarazione di conformita C € Konformitetsforklaring
€ declaration of conformity  Vaatin nukai

IT

®© fimar

o Déclaration de conformité Ce Megfelelési nyilatkozat CeE
ar Konformititserklirung Ce Deklaracja zgodnoSci Ce
Declaracién de conformidad C €  Prohlaseni o shodé C €

Declaratia de conformitate Ce€
JeKJIapaLus 32 CbOTBETCTBHE
C € certifikat o zhode
€ izjava o skladnosti
vastavusdeklaratsioon
€ atbilstibas deklaracija
vakuutus C € C € atitikties deklaracija

Declaracio de conformidade C
Jlexk1apanusi COOTBeTCTBUS

Verklaring van overeenstemming ce
overensstemmelseserklaering

11 sottoscritto legale rappresentante della Ditta costruttrice, dichiara che il prodotto™ sotto elencato:

{Serial Nr | Manufactured

E conforme, per quanto ad esso applicabile, alle seguenti direttive"":
2004/108/EC; 2006/42/EC
ed alle seguenti normative”"":

EN12268 Certificato CE numero C10E272/01 é riferito
C11E295/01 é riferito alla macchina SE 2020, entrambi s ta
referred to SE 1550 / SE 1830, number C11E295/01 refeffed t

).

*
).

E 1550 / SE 1830, mentre il numero
gati da (EC certificate number C10E272/01
0, both issued by):

CERMET Soc. Cons. a r.l. - Via Cadriano, 23 - 40057 - CAD 0 - NAROLO EMILIA (BO) ITALY

E autorizza a costituire il Fascicolo Tecnico'

rhnk)

Oriano Tamburini - via S. Pertini n°29 - 47826 Villa Vtéchio (RN) - Italy

FR

DE

ES

PT

Py

Villa Verucchio, XX/XX/2011

the abovementioned directives' ]
. . L rean
compile the Technical File"™"".

Le représentant légal di
qui lui sont applicables,
dessus a constituer,

e Lo . .
Que le produit” susmentionné est conforme, quant aux dispositions
et normatives " susmentionnées et autorise la personne indiquée ci-

()

Der unterzeichn
konform mit den
autorisiert die oben ge

s he Vertreter der Herstellerfirma erklirt, dass das oben angegebene Produkt”
1 erw¥hnten Richtlinien”™ und Normen' ), soweit auf dieses anwendbar, ist und
te Person, die Technischen Untcrlagcn‘ ) zu erstellen.

El representante legal de la empresa constitutiva que suscribe, declara que el producto” anteriormente descrito
N . . O e s ey L . .
es conforme, en la medida aplicable, a las directivas”~ y normativas'"™ arriba mencionadas, y autoriza a la
. .. . Lo (R
persona arriba indicada a elaborar el Expediente Técnico! .

O abaixo-assinado representante legal da Casa construtora, declara que o produto!” acima referido esta
conforme, no que lhe é aplicavel, as directivas' "~ e as normativas”"" acima referidas e autoriza a pessoa atrés
mencionada, a compilar o Processo Técnico'™™™.

HM)KCI]O}IIIVICEIBI[]V[%C}[ I()pVIJU/I‘lCCKV[i;I IIpC}lC'['aBVlTCJIh KOMIIaHV[VI-[[pOVIfSB()}[VI'ICJISI 3adBJISICT, 4YTO V['SIICJH/IC(*’,
OITHCAHHOE BHIMIC, COOTBETCTBYET B TOM, 4TO K HEMy TMPHMCHHMO, YIOMSHYTHIM BBIIIC AMPEKTHBAM' ' 1
crammapram’” ", yIOMSHYTHIM BBIIIC, H YIOTHOMOYHBACT YKA3aHHOC BBIIIC JHIIO COCTABHTH TEXHUUCCKHIT
aitn”

L'athministratore unico
Otiano Tambfrini

16

KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

Bedienungsanleitung

®© fimar

3| SICHERHEN )

3.1 AUFGABEN DER BENUTZERV

Der Betreiber der Maschine ist verpflichtet zu Uberprifen, ob die fur die verschiedenen Aufgaben
zust@ndigen Personen die folgenden Anforderungen erflllen:
¢ sie mussen die Bedienungsanleitung gelesen und verstanden haben;
¢ sie mussen eine fUr ihre Aufgaben geeignete Schulung erhalten haben;
e sie mUssen eine sperzifische Schulung fur den korrekten Gebrauch der Maschine erhalten
haben.

3.1.1 Bediener

Der Bediener muss mindestens folgende Anforderungen erflllen:

e Kenntnis der Technologie und spezifische Erfahrung bei der Bedienung der Maschine;
ausreichende  Allgemeinbildung und technische Ausbildung, um den Inhalt der
Bedienungsanleitung und der Anhdnge lesen und verstehen sowie die Zeichnungen korrekt
interpretieren zu kénnen;
ausreichende technische Kenntnisse, um die in seinen Kompetenzbereich fallenden und im
Handbuch angefUhrten Eingriffe sicher ausfuhren zu kdnnen;

Kenntnis der Unfallverhttungsvorschriften:
1. allgemeine Vorschriften (Hygiene und Sicherheit am Arbeitsplatz, UnfallverhGtung am
Arbeitsplatz)
2. spetzifische Vorschriften (fUr den Produkityp der Maschine), die in dem Land gelten, in
dem die Maschine installiert wird.

Neben der Bedienung der Maschine in Hinblick auf die Produktion muss der Bediener:

e die Funktion aller Sicherheitseinrichtungen (fur Bediener und Maschine) kennen, um ihre
Wirksamkeit Uberprifen und eventuelle Stérungen dem zust&indigen Personal melden zu
kdédnnen.

o Unbefugten Personen ist der Zugang zu den Arbeitsbereichen und zu den Arbeitstischen der
Maschine zu verbieten.

ACHTUNG!

Wenn der Bediener eine Stérung feststellt, die die Sicherheit beeintréchtigen kann,
muss die Maschine sofort angehalten werden. Sie darf erst nach der Reparatur
wieder in Betfrieb genommen werden.

3.1.2 Wartungstechniker

Die Wartungstechniker mussen aufgrund derselben Kriterien ausgewdhlt werden.
Dartber hinaus muUssen sie Uber die erforderlichen sperzifischen Fachkenntnisse verfigen, um die im
Handbuch vorgesehenen Eingriffe, die in inren Kompetenzbereich fallen, sicher ausfUhren zu kdnnen.

Dem normalen Wartungstechniker sind Eingriffe an den Verkabelungen und an
ﬂ% den elektrischen Anschllssen verboten. Zusammen mit den Vorgdngen fur die

auBerplanmdBige Wartung sind diese Eingriffe den vom Hersteller autorisierten
Technikern vorbehalten.
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3.2 UNZULASSIGER GEBRAUCH

Der Hersteller haftet nicht fir Schaden, die durch einen unsachgemdBen oder unvernunftigen
Gebrauch entstehen. Ebenso haftet er nicht fUr Folgeschdden, die auf nicht genehmigfe Anderungen
zurUckzufuhren sind.

Es ist absolut verboten:

e Materialien zu schneiden, fUr die die Maschine nicht entwickelt wurde (Holz, Kunststoffe,
Metalle usw.);

e Stucke zu schneiden, die offensichtliche Formmangel aufweisen oder mit dem Niederhalter
nicht sicher in der korrekten Position gehalten und blockiert werden kénnen (Bsp. runde
Stlcke oder zu kleine Stucke);

e die Maschine mit nicht funkfionstlichtigen oder ausgeschalteten Sicherheitseinrichtungen zu
verwenden;

e die Maschine zu verwenden, wenn die AbstUtzung instabil ist (siehe Abschnitt 4.3).

Grundsatzlich muss jeder beliebige Eingriff, der die Konfiguration und/oder den Betriebszyklus der
Maschine verédndert, vom Kundendienstblro des Herstellers ausgefuhrt oder genehmigt werden.

Der Hersteller Ubernimmt keine Verantwortung fur Briche, Unfélle oder Stérungen, die durch die
Nichtbeachtung (bzw. grundsétzlich durch die Nichtanwendung) der in dieser Bedienungsanleitung
enthaltenen Vorschriften entstehen.

Dies gilt auch fur die AusfGhrung von Anderungen und/oder die Installation von nicht zuvor genehmigten
Zubehorteilen.

3.3 STOPPFUNKTIONEN UND STOPPKATEGORIEN
Fur die Maschine sind die folgenden Stoppfunkfionen vorgesehen:
1. Taste fir die normale Stillsetzung (Kategorie 1)
2. Pilztaster fir die Stillsetzung im Notfall (Kategorie 1).
Beide Stoppeinrichtungen gehoren der Stoppkategorie 1 an, d.h. es erfolgt ein geregeltes Stillsetzen

der Maschine mit Offnung der Versorgung zum S&genmotor nach einer Zeit, die die Bremsung und den
vollst&ndigen Stillstand der S&ige ermdglicht.

18 KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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3.4 SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

Die Maschine ist mit geeigneten Sicherheitseinrichtungen zum Schutz der Personen ausgestattet, die
sowohl den Risiken durch die beweglichen Antriebsteile (Riemenscheiben usw.) als auch den Risiken
durch die beweglichen Teile, die bei der Verarbeitung in Betrieb sind, ausgesetzt sind.

Die Maschine ist mit den folgenden Sicherheitseinrichtungen ausgestattet:

1. Spezielle Kndpfe zum SchlieBen im vorderen Bereich
Die Knopfe ermdglichen das Verriegeln der beweglichen Schutzabdeckung der Maschine.

2. Bewegliche Schutzabdeckung
Es handelt sich hierbei um eine verriegelte bewegliche Schutzeinrichtung, die den Zugang
des Bedieners zu den sich in Bewegung befindenden Maschinenteilen ermoglicht.
Die Riemenscheiben und der Teil der S&ge, der sich nicht im Schnittbereich befindet, sind durch
die bewegliche Schutzabdeckung geschutzt, die mit einem magnetischen Sicherheitssensor
verbunden ist. Falls der Sensor ausldst, wird die Maschine sofort angehalten. Sie kann erst
wieder gestartet werden, nachdem die Schutzabdeckung geschlossen worden ist.

3. Feststehende Schutzeinrichtung der elekirischen Teile
Die elektrischen Teile sind durch eine feststehende Schutzeinrichtung geschutzt und in einem
Kasten untergebracht, dessen Deckel mit unverlierbaren Schrauben befestigt ist.

4. Schutzblech
Das Schutzblech ist eine einstellbare Schutzeinrichtung. Es ist an einer eigenen Halterung
der FUhrungsstange angebracht und dient als Schutz vor der S&ge. Je nach den
Schniftabmessungen kann es in der Hohe eingestellt werden.

5. Produktniederhalter
Der Produktniederhalter erméglicht die Austbung eines Drucks auf das zu verarbeitende
Produkt, so dass dieses wirksam blockiert wird und wdhrend der Bearbeitung in der korrekten
Position bleibt.

6. Not-Aus-Taster
Fur dos Stillsetzen der Maschine im Notfall.

Der Hersteller hat die Maschine derart konzipiert, dass sichere Gebrauchsbedingungen gewdhrleistet werden:
Die Ausschaltung der elekirischen Sicherheiten und die Demontage der vom Hersteller vorgesehenen
Schutzeinrichtungen ziehen eine schwere Beeintréchtigung der obengenannten Sicherheitsbedingungen
mit sich. Zur Gewdhrleistung der Sicherheitsbedingungen mussen auBerdem die Anleitungen fur die
Installation und Versorgung der Maschine strikt befolgt werden.
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3.5 SICHERE ARBEITSVERFAHREN

Die Maschine wird komplett mit geeigneten Sicherheitseinrichfungen zum Schutz der den Risiken
aufgrund der sich in Bewegung befindenden Organe, durch den Einsatz von elektrischer Energie usw.
ausgesetzten Personen ausgestattet. Dennoch mdchten wir daran erinnern, dass die Sicherheit auch
und vor allem von einem korrekten und bewussten Gebrauch der Maschine abh&ngt.

Aus diesem Grund ist es unerldsslich, die folgenden sicheren Arbeitsverfahren zu befolgen:

(]

Alle, die mit der Maschine arbeiten, mussen vorher aufmerksam die in dieser
Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen lesen, insbesondere die in diesem
Kapitel angeflhrten VorsichtsmmaBnahmen zur Gewdhrleistung der Sicherheit

Dartber hinaus muss der Bediener unbedingt strikt die folgenden Hinweise
befolgen:

Dafur sorgen, dass die Maschine und der Arbeitsbereich immer ordentlich
und sauber sind.

Eine geeignete Kleidung und die persénlichen Schufzausristungen je
nach verarbeiteten Produkten verwenden.

Wadhrend des Maschinenbetriebs auf ungewdhnliche Gerdusche achten.
Die Ursache ermitteln und die Stérung beseitigen.

Werkzeuge, Reinigungsmittel und sonstige Vorrichtungen nicht im
Nahbereich der Maschine handhaben, wenn sie sich in Betrieb
befindet.

Keine Eingriffe an der Maschine ausfUhren, wenn sie sich in Betrieb
befindet. Zu densich bewegenden Maschinenteilen einen ausreichenden
Abstand einhalten.

Wdhrend der Verarbeitung muss der Produktniederhalter verbindlich
verwendetwerden; ohne ProduktniederhalterdarfdieKnochenbandsége
nicht verwendet werden.

Vor dem Starten der Maschine nach einem I&ngeren Stillstand empfiehlt es
sich, alle einstellbaren Teile zu Uberprufen (sieche Abschnitt 4.5.4 Kontrollen
und Einstellungen und Abschnitt 6.4.2 Spannen des S&igebands).

Halten Sie sich wahrend des Betriebs immer im vorderen Teil der Maschine
auf.

Die vom Hersteller an der Maschine angebrachten Schilder nicht
entfernen oder verdndern.

Die Sicherheitssysteme der Maschine nicht entfernen oder Uberbricken.

20
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3.6 RESTRISIKEN

Bedienungsanleitung

Die Maschine wurde mit der Absicht konzipiert und hergestellt, alle mit ihrem Gebrauch verbundenen

Risiken zu beseitigen.

Aufgrund des Typs der Verarbeitungen, die immer eine Anndherung an die sich in Bewegung befindende
Sage erfordern, bestehen dennoch wdéhrend des normalen Betriebszyklus fur den Bediener einige
Restrisiken, die aufgrund der Beschaffenheit der Vorgdnge selbst, nicht vollsténdig beseitigh werden

kénnen.

Wdhrend des normalen Betriebs und wahrend der Wartung bestehen die folgenden Restrisiken:

A

Gefdhrdung durch Schneiden/Abschneiden aufgrund eines moglichen
Kontakts mit der sich in Bewegung befindenden S&ge.

Gefdhrdung durch Verlust der Standfestigkeit, falls die Maschine nicht
korrekt auf einem Tisch oder einem Untergestell befestigt worden ist.
Gefdhrdung durch bewegliche Teile, falls mit Uberbrickten oder
unwirksam gemachten Schutzeinrichtungen gearbeitet wird.
Gefdhrdung durch elektrische Energie.

Gefahrdung durch Larm.

Gefdhrdung durch Schneiden/Abschneiden beim Kontakt mit der Sége,
wenn diese ausgetauscht wird.

Geféhrdung durch Schneiden/Abschneiden beim Kontakt mit der
Sége nach fehlender elekirischer Bremsung aufgrund plétzlichen
Stromausfalls.
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3.7 SCHILDER

Es folgt eine Auflistung der Schilder und Hinweise an der Maschine.

lesbar sind, muss der Betreiber daflr sorgen, dass ihr einwandfreier Zustand

ﬂ%’ Falls eines oder mehrere Schilder beschddigt werden soliten oder nicht mehr
wiederhergestellt wird

RESTRISIKEN

1. ScHiLD - ELEKTRISCHE ENERGIE

Weist darauf hin, dass elektrische Spannung mit geféhrlichen Werten vorhanden
{ f } ist,

2. SCHILD - SCHNEIDE

Weist auf die Gefahr von Schnittverletzungen durch die sich in Bewegung
befindende S&ge hin.

VERBOTE

3. SCHILD - SCHUTZEINRICHTUNGEN

Weist auf das Verbot hin, die Schutzeinrichtfungen zu entfernen, die zum Schutz vor
den gefdhrlichen Maschinenteilen vorgesehen sind.

4. SCHILD - EINSTELLUNT

einzustellen, zu reinigen oder zu schmieren.

@ Weist auf das Verbot hin, Organe oder Teile, die sich in Bewegung befinden,

Weitere an der Maschine vorhandene Schilder:

5. TARGA - EG-KONFORMITAT 6. TARGA - HINwEIS

LEGGERE LE ISTAUZION Hersteller neue Schilder anfordern und an der Maschine anbringen.
PRIMA DELL'USO Der Hersteller haftet nicht fUr Schéden jeglicher Art, die durch die Nichtbeachtung

READ 'g-rE INSTRUCTIONS der Hinweise auf den urspringlich angebrachten Schildern zurickzufuhren sind.

ﬁ H ACHTUNG!
2 Die Schilder auf keinen Fall entfernen oder beschddigen. Anderenfalls beim
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4 TRANSPORT, BEWEGUNG UND INSTALLATION J

N

4.1 ALLGEMEINE HINWEISE

Der Transport der Maschine muss von qualifiziertem Personal ausgefUhrt werden. Dabei ist darauf zu
achten, dass die Maschinenteile nicht durch Sté8e oder Belastungen durch nicht zuldssige Hebevorgdnge
beschadigt werden.

verursacht werden, sind nicht durch die Garantie abgedeckt. Reparaturen oder

ﬂ%’ Schéden, die an der Maschine wdhrend des Transports und der Bewegung
Austausch von beschdédigten Teilen gehen zu Lasten des Kunden.

Fur die korrekte AusfUhrung der Vorgdinge ist es ferner von grundlegender Bedeutung, dass die folgenden
allgemeinen Anweisungen beachtet werden:

e immer die nach Eigenschaften und Tragfdhigkeit am meisten geeignete Vorrichtung

verwenden, die sich in einem einwandfreien Wartungszustand befindet (fUr die Angaben zum

Gewicht der verschiedenen Teile siehe Abschnitt 2.3 Technische Daten);

vor Beginn der Vorgdnge warten, bis alle zust&ndigen Personen die Sicherheitsposition erreicht

haben; unbefugten Personen ist der Zugang in die Bewegungsbereiche zu untersagen;

sicherstellen, dass Uber die gesamte zurlckzulegende Strecke eine stets einwandfreie Sicht

vorliegt;

e die Lasten niemals auf unebenen Fl&ichen oder instabilen AbstUtzungen bzw. Fli&ichen oder
AbstUtzungen abstellen, die nicht die erforderliche Festigkeit haben.

4.2 VERPACKUNG

Die Maschine wird in einer Kartonkiste mit geeignetem Schutzmaterial (wie Zellpolyurethan) verpackt
und auf einer Holzpalette befestigt. Das Gewicht variiert je nach Modell.

Die auf diese Weise verpackte Maschine kann mit einem Gabelstapler mit geeigneter Tragféhigkeit
transportiert werden.

Eigenschaften der Verpackung:

SE 1550 SE 1830
Bruttogewicht 45 kg Bruttogewicht 47 kg
Abmessungen 102x56x50 cm Abmessungen 102x56x50 cm
Seriennummer ... Seriennummer ...

SE 2020

Bruttogewicht 63 kg

Abmessungen 115x66x57 cm

Seriennummer ..
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4.3 BEWEGUNG DER VERPACKUNG
Die Maschine muss gemdB folgender Beschreibung bewegt werden:

e Die Gabel des Gabelstaplers (mit geeigneter Tragfdhigkeit) in mittlerer Position gegenUber

der Kistenl&inge einschieben.

Sicherstellen, dass die Ruckseite der Verpackung frei von Hindernissen ist.

Die Kiste vorsichtig anheben und an den Ort transportieren, an dem die Maschine ausgepackt

wird. Ein ruckweises Fahren sowie plodtzliche StéBe vermeiden.

e Maximale Aufmerksamkeit auf vorstehende Teile der Kiste, Hindernisse, schwierige
Durchfahrten und Unebenheiten aufwenden.

4.4 AUSPACKEN

Die Verpackung entfernen.

e Die Maschine auf einwandfreiem Zustand Uberprufen.

e Die bewegliche Schutzabdeckung 1 6ffnen und die inneren Komponenten auf einwandfreiem
Zustand Uberprufen.

e Das Verpackungsmaterial gemdB den im Betreiberland geltenden Vorschriften entsorgen.
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4.5 MONTAGE UND INSTALLATION

Vor der Auslieferung wird die Maschine im Werk des Herstellers abgenommen. FUr einen einfacheren
Transport und eine optimale Verpackung wird sie mit abmontiertem Arbeitstisch geliefert. Nach Eingang
der Maschine muss sie fertig montiert werden. Siehe dazu die Beschreibung im Abschnitt 4.5.1 Montage
des Arbeitstisches.

Es handelt sich um eine professionelle Maschine, die in gewerblicher Umgebung (Schiéchtereien,
Fleischverarbeitungsunternenmen, Supermdrkte usw.) installiert werden muss.

Die Maschine muss in einer Umgebung installiert werden, in der keine korrosiven Stoffe vorhanden sind.
Die Installationsumgebung darf nicht explosiv sein.

Die Maschine ist mit einem Tisch aus Edelstahl ausgestattet, dank dem sie perfekt stabil ist.

ﬂ% Es wird empfohlen, die Maschine in einer Umgebung mit Mindestbeleuchtung 300
Lux zu installieren.

Nach Positionierung der Maschine am Installationsort mUssen in der angegebenen Reihenfolge die
folgenden Vorgdnge ausgefUhrt werden:

¢ Die Maschine endguiltig in waagrechter Position auf einer stabilen und ebenen Fi&che mit
geeigneter Tragfahigkeit aufstellen. Dabei ist das max. Gesamtgewicht der Maschine zu
bertcksichtigen.

¢ Die Maschine mechanisch korrekt stabilisieren.

e Die Verbindungen mit den Energiequellen gemd&B der Beschreibung in Abschnitt 4.7
herstellen.

Bei Installation der Maschine auf dem Tisch, Typ Werkbank, die Maschine auf der
ﬂ%’ Bank unter Verwendung der dafur vorgesehenen Bohrungen am Untergestell
befestigen.

Obwohl die Maschine eine ausreichende Stabilitdt auch bei nicht perfekt
ﬂg ausnivelliertem Tisch garantiert, ist es dennoch notwendig, dass die AufstUtzfldche
eben und nivelliertist (£ 1 °).

ﬂ%’ Nur fur das Modell SE 2020 (da Typ B) muss die Tischhoéhe so sein, dass der Abstand
der Oberfl&che des Arbeitstischs zwischen 800 mm und 1050 mm liegt.
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4.5.1 Montage des Arbeitstischs

Vor dem Gebrauch der Maschine muss sie fertig montiert werden. Dazu den Arbeitstisch gemdB
folgender Beschreibung installieren:

¢ Die bewegliche Schutzabdeckung 1 &ffnen.
e Den Arbeitstisch 2 montieren.
e Den Arbeitstisch mit den dafur vorgesehenen Schrauben 3 und 4 befestigen.
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4.6 ANSCHLUSSE

Die folgenden Abschnitte enthalten alle notwendigen Informationen fur die korrekte AusfUhrung der fur
den Maschinenbetrieb erforderlichen AnschiUsse.

ISy
5

4.6.1 Elektrischer Anschluss

Zur Gewdhrleistung eines sicheren Betriebs mussen diese Vorgédnge unbedingt von
Fachkré&ften geplant und ausgefuhrt werden, die Uber
die notwendigen Befdhigungen im Anlagenbau verfugen.

Wichtig ist, dass dem mit der AusfUhrung der Anschllsse beauffragten Personal
zusammen mit der fechnischen Dokumentation diese Bedienungsanleitung
ausgehandigt wird.

Die Maschine ist urspringlich mit einem AP-Verteilerkasten 009 gemdB EG-Normen mit Schutzart [P65
ausgestattet, derin der Ndhe des Motors angebracht ist. Im Inneren dieses Verteilerkastens befinden sich
die Elektroanlage (nachstehend dargestellt) sowie ein effizientes Anschlusssystem mit Potentialausgleich
zum Schutz aller Massen. Fur die jeweiligen Eigenschaffen sieche den beigelegten Schaltplan.

Die Maschine ist fur den Anschluss sowohl an Anlagen mit TN-System als auch an Anlagen mit TT-System
vorgesehen.

ISy

Da die elektrische Ausristung der Maschine urspriinglich nicht mit einem Hauptschutz gegen Uberstréme
ausgestattet ist, hat der Betreiber daflr zu sorgen, dass eine geeignete Vorrichtung installiert wird.
Vom Hersteller wird folgender Schutz empfohlen:

Sie wird komplett mit Versorgungskabel mit geeignetem Querschnitt sowie mit
entsprechendem Stecker geliefert.

Die Ersetzung des Versorgungskabels durch ein Kabel mit kleinerem Querschnitt ist
nicht zuld@ssig.

e Sicherung 16 A gL
e Fl-Schalter mit [d D30 mA.

28 KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

Bedienungsanleitung

®fimar

4.6.2 Hauptkomponenten der Elekiroanlage
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4.7 KONTROLLEN VOR DEM GEBRAUCH
4.7.2 Kontrolle der Drehrichtung der Bandséige
Die Vorgdnge zur Vorbereitung der Maschine fur die erste Inbetriebsetzung verlangen keine besonderen
Kenntnisse, die Uber die in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen hinausgehen. Fur diese Kontrolle auf folgende Weise vorgehen:
Da die Maschine im Werk des Herstellers vor dem Versand abgenommen wird, sind auBerdem keine

Einstellungen notwendig. « Den Stecker des Versorgungskabels der Maschine anschlieBen.
Dennoch muss vor der Inbetriebsetzung der Maschine eine Reihe von Kontrollen vorgenommen werden, e Den Not-Aus-Taster entriegeln. Dazu drehen.
um Fehler oder Unfdlle zu vermeiden. e Die Steuerkreise der Maschine akfivieren. Dazu die Ein-Taste dricken.
e Konfrollieren, ob die Bands&ge 1 wie in der Abbildung unten dargestellt im Uhrzeigersinn dreht.
ACHTUNG!
ﬁ Bei den in diesem Abschnitt beschriebenen Kontrollen muss die elekirische Sollte die Drehrichtung der Bandsage nicht korrekt sein, auf folgende Weise vorgehen:
Versorgung unbedingt getrennt sein, d.h. es muss sichergestellt werden, dass

Die Maschine anhalten.

Den Stecker des Versorgungskabels der Maschine von der Stromversorgung trennen.

Zwei Phasen im elektrischen Anschlussstecker vertauschen.

Die Funktion des magnetischen Sicherheitssensors 2 Uberprifen. Dazu die in Abschnitt 7.3.2
Kontrolle der Sicherheitseinrichtung angefUhrten Tests ausfUhren.

der Stecker des Versorgungskabels der Maschine von der Stromleitung getrennt ist.

ﬂ% Es wird empfohlen, die in diesem Abschnitt beschriebenen Konfrollen vor der
Inbetriebsetzung der Maschine oder nach einer Iéngeren Stillstandszeit auszufdhren.

ACHTUNG!
Die nachstehend beschriebenen Vorgénge durfen ausschlieBlich von technischen
Fachkré&ften ausgefuhrt werden.

4.7.1 Sichtkontrollen

Sicherstellen, dass die Maschine wdhrend des Transports und der Installation nicht beschadigt
worden ist.
e Besonders sorgfdltig den Zustand des Verteilerkastens, der Bedientafel und des Stromkabels N ol
Uberprufen. .
Die Sicherheitseinrichtungen und die Maschine auf sichtbare Defekte Uberprifen.
Sicherstellen, dass die Netzspannung mit dem an der Maschine angegebenen Wert
Ubereinstimmt.

TT——TT T
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4.7.3 Kontrolle der Spannung des Sagebands 4.7.4 Kontrolle der Ausrichtung des Ségebands
Bei der AusfUuhrung dieses Vorgangs muss der zust@indige Bediener geeignete Bei der AusfUhrung dieses Vorgangs muss der zust&indige Bediener geeignete
Schutzhandschuhe tragen. Schutzhandschuhe tragen.
Zur Kontrolle der Spannung des Ségebands 1 auf folgende Weise vorgehen: Um ein Herunterrutschen des Ségebands 1 von der Riemenscheibe 2 wdhrend der Bearbeitung zu
vermeiden, muss kontrolliert werden, ob das Ségeband korrekt ausgerichtet ist.
e Geeignete Schufzhandschuhe tragen. Fur diese Kontrolle auf folgende Weise vorgehen:
e Die bewegliche Schutzabdeckung 2 6ffnen; dazu die vorgesehenen Schraubknopfe 3 um
90° drehen. ¢ Geeignete Schutzhandschuhe tragen.
e Um festzustellen, ob die Spannung korrekt ist, einen leichten Druck auf das Ségeband 1 e Die bewegliche Schutzabdeckung 3 6ffnen; dazu die vorgesehenen Schraubkndpfe 4 um
austben. Dabei darf das Sédgeband nicht mehr als 1 Zentimeter nachgeben. Ist dies der Fall, 90° drehen.
so ist das Ségeband korrekt gespannt und die Bandsége betriebsbereit. e Das Ségeband 1 von Hand drehen und prufen, ob es korrekt auf die obere Riemenscheibe 2
e Anderenfalls die korrekte Spannung herstellen. Dazu das in Abschnitt 7.4.3 Spannung des ausgerichtet ist. Um zu Uberprifen, ob die Ausrichtung korrekt ist, muss das vordere Profil des
Sagebands beschriebene Verfahren befolgen. Sé&gebands 1 auf das vordere Profil der Riemenscheibe 2 ausgerichtet sein.

¢ eAnderenfalls die korrekte Ausrichtung herstellen. Dazu das in Abschnitt 7.4.4 Ausrichtung des
Sé&gebands beschriebene Verfahren befolgen.
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5.1 ARBEITSPLATZ

Die Maschine wurde fur den Gebrauch durch einen einzigen Bediener konzipiert.

Der Arbeitsplatz fir den normalen Gebrauch ist durch den schraffierten Bereich gekennzeichnet (siehe
Abbildung unten).

Dieser Platz wurde definiert, um die Maschine mit optimaler Sicht auf den Prozess bedienen und darlber
hinaus die Produkte unter optimalen Sicherheitsbedingungen laden und entladen zu kénnen.

Damit der Bediener durch die an der Maschine vorgesehenen Sicherheiten ausreichend geschutzt ist,
muss er sich immer im vorderen Teil der Maschine aufhalten.

ACHTUNG!

Zur Gewdhrleistung der erforderlichen Bewegungsfreiheit ohne Geféhrdung durch
f Stolpern oder Hinfallen durfen in diesem Bereich keinerlei Materialien gelagert

werden.

DarUber hinaus wird daran erinnert, dass nur die befdhigten Bediener die Maschine
gemadB den im Abschnitt 3.1 definierten Qualifikationen verwenden und mit ihr
arbeiten durfen.

Maschine

Behditer Behdlter
zu verarbeitende verarbeitete
Produkte Produkte
Arbeitsplatz
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5.2 BEDIENTAFEL

Die Bedienelemente der Maschine sind auf derim frontseitigem Teil der Maschine installierten Bedientafel
angeordnet.
Es folgt eine Beschreibung der Funktionen dieser Bedienelemente.

1. Ein-Taste
Erm&glicht, falls gedruckt, das Starten der Maschine.

2. WeiBe Diagnoseleuchte

Dauerlicht: Meldet, dass die Maschinenversorgung eingeschaltet ist, sich die Maschine in
Bewegung befindet oder startbereit ist.

Blinklicht: Meldet, dass die Maschine im Not-Aus-Zustand gestoppt wurde, weil die bewegliche
Schutzabdeckung gedffnet oder der Not-Aus-Taster gedrlckt worden ist. Erlischt automatisch,
sobald der normale Betriebszustand der Maschine wiederhergestellt worden ist. Muss nicht
rckgesetzt werden.

Licht aus Meldet, dass die Maschinenversorgung nicht eingeschaltet ist.

3. Stopp-Taste
Erm&glicht, falls gedruckt, das Stoppen der Maschine.

4. Not-Aus-Taster
Erm&glicht, falls gedrickt, das Stoppen der Maschine im Notfall. Zum Rucksetzen des
gedruckten Not-Aus-Tasters muss er im Uhrzeigersinn gedreht werden.
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5.3 GEBRAUCH DER MASCHINE

Die Maschine ist ausschlieBlich fUr das Schneiden von Knochen, Fleisch und frischen oder tiefgekUhlten
Fisch bzw. anderen Lebensmitteln mit analoger Konsistenz bestimmt.
Die Maschine wurde fur die Bearbeitung mit einer einzigen Betriebsart entwickelt.

5.3.1 Inbetriebnahme

Vor der Inbetriebnahme der Maschine sicherstellen, dass:

e sich auf der Maschine keine losen Teile befinden (Tucher, Werkzeuge, SchlUssel usw.);

e alle Schufzvorrichtungen geschlossen und die Sicherheitseinrichtungen eingeschaltet sind.

e Die Schutz- und Sicherheitseinrichfungen wdé&hrend des normalen Produktionszyklus der
Maschine niemals deaktivieren.

FUr den Betrieb muUssen in der angegebenen Reihenfolge die folgenden Vorgdinge ausgeflhrt werden:

¢ Den Versorgungsstecker anschlieBen.

e Den Not-Aus-Taster 1 entfriegeln. Dazu im Uhrzeigersinn drehen.

o Falls die Stdrke des zu schneidenden Produkts eingestellt werden muss, den Portionierer 2 im

gewunschten Abstand von der Bands&ige positionieren und in dieser Position verriegeln.

Den Produktniederhalter 3 heben, so dass er wéhrend der Aufgabe und der Positionierung

des zu verarbeitenden Produkts kein Hindernis darstellt.

e Das zu verarbeitenden Produkt 4 auf dem daflr vorgesehenen Arbeitstisch 5 positionieren

und in Anschlag mit dem Portionierer 2 bringen.

Den Produkiniederhalter 3 senken und in Kontakt mit dem zu verarbeitenden Produkt bringen,

so dass dieses wirksam blockiert und wdéhrend der Bearbeitung in der korrekten Position

gehalten wird.

Die FUhrungsstange 6 in einem Abstand vom Arbeitstisch einstellen, der ca. zwei Zentimeter

gréBer als die Hohe des zu schneidenden Produkts ist.

¢ Die Ein-Taste drucken. Die Bandsé&ge 7 beginnt zu laufen.

e Das Produkt schneiden. Dabei gegen die Bandsd&ige dricken. Nach erfolgtem Schnitt
das Produkt frontal gegenulber der Bands&ige positionieren, um die folgenden Schnitte
auszufUhren.

e Den Zyklus wiederholen. Dabei darauf achten, dass der Arbeitstisch nicht mit geschnittenen
Portionen UberfUllt ist, wodurch der folgende Schneidvorgang behindert werden wurde. Der
Arbeitstisch muss folglich zuvor abger&umt werden. Bei diesem Vorgang muss die Maschine
gestoppt sein und die Bandséige demnach stillstehen.
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ACHTUNG!

Zur Gewdhrleistung eines einwandfreien Betriebs die Maschine nicht I&dnger als eine
Stunde einsetzen, um eine Uberhitzung des Motors zu vermeiden. Im Falle einer
Uberhitzung des Motors die Maschine sofort ausschalten und fir mindestens dreigig
Minuten abkuhlen lassen.

ACHTUNG!

Der Schnittbereich ist fur den Bediener auch bei ausgeschalteter Maschine als

gefdhrlich zu betrachten, insbesondere wenn der Produktniederhalter angehoben
ist,

ACHTUNG!
Wdhrend der Bearbeitung mussen unbefugte Personen verbindlich einen
Mindestabstand von 1200 mm von der Maschine einhalten.

5.3.2 Stillsetzung
Die Maschine sieht zwei verschiedene Stillsetzungsarten vor:

¢ Normale Stillsetzung
Fur eine willentliche Stillsetzung des Betriebszyklus die Stopp-Taste dricken.
Das Drucken dieser Taste bewirkt das Anhalten der Maschine.

o Stillsetzung im Notfall
Fur die sofortige Stillsetzung der Maschine (Notabschaltung) muss der Not-Aus-Taster gedrickt
werden.

ACHTUNG!
Es ist absolut verboten, die Maschine durch Trennen der Siromversorgung zu stoppen.
Bei einem plotzlichen Wegfall des Stroms besteht Restrisiko durch Schneiden/
Abschneiden aufgrund der fehlenden elektrischen Bremsung innerhalb einer Zeit
von vier Sekunden.

So kann es vorkommen, dass bei einem plétzlichen Stromausfall die Bandséige nicht
mehr durch die Steuerkarte gebremst wird, sondern tragheitsbedingt innerhalb
einer Zeit angehalten wird, die Uber vier Sekunden liegt

5.3.3 Ricksetzung

Zur Rucksetzung des normalen Maschinenbetriebs nach einer Stillsetzung im Notfall oder nach einem
Stromausfall mussen die folgenden Vorgénge in der angegebenen Reihenfolge ausgefUhrt werden:

e Den Not-Aus-Taster entriegeln. Dazu im Uhrzeigersinn drehen.
e o Die Ein-Taste der Maschine dricken.

5.3.4 Abschaltung

e Dos im vorhergehenden Abschnitt beschriebene Verfahren fir die normale Stillsetzung
ausfuhren.

e Den Stecker des Versorgungskabels von der Stromversorgung frennen.

e Eine generelle Reinigung der Maschine ausfUhren.
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™

| 6 | FORMATWECHSEL )

|

6.1 VORGANGE FUR DEN FORMATWECHSEL

Je nach dem verarbeiteten Produkt (Fleisch, Fisch, Knochen, frisches oder tiefgekuhltes Produkt usw.)
kann es sich als notwendig erweisen, die nachstehend beschriebenen Vorgdnge fUr den Formatwechsel
auszufUhren.

ACHTUNG!

Bei den in diesem Abschnitt beschriebenen Kontrollen muss die elekirische
Versorgung unbedingt getrennt sein, d.h. es muss sichergestellt werden, dass

der Stecker des Versorgungskabels der Maschine von der Versorgungsleitung
getrennt ist.

Es wird empfohlen, die in diesem Kapitel beschriebenen Vorgé&nge vor der
Inbetriebsetzung der Maschine oder nach einer langeren Stillstandszeit
auszufuhren.

ACHTUNG!
Die nachstehend beschriebenen Vorgdnge durfen ausschlieBlich von technischen
Fachkr&ften ausgefUhrt werden.

> & B

6.1.1 Einstellung des Portionierers

Den Portionierer 1in Abhdngigkeit von den Abmessungen des zu verarbeitenden Produkts einstellen.
Die Einstellung der Stérke des zu schneidenden Produkts wird dadurch vereinfacht, dass auf dem
Arbeitstisch 2 eine Messskala 3 vorhanden ist, die eine prdzise Positionierung des Portionierers
ermoglicht.

Zur Positionseinstellung des Portionierers muss der Schraubknopf 4 derart gelockert werden, dass der
Portionierer frei parallel zur Bandsége gleiten kann, um den Schnitt mit der gewUtnschten Stérke einstellen
zu kdnnen.

Mit Bezug auf die Messskala 3 den Portionierer 1 einstellen und danach den Schraubknopf 4 festziehen:
Sicherstellen, dass der Portionierer in der Arbeitsstellung arretiert bleibot.

Es ist unerldsslich, dass die fur den Schnitt erforderliche Produktportion unbedeckt bleibt.

R
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6.1.2 Einstellung der Fiihrungsstange

Die FUhrungsstange 1 aufgrund der gewUnschten Schnittstarke einstellen.

Die FUhrungsstange muss sich immer so nahe als modglich bei dem sich in Verarbeitung befindenden
Produkt befinden. Dazu am Schraubknopf 2 eingreifen.

Die H6he aufgrund des zu verarbeitenden Produkts einstellen.

6.1.3 Austausch der Bandsége

Fur ein optimales Verarbeitungsergebnis kdnnte es sich als notwendig erweisen, einen anderen Sagentyp
je nach der Konsistenz des zu verarbeitenden Produkts zu verwenden.

Wir empfehlen deshalb, eine Bandsége 1 zu installieren, deren Eigenschaften sich am besten fUr das zu
schneidende Produkt eignen.

Far den Austausch der Bandsage siehe Abschnitt 7.4.2.1 Zuldssige S&getypen.
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WARTUNG J

7.1 BESONDERE VORSICHTSMASSNAHMEN

£

Die Wartung erfordert wenige und einfach vom Bediener selbst ausfUhrbare
Vorgdnge.

Fur eine maximale Lebensdauer und einen wirtschaftlichen Betrieb wird empfohlen,
die in dieser Veroéffentlichung enthaltenen Vorschriften strikt zu befolgen.

Bei der AusfUhrung s&mtlicher in den folgenden Abschnitten angefuhrten Kontroll- und
Wartungsvorgdingen muss sich die Maschine in dem unter “Betriebsbedingungen™
beschriebenen Zustand befinden. Fur die Beschreibung der verschiedenen Wartungszusténde
sieche Abschnitt 7.2 Betriebsbedingungen.

Die Wartung muss Fachkréften anvertraut werden, das Uber die notwendigen Kompetenzen
sowohl in Hinblick auf die Elektrik als auch auf die Mechanik verfugt und eine allgemeine
Kenntnis der Maschine hat; siehe dazu insbesondere den Abschnitt 3.1.2 Wartungstechniker.
Alle beschriebenen Vorgdnge durfen darlber hinaus nur von einem Wartungstechniker
ausgefuhrt werden. Dies ist von grundsdtzlicher Bedeutung, um den erforderlichen Schutz
vor Fehlern aufgrund einer falschen Koordinierung der verschiedenen Handlungen zu
gewdhrleisten.

Niemals auf die Maschinenorgane und Maschinenkonstruktionen steigen, da diese nicht
entwickelt wurden, um dem Gewicht von Personen standzuhalten.

Immer die fUr die auszufUhrenden Arbeiten am meisten geeigneten persénlichen
SchutzausrUstungen verwenden.

NachAbschlussderArbeitenalle eventuellentferntenodergedffnetenSicherheitseinrichtungen
und Schutzvorrichtungen wieder montieren und befestigen.

7.2 BETRIEBSBEDINGUNGEN

Bei der AusfUhrung der in diesem Kapitel beschriebenen Eingriffe und Kontrollen ist es notwendig, dass
sich die Maschine in dem je nach dem auszufUhrenden Vorgang geeignetsten Zustand befindet.
Fur die Wartung werden zwei Maschinenzust&inde unterschieden:

x TrennungvondenflrdenMaschinenbetrieb erforderlichen Stromversorgungsquellen.

A. An die Energiequellen angeschlossen
Zustand mit voller Betriebsfahigkeit der Maschine. Alle Energiequellen mussen
verfugbar und korrekt angeschlossen und die Steuerkreise aktiviert sein.

B. den Energiequellen getrennt

Die elektrischen AnschlUsse mussen getrennt sein.
Dazu den Stecker des Versorgungskabels der Maschine trennen.

40

KNOCHENBANDSAGE Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

© fimar

Bedienungsanleitung

7.3 PLANMASSIGE WARTUNG

7.3.1 Ubersichtstabelle der planmdBigen Wartungseingriffe

EINGRIFF BETRIEBSBEDINGUNGEN HAUFIGKEIT BEZUG AUF ABSCHNITT
Von den
Reinigung der Maschine Energiequellen Alle 8 Stunden. | Siehe Abschnift 7.3.2.
gefrennt.
An die
Kontrolle der : Alle 150 . )
. I Energiequellen Siehe Abschnitt 7.3.3.
Sicherheitseinrichtungen angeschlossen. Stunden.
. An die Alle 300 . .
Kontrolle des Antriebs Energiequellen Stunden Siehe Abschnift 7.3.4.
angeschlossen. '

7.3.2 Reinigung der Maschine

A

ACHTUNG!
Bei der AusfUuhrung dieses Vorgangs muss die Maschine von den Energiequellen
getrennt sein.

Zur Aufrechterhaltung eines korrekten und sicheren Betriebs der Maschine muss:

die Maschine jeden Abend nach Arbeitsende gereinigt werden. Dazu ein feuchtes Tuch und
Wasserstrahl verwenden. Darauf achten, dass der Wasserstrahl nicht direkt auf die elektrischen
Teile gerichtet wird.

Alle acht Stunden empfiehlt es sich, die Maschine anzuhalten, um sie innen zu reinigen und
die Fleisch- und Knochenabfdlle aus dem Behdilter 1 zu entfernen. Die Abfdlle mUssen gemdaB
den geltenden Vorschriften fur die Abfallbeseitigung entsorgt werden.

Ein feuchtes, mit Wasser getréinktes Tuch und, wo notwendig, einen Pinsel zur Reinigung
verwenden.

Unbedingt den Gebrauch von Reinigungsmitteln vermeiden, die nicht fur die Reinigung von fur
die Lebensmittelverarbeitung bestimmten Vorrichtungen und Zubehérteilen vorgesehen sind.
Keine korrosiven oder entflammbaren Produkte bzw. Produkte, die gesundheitsschadliche
Stoffe enthalten, verwenden.

Falls die Maschine fur einen ldngeren Zeitraum nicht benutzt wird, muss man sie, nach der
Reinigung und Trennung der Stromversorgung auf geeignete Weise schutzen, damit sie
sauber bleibt.
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7.3.3 Kontrolle der Sicherheitseinrichtungen

Zumindest monatlich muss die Funktionsttchtigkeit der Sicherheitseinrichtungen kontrolliert werden.
Nachstehend folgen die korrekten Verfahrensweisen:

ACHTUNG!
Bei der Ausfuhrung der nachstehend beschriebenen Vorgé&nge muss die Maschine
an die Energiequellen angeschlossen sein.

Kontrolle des Not-Aus-Tasters
e Den Not-Aus-Taster 1 driicken und Uberprifen, ob die Maschine sofort gestoppt wird.
e Den Toster entriegeln und Uberprifen, ob die Maschine ordnungsgemdB neu gestartet
werden kann.

Im Stérungsfall wenden Sie sich bitte an den fechnischen Kundendienst des Herstellers.

ACHTUNG!
Falls M&ngel oder Beschadigungen festgestellt werden, wenden Sie sich bitte an
den Hersteller, der fur den notwendigen Austausch sorgen wird.

In jedem Fall muss er nach max. 10 Jahren ausgetauscht werden.

Kontrolle des magnetischen Sicherheitssensors
» bewegliche Schufzabdeckung 2 ¢ffnen und Uberprufen, ob die Bandséige angehalten wird,
bevor die Offnungsweite 10 mm Uberschreitet.
o Sicherstellen, dass bei gedffneter beweglicher Schutzabdeckung die Maschine nicht gestartet
werden kann.
Im Stérungsfall wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst des Herstellers.
Kontrolle des Produktniederhalters

« Uberprifen, ob sich der Produktniederhalter 3 frei bewegt. Sicherstellen, dass er frei und ohne
Behinderungen oder Reibungen dreht.

Im Stérungsfall wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst des Herstellers.
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7.3.4 Kontrolle des Antriebs

angeschlossen sein.

ACHTUNG!
Bei der AusfUhrung dieses Vorgangs muss die Maschine an die Energiequellen

Kontrolle (Sicht-/Hérkontrolle) auf Gerdusche, Spiele und lose Teil:

¢ Die Maschine mehrmals starten und stoppen und dabei auf eventuelle anormale Gerdusche,
Spiele und Vibrationen der Komponenten des Antriebs 1 (Motor, Lager) Uberprifen.

Falls Larm, Vibrationen oder zu groBe Spiele festgestellt werden, wenden Sie sich bitte an den Hersteller fur
den notwendigen technischen Kundendienst. Dabei die in Abschnitt 1.2 angefuhrten Daten angeben.
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7.4 AUSSERPLANMASSIGE WARTUNG

7.4.1 Ubersichtstabelle der auBerplanméBigen Wartungseingriffe

Bedienungsanleitung
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7.4.2 Austausch der Bandsdge

ACHTUNG!
Bei der AusfUuhrung dieses Vorgangs muss die Maschine von den Energiequellen
getrennt sein.

Schutzhandschuhe tragen.

9 Bei der AusfUhrung dieses Vorgangs muss der zustéindige Bediener geeignete

EINGRIFF BETRIEBSBEDINGUNGEN HAUFIGKEIT BEZUG AUF ABSCHNITT
Von den
Austausch der Bandséige Energiequellen * Siehe Abschnitt 7.4.2.
gefrennt.
Von den
Spannung des Sdgebands | Energiequellen * Siehe Abschnitt 7.4.3.
getfrennt.
: Von den
?}lsrltk:)htugg des Energiequellen * Siehe Abschnitt 7.4.4.
agebands getrennt.
Von den
Austausch der Schaber Energiequellen * Siehe Abschnitt 7.4.5.
getrennt.
Einstellung oder
Austausch der Biocke der \E/r?grdizn uellen . Siehe Abschnitt 7.4.6
Bandsdgenfiihrung und gied T
getrennt.
des Lagers
Austausch des Einsatzes \E/r?grgieeguenen . Siehe Abschnitt 7.4.7
des Arbeitstischs getrennt.

* Im Bedarfsfall.

Unter auBerplanmdBigen Wartungsarbeiten sind alle jene Eingriffe zu verstehen, die nicht ausdricklich in
dieser Bedienungsanleitung angefuhrt sind, wie z.B.:

¢ Eingriffe nach Stérungen an elektrischen Komponenten oder Elektromotoren
¢ Eingriffe nach Stérungen an mechanischen Komponenten

Diese Eingriffe verlangen spezifische Kompetenzen und mussen verbindlich von vom Maschinenhersteller
autorisierten Fachkraften ausgefUhrt werden.

Fur die Anfrage von Kundendiensteingriffen wenden Sie sich bitte direkt an den Hersteller. Dabei die in
Abschnitt 1.2 angefUhrten Daten angeben.

ACHTUNG!
Sollite eine Stérung auffreten, die den Eingriff des Herstellers verlangt, muss die
Maschine immer in den Zustand “Isolierung fur Wartung™ versetzt werden.
Niemals versuchen behelfsmdéBige Reparaturen auszufihren oder Teile behelfsméRBig
auszutauschen. Dadurch kénnten auch schwerwiegende Gefahren fur die
gefahrdeten Personen und fUr die Maschine entstehen.
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Fir den Austausch der Bands&ige mussen die nachstehend beschriebenen Vorgénge ausgefuhrt
werden:

Geeignete Schutzhandschuhe tragen.

e Die bewegliche Schutzabdeckung 1 &ffnen; dazu die Schraubkndpfe 2 um 90° drehen.

e Den Schraubknopf 3 im Gegenuhrzeigersinn drehen, bis das S&geband 4 von den
Riemenscheiben 5 und 6 abgezogen werden kann.

Vor Entfernung der Bandséige vom Arbeitstisch muss das Schutzblech 7 herausgezogen
werden. Danach die Bandsége 4 austauschen, wobei man die oben beschriebenen
Vorgdnge in umgekehrter Reinenfolge ausfuhrt.

Den Schraubknopf im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag drehen und nicht zu stark festziehen.
Fur die korrekte Spannung des Sagebands siehe Abschnitt 7.4.3 Spannung des Ségebands.

¢ Nach Uberpriifung der oben beschriebenen Schritte kann die Maschine in Betrieb gesetzt
werden.

Die Maschine ist betriebsbereit. Der Bediener kann die Ein-Taste betdtigen.

4

ACHTUNG!
Bei der Installation der neuen Bands&ige darauf achten, dass die Z&hnen nach
auBen (Richtung Bediener) gerichtet sind.
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7.4.2.1 Zulassige Sagetypen

Je nach dem zu verarbeitenden Produkt kann es sich als notwendig erweisen, einen bestimmten Sagetyp
mit fUr das zu schneidende Produkt optimalen Eigenschaften zu verwenden.

Standardanwendungen
MODELL MASS TYP GEBRAUCH
SE 1550 1550 x 16 x 0,5 74 frisch/tiefgekUhlt
SE 1830 1830x 16 x 0.5 74 frisch/tiefgekuhlt
SE 2020 2020x 16x0.,5 74 frisch/tiefgekUhlt
A A A A AN
Sage 74"
Sonderanwendungen

Es ist moglich, ein S&dgenmodell "CONVEX" zu montieren, das sich far
ﬂ%’ Sonderverarbeitungen von frischem und nicht tiefgekUhltem Geflugelfleisch

eignet.
MODELL MASS TYP GEBRAUCH
SE 1550 1650 x 16 x 0,5 CONVEX frisch
SE 1830 1830x 16 x 0,5 CONVEX frisch
SE 2020 2020x 16 x 0,5 CONVEX frisch
Sége "CONVEX”
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7.4.3 Spannung des Sagebands

ACHTUNG!
Bei der AusfUhrung dieses Vorgangs muss die Maschine von den Energiequellen
getfrennt sein.

Bei der AusfUuhrung dieses Vorgangs muss der zust@ndige Bediener geeignete
Schutzhandschuhe fragen.

Zum korrekten Spannen des Sagebands 1 die nachstehend beschriebenen Vorgdnge ausfuhren:

e Geeignete Schutzhandschuhe tragen.

Die bewegliche Schutzabdeckung 2 6ffnen; dazu die Schraubkndpfe 3 um 90° drehen.

Den Schraubknopf 4 im Uhrzeigersinn drehen, bis die gewlnschte Spannung hergestellt ist.
Die bewegliche Schutzabdeckung schlieBen und einige Probezyklen ausfhren.

Uberprufen, ob das S&igeband auf den Riemenscheiben verrutscht. Ggf. die beschriebenen
Vorgdénge wiederholen.

D

@)

ACHTUNG!
Das Ségeband nicht zu stark spannen, um einen vorzeitigen Bruch zu vermeiden.
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7.4.4 Ausrichtung des SGgebands

ACHTUNG!
Bei der Ausfuhrung dieses Vorgangs muss die Maschine von den Energiequellen
getfrennt sein.

Bei der AusfUuhrung dieses Vorgangs muss der zust@ndige Bediener geeignete
Schutzhandschuhe fragen.

Fur die korrekte Ausrichtung des Ségebands die nachstehend beschriebenen Vorgénge ausfUhren:

Geeignete Schutzhandschuhe tragen.

Die bewegliche Schutzabdeckung 1 &ffnen; dazu die Schraubkndpfe 2 um 90° drehen.

Den Schraubknopf 3 im Gegenuhrzeigersinn bis zum Anschlag drehen.

Die Gegenscheibe 4 von Hand drehen. Dabei eine der Bohrungen 5 in Ubereinstimmung mit
der Mutter 6 positionieren.

Die Mutter 6 lockern und Uber die Einstellschraube 7 das Lager der Riemenscheibe in die
korrekte Position bringen.

» Die bewegliche Schutzabdeckung schlieBen und einige Probezyklen ausflhren.
e Uberprifen, ob das Sdgeband seitlich von den Riemenscheiben rutscht. Ggf. die

beschriebenen Vorgdinge wiederholen.

* Nach erfolgter Einstellung die Mutter festziehen.
e Den Schraubknopf 3 im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag drehen und nicht zu stark festziehen.
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7.4.5 Austausch der Schaber

ACHTUNG!
Bei der AusfUuhrung dieses Vorgangs muss die Maschine von den Energiequellen
getrennt sein.

Bei der Ausflhrung dieses Vorgangs muss der zustéindige Bediener geeignete
Schutzhandschuhe tragen.

Fir den Austausch der Schaber muUssen die nachstehend beschriebenen Vorgédnge ausgefuhrt
werden:

e Geeignete Schutzhandschuhe tragen.
¢ Die bewegliche Schutzabdeckung 1 &ffnen; dazu die Schraubkndpfe 2 um 90° drehen.
¢ Die Schaber entfernen 3 und austauschen.
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7.4.6 Einstellung oder Austausch der Blocke der Bandségenfithrung

ACHTUNG!
Bei der AusfUhrung dieses Vorgangs muss die Maschine von den Energiequellen
getrennt sein.

Die FUhrungsstange ist mit zwei Bldcken 1 aus Kunststoff ausgestattet, die die Bandsége wahrend der
Bearbeitung sauber halten.

Vor der Einstellung der Bldcke der Bandségenfuhrung das Ségeband spannen und ausrichten.
Aufgrund des VerschleiBes mussen die Bldcke 1 eingestellt werden, wenn kein Kontakt mit der Bandsége
mehr vorhanden ist. Dazu die nachstehend beschriebenen Vorgénge ausfuhren.

¢ Die Schraubkn&pfe 2 [6sen.

e Zwischen die Bldécke 1 und die Bandsage 3 beidseitig ein dinnes Papierblatt einfuhren.

¢ Die Blocke soweit als méglich anndhern, bis sie sich in Kontakt mit der Bandséige befinden.

¢ Die Schraubkn&pfe 2 festziehen.

e Falls auch nach AusfUhrung dieser Vorgénge die Bldcke nicht korrekt eingestellt werden
kénnen, mussen sie ausgetauscht werden.

)

ﬂ% Wir empfehlen, die Blécke der Bandséigenfuhrung auszutauschen, wenn ihre Breite
unter einem Zentimeter liegt.

<lcm <lcm

i
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7.4.7 Austausch des Einsatzes des Arbeitstischs

ACHTUNG!
Bei der AusfUuhrung dieses Vorgangs muss die Maschine von den Energiequellen
getrennt sein.

FUr den Austausch des Einsatzes des Arbeitstischs die nachstehend beschriebenen Vorgénge ausfUhren:
¢ Die bewegliche Schutzabdeckung 1 &6ffnen; dazu die Schraubknépfe 2 um 90° drehen.
e Den Einsatz 3 entfernen und austauschen.

ﬂ% Es wird empfohlen, den Einsatz des Arbeitstischs auszutauschen, wenn die Breite der
Durchlauféffnung der Bandsége gréBer als funf Millimeter ist.

>5mm
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7.5 ENTSORGUNG DER VERARBEITUNGSABFALLE

Wdhrend des normalen Verarbeitungsprozesses fallen Abfdlle an, die gesammelt, recycelt oder gemdag
den im Land, in dem die Maschine installiert ist, geltenden Gesetzen entsorgt werden mussen.
Bei der Verarbeitung fallen folgende Abfdlle an:

¢ Fleisch- und Knochenreste, die sich innen und auBen an der Maschine ablagern.

Diese Abfdlle durfen nicht einfach weggeworfen oder direkt Uber das Kanalsystem entsorgt werden.
Sie mUssen in geeigneten Behdltern (siehe die technischen Datenblatter) gemd&B den geltenden
Vorschriften fur die Abfallbeseitigung gelagert werden.

7.6 ABBAU DER MASCHINE

Das Symbol des durchgestrichenen Mulleimers auf dem Datenschild der Einrichtung weist darauf hin,
dass sie nach Ablauf ihrer Lebensdauer gemdB den europdischen Richtlinien entsorgt und recycelt
werden muss. Die Richtlinie sieht die getrennte Sammlung von Elektro- und Elektronik-Altger&ten vor
(WEEB).

Beim Kauf einer neuen Einrichtung darf der Betreiber die alte Einrichtung nicht als Siedlungsabfall
entfsorgen, sondern muss sie nach dem Prinzip eins gegen eins dem Vertragshdndler zurickgeben. Der
Vertragshdndler wird fur die entsprechende Entsorgung gemd&B dem vorgesehenen WEEE-Verfahren
sorgen.

Falls nur die Einrichtung entsorgt werden sollte, in Italien den Hersteller kontaktieren, der die
entsprechenden Informationen zur Entsorgung der Maschine in der dem Betreiber ndchstliegenden
Sammelstelle liefert.

Betreiber mit Sitz auBerhalb Italien mussen sich an das Umweltschutzministerium ihres Landes wenden,
um die notwendigen Informationen fur die korrekte Enfsorgung einzuholen.

Die Nichtbefolgung der Entsorgungsverfahren kann sich schédlich auf die Umwelt und die Gesundheit
auswirken.

Die vollstdndige oder feilweise rechtswidrige Enfsorgung der Einrichtungen zieht demnach
Verwaltungsstrafen durch die zusténdigen Behérden gegenUber fahrldssigen oder sé&umigen
Verbrauchern mit sich.
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'8 DIAGNOSE
8 p

8.1 LOSUNG DER HAUFIGSTEN STORUNGEN

Die nachstehende Tabelle enthdlt eine Liste der h&ufigsten Stérungen, die auftreten kdnnen. Darlber
hinaus wird eine synthetische Liste der wahrscheinlichsten Stérungsursachen mit der jeweiligen
Beschreibung der Loésungen zur Abhilfe bereitgestellt.

Fur detaillierte Informationen Uber die angefuhrten Abhilfen Bezug auf die spezifischen Abschnitte in den
vorhergehenden Kapiteln nehmen.

x STORUNGEN 7 URSACHEN /" ABHILFEN

Nach Drucken der Ein-Taste Der Not-Aus-Taster wurde Den Not-Aus-Taster entriegeln.

startet die Maschine nicht. gedruckt. Dazu im Uhrzeigersinn drehen.
Der magnetische Die bewegliche
Sicherheitsschalter hat Schutzabdeckung schlieBen.
ausgeldst.
Der magnetische Sensor Den technischen Kundendienst
funktioniert nicht. des Herstellers hinzuziehen.
Der Elektromotor oder die Den technischen Kundendienst
Steuerkarte sind defekt. des Herstellers hinzuziehen.

Bei der Abschaltung der Die Steuerkarte ist defekt. Den technischen Kundendienst

Maschine tritt die Motorbremse des Herstellers hinzuziehen.
nicht in Funktfion und es besteht

Gefahr durch die Trégheit der

Bandsage.

Uberhitzung der Bandséige An der FUhrungsstange sind Die FUhrungsstange und die
Verarbeitungsreste vorhanden. | jeweiligen Bldcke reinigen.
Lager blockiert Die Lager austauschen.
Die Sage ist nicht mehr scharf. Die Sdge austauschen.

Der Schnitt ist nicht geradlinig. Die Sage ist zu langsam. Das Ségeband spannen.
Die Sage ist nicht mehr scharf. Die Sage austauschen.

Das Ségeband rutscht von den | Ausrichtung und Einstellung sind | Das S&geband korrekt
Riemenscheiben. nicht korrekt. ausrichten und einstellen.

der Maschine wiederherzustellen, muss der technische Kundendienst des Herstellers

ﬂ%’ Sollten die oben beschriebenen Eingriffe nicht ausreichen, um die Funktionstchtigkeit
hinzugezogen werden. Dabei die in Abschnitt 1.2 angefuhrten Daten angeben
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9.1 EXPLOSIVZEICHNUNG DER MASCHINE
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"1 | INFORMAGOES GERAIS N

N

1.1 FABRICANTE

A empresa foi criada para a producdo de moedor de carnes e serra para 0ssos e em todos estes
anos ampliamos a nossa gama de produtos para atender ao maximo possivel as exigéncias dos
nossos Clientes. Produzimos mdquinas de diversos modelos, todas fabricadas em a¢o ou aluminio e
que respeitam as mais rigorosas normas CE em matéria de seguranca. Os nossos produtos sdo todos
certificados e bem conhecidos no mercado internacional pois hé muitos anos exporfamos 0s NOssos
produtos no mundo infeiro, da Europa para a América do Sul, da Africa para os Paises do Oriente
Médio e para a Russia.

As nossas mdquinas sdo produzidas no nosso estabelecimento nas proximidades de Rimini e, gragas &
colaboracdo de profissionais externos de méxima confiabilidade, podemos garantir a nossa usual alta
qualidade.

Nossas mdaquinas sdo ideais para serem utilizadas em ambientes como cozinhas de hotéis, refeitérios,
grandes comunidades, agougues e empresas de transformacdo da carne.

A nossa empresa é caracterizada pela extrema atencdo dada &s exigéncias da nossa clientela e um
dos nossos objetivos mais importantes & o de oferecer o melhor servico no menor fempo possivel.

1.2 VENDA E ASSISTENCIA

Nossa empresa é representada por uma sede central localizada em:

®©fimar

Via S. Pertini, 29 - 47826 Villa Verucchio (RN) - Italy

Para qualquer necessidade referente ao uso, manutencdo ou solicita¢cdo de pecas, por favor contate
o Centro de Assisténcia mencionado acima, especificando os dados de identificacdo da mdaquina
encontrados sobre a placa:

IIlI Veja as placas de identificacdo descritas no paragrafo 2.1

6 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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1.3 GARANTIA

e A garantia tem a duragdo de 12 meses e estd subordinada & apresentagdo de uma copia de idéneo
documento fiscal ou fatura comprovante da data da compra.

e O produto estd garantido contra vicios e defeito dos materiais , de fabricacdo e montagem ou por
12 meses da data da fatura de compra. A garantia consiste na substituicdo ou reparacéo das partes
que constituem o produto que resultem defeituosas. A garantia ndo prevé a substituicdo do produto
devido a intervengdo por avaria.

o A garantialimita-se, portanto, & substituicdo ou reparacdo gratuita das partes que, ajuizo do construtor,

ndo funcionem bem. Ndo reentram na mesma os consumiveis € os utensilios.

As prestacoes sob garantia serdo de competéncia do revendedor no qual foi efectuada a compra do

produto ou, em alternativa, pela firma construtora, ficando assente que o relativo transporte, despesas

e riscos sado a cargo do cliente.,

e A garantia decai se o produto for alterado ou reparado por pessoal ndo autorizado.

e A presente garantia substitui e exclui qualquer outra garantia devida pelo revendedor por lei ou por

contrato e define todos os direitos do cliente em rela¢do a vicios e defeitos e/ou falta de qualidade

relativamente aos produtos comprados.

Para qualquer litigio juridico é reconhecida Tribunal competente da residéncia do fabricante.

1.4 ESTRUTURA DO MANUAL

As informacdes e as instrugdes sao reunidas e organizadas em capitulos e pardgrafos e sdo facimente
encontradas afravés da consulta do indice.

E necessario que o Cliente leia com muita atencéo todas as informacdes descritas neste manual, pois
a correta preparacdo, instalacdo e utilizacdo da mdaquina, sdo requisitos necessdrios para obter um
funcionamento regular e em seguranga.

1.4.1 Objetivo e contelido

Este manual tem a finalidade fornecer ao Cliente, além das instrugcdes para utilizar corretamente a
maquina, todas as informagdes necessdrias para que tenha condigdes de controlar a mesma de forma
independente e mais segura possivel. Este inclui as informagdes relativas aos aspectos técnicos, ao
funcionamento, & manutengdo, ds pegas sobresselentes e & seguranga.

Antes de efetuar qualquer tipo de operacdo na Maqguina, os Operadores e os Técnicos Qualificados
devem ler com muita atengdo as instrucdes apresentadas neste documento.

Em casos de dlvidas sobre a correta interpretacdo das fungdes, contate o fabricante para obter os
esclarecimentos necessdrios.

1.4.2 Destinatdrios

Este Manual é destinado tanto aos Operadores como aos Técnicos responsdveis pela manutengdo da
maquina.

Para maiores detalhes, com relagdo aos requisitos e conhecimentos minimos exigidos aos operadores
que frabalham com a méquina e aos

operadores responsdveis pela manutencdo, recomenda-se ler com muita atengdo o pardgrafo 3.1.

Em todos os casos, os operadores de maquina néo devem redlizar as operagdes destinadas aos Técnicos
de Manuteng¢do ou aos Técnicos qualificados;

o Fabricante ndo se considera responsdvel pelos danos devido & inobservéncia desta proibicdo

1.4.3 Conservacdo

O Manual de Instrucdes é parte integrante da méaquina, e deve seguir o inteiro ciclo de vida da mesma,
desde asuainstalac&o até a demolicdo final, mesmo no caso de venda ou cedéncia a um outro utilizador.
Este documento deve ser conservado nas proximidades da Mdaquina de forma que os operadores € 0s
técnicos possam consultar o mesmo rapidamente e a qualquer momento, e protegido contra a acéo de
liquidos e qualquer outro agente que possa comprometer a legibilidade.

SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 7
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SimBoLo SIGNIFICADO COMENTARIO
Indica um perigo com risco, que pode ser até grave, para o
PERIGO "
Utilizador ou outras pessoas expostas.
Indica uma adverténcia ou um aviso sobre as funcoes
ﬂ%’ CUIDADO essenciais ou algumas informagdes Uteis. Preste muita atencdo
ao texto indicado por este simbolo.
LUVAS DE Indica que o utilizador sujeito a risco de lesdes deve calgar as
PROTECAO luvas de protecdo.
Eﬁ CONSULTA Indica que & necessdrio copsul’ror o Monhuol de Instrucdes
antes de efetuar uma determinada operagdo.
= Indica, nos casos de Funcionamento especifico e/ou
MANUTENCAO / . ) .
x REGULACAO Anomalias, a necessidade de efetuar uma determinada

regulacdo mecanica e/ou elétrica.

SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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2 | DESCRIGAO MAQUINA )

2.1 DESIGNACAO MAQUINA

A mdquina em questdo € uma SERRA PARA OSSOS, e é um equipamento projetado e fabricado para
cortar produtos alimentares em pedacos de varios famanhos (como ossos, pedagos de carne com
0ss0, peixe).

A mdaquina ndo é adequada para ser utilizada para cortar outros produtos que ndo sejam aqueles
mencionados acima.

Os dados de identificacdo da mdaquina e do Fabricante estéo descritos sobre a placa principal que se
encontra sobre a parte frontal da base:

(@fimar (¢ |

VILLA VERUCCHID - RIMIND - ITALY

Nuodel
Serkal Nr Year
v - w ﬁ
Hi 13 Kz

A madaquina pode ser fornecida em diversos modelos, realizados com materiais selecionados e técnicas
de fabricagdo apropriadas para garantir a méxima higiene, maior resisténcia a oxidagdo, uma notavel
economia de energia e seguran¢a durante o funcionamento.

c
X MobELo
SE 1550  SE 1830 @ SE 2020
Bl H A 330 350 370
B 250 320 340
1 c 205 240 270
D 70 70 60
E 90 90 90
A F 105 175 255
G 495 585 675
H 855 990 1040
T
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2.2 COMPONENTES PRINCIPAIS

As principais partes que constituem a méaquina séo as seguintes:

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Estrutura de sustentacéo
Esta estrutura é realizada em fus@o de aluminio e tfratada com um revestimento anodizado.

Motorizacdo
Estd situada na parte inferior da mdquina a qual age diretamente sobre a polia motriz.

Cérter mével
Permite uma répida verificacdo da motorizacdo e uma rdpida limpeza de todas as partes
envolvidas.

Polia motriz
Esté situada na parte inferior da maquina e transmite o movimento para a serra fita.

Serra fita
E realizada em acgo inoxidavel e para o seu uso normal deve estar bem distendida e limpa.

Polia
Estd situada na parte superior da méquina e fem a funcdo de guiar e manter distendida a
[&mina da serra fita.

Botdo tensor
Permite distender a l&mina.

Plano de trabalho

E realizado em aco inoxidéavel e permite haver uma sélida superficie de apoio para efetuar
o corte. Possui um pino que permite a passagem da Idmina, e uma escala de medicdo que
permite posicionar com precisdo o posicionador.

Posicionador
Permite gjustar a espessura de corte das fatias.

Prensa produto (apenas para os modelos SE 1550 / SE 1830)
Serve para exercitar pressdo sobre o produto de forma que o mesmo fique bloqueado e em
posicdo durante o corte.

Chapa de protecdo
Serve para cobrir a lémina da serra fita na zona de corte.

Haste guia Iamina
Permite manter em linha a Idmina da serra fita.

Gaveta de coleta residuos
Permite recolher os residuos derivados do corte.

Caixa elétrica
Contém os dispositivos de acionamento do circuito elétrico.

Sensor magnético de seguranca
Esté posicionado na parte inferior da maquina e controla a abertura do carter mével. O seu
acionamento interrompe imediatamente o funcionamento da maquina.

Botoes
Permite ligar ou desligar a maquina.

10
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2.3 DADOS TECNICOS
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Veja a seguir, os dados e as caracteristicas técnicas de referéncia da maqguina, junto com os dados
de identificagcdo, no caso de necessidade de entfrar em contato com a Assisténcia Técnica do

Fabricante.

CARACTERISTICA D‘:':;‘;‘D‘::; SE 1550 SE 1830 SE 2020
Poténcia kW (HP) 0,75 (1) 0,90 (1.3)
Alimentagdo elétrica V/Ph/Hz 230V/1N/50Hz / 230-400V/3Ph/50Hz
Velocidade de trabalho giros/min 900 900 900
Dimensdes plano de trabalho mm 330x330 410x410 500x530
Altura méxima do corte mm 150 225 340
Espessura mdxima do corte mm 170 200 230
Comprimento da lémina mm 1550 1830 2020
Dimensdes maquina (LxPxH) mm 530x400x850 630x450x970 750x500x1070
Peso da mdaquina kg 37 39 52
Dimensdes mdaxima do produto cm 30x15 30x20 40x30
Peso méximo do produto Kg 45 47 63

Tipo de instalagcdo

Colocagdo sobre uma mesa, tipo banco. Colocag¢do sobre
uma base, tipo cavalete (opcional)

Nivel de ruido “sem carga”

dB(A) 86 86 86

Nivel de ruido “com carga”

dB(A) 97 97 97

As mdaquinas podem ser fornecidas nas versdes anodizada (A) ou pintada (V).

12
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2.4 EQUIPAMENTO

Os equipamentos citados a seguir, referem-se ds maquinas que entram na produgdo em série, logo,
quaisquer acessdrios especiais, poderiam requerer acessorios diferentes dagueles mencionados.

2.4.1 Padrdo

A magquina é fornecida com:

e Manual de Instrucdes e Manual de Pecas Sobresselentes
¢ Declaracdo CE de conformidade (dentro do manual de instrucdes)

®fimar

SEGAOSS|
BONE SAW
SCIE A OS

SERRA OSSOS
KOCTENMAKA

o 5 1560 5 180 562020

a

2.4.2 Opcional

Sob pedido pode-se fornecer o cavalete de suporte, com estrutura realizada em aco inoxidavel, a qual
serve para sustentar a serra ossos de bancada; a sua instalacdo ndo requer operador especializado.

2.4.3 Fornecimento sob pedido

Para a méquina serdo fornecidas as pecas sobresselentes conforme representado no desenho do
manual de pecas e especificado na lista de pecas.
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2.5 RUIDO

A maquina foi projetada e realizada com a finalidade de reduzir na fonte o nivel de emisséo sonora. O
nivel de pressdo sonora médio ponderado (A) no local de trabalho deve ser equivalente a: O nivel de
poténcia sonora ponderado da mdaquina € igual a:

©fimar

MobkLo
Com carga SE 1550 SE 1830 SE 2020
LpA 86 db (A) 86 db (A) 86 db (A)
LwA 97 db (A) 97 db (A) 97 db (A)

As medicdes foram realizadas de acordo com a UNI EN ISO 3746.

Os valores de ruidos indicados, sdo niveis de emisséo e ndo representam,
necessariamente, os niveis de seguranga operacionais.

Embora haja uma relagdo entre os niveis de emissdo e os niveis de exposicdo, esta
ndo pode ser utilizada de forma confidvel para estabelecer se &€ necessdrio ou ndo
tomar maiores precaucdes.

O:s fatores que determinam o nivel de exposicdo ao qual o frabalhador estd sujeito,
compreendem a duracdo da exposicdo, as caracteristicas do local de frabalho
e as demais fontes de ruido (nUmero de Mdaquinas, processos adjacentes, efc...).
Além disso, os niveis de exposicdo permitidos varia de Pais para Pais. De qualquer
forma, as informagodes citadas, ir&o permitir ao Utilizador da méaguina uma melhor
avaliacdo do perigo e do risco ao qual estd sujeito.

14
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2.6 CERTIFICACAO

Esta mdquina foi realizada em conformidade com as respectivas Diretivas da Unido Europeia e
aplicadas no momento da sua colocagdo no mercado, conforme mencionado na declaracdo de
conformidade, veja modelo geral anexo.

A madquina e a respectiva documentagdo foram totalmente examinadas e obteve a seguinte
Certificacdo CE:

— —
C=RM=1
a— -—
Certification and research for quality

Certification and research for quality
Via Cadriano, 23 - 40057 Cadriano Granarolo Emilia (BO)

SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 15
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Fimar S.p.a. - Via S. Pertini, 29
47826 Villa Verucchio (RN) - Italy  Afjoon coppopeocnc C €
P.IVA 00826890402

[ Model

Dichiarazione di conformita C € Konformitetsforklaring
C € declaration of conformity  Vaatin nukai

IT

®© fimar

o Déclaration de conformité Ce Megfelelési nyilatkozat CeE
ar Konformititserklirung Ce Deklaracja zgodnoSci Ce
Declaracién de conformidad C €  Prohlaseni o shodé C €

Declaracio de conformidade C Declaratia de conformitate Ce€
Jlek/1apaumsi COOTBETCTBHUS JeKJIapaLus 32 CbOTBETCTBHE
C € certifikat o zhode

€ izjava o skladnosti

vastavusdeklaratsioon

€ atbilstibas deklaracija
vakuutus C € C € atitikties deklaracija

Verklaring van overeenstemming ce
overensstemmelseserklaering

11 sottoscritto legale rappresentante della Ditta costruttrice, dichiara che il prodotto™ sotto elencato:

Serial Nr | Manufactured

E conforme, per quanto ad esso applicabile, alle seguenti direttive' "
2004/108/EC; 2006/42/EC
ed alle seguenti normative”"":

EN12268 Certificato CE numero C10E272/01 é riferito
C11E295/01 é riferito alla macchina SE 2020, entrambi s ta
referred to SE 1550 / SE 1830, number C11E295/01 refeffed t

).

*
).

E 1550 / SE 1830, mentre il numero
gati da (EC certificate number C10E272/01
0, both issued by):

CERMET Soc. Cons. a r.l. - Via Cadriano, 23 - 40057 - CAD 0 - NAROLO EMILIA (BO) ITALY

E autorizza a costituire il Fascicolo Tecnico

(o

Oriano Tamburini - via S. Pertini n°29 - 47826 Villa Vtéchio (RN) - Italy

FR

DE

ES

PT

Py

Villa Verucchio, XX/XX/2011

the abovementioned directives' ]
compile the Technical File"™"".

e Lo . L
Que le produit” susmentionné est conforme, quant aux dispositions
et normatives " susmentionnées et autorise la personne indiquée ci-

()

Le représentant légal di
qui lui sont applicables,
dessus & constituer

s he Vertreter der Herstellerfirma erklirt, dass das oben angegebene Produkt”
1 erw¥hnten Richtlinien”™ und Normen' ), soweit auf dieses anwendbar, ist und
te Person, die Technischen Unterlagen”" zu erstellen.

Der unterzeichn
konform mit den
autorisiert die oben ge

El representante legal de la empresa constitutiva que suscribe, declara que el producto'” anteriormente descrito
N . . O e s ey L . .
es conforme, en la medida aplicable, a las directivas”” y normativas"” arriba mencionadas, y autoriza a la
R . L (Fewn
persona arriba indicada a elaborar el Expediente Técnico! .

O abaixo-assinado representante legal da Casa construtora, declara que o produto!” acima referido esta
conforme, no que lhe é aplicavel, as directivas' "~ e as normativas”"" acima referidas e autoriza a pessoa atrés
mencionada, a compilar o Processo Técnico' .

- - *
HVI)KC”O}IIH/ICEIBII]V[VIC}[ IOPUIMYECKUU TIPEACTAaBUTEIIb KOMIIAHUU-TIPOU3BOJAUTEIIA 3asBJIACT, 4YTO V['SIICJWIC( ’,
o
OMHWCAHHOE BBIIIE, COOTBETCTBYET B TOM, YTO K HEMY IIPUMCHHMO, YINOMSIHYTBIM BBIILIC /]I/I[JCKTI/IBHM( ) nu
(F*)

CTaHAapTaM ’, YIOMSHYTHIM BBIIIC, M YITOJHOMOUYHMBACT YKAa3aHHOE BBIIIC JIMIO COCTABHUTH TEeXHHICCKHH
o (e
aitn”
L'athministratore unico
Otiano Tambfrini

16

SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

Manual de Instru¢coes

®© fimar

3 | SEGURANCA )

3.1 PERFIL PROFISSIONAL DOS OPERADORES

O operador de maquina tem a obrigacdo de verificar se as pessoas envolvidas nas demais tarefas
possuem os requisitos mencionados a seguir:

e leram e compreenderam o manual de instrugcoes;

e receberam formagdo e freinamento adequados aos seus deveres;

e receberam formagdo especifica para o uso correto da maquina.

3.1.1 Operador

O operador deve ter pelo menos:

e conhecimento da tecnologia e experiéncia especifica para operar com a maquina;

e cultura geral bdsica e conhecimentos técnicos bdsicos de nivel suficiente para ler e
compreender o conteldo do manual e dos anexos, incluindo a correta interpretacdo dos
desenhos;

e conhecimentos técnicos suficientes para poder realizar com seguranga todas as operacoes
de sua competéncia especificadas no manual;

e conhecimento das normas para a prevengdo de acidentes:

1. gerais (higiene e seguranca no trabalho, prevencdo de acidentes no frabalho)
2. especificas (por tipo de produto da mdaguina) em vigor no pais onde a mdaquina estd
instalada.

Além de operar com a maquina durante a produgdo, o operador deve:
e Estar ciente sobre o funcionamento de todos os dispositivos de seguranga (tanto para
0 operador como para a maguina) de modo que seja possivel verificar a eficiéncia dos
mesmos e assinalar quaisquer anomalias aos demais operadores;
e Proibir o entrada de pessoas estranhas nas dareas de frabalho e planos da mdagquina.

ATENGCAO!

Se o operador enconfrar uma anomalia que possa comprometer a seguranca,
a madaqguina deve ser imediatamente desligada e poderd ser colocada em
funcionamento somente apds o reparo.

3.1.2 Técnico de manutenc¢do

Os técnicos de manutencdo devem ser escolhidos seguindo os mesmos critérios.
Além disso, devem possuir os conhecimentos técnicos especificos e especializados necessdrios para
efetuar com seguranca as operacdes de sua competéncia conforme estabelecido no manual.

O técnico de manutencdo ordindria ndo pode efetuar intervencdes nas conexdes e
ﬂg nas ligacdes elétricas. Estas intervengodes, junto com as operagdes de manutengdo
extraordindria, séo reservadas aos técnicos autorizados do Fabricante.

SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 17
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3.2 CONTRAINDICAGCAO PARA O USO

O Fabricante n&o se responsabiliza pelos danos provocados decorrentes do uso indevido ou irracional
e também pelas consequéncias derivadas da infroducdo de alteracdes ndo autorizadas.

E terminantemente proibido:

cortar materiais para os quais a mdaqgquina ndo foi projetada (como madeira, materiais
plasticos, metdlicos, etc...):

cortar pecas que apresentem formatos com defeitos evidentes ou que ndo possam ser
eficazmente mantidas em posicdo e bloqueadas com a prensa produto (por exemplo
pecas de forma redonda ou muito pequenas);

utilizar a méqguina com dispositivos de protecdo ineficientes ou desativados;

utilizar a méqguina se o plano de sustentacdo for instavel (veja Paragrafo 4.3).

Qualquer operacdo que altere a estrutura e/ou o ciclo de funcionamento da mdaquina deve ser
realizado ou autorizado pelo Servico de Assisténcia Clientes do Fabricante.

O Fabricante ndo se considera responsdvel por rupturas, acidentes ou inconvenientes varios devido ao
ndo cumprimento (ou entdo, a ndo aplicagdo) das prescricdes apresentadas neste manual. O mesmo
vale para as alteracdes, variagdes, e/ou instalacdo de acessoérios efetuadas sem prévia autorizacdo.

33 FUNC}()ES E CATEGORIAS DE PARAGEM
As fungdes de paragem presentes na maquina sdo as seguintes:
1. Botdo de paragem normal (Categoria 1)
2. Botdo de emergéncia (Categoria 1).
Ambos os dispositivos de paragem realizam a categoria de paragem do tipo 1, ou seja, a paragem

controlada da méquina, com a abertura da alimentacdo ao motor da I&dmina apds um determinado
tempo para permitir a fravagem e cessacdo completa da mesma.

18 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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3.4 DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

A mdaquina dispde de dispositivos de segurangca adequados para a protecdo das pessoas expostas,
quer para os riscos devido aos elementos mdveis de fransmissdo (polias, etc), quer para os elementos
moveis envolvidos no processo.

Os dispositivos de seguranca da maquina sdo os seguintes:

1. Botdes especiais anteriores para fechar
| botdes que permitem bloquear o carter mével da maquina.

2. Carter mével
£ uma protecdo mdvel com bloqueio mecdénico que permite o acesso do operador aos
componentes em movimento da maquina.
As polias e a parte da Idmina ndo presente na zona de corte sdo protegidas pelo carter
movel que estd associado a um sensor de seguranca magnético; com a sua abertura, a
mdquina pdra imediatamente. Para voltar a funcionar, basta fechar o carter.

3. Protec¢do fixa componentes elétricos
Os componentes elétfricos sdo protegidos por uma protecdo fixa e estdo posicionados
dentro de uma caixa cuja tampa é fixada com parafusos imperdiveis.

4. Chapa de prote¢do
A chapa de protecdo é uma protecdo reguldvel; estd posicionada no respectivo suporte
da haste guia da ldmina e serve para proteger a I&mina. Pode ser regulada em altura em
funcdo da dimensdo do corte.

5. Prensa produto
A prensa produto serve para exercitar pressdo sobre o produto de forma que o mesmo fique
bloqueado e em posicdo durante o corte.

6. Botdo de emergéncia
Interrompe o funcionamento da maquina em caso de emergéncia.

O Fabricante projetou a méaquina com a finalidade de garantir maior seguranca durante a utilizagdo:
a excluséo dos dispositivos de seguranca elétricos e a desmontagem das prote¢des fornecidas pelo
fabricante comprometem gravemente as condicdes de seguranca citadas acima. Além disso, estas
condi¢des estdo subordinadas ao cumprimento das indicagdes relativas d instalacdo e & alimentacdo da
mdaquina, as quais deverdo ser absolutamente respeitadas.
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3.5 PROCEDIMENTOS PARA TRABALHAR EM SEGURANCA

A mdaquina é fornecida com protecdes adequadas para a prote¢cdo dos operadores expostos aos
riscos devido aos componentes em movimento, aos riscos devidos ao emprego de energia elétrica,
etc..., porém, é importante lembrar que a seguranca depende, sobretudo, da utilizagcdo correta e
consciente da mesma. Portanto, é essencial seguir os procedimentos para trabalhar em seguranga
mencionados abaixo:

Todos os operadores que irdo trabalhar com a mdquina, devem ler com muita
II |I atencdo as informagdes apresentadas neste manual de instrugdes, principalmente
aquelas com relagdo ds precaucdes de seguranga mencionadas neste capitulo.

Portanto, & essencial que o operador siga escrupulosamente as adverténcias

mencionadas a seguir:

e Manter a méquina e a zona de trabalho em ordem e limpa.

Vestir roupas adequadas e dispositivos de protecdo individuais em

funcdo dos tipos de produtos utilizados.

e Durante o funcionamento da madquina, preste atencdo aos ruidos
estranhos. Verificar a causa e eliminar o problema.

e N&do manusear instrumentos, detergentes e similares, nas proximidades
da maqguina em funcionamento.

e Ndo efetuar operagcdes com a maquina funcionando e manter uma

ﬂ%’ certa dist@ncia dos componentes da magquina em movimento.

e Durante o corte, é obrigatdrio utilizar a prensa produto, pois a serra 0ssos
ndo pode ser utilizada sem a mesma.

e Antes de acionar a maquina depois de um longo periodo de inatividade,
aconselha-se controlar todas a pec¢as que necessitam de regulacdes
(veja Paragrafo 4.54 Controles e regulacdes e 6.4.2 Tensdo da Iamina).

e Durante a utilizacdo o operador deve permanecer na parte anterior da
maquina.

e Ndo remover ou alterar as placas colocadas na mdquina pelo
Fabricante.

e Nd&o remover ou enganar os sistemas de seguranga da mdaqguina.

20 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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3.6 RISCOS RESIDUAIS

A maquina foi projetada e realizada com a intengcdo de eliminar todos os riscos relacionados &
sua utilizagdo. Portanto, durante o ciclo normal, dado o tipo de frabalho, que requer uma certa
aproximagdo das mdos & Idmina em movimento, os Operadores ficam expostos a alguns riscos que,
devido a natureza das proprias operacdes, ndo podem ser fotalmente eliminados. Os riscos residuais
relacionados ao tipo de trabalho e durante a manutengdo sdo:

e Risco de corte devido ao possivel contato com a I&dmina em
movimento.
e Risco de perda de estabilidade, isto se a maquina ndo foi devidamente
fixada sobre a mesa ou entdo sobre a base.
Riscos devidos aos elementos mdveis quando se frabalha com protecdes
que foram removidas ou ineficazes.
Riscos ligados & utilizacdo de energia elétrica.
Riscos devidos & exposicdo ao ruido.
Risco de corte devido ao contato com a Iédmina durante as operacdes
de substituicdo da mesma.
e Risco de corte devido ao contato com a Iédmina por causa da falta de
travagem elétrica devido & falta repentina de energia.

SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 21
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3.7 PLACAS

Veja a seguir a lista das placas e as algumas indicacdes sobre a maquina.

ﬂ%’ Se uma ou mais placas estiverem danificadas ou ilegiveis, fica aos cuidados do
utilizador restabelecer as mesmas.

RISCOS RESIDUAIS

1. PLACA - ENERGIA ELETRICA

A Indica a presenca de tensdo eléfrica com valores perigosos

2. PLAcA - CortE

A Indica perigo de lesdes por corte devido ao movimento da Iémina de corte

PROIBICOES

3. PLAcA - PROTECOES

Indica que é proibido remover as protecdes colocadas para cobrir os componentes
perigosos da maquina.

4. PLACA - REGULACAO

movimento.

@ Indica que é proibido regular, limpar ou lubrificar os componentes ou pecas em

Ouftras placas presentes na maquina:

5. Praca - ConrFormiDADE CE 6. PLACA - ADVERTENCIA

ad Loy

LEGGERE LE ISTRUZIONI
PRIMA DELL'USO
READ THE INSTR!

BEFORE USE

22 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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ATENGCAO!
Nd&o remova ou danifique as placas, por motivo algum. Em caso de necessidade,
solicite ao Fabricante e aplique-a novamente.
O Fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por danos de qualquer
espécie, causados por falta de consideracdo da mensagem presente nas placas
aplicadas anteriormente.

SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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4 TRANSPORTE, MOVIMENTACAO E INSTALAGAO )

4.1 PRECAUCOES GERAIS

O transporte da mdaquina deve ser sempre efetuado por operadores qualificados, é preciso tomar
muito cuidado para evitar qualguer tipo de dano nos seus componentes devido aos impactos ou
esfor¢os causados pela modalidade de elevacdo inadequada.

sd&o cobertos pela garantia. A reparacdo ou a substituicdio dos componentes

ﬂ%’ Os danos causados durante o Transporte e a Movimentagcdo da mdaquina, ndo
danificados ficam a cargo do Cliente.

Portanto, para que as operagdes venham realizadas regularmente, & necessdrio seguir as indicagcdes
de cardter geral abaixo:

e utilize sempre o tipo de equipamento mais adequado por caracteristica e capacidade e
em bom estado de manutenc¢do (para maiores informagdes sobre a massa das varias partes
consulte o paragrafo 2.3 Dados técnicos);

e antes de iniciar as operagdes, verifique se todos os operadores atingiram a posicdo
de seguranca e ndo permita o acesso de pessoas estranhas ao servico nas zonas de
movimentacdo;

o certifique-se de ter uma viséo geral do percurso a ser efetuado;

nunca apoie as cargas sobre superficies irregulares, suportes instéveis ou que ndo apresentem

resisténcia apropriada.

4.2 EMBALAGEM

A madaquina & fornecida embalada em uma caixa de papeldo com material de protecdo adequada
(como espuma de poliuretano) e fixada sobre palete de madeira. O seu peso varia em fungdo do
modelo.

A madquina embalada desta forma, pode ser movimentada com o auxilio de um empilhador de
capacidade adequada.

Caracteristicas da embalagem:

SE 1550 SE 1830
Peso bruto 45 kg Peso bruto 47 kg
Dimensdes 102x56x50 cm Dimensdes 102x56x50 cm
Nede série e N2 de série ..

SE 2020

Peso bruto 63 kg
Dimensdes 115x56x57 cm

Nede série .

24 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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4.3 MODALIDADE DE MOVIMENTACAO DA EMBALAGEM
A madaquina deve ser movimentada conforme descrito a seguir:

o Infroduza os garfos do empilhador (de capacidade adequada) no centro em relagdo ao
comprimento da caixa.

o Certifique-se de que a parte de tréds da embalagem estd livre de obstéculos.

e Eleve a caixa com cuidado e leve-a para o local onde a embalagem serd removida,
evitando solavancos e arrancdes repentinos.

e Tome muito cuidado com as partes salientes da caixa, obstéculos, passagens dificeis,
desniveis.

4.4 DESEMBALAGEM

e Remova a embalagem.

¢ Verifique a infegridade da maquina.

e Abra o carter mével 1 e verifique a integridade dos componentes internos.

e Elimine o material utilizado na embalagem de acordo com as regulamentagdes vigentes no
pais onde a mdaquina serd instalada.
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4.5 MONTAGEM E INSTALACAO

A mdquina é entregue depois de ter sido verificada nos estabelecimentos do Fabricante e expedida
com o plano de trabalho desmontado para facilitar o fransporte e ofimizar a embalagem; logo em
seguida é necessdrio completar a montagem conforme descrito no paragrafo 4.5.1 Montagem do
plano de trabalho.

A madaquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial (acougues,
empresas de tfransformag¢do da carne, supermercados, efc...).

A madaquina deve ser instalada em ambientes que ndo apresentem agentes corrosivos. O ambiente de
instalagcdo deve ser do tipo ndo explosivo.

A madaquina dispde de uma plano em ago inoxiddvel que proporciona maior estabilidade.

ﬂ%’ Recomenda-se instalar a maquina em um ambiente cuja iluminagcdo minima seja
igual a 300 lux.

Assim que a mdaquina for posicionada no local de instalagdo é necessdrio realizar, em ordem, as
seguintes operagodes:

e Posicione a mdaqguina de forma estavel e definitiva sobre uma superficie plana, em posicdo
horizontal, cuja capacidade corresponda & carga, considerando o peso total méximo da
madaquina.

e Garantir a estabilidade mecdénica da maquina.

e Redlize as ligacdes com as fontes externas de energia conforme indicado no paragrafo

4.7.
No caso de instalagdo da maqguina sobre uma mesa, tipo bancada, recomenda-
ﬂ%’ se fixar a méquina na bancada utilizando os respectivos furos presentes sobre a
base.
Embora a maquina garanta uma estabilidade suficiente mesmo com o plano de
ﬂ%’ trabalho néo perfeitamente nivelado, & necessdrio que a superficie de apoio seja

plana e nivelada (£ 1°).

Apenas no modelo SOB. 2020 (que é do tipo B), a altura da banca deve ser tal que
ﬂ%’ a disténcia do chdo a superficie superior da mesa de frabalho fique compreendida
entre 800 mm e 1050 mm.

26 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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4.5.1 Montagem do plano de trabalho

Antes de utilizar a méaquina, & necessdrio completar a montagem, efetuando a instalagdo do plano de
frabalho conforme descrito a seguir:

e Abra o carter mével 1.
¢ Monte o plano de trabalho 2.
¢ Fixe o plano de trabalho com os respectivos parafusos 3 e 4.
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4.6 LIGACOES 4.6.2 Componentes principais instalacéo elétrica
Os pardagrafos seguintes, apresentam todas as informagdes necessdrias para efetuar adequadamente
as ligacdes necessdrias ao funcionamento da maquina. | PLACA / TG-FR10 / V. 230
Para garantir que a maquina funcione em seguranca, estas obras devem ser
H%’ necessariamente projetadas e realizadas por pessoal especializado e com AJUSTE INTENSIDADE" rm + Dﬁ Q MOTOR
qualificagdes no setor de instalagdes industriais. DE TRAVAGEM (1 * 1.5 SESUNDOS) MONOFASICO: U -V
TRIFASICO: U-V -W
%ﬁ Junto com a documentagdo técnica é importante deixar este manual de instrugdes
a disposicdo do operador encarregado de realizar as operacdes de ligagdo. SELETOR DE MUDANGA
VOLTAGEM 230 V. - 400 V.
0 230v 400V
4.6.1 ligagdo elétrica Friece
LIGAGAO A TERRA PARA
2 . e P . . P . LINHA E MOTOR REDE DE ALIMENTACAO
A madaquina originalmente é fornecida, com uma caixa elétrica em conformidade com a norma CE com ~ MONOFASICA L1 - L2
grau de protecdo 009.A.P IP65, situada perto do motor, onde no seu interior estd situada a instalacdo v REDE DE ALIMENTACAO
TRIFASICA L1 -12-13

elétrica (ilustrada a seguir), e também um eficaz sistema de ligagdes equipotenciais de prote¢cdo de v

todas as massas. Veja o esquema elétrico anexo para as respectivas caracteristicas. ol E j 0
A mdqguina pode ser ligada, quer em instalagdes com sistema de distribuicdo do tipo TN, quer com as L = o INDICADOR MARCHA
1 A 1 cCa CJ
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\_1

A maquina & fornecida com cabo de alimentacdo de secdo apropriada e
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HEMG START STOP
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Q H HEHHH CdoLd SENSOR DE SEGURANGA
G
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%ﬂ

inferior. Sens2_NC NA
CONDENSADOR
Visto que o equipamento elétrico da mdaquina ndo dispde de uma protecdo geral contfra o excesso 3 é%?ANHo
de corrente elétrica, ficard aos cuidados do utilizador instalar um dispositivo apropriado. A protecdo
recomendada pelo Fabricante & a seguinte: AT e

e Fusiveis de 16 A g|v BRANCO-AZUL CONDENSADOR ISOLADOS JUNTOS

e Inferruptor diferencial com ID30 mA.

PLACA / TG-FR10 / V. 400

AJUSTE INTENSIDADE"
DE TRAVAGEM (1 * 1.5 SEGUNDOS)

D i Q MOTOR
MONOFASICO: U-V
U

TRIFASICO: U-V -W

—
SELETOR DE MUDANGA T
VOLTAGEM 230 V.- 400 V.
0 230V 400V
Prinario
LIGAGAO A TERRA PARA
LINHA E MOTOR RETE DI ALIMENTAZIONE
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24V
RETE DI ALIMENTAZIONE
TRIFASELT - 12 - 13
FUSIVEL
e “TS008A
I -1V [ et INDICADOR MARCHA
g ol
ca
]
Q@ m O : INDICADOR REDE
EMERGENCI / START / STOP 4 .
V’( EMG S\'AR\' sTOP
AJUSTE TEMPO r = Hloy i
INTERV, TRAVAO (1.5 * 2 SEGUNDOS) r D NA7]EI=Ed SENSOR DE SEGURANCA
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SensZ -
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4.7 VERIFICACOES PRELIMINARES 4.7.2 Verificacdo do sentido de rotacdo da serra fita
As operagdes de preparacdo da mdaqguina para o primeiro acionamento, ndo requerem conhecimentos Para realizar esta verificagdo faga o seguinte:
especiais além daqueles adquiridos através da consulta deste manual de instrucdes. Além disso,
visto que a mdaquina ja foi verificada no estabelecimento do Fabricante antes da expedi¢cdo, ndo é e Ligue a ficha do cabo de alimentacdo da maquina.
necessdrio efetuar nenhum tipo de regulacdo. ¢ Desbloqueie o botdo de emergéncia girando-o.
Contudo, anfes de colocar a maquina em funcionamento, & necessdrio seguir uma série de verificagdes e Afive os circuitos de comando da mdqguina pressionando o botdo de ligacdo.
e controlos com a finalidade de evitar erros ou acidentes. o \erifique se a ladmina da serra fita 1 gira em sentido hordrio, conforme ilustrado na figura
abaixo.
ATENGCAO!
As verificacdes descritas neste pardgrafo devem ser necessariamente realizadas Se o sentido de rota¢cdo da ldmina da serra fita ndo for correto, faga o seguinte:
com a alimentagdo elétrica desligada. Portanto, & necessério que a ficha do
cabo de alimenta¢cdo da maquina esteja desligado da linha de alimentacdo e Desligue a maquina.
elétrica. e Remova a ficha do cabo de alimentacdo da maquina da linha de alimentacdo elétrica.
e Altere as duas fases na ficha de conexdo elétrica.
ﬂg Aconselha-se realizar as verificacdes neste pardgrafo antes de ligar a maquina ou e Verifique o funcionamento do sensores de seguranca magnética 2 efetuando as provas
entéo depois de um longo periodo de inatividade. indicadas no parégrafo 7.3.2 Verificagdo dos dispositivos de seguranga.
ATENCAO!
As operacdes descritas a seguir podem ser realizadas exclusivamente por pessoal
técnico qualificado.

4.7.1 Verificagdes visuais

o Verifique se a mdaquina sofreu algum tipo de dano durante as operagdes de fransporte e
instalacdo.
Verifique cuidadosamente a integridade da caixa elétrica, do painel de botdes e do cabo ~
elétrico.

Verifique se existem alguns defeitos visiveis nos dispositivos de seguranga e na maqguina.
o Verifique se a volfagem da rede elétrica corresponde com a indicada sobre a maqguina.

TT——TT T
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4.7.3 Verificacdo da tensdo da Iémina da serra fita

O operador encarregado de efetuar tal operagdo deve calcar luvas de protecdo
apropriadas.

Para verificar a tensdo da Idmina da serra fita 1, faca o seguinte:

e Calgar luvas de protecdo apropriadas.

e Abra o carter mével 2 girando de 90° os respectivos botdes 3.

e Para verificar se a tensd@o € aquela correta, faga uma leve pressdo sobre a lamina da serra
fita 1, verificando se a flexdo que se obtém empurrando a lémina, ndo supere um centimetro.
Neste caso a lamina estd distendida de forma correta e pronta para o uso

e Em caso confrério, aplique a tensGo adequada, realizando o procedimento descrito no
pardgrafo 7.4.3 Tensdo da Iédmina da serra fita.
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4.7.4 Verificagdo do alinhamento da Iadmina da serra fita

O operador encarregado de efetuar tal operagdo deve calcar luvas de protecdo
apropriadas.

Para evitar que a ldmina da serra fita 1 escorregue do dorso da polia 2 durante o funcionamento, é
necessdrio verificar se a ldmina estéd bem alinhada. Para realizar esta verificacdo faca o seguinte:

e Calgar luvas de protecdo apropriadas.

e Abra o carter moével 3 girando de 90° os respectivos botdes 4.

Gire a ldmina de serra fita 1 manualmente e verifique se estd devidamente alinhada com

a polia superior 2. Para verificar se o alinhamento estd correto, € necessdrio que o perfil

anterior da ldmina 1 esteja alinhado com o perfil anterior da polia 2.

e Em caso contrdrio, proceder ao correto alinhamento, realizando o procedimento descrito
no pardgrafo 7.4.4 Alinhamento da Iémina da serra fita.
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5 ‘ FUNCIONAMENTO /

5.1 LOCAL DE TRABALHO

A maquina foi projetada para ser utilizada por um Unico operador.

O local de trabalho para a utilizagdo normal € marcado pela drea tracejada (veja figura abaixo); este
espaco foi definido considerando a necessidade de contfrolar a maquina mantendo ampla visibilidade
do processo e também efetuar a carga e a descarga dos produtos em condi¢cdes de seguranga.

O operador, para estar devidamente protegido pelos dispositivos de seguranca presentes na mdaquina,
deve se encontrar na parte anterior da prépria méaqguina.

ATENGCAO!

Com a finalidade de garantir a necessdria liberdade de movimento, evitando os
riscos de tropec¢do e queda, nesta drea ndo devem ser depositados materiais de
nenhum tipo.

Lembre-se que, somente os operadores habilitados podem utilizar e operar com a
maquina, de acordo com as qualificacdes definidas no pardgrafo 3.1.

Maquina

Recipientes Recipientes
produ’rgs para produtos cortados
cortar

Local de trabalho
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5.2 PAINEL DE BOTOES

Os comandos da mdaquina estdo localizados no painel de botdes montados na parte frontal da
mdaquina. Veja a seguir a descricdo das fungcdes destes comandos.

1. Botdo de ligagcdo
Se pressionado, liga a maquina.

2. Indicador luminoso branco de diagnéstico

Luz fixa: indica que a alimenta¢cdo da maquina foi ativada, que a mdaquina estd em
movimento ou pronta para iniciar a funcionar.

Luz intermitente: indica que a mdaquina parou em condicdes de emergéncia logo apds
a abertura do cdrter mével ou entdo logo de pois da pressdo do botdo de emergéncia.
Apaga automaticamente assim que for restabelecido o estado normal de funcionamento
da maqguina, ndo é necessdrio efetuar o reset.

Luz apagada: indica que a alimentagcdo da maquina ndo estd ligada.

3. Botdo de paragem
Se pressionado, desliga a maquina.

4. Botdo de emergéncia
Se pressionado, interrompe o funcionamento da maquina em condigcdes de emergéncia.
Para restabelecer as condi¢cdes do botdo de emergéncia, pressionado anteriormente, é
necessdrio girar o mesmo em sentido hordrio.
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53 UTILIZAC}AO DA MAQUINA
A maquina foi projetada exclusivamente para cortar ossos, carne e peixe fresco ou
congelado ou entdo outros produtos alimentares com a mesma consisténcia.
A maquina foi projetada para operar em um Unico modo de marcha.
5.3.1 Acionamento
Antes de colocar a maqguina em funcionamento certifique-se de que:
e Sobre a mdquina ndo hajam pecas soltas (como panos, ferramentas, chaves, etc...).
o Todas as protecdes estejom fechadas e os dispositivos ativados.
e Durante o ciclo de producdo da mdaquina, os dispositivos de protecdo e de seguranga

nunca se desativem.

Para continuar a trabalhar, € necessério seguir em sequéncia, as operacdes abaixo:

Ligue a ficha de alimenta¢cdo de energia elétrica.

e Desbloqueie o botdo de emergéncia 1 girando-o em sentido hordrio.

e Se necessdrio, ajuste a espessura do material que se pretende cortar colocando o
posicionador 2 na distdncia desejada da l&mina, em seguida bloqueie a posicdo obtida.
Levante a prensa produto 3 e posicione-a de forma que ndo estorve durante o carregamento
e o posicionamento do produto.

Posicione o produto 4 sobre o respectivo plano de trabalho 5, empurrando-o confra o
porcionador 2.

Abaixe a prensa produto 3 colocando-a em contrato com o produto de forma que o mesmo
fique bloqueado e em posicdo durante o corte.

e Regule a haste guia da Idmina 6 a uma disténcia do plano de trabalho, cerca de dois
centimetros a mais, em relagdo & altura do produto que se pretende cortar.

Pressione o bot&o de ligagdo e a lémina de serra fita 7 comecgard a funcionar.

Prossiga com o corte do produto tendo o cuidado de empurrar o mesmo contra a Iédmina.
Concluido o corte, coloque o produto a ser cortado diante da I&mina, para poder realizar
os demais cortes.

e Repita o ciclo tomando muito cuidado para que as por¢cdes cortadas ndo estorvem sobre
o plano de trabalho limitando a funcionalidade da préxima fase de corte. Neste caso, para
poder remover o produto que estd sobre o plano de trabalho, primeiro é preciso desligar a
madaquina e efetuar a operagcdo com I&mina imbvel.
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ATENGCAO!

Com a finalidade de garantir o bom funcionamento, ndo utilize a maquina por um
periodo de tfempo superior a uma hora, isto para evitar o aquecimento excessivo
do motor. Em caso de superaquecimento do motor, desligue imediatamente a
madaquina e deixe-a esfriar por ao menos trinta minutos

ATENGCAO!
A zona de corte é considerada perigosa ao operador mesmo com a mdaquina
desligada e sobretudo se a prensa produto se encontra na posicdo elevada.

ATENGCAO!
Durante o processo de corte é obrigatério que as pessoas estranhas ao servico
mantenham uma distancia minima da maquina de ao menos 1200 mm.

5.3.2 Paragem
A mdquina dispde de dois comandos de paragem diferentes:

¢ Paragem normal
Parainterromper o funcionamento do ciclo de trabalho de forma voluntdria pressione o botdo de
paragem. A pressdo deste botdo interrompe imediatamente o funcionamento da maquina.

¢ Paragem de emergéncia
Para interromper imediatamente o funcionamento da maquina (paragem de emergéncia)
& necessdario pressionar o botdo de emergéncia.

ATENCAO!
E terminantemente proibido desligar a corrente elétrica para interromper o

funcionamento da méquina.

A falta repentina de corrente elétrica pode causar um risco residual de corte,

pois ndo efetua a travagem elétrica dentro de quatro segundos. De fato, pode

acontecer que logo depois de uma falta repentina de corrente, a Idmina ndo
venha fravada pela placa eletrénica, mas pare por inércia dentro de um tempo
superior a quatro segundos.

5.3.3 Restabelecer

Para restabelecer o funcionamento normal da maquina logo depois de uma paragem de emergéncia
ou queda de energia elétrica, é necessdrio efetuar em sequéncia as seguintes operacoes:

e Desbloqueie o botdo de emergéncia girando-o em sentido hordrio.
e Pressione o botdo de liga¢cdo da maquina.

5.3.4 Desligar
Para desligar completamente a maqguina no final do furno, & necessdrio proceder da seguinte forma:
e Seguir o procedimento de paragem normal descrito no pardgrafo anterior.

e Desligar a ficha do cabo de alimentacdo da corrente elétrica.
e Fazer uma limpeza geral na méaquina.
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' 6 | TROCA DE FORMATO /\

6.1 OPERACOES DE TROCA DO FORMATO

Em funcdo do tipo de produto (carne, peixe, osso, produto fresco ou congelado, etfc...), talvez seja
necessdrio realizar as operagdes de froca do formato descritas a seguir.

ATENCAO!

As operacdes descritas neste capitulo devem ser necessariamente realizadas
com a alimentacdo elétrica desligada. Portanto, & necessdrio que a ficha do
cabo de alimentagdo da mdaquina esteja desligado da linha de alimentacdo
elétrica.

Aconselha-se realizar as operacdes descritas neste pardgrafo antes de ligar a
mdquina ou entdo depois de um longo periodo de inatividade.

ATENCAO!
As operacdes descritas a seguir podem ser realizadas exclusivamente por pessoal
técnico qualificado.

> & B

6.1.1 Regulacéo do porcionador

Regule o porcionador 1 em fun¢cdo das dimensdes do produto que se pretende cortar.

A regulacdo da espessura do produto que se pretende cortar é simplificada devido & presenca do
plano de trabalho 2, da escala de medicdo 3, que permite posicionar com precisdo o porcionador.
Para regular a posicdo do porcionador & necessdrio afrouxar o botdo 4 de forma que o porcionador
fique livre para correr paralelamente com a Idmina, proporcionando o corte do produto na espessura
desejada.

Siga a escala de medicdo 3, para regular o porcionador 1 e em seguida aperte o botdo 4:
certifique-se de que o posicionador permanec¢a blogueado na posicdo de trabalho.

E indispenséavel que permaneca descoberta a porcdo de produto necessdria para o corte.
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6.1.2 Regulacdo haste guia da Iédmina

Regule a haste que guia aldmina 1 em fungcdo da espessura de corte que se pretende obter. A haste que
guia a lémina deve ser sempre colocada o mais proximo o possivel do produto, logo utilize o botdo 2.
Regule a altura em fun¢cdo do produto que se pretende cortar.

6.1.3 Substituicdo da Iamina da serra de fita

Com a finalidade de obter um resultado final ideal, talvez seja necessdrio utilizar um tipo diverso de
I&dmina em fun¢cdo da consisténcia do produto que se pretende cortar.

Portanto, aconselha-se montar uma Iémina 1 com as caracteristica mais apropriadas para o produto
que se pretende cortar.

Para a substituicdo da Iémina, consulte o pardgrafo 7.4.2.1 tipo de I@minas aceitas.
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7 MANUTENGAO

N\

)

7.1 PRECAUCOES ESPECIAIS

E5)

A manutencdo requer poucas e simples operacdes, as quais podem ser realizadas
pelo préprio operador.

Para poder obter maior durabilidade e maior economia durante o funcionamento,
aconselha-se seguir cuidadosamente as normas presentes neste documento.

Todas as operacdes de verificacdo e de manutengdo apresentadas nos pardgrafos
seguintes, devem ser efetuadas com a mdaquina nas condi¢cdes correspondentes & op¢do
“Condi¢des operacionais”. Para a descricdo dos diversos estados de manuteng¢do, consulte
o paragrafo 7.2 Condicdes operaciondis.

A manutencdo deve ser realizada por operadores qualificados e com as competéncias
necessdrias, quer do fipo elétrico e mecdnico, quer de conhecimento geral da mdqguina;
veja o paragrafo 3.1.1 Técnico de Manutencgdo.

Além disso, todas as operacdes descritas devem ser realizadas exclusivamente por um
técnico de manutencdo; isto &€ fundamental para poder garantir a protecdo necessaria
diante dos erros devido & incorreta coordenagdo das varias acdes.

Nunca suba sobre os componentes ou estruturas da mdquina, pois estas ndo foram
projetadas para suportar o peso de uma pessoa.

Use sempre dispositivos de protecdo individuais apropriados para as operagdes que se
pretende realizar.

Concluidas as operagdes, restabeleca e fixe corretamente todas as protecdes, coberturas e
os dispositivos de prote¢cdo que foram removidos ou abertos.

7.2 CONDICOES OPERACIONAIS

Para realizar as operacdes e as verificacdes descritas neste capitulo é necessdrio que a maquina se
encontre nas condigdes mais apropriadas, conforme o fipo de operagdo que se pretende efetuar. A
manutencdo distingue-se em dois estados da maquina:

A. Ligada nas fontes de energia

Significa operar com a maquina em pleno funcionamento; portanto, devem ser
disponiveis e correfamente ligadas todas as fontes de energia, e os circuitos de
comando devem estar ativados.

x Significa isolar a madaqgquina das fonfes de energia elétrica que servem ao

B. Desligada das fontes de energia

funcionamento da mesma, logo devem ser desligadas das ligacdes elétricas,
removendo a ficha do cabo de alimenta¢cdo da méquina.
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7.3 OPERACOES DE MANUTENCAO ORDINARIA

7.3.1 Tabela com sintese das operacdes de manutencdo ordindria

TIPO DE OPERACAO

Limpeza da mdaquina

REFERENCIA NO

CONDIGOES E
PARAGRAFO

OPERACIONAIS

Desligada das
fontes de energia

‘ FREQUENCIA ‘

A cada 8 horas | Veja pardgrafo 7.3.2

Verificagdo dos
dispositivos de seguran¢a | de energia horas

Verificagdo da

Ligadas nas fontes | A cada 150 Veja paragrafo 7.3.3

Ligadas nas fontes | A cada 300 Veja pardgrafo 7.3.4

motorizacdo de energia horas
7.3.2 Limpeza da maquina
ATENGCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a mdquina desligada das fontes de
energia.

Para manter no decorrer do tempo um funcionamento regular e seguro da méquina, é preciso:

Limpar a maquina todos os dias no final de cada turno de trabalho, utilizando um pano
hdmido e um jato de dgua, tomando muito cuidado para ndo direcionar o jato diretamente
sobre os componentes elétricos.

A cada oito horas & aconselhdvel desligar a maquina para poder efetuar uma limpeza
interna e eliminar os residuos provenientes do corte da carne e dos 0ssos que se depositaram
na gaveta de coleta 1. Os residuos deverdo ser eliminados conforme exigido pelas normas
de eliminacdo dos residuos.

Utilizar um pano himido molhado com dgua e onde necessdrio limpe com um pincel.

Evitar o uso de detergentes inadequados para a limpeza de objetos e acessdrios destinados
ao consumo humano. Nunca use produtos de limpeza corrosivos, inflamdéveis ou que
contenham substéncias nocivas d saldde das pessoas.

Na expectativa de ndo utilizar a maquina por um longo periodo, assim que efetuada
a limpeza e desligada da tomada elétrica, proteja-a de forma adequada para que
permaneca limpa. —
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7.3.3 Verificacdo dos dispositivos de seguranca

Pelo menos uma vez por més & necessdrio verificar se todos os dispositivos de seguranca funcionam
corretamente. Veja a seguir os procedimentos corretos:indichiamo di seguito le corrette procedure:

ATENGCAO!
As operacdes descritas a seguir devem ser efetuadas com a mdaqguina ligada nas
fontes de energia.

Verificagdo do botdo de emergéncia

e Pressione o botédo de emergéncia 1 e verifique se a maquina pdra imediatamente.
e Desbloqueie o botdo e verifique se é possivel ligar a maquina regularmente.

Em caso de anomalias contate a Assisténcia Técnica do Fabricante.

ATENGCAO!
Caso perceber imperfeicdes ou danos é necessdrio entrar em contato com o
Fabricante o qual iré providenciar a substituicdo.

De qualquer forma, seré necessdrio providenciar a sua substituicdio ao menos a
cada 10 anos.

Verificagdo do sensor magnético de seguranca

e Abra o carter mbvel 2 e verifique se a lGmina pdra antes que a abertura alcance os 10 mm.
e Verifique, pois a méaquina com o carter mével aberto ndo pode ser acionada.

Em caso de anomalias contate a Assisténcia Técnica do Fabricante.

Verificagdo da prensa produto

e Verifique, se o movimento da prensa produto 3 estd livre e se a mesma se movimenta
livremente, sem nenhum obstéaculo ou atrito.

Em caso de anomalias contate a Assisténcia Técnica do Fabricante.
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7.3.4 Verificagdo da motorizacdo

ATENCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a méaquina ligada nas fontes de energia.

Controlo (visual - auditivo) ruidos, folgas e fases:

e Controlar, ligando e desligando a mdaqguina vdrias vezes, se surgem ruidos anormais, folgas e
vibragdes nos componentes da motorizagdo 1 (motor, rolamentos).

Se surgirem ruidos, vibracdes e folgas excessivas serd necessario entrar em contato com o Fabricante
para obter a necessdria assisténcia técnica, utilizando as referéncias presentes no paragrafo 1.2.
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7.4 OPERACOES DE MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

7.4.1 Tabela com sintese das operacoes de manutengdo extraordindria

©fimar

TIPO DE OPERACAO

CONDICOES
OPERACIONAIS

FREQUENCIA

REFERENCIA NO
PARAGRAFO

Substituicdio da Idmina da
serra de fita

Desligada das
fontes de energia

Veja pardgrafo 7.4.2

Tensdo da IéGmina da
serra fita

Desligada das
fontes de energia

Veja parégrafo 7.4.3

Manual de Instru¢coes
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7.4.2 Substiuicdo da I@mina de serra fita

ATENCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a mdquina desligada das fontes de

energia.

O operador encarregado de efetuar esta operacdo deve calcarluvas de protecdo
apropriadas.

Alinhamento da Iémina
da serra fita

Desligada das
fontes de energia

Veja paragrafo 7.4.4

Substituicdo dos
raspadores

Desligada das
fontes de energia

Veja paragrafo 7.4.5

Regulagdo ou substituicao
dos blocos guia Iédmina e
rolamento

Desligada das
fontes de energia

Veja paragrafo 7.4.6

Substituicdio do pino do
plano de trabalho

Desligada das
fontes de energia

Veja paragrafo 7.4.7

Para substituir a lémina de serra fita é necessdrio realizar as operagdes descritas a:

e Calcar luvas de protecdo apropriadas.

e Abra o cérter mdvel 1 girando de 90° os botdes 2.

e Gire 0 botdo 3 em sentido anti-hordrio até que a Idmina da serra fita 4 possa ser extraida
das polias 5 e 6.

e Antfes de remover a l&dmina do plano de trabalho, é necessdrio extrair a chapa de protegcdo
7, e entdo substituir a Ildmina 4 repetindo em ordem inversa as operagdes descritas acima.

e Gire o botdo em sentido hordrio até atingir o fim do curso, apertando moderadamente.

e Para aplicar a tensdo adequada, consulte o parégrafo 7.4.3 Tensionamento da Idmina da
serra fita.

o Apds ter verificado as fases descritas acima é possivel utilizar a maquina.

e A madaqguina estd pronta para o uso, o operador pode acionar o botdo de ligacdo.

* Em caso de necessidade.

Sdo consideradas operagdes de manutencdo extraordindria, todas as operacdes que ndo foram
mencionadas neste manual, como por exemplo:

e operacodes efetuadas logo depois de uma avaria verificada em componentes ou motores
elétricos
e operacodes efetuadas logo depois de avaria verificada em componentes mecanicos

Estas operacdes requerem competéncias especificas e devem ser obrigatoriamente realizadas por
pessoal qualificado e autorizado pelo Fabricante da maquina.

Para obter a assisténcia técnica contate diretamente o Fabricante utilizando as referéncias indicadas
no paragrafo 1.2.

ATENGCAO!
No caso de um problema que exija a infervencdo do Fabricante, é preciso colocar
a mdqguina em estado de “isolamento para a manutengdo”. Nunca tente realizar
reparagdes ou substituicdes arriscadas:; isto poderia causar riscos graves tfanto para
as pessoas expostas como para a maquina.

44 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020

ATENGCAO!
Durante a montagem da nova lémina, verifique se os dentes da IGmina estdo

virados para o lado externo da maqguina (na dire¢cdo do operador).
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7.4.2.1 Tipos de laminas aceitas

Em fungdo do tipo de produto, talvez seja necessdrio utilizar um tipo especial de Iémina, com as

caracteristicas mais apropriadas ao produto que se pretende cortar.

Aplicacdes standard

®fimar

MODELO MEDIDA TIPO UTILIZACAO
SE 1550 1550 x 16 x0,5 74 fresco/congelado
SE 1830 1830x 16 x 0,5 4 fresco/congelado
SE 2020 2020x 16 x0,5 4 fresco/congelado
A A A A AN
L&mina “Z4”

Aplicacdes especiais

ﬂ%’ E possivel montar um modelo de Iémina tipo “CONVEX" apropriada para alguns
tipos especiais de carnes come aves, frescas e congeladas.

Gf 3 Manual de Instru¢coes

7.4.3 Tensdo da lémina da serra fita

ATENGCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a mdquina desligada das fontes de
energia.

O operador encarregado de efetuar tal operacdo deve calgcar luvas de protecdo
apropriadas.

Para distender a Idmina de serra fita 1 corretamente, & necessdrio realizar as operagdes descritas a
seguir:

Callcar luvas de prote¢cdo apropriadas.

Abra o carter mével 2 girando de 90° os botdes 3.

Gire o botdo 4 em sentido hordrio até obter a tensdo desejada.

Feche o carter mével e efetue alguns ciclos de prova.

Verifique se a lémina tende a escorregar sobre as polias e, se necessario, repita as operacdes
descritas.

D

@)

ATENCAO!
Né&o distenda excessivamente a l@mina para evitar a ruptura precoce.

MODELO MEDIDA TIPO UTILIZACAO
SE 1550 1550x 16 x 0,5 CONVEX fresco
SE 1830 1830x 16 x 0,5 CONVEX fresco
SE 2020 2020x 16 x0,5 CONVEX fresco
Lamina “CONVEX"
46 SERRA OSSOS Mod. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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7.4.4 Alinhamento da IGmina da serra fita

ATENCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a mdquina desligada das fontes de
energia.

O operador encarregado de efetuar tal operacdo deve calcar luvas de protecdo
apropriadas.

Para poder alinhar corretamente a Iédmina da serra fita, &€ necessdrio realizar as operagdes descritas a

seguir:

Calgar luvas de protecdo apropriadas.

Abra o carter mével 1 girando de 90° os botdes 2.

Gire o botéo 3 em sentido anti-hordrio até o fim do curso.

Gire manualmente a polia 4, para posicionar um dos furos de servico 5 em correspondéncia
da porca 6.

Afrouxar a porca 6 e através do parafuso de aperto 7 coloque em posi¢do correta o suporte
da polia.

e Feche o carter mdvel e efetue alguns ciclos de prova.

Verifigue se al@mina tende a sair lateralmente das polias e, se necessdrio, repita as operacdes
descritas.
Concluida a regulacdo aperte a porca.

e Gire o botdo 3 em sentido hordrio até atingir o fim do curso, apertando moderadamente.

48
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7.4.5 Substituicdo dos raspadores

ATENCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a mdquina desligada das fontes de

energia.

apropriadas.

Q O operador encarregado de efetuar tais operacdes deve calcar luvas de protecdo

Para substituir os raspadores & necessdrio realizar as operacdes descritas a seguir:

e Calcar luvas de protecdo apropriadas.
e Abra o carter mével 1 girando de 90° os botdes 2.
e Remova os raspadores 3 e substitua-os.
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7.4.6 Regulacdo ou substituicdo dos blocos guia ldmina

ATENCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a mdquina desligada das fontes de

energia.

A haste guia da lémina dispde de dois blocos 1 de plastico que mantém a Iémina de serra fita limpa
durante o corte.

Efetue o ajuste dos blocos guia da Idmina somente depois de ter aplicado a tensdo adequada e
alinhada a lémina da serra fita.

Devido ao desgaste, & necessdrio regular os blocos 1 quando ndo estdo mais em contato com a
l&mina, efetuando as operagdes descritas a seguir:

Desapertar os botdes 2.

Introduza entre os blocos 1 e a lédmina 3 uma folha de papel fina, enfre ambas as partes.
Aproxime os blocos o méximo possivel até que entrem em contato com a I&dmina.

Aperte os botdes 2.

Se, mesmo depois de ter realizado estas operacdes, ndo for possivel efetuar esta regulacdo
corretamente, é necessdrio substituir os blocos guia da lamina.

)

ﬂ% Aconselha-se substituir os blocos de guia l@mina quando a largura for inferior a um
centimetro.

<lcm <lcm

i
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7.4.7 Substituicdo do pino do plano de trabalho

ATENCAO!
Esta operacdo deve ser efetuada com a mdaquina desligada das fontes de

energia.

Para substituir o pino do plano de trabalho, & necessdrio realizar as operacdes descritas a seguir:

e Abra o carter movel 1 girando de 90° os botdes 2.
e Remova o pino 3 e substitua-o.

ﬂ% Aconselha-se substituir o pino do plano de trabalho se a largura da fenda de
passagem da Iémina for superior a cinco milimetros.

>5mm
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7.5 ELIMINAGCAO DOS DESCARTES DO PROCESSO DE CORTE

Durante o processo normal de corte, sGdo gerados residuos e descartes que deverdo ser recolhidos,
reciclados e eliminados conforme as leis em vigor no pais onde a maquina estd instalada. As substancias
produzidas nesta fase de frabalho sdo:

e Residuos de carne e ossos provenientes do processo de corte que se depositam tanto na
parte inferna como na parte externa da maqguina.

Estas substéncias ndo devem ser eliminadas no meio ambiente ou jogadas diretamente no sistema de
esgoto, mas armazenadas em recipientes adequados (veja as respectivas fichas técnicas do produto),
conforme exigido pelas normas de eliminacdo de residuos.

7.6 DEMOLICAO DA MAQUINA

A presenca dos simbolos indicados (contentor do lixo barrado) na chapa de dados do aparelho,
significa que no fim da prépria vida Gtil a desactivagdo e reciclagem deverdo ser feitas conforme as
prescricdes contidas na Directiva Europeia. A Directiva prevé a recolha separada das aparelhagens
eléctricas e electronicas através de um sistema de recolha denominado RAEE. No momento da
compra de um novo aparelho, o utilizador & obrigado a ndo eliminar o aparelho como lixo urbano,
mas deverd entfregd-lo, na razdo de um contra um, ao revendedor ou distribuidor. O revendedor
ocupar-se-& da sua eliminagdo seguindo 0s processos previstos pelo sistema de recolha dos RAEE.
No caso de eliminagdo do aparelho no territério italiano, contacte o produtor, que fornecerd todas
as informagdes necessdrias para a eliminagcdo da maquina junto do centro de recolha mais proximo
do utilizador. Os utilizadores que residem fora do territério italiano deverdo contactar os Ministérios do
Ambiente do préprio Pais, que fornecerdo as informagdes necessdrias para uma correcta eliminacéo.
A inobservancia dos procedimentos de eliminagdo pode prejudicar o ambiente e as pessoas. Porfanto,
a eliminagcéo abusiva, total ou parcial, das aparelhagens por parte dos utilizadores, sdo objecto de
coima por parte das Autoridades Competentes.
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'8 DIAGNOSTICO

8.1 RESOLUCAO DOS PROBLEMAS MAIS COMUNS

A tabela abaixo apresenta, a lista das anomalias mais comuns que poderiom ocorrer, € também
uma lista sintética das causas mais provaveis de avarias com a respectiva solugdo para solucionar os

problemas descritos.

Para maiores informacdes sobre as solu¢cdes propostas &€ necessdrio consultar os pardgrafos especificos

nos capifulos anteriores.

X ProsiemAs

Pressionando o bot&o de
ligagdo, a maquina ndo liga

Ao desligar a maquina, o
tfrav@o motor ndo entra em
funcionamento e a inércia da
|&mina da serra fita torna-se
perigosa

? CAusAs
O botdo de emergéncia estd
pressionado

Entrou em ag¢do o sensor
magnético de seguranca

+/ SoLucoEs

Desblogueie o botdo de
emergéncia girando-o em
sentido hordrio

Feche o carter moével

O sensor magnético nédo
funciona

O motor elétrico ou a placa
eletréonica estdo com defeito

A placa eletréonica estd com
defeito

Contate o servico de
Assisténcia Técnica do
Fabricante

Contate o servico de
Assisténcia Técnica do
Fabricante

Contate o servico de
Assisténcia Técnica do
Fabricante

A l&dmina da serra fita
superaquece

Presenca de residuos de
produto sobre a haste guia da
|[&mina

Rolamentos bloqueados

A lémina ndo estd afiada

Limpe a haste guia da ldmina
e os respectivos blocos

Substitua os rolamentos

Substitua a ldmina

O corte ndo & linear

A ldmina de serra fita escapa
das polias

A l&mina estd muito frouxa
A lémina n&o estd afiada

O alinhamento ou o ajuste ndo
s&o corretos

Distender a I&Gmina
Substitua a ldmina

Alinhe e regule corretamente
a lémina

ISy

Fabricante, mencionando os dados indicados no paragrafo 1.2.

Se as operacdes descritas acima ndo forem suficientes para restabelecer a
funcionalidade da mdaqguina serd necessdrio contatar a Assisténcia Técnica do
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O | PECAS SOBRESSELENTES
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9.1 VISTA EXPLODIDA DA MAQUINA
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1 | OBLLAfl UHPOPMALIUA )

1.1 MPOU3BOAUTEADb

KomnaHmsa BGbIAa CO3AAHA AAS MPOM3BOACTBA MACOPYOOK M KOCTEMMAOK, M BCE 3TU TOAbI Mbl PACLLIMPSAM
FTAMMY HOLLMX M3AEAMIM C LLeABIO MAKCMMOABHOTO YAOBAETBOPEHMSA TPEOOBAHMIM HALLUMX KAMEHTOB.
Mbl MPOK3BOAMM OBOPYAOBAHME PA3AMYHBIX MOAEAEMN, BCE OHO M3TOTOBAEHO M3 CTAAM M AAIOMMHKSA, K
COOTBETCTBYET CAMBIM CTPOMMM HOopmaTHBm EC no 6e3onacHoOCTU. Halum nxaeAms ceptmdpuLMpOBAHDI
M NMPU3HAHbBI HO MEXAYHAPOAHbIX PbIHKAX, MOCKOAbBKY B TEHEHME YXKE MHOMMX AET IKCMOPTUPYEM HALLY
NPOAYKLIMIO MO BCEMY MMPY, OT EBPOMbI A0 KOXHOM AMepukin, oT Adopmki A0 CTPaH CpeaHero BocTtoka
n Poccun. Hawe o6opyAOBaHME MPOM3BOAMTCH B HALLMX LLEXAX PIAOM C BbOAOHbeNn M, Baaroadps
COTPYAHMYECTBY BHELLHMX PEMECAEHHbBIX MACTEPOB, C KOTOPbIMM COTPYAHMYAEM MPU MAKMCMOAABHOM
AOBEPUM N HAAEXKHOCTU, Mbl MOXEM FTAPAHTMPOBATL HALLIE HEMPEMEHHOE KAYECTBO.

HaLlum matumHbl NPeAHA3HAYeHbl AAS MCMOAb3OBAHMSA HO KYXHAX MPW OTEAAX, CTOAOBbIX, OBLLLEXMTMSX, B
MACHbIX MAra3MHAX 1 HO NPEANPUATUAX NEPEepPabOTKM MACA.

Halua KoMNaHW XapaKTepU3yeTCs IKCTEMAABHOM 3a60TOM O TPEBOBAHMAX HALLMEM KAMEHTYPbI 1 OAHOM
M3 HOLLIMX COMBbIX BCXKHBIX 3QAQHM ABASETCA MPEAAOXKEHWE YCAYr BBICOKOTO KA4ECTBA B KPATHAMLLIME
CPOKHM.

1.2 MPOAAXA U CEPBUCHOE OBCAYXXUBAHUE

LLeHTPAAbHbBINM OOMC HaLLEM OUMPMbI HOXOAMTCS MO AAPECY:

®©fimar

Via S. Pertini, 29 - 47826 Villa Verucchio (RN) - Italy

Mo AloBomy TPEeBOBAHMIO, KACAIOLLLEMYCS IKCMAYATALMK, TEXHUHECKOMY ODCAY>KMBAHMIO, MAM 30KA3Y
3aM4ACTEN, KAMEHT AOAKEH OBPALLLATLCS B YKA3AHHbIM BbILLIE OAMKANLLMM LLEeHTP TEXHMYECKOM MOMOLLLM,
YKQ3bIBAS MAEHTUAOUKALMOHHBIE ACQHHbBIE MALLIMHBI, MPOUBEEAEHHbBIE HO TADAMYKAX:

CM. MAEHTMAPUKALIMOHHbBIE TOBAMYKK, MPUBEAEHHbIE B Maparpadoe 2.1
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1.3 TAPAHTUA

HacTodLLas TapaHTUS AEMCTBUTEABHA B TeYeHWe 12 MecCiLeB UM OBYCAOBAEHO MPEAbSBAEHMEM
HOCTOSILLLETO CEePTUAPMKATA BMECTE C COOTBETCTBYIOLLIMM AOKYMEHTOM O MOKYMKE MAM CDAKTYPOM,
MOATBEPXKACIOLLLEM AQTY MOKYTKM.

Ha m3aeAre MPEeAOCTABASETCS TAPAHTUS MPOTUB M3bSHOB M AEDEKTOB MATEPUAAOB, U3TOTOBAEHMS
M COOPKM B TEYEHME CPOKA, YKA3AHHOTO B HACTOALLEM CepTMdouKate. TapaHTUs 3aKAIOHAETCs B
MPOBEAEHWUM 3AMEHbBI AWM PEMOHTA AECDEKTMBHBIX YACTEM, COCTABASIOLLMX M3AEAME. TAPAHTUSA He
BKAIOYOET B CE0si 3AMEHY U3AEAMS B DE3YALTATE PEMOHTA BCAEACTBUE MOAOMKM.

TOKMM OBPA30M, TAPAHTMS OTPAHUYMBAETCS GECTIAQTHBIM MPOBEAEHUEM 3AMEHBI UAM PEMOHTA
4acTelr, KOTOpbIE MO YCMOTPEHMIO MPOM3BOAMTEAS CHUTAIOTCS HEMCMPOBHBIMM. [APAHTUA He
PACIPOCTPAHAETCS HO PACXOAHBIE MATEPUAABI U UHCTRYMEHTLI.

TAPAHTUIHBIE YCAYT OKA3bIBAIOTCS AMAEPOM, Y KOTOPOTO BbIAG COBEPLLEHA MOKYTKA, MAM, B KQYECTBE
QALTEPHATUBLI,  COUPMOM-MPOUIBOAMTEAEM, MPUYEM MOAPTA3YMEBAETCS, 4TO TPAHCMOPTMPOBKA
OPraHU3YETCS U BLINOAHAETCS 30 CHET KAMEHTA M MOA €0 OTBETCTBEHHOCTbIO.

FOPAHTUA  YTPOYMBAETC B CAYYOE HEMPABUABHOTO OOPALLEHUS C M3AEAMEM WMAM PEMOHTA,
NMPOBEAEHHOMO HEYNOAHOMOYEHHBIM MEPCOHAAOM.

HacTodLLAs FApAHTUS 3aMEHSET COBOM U MCKAIOHAET AIOBYIO ARYTYIO TAPAHTUIO, MOAYYEHHYIO OT AMAEPA
MO 30KOHY MAM MO KOHTPAKTY, M OMPEAEAIET BCE MPABA KAMEHTA B OTHOLLIEHMM M3bIHOB W AECDEKTOB W/
MAM HEAOCTATKA KAYECTBA MPUOBPETEHHBIX U3AEAMI.

MW BO3HWMKHOBEHMM AIOBbBIX PAHOMACCHM IOPUAMYECKOTO XAPAKTEPA KOMMETEHTHBIM CHUTAETCS CYA
r. PUMMHM — UTaAMA — E AA9 AIOBOI MPABOBOM CMOP SBASETCS MPU3HAHHBIM KOMMETEHTHBIM CYAOM
KUTEABCTBA M3rOTOBUTEAS.

1.4 CTPYKTYPA PYKOBOACTBA

MHdoopMaUMs 1 UHCTPYKLMKM COBPAHBI M OPraHW3OBAHBI MO TAGBOM M MAPArPACDAM, U AENKO
AOCTUTAEMBbI, KOHCYABTMPYS YKA3ATEAD.

KAMEHT AOAXKEH BHUMATEABHO MPOYECTb BCIO MHADOPMALMIO, MPUBEAEHHYIO B HOCTOSILLLEM PYKOBOACTBE,
TAK KOK KOPPEKTHOE PA3ZMELLIEHME, YCTAHOBKA M SKCTMAYATALMA MALLIMHBI SBASIOTCS  PEKBUSUTAMM,
HEOBXOAMMBIMU AAS PETYAFOHOTO M HOAEXHOTO COYHKLLMOHMPOBAHMS.

1.4.1 UeAb u copepxumoe

370 PYKOBOACTBO MMEET LLEAbIO MPEAOCTABUTb KAMEHTY BCIO MHADOPMALMIO, HEODXOAMMYIO KAK
AAS COOTBETCTBYIOLLLETO MOAb3OBAHMA MOALLIMHOM, TAK U AAS YNPABAEHUA €0 HE3ABMCUMMbIM U CAMbIM
HOAEXHbIM O6p030N\. OHO BKAIOYCET B Cebs VIHCbOpMOLLM}O, KACQIOLLLYIOCA TEXHUMYECHKMX ACMEKTOB, ee
beHKLLMOHVIpOBOHVISI, TEXHNYECKOTro O6CAy)KVIBC]HVI$I, €€ 30MaACHbIX YacTem 1 6E30NACHOCTU.

MepeA BbINOAHEHWEM AOOOM ONEPALMM HA MALLMHE, ONepaTopsbl MU KBAAMAOULIMPOBAHHbLIE TEXHWKM
AOAXHbI BHUMATEABHO MPOYECTb MHCTPYKLLMM, COAEPXKALLIMECS B AQHHOM BpoLutope.

B cAy4ae COMHEHUIM MO KOPPEKTHOM MHTEPNPETALMU MHCTPYKLMM, CBA3ATLCA C MPOU3BOAMTEAEM AAS
AOCTMXKEHMS HEODXOAUMBbIX pG3bﬂCHeHMl;I.

1.4.2 Avua, AAA KOTO NpeAHA3Ha4YeHo PykoBoACTBO

PyKOBOACTBO MNPEeAHA3HAYEHO KAK AAS ONepaTopd, TAK M AAA TEXHMKOB, MOATOTOBAEHHbIX K TEXHMYECKOMY
OBOCAYXXMBAHUIO MALLIMHBI.

AAs AOI'IO/\HMTeAbHOIZ MHdDOpMOLLI/II/I no PEeKBM3IUTAM M MMHUMAABHOMY 3HAKOMCTBY C MALLUMHOM
ee BEeAYLUMX M Nno [epCOHAAY, OTBETCTBEHHOMY 30 TEXHUYECKOE OBCAYXMBAHUME, PEKOMEHAYETCH
BHMMATEABHO NpoYecTs naparpadd 3.1.

B AlOOOM CAyyae, BEAYLLUME HE AOAXHbBI BbIMOAHATb OMEPALMM, MPEAHA3HAYEHHbIX AAS PADOYMX-
SKCMAYATALMOHHMKOB MAM KBAAMCOULIMPOBOHHbBIX TEXHMKOB; MPOM3BOAMTEAb HE OTBEYAET 3a yLLEpPO,
HOHECEHHbIN MALLMHE MO NPUYUHE HECODAIOAEHMS DTOTO 3anpeTal.

1.4.3 XpaHeHune

PYyKOBOACTBO MO 3KCMAYATALLMM SBAFETCA HEOTBEMAEMOM HACTBIO MALLIMHBI; €F0 HEOOXOAMMO COXPAHSATH
HA NPOTAXEHUM BCEro CpOKA SKCNAYATAUMM MALUKMHBI, A TAKXE B CAydYde MPOACXKM MAKM Nepesqyn
ee APYIMM MOAb3OBATEAIM. DTOT AOKYMEHT AOAXKEH XPAHMTLCH HEMOCPEACTBEHHO MOOAM3OCTU OT
MOLLIMHBI, TOKMM OBPA30M, HTODbI ONEPATOPbI MOTAM KOHCYABTMPOBATL €0 B AIKOOOM MOMEHT, U ObiTb
3ALLMLLLEHHBIM OT MOMAAQHMA XMAKOCTU M BCETO, YTO MOXET MOBPEANTb €70 YAODOYUTAEMOCTb.
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PYKOBOACTBO MO 3KCNAyaATALUM ef. .

1.4.4 NCcnOAb3OBAHHbIE CUMBOADI

/ PETYAUPOBKU

CumBOA 3HAYEHUE KOMMEHTAPHIA
A ONACHOCTH YKa3bIBAET HA OMACHOCTb C PUCKOM, AQXKE TDKEAYIO, AAd
MOAb3OBATEAS MAWU ADPYTUX AIOAEN, MOABEPTAEMBIX PUCKY.
YKQ3bIBAET O MPEAYNPEXAEHNN AW TPUMEYAHMM MO KAIOYEBbIM
ﬂ%’ MPEAYMNPEXAEHUE | doyHKLMIM MAM MO MOAE3HOM MHADOPMALMU. YAEAITb OCOBOE
BHUMOHME HO BAOKM TEKCTA, YKA3AHHBIE STMM CUMBOAOM.
3ALLUTHBIE ByAy4n MOABEPraemMbiM CKPbITOMY PUCKY MOAYHEHMA TPOBMbI,
KQ3blBAET HA MPUMEHEHWE MOAb3OBATEAEM  3ALLIUTHBIX
MEPYATKM Y P =
nep4aTok.
Heobxoanmo MPOKOHCYAbTUPOBATH PyKkoBOACTBO no
II |I KOHCYABTUPOBAHUE = oKCMAyaTALMM nepea BbIMOAHEHMEM OMPEAEAEHHbIX
onepawmi.
TEXHUYHECKOE B cAydqasx 0cCOBbIX OYHKLMOHUPOBAHUA WM/MAM QHOMOAMMI
OBCAYXUBAHUE = moxeT OblTb 3aNPOLLUEHA OMNPEASAEHHAS MEXAHMYECKAs

PErYAMPOBKA M/UAM DAEKTPMYECKAS KAAMBPOBKA.

KOCTOPE3KA Moa. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020

ef. ) PYKOBOACTBO MO 3KCMAAYyATALLUU

_ A T\
2 | OMUCAHUE MALLUHbI )

\

2.1 HA3HAYEHUE MALLWHbI

Pacmatpursaemas marumHa - KOCTOPE3KA, - 310 060pyAOBaHME, PA3PABOTAHHOE M M3rOTOBAEHHOE
AAS PA3PE3AHMA MPOAYKTOB MUTAHMS HA YACTM PA3HbIX PA3MEPOB (KOCTH, KYCKM MACA BMECTE C KOCTAMM,
pbIBa).

MaLLMHG HE MOAXOAMT AAS MPUMEHEHMS MPU OTPE3AHUU APYIMX MPOAYKTOB, HE BXOASALLIMX B CMMCOK
OMUCAHHBIX BbILLIE.

MAEHTUADUKALIMOHHBIE ACQHHbIE MOALLMHBI M MPOU3BOAMTEAS MPMBEAEHbI HO OCHOBHOM TABAMuKE,
YCTAHOBAEHHOM HO CTAHMHE MALLIMHBI B €€ NEPEAHEN YaCTH:

(@fimar (¢ |

VILLA VERUCCHID - RIMIND - ITALY

Nuodel

Serkal Nr Year
TE=) ¢
Hi 13 Kz

MaLLMHO MOXET BbITb MOCTABAEHA B HECKOABKMX MOAEASIX, M3TOTOBAEHHbIX M3 OTO6pOHHbIX MATEPUMAAOB
M COOTBETCTBYIOLLLMMUM  TEXHUKAMM MPOOU3BOACTBA AAF TAPAHTUPOOBAHMA MOKCUMOABHOM  TUTUEHBI,
MNPOYHOCTM K OKMCAEHUIO, 3HAYUTEABHOM SKOHOMMUMU SAEKTPO3HEPTMHN U 6e30nacHoOCTH npu p060Te.

MoaEAb
SE 1550  SE 1830 @ SE 2020
A 330 350 370
B 250 320 340
C 205 240 270
D 70 70 60
E 90 90 90
F 105 175 255
G 495 585 675
H 855 990 1040
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2.2 OCHOBHbIE KOMMNOHEHTHI

OCHOBHbIE YOCTH, COCTOBASIOLLIME MALLMHY:

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Hecyw.as cTpykTypa
CTpyKTypa, COCTOSLLLAS M3 CMACBA AAIOMMHKA, OBPABOTAHHOrO AHAMPOBAHHOM KPACKOWM.

MoTopusauus
PacnoAoXeHAa B HKXKHEM HOCTM MALLMHbI, KOTOP AR Pearpyet HeNnoCPEACTBEHHO HO BEAOMbIM
LLIKMB.

HenoABWXHbIN KapTep
Mo3BOASET BbICTPbIM KOHTPOAb BCEM MOTOPM3ALLMM U BbICTPYIO YMCTKY BCEX 3AMHTEPECOBAHHBIX
yacrten.

BeAOMbIN LLKUB
PACMOAOXEH B HUXKHEM YOCTU MALLMHBI M 3AHUMAETCA NEPEATHEN ABUKEHUS HO AEHTOYHYIO
MUAY.

AeHTOouYHas nuAa
M3roTOBAEHA 13 HEPXKABEIOLLLEM CTAAM U AAS CBOETO HOPMOABHOTO MPUMEHEHMUS HEOBXOAMMO
KOPPEKTHOE HATHKEHME M TLLLATEAbHASA YUCTKA.

BeAOMbIN LLKUB
POCNOAOXEH B BEPXHEM YACTU MALLMHBI M MAMEET COYHKLMIO HAMPABASIOLLLEN M HATIKEHMS
AEHTOYHOM MUABI.

Py4ka HaTsXeHus
MO3BOASET HATAXKEHME AE3BUA.

Pa6o4as NoBepXHOCTb

M3roTOBAEHO U3 HEPXKABEIOLLLEM CTAAM M MO3BOASET MMETH XECTKYIO OMOPHYIO MOBEPXHOCTL
AAS AASL BBINOAHEHMS OTPE30. OCHALLLEHO BKAGABILLEM, MO3BOASIOLLIMM MEPEXOA AE3BMS, U
LLKOAOM M3MEPEHMS, MO3BOASIOLLLEN YCTAHOBAEHKWE C TOYHOCTBIO AO3ATOP OTPE3A.

Ao3aTop oTpesa
MO3BOASIET PErYAMPOBATL TOALLLMHY OTPE3Q AOMTEM.

Mpecc npoaykTa (ToAbko AAst MoaeAen SE 1550 / SE 1830)

[O3BOASET BLIMOAHSATE AQBAEHME HA OOPABATHIBAEMbIM MPOAYKT TAKMM OBPA30M, HTOOBI
NOAAEPXMBATh €10 ICPAPEKTUBHO 3AOAOKMPOBAHHBIM U B OMPEAEAEHHOM MOAOXKEHUU BO
BpEeM: PABOTLI.

MuAbHOE MOAOTHO 3ALLMUTBI
CAY>XUT BAPBEPOM AEHTOYHOM MUABI B 30HE OTPE3A.

CTep>XeHb HAaNMPABASIOLLLEN A€3BUS
MO3BOASET MOAAEPXKMBATH B HAMPABAAIOLLLEN AEHTOYHYIO MUAY.

fluwmk c6opa oTX0AO0B
Mo3BOASET COOP OTXOAOB, HOKAMAMBOIOLLLMXCS BO BPEMS 0OPABOTKM.

AAeKkTpuyeckas kopobka
CoAEPXUT KOPOOKY NMPUBEAEHMUS B AEUCTBME DAEKTPUYECKOM LLenu.

MarHuTHbINM ceHcop 6e3onacHocTH
YCTQHOBAEH B HMXXHEN 4YOCTM MOALLMHBI M KOHTPOAMPYET OTKPBITE MOABMXKHOTO KAPTEPA.
MpuBEAEHME €ro B AEMCTBUE HEMEAAEHHO OCTAHOBAMBAET MALLIMHY.

KHono4Has naHeAb
MO3BOAAET BKAIOYATbH M BbIKAIOYATH MALLMHY

10
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PYKOBOACTBO MO 3KCNAyaATALUM

2.3 TEXHUHECKUE AAHHbBIE

AOAEE MPUBOASTCA AGHHBIE M TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKM MOLLMHBI, HO KOTOPbIE HEOBXOAMMO
CCbIAQTLCS BMECTE C MAEHTUAPUKALLMOHHBIMM ACQHHBIMM, MO KAXKAOMY BOMPOCY CBA3bIBATLCS C LLeHTpOM

TEXHMYECKOTO OBCAY>KMBAHMA MPOU3IBOAMTEAS.

®© fimar

EAnHM
XAPAKTEPUCTUKA AMRVLA - SE 1550 SE 1830 SE 2020
U3MEPEHUSA
MowHoCTb KBT (A.C.) 0,75 (1) 0,90 (1.3
DAeKTpUYeckoe NuTaHue B/P/ru, 230V/1N/50Hz / 230-400V/3Ph/50Hz
Pa6ouas ckopocTb oGop./ 900 900 900
MWUH
Pasmepbl paGo4eii NOBEPXHOCTH MM 330x330 410x410 500x530
MakcuMMaAbHAs BbICOTA OTpe3a MM 150 225 340
MAKCUMAALHASA TOALLUHA M 170 200 230
oTpesa
PasBepTka Ae3Bus MM 1550 1830 2020
Pasmepbl mawwnHbl (AAXTAXBbIC) MM 530x400x850 630x450x970 750x500x1070
Bec maluuHbl Kr 37 39 52
MakcrMaAbHblE pasmepbl cm 30x15 30%20 40x30
npoAyKTd
MaKCHMMOABHbIN BEC NPOAYKTA Kr 45 47 63
PasmeLLieHme Ha CTOAE, TUM CTOAC
Tvn ycTaHoBKuU -
PasmelLieHmne Ha CTaHWHE, TMM CTOMKM (MO 3anpocy)

YpoBeHb LWyMa "BXOAOCTYIO" AB(A) 86 86 86
yposenbul.uyma B paGoyem AB(A) 97 97 97
pexume’

MaLLMHbBI MOTYT MOCTABAATECS B AHOAMPOBAHHOM BepCum (A) MAM okpaLleHa (V).

12
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2.4 OCHACTKA

PYKOBOACTBO MO 3KCMAAYyATALLUU

OCHQACTKA, YKO3OHHOS HWXKE, KOCAETCH MALLIMH, BbIMyCKAEMBIX CEPUMHO, BO3MOXHbIE CMELMAAbHbIE
MOCABKM MOTYT TPEBOBATb AETAAM, OTAMHAIOLLLMECS OT YKA3OHHbBIX B CMIMCKE.

2.4.1 CtaHaapT

MALLIMHA NOCTABASETCS B KOMMAEKTE C:

¢ PYKOBOACTBOM MO IKCMAYATALMM M PYKOBOACTBOM MO 3AMACHBIM YOCTAM
¢ 3afBAEHME O COOTBETCTBUM EC (HOXOAMTCS B PYKOBOACTBE MO IKCMAYATALMM)

2.4.2 Mo 3anpocy

®fimar

SEGAOSS|
BONE SAW
SCIE A OS

SERRA OSSOS
KOCTENMAKA

o 5 1560 5 180 562020

Mo 3anpPoCy MOXET BbiTb MOCTABAEHA OMOPHAS CTOMKA, MMEIOLLLAS CTRYKTYPY M3 HEPXKABEIOLLLEM CTAAM,
KOTOP QS CAYXKMT AAS OMOPbI HACTOABHOM KOCTEMUAKM; AA YCTAHOBKM HE TPEBYETCS CNELMAANZMPOBAHHbIN

MNepPCOHAA.

2.4.3 MocTAaBKM NO 3anNpocy

AAS MALLIMHBI BYAYT MOCTABAEHbI 3AMYACTM, KAK MOKA3AHO HA YepTexe B PyKOBOACTBE MO 3AMYACTIM U
YKO3QHO B CMMCKE 3aM4acTen.

KOCTOPE3KA Moa. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020
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2.5 WWYM

MaLumHa BbIAa PA3PABOTAHA M PEAAMIOBAHA TAKMM OBPA30M, HTOObI MOHM3UTL OT MCTOYHWKA YPOBEHD

©fimar

BbIAEAEHMS LLUYMA. YPOBEHb CPEAHErO B3BELLEHHOrO 3BYKOBOTO ACGBAEHMA (A) HO paboyem mecTe
CYMTAETCSH DKBMBAAEHTHBIM: B3BELLIEHHOMY YPOBHIO 3BYKOBOM MOLLIHOCTU MALLIMHbI, POBHBIM!

MoaEenb
Mpw Harpysk SE 1550 SE 1830 SE 2020
LpA 86 A6 (A) 86 46 (A) 86 46 (A)
LwA 97 A6 (A) 97 46 (A) 97 A6 (A)

M3mepeHms OblAM BbIMOAHEHbI B COOTBETCTBMM CO CTAHAAPTOM UNI EN ISO 3746.

VYKO3QHHbIE  BEAMYMHBI  LLYMO, YPOBHM BBIAEAEHMS LUYMA, HEOBS3ATEABHO
NMPEACTABAAIOT ONEPATHUBHbIE BGE30MACHbBIE YPOBHM.

HecmoTps HA TO, YTO CYLLLECTBYET COOTHOLLIEHME MEXAY YPOBHAMM BBIAEAEHMS U
YPOBHSMM MOABEPTAHUS, OHO HE MOXKET BbiTb MCMOAB3OBAHO HAAEXHbIM CMIOCOBOM
AAS TOTO, YTOGbI MOHSTh, UMEETCS EOBXOAMMOCTb MAM HET AAS AOMIOAHMTEABHBIX MEP
NMPEAOCTOPOXHOCTH.

PAKTOPLI, OMPEAEATIOLLME YPOBEHb MOABEPTAHMA, KOTOPOMY MOABEPraeTcs
MOLLMHG,  BKAIOYQIOT — AOATOTY  TMOABEPTAHMS,  XAPOKTEPUCTMKM  paboyero
MOMELLLEHUS U UHbIE MCTOYHMKM LLYMA (KOAMYECTBO MALLIMH, CMEXHbBIE MPOLLECCHI,
1 1.M.). MOMMAMO 3TOTO, AOTYCKAEMbIE YPOBHM MOABEPTAHMSA MOTYT BAPbUPOBATLCS
B 30BMCMMOCTM OT CTPAHbBI AO CTPAHbI. B AIOGOM CAYYaE, YKA3AHHA MHODOPMALLMS
MO3BOAMT MOAb3OBATEAID MOLLIMHbI BBIMOAHWUTH HOMAYYLLYIO OLLEHKY OMACHOCTU U

pPUCKA, KOTOPOMY MOABEPTAETCH.

14
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2.6 CEPTUPUKALUA

MOALLMHQA M3rOTOBAEHA B COOTBETCTBMM C AMPEKTMBAMM EBPONEMCKOrO COAPY>KECTBA, KACAIOLLIUMMCS U
MPUMEHSEMbBIMU B MOMEHT €€ BBOACQ HO PbIHOK, KOK MOAPOBHO YKO3AHO B 3QSBAEHMM O COOTBETCTBUM, B
MPUAOXKEHMM B OCHOBHOM MOAEAM.

MALLMHA 1 KOCTIOLLLOSCS €€ AOKYMEHTALLMSA ObIAG MOAHOCTBIO MPOBEPEHA U MOAYYMAQ ATTECTALMIO MO
TMMNOBbIM CTAHAQPTAOM EC CO CTOPOH®I:

— —
C=RM=1
a— -—
Certification and research for quality

Certification and research for quality
Via Cadriano, 23 - 40057 Cadriano Granarolo Emilia (BO)

KOCTOPE3KA Moa. SE 1550 / SE 1830/ SE 2020 15



PyKoBOACTBO NO 3KCNAyATALMUU Of

Déclaration de conformité C € Megfelelési nyilatkozat CeE
Konformititserklirung Ce€ Deklaracja zgodnosci
Declaracién de conformidad C €  Prohlageni o shod&

Declaracio de conformidade C€ Declaratia de conformitate Ce€

Fimar S.p.a. - Via S. Pertini, 29 Jlexk1apanusi COOTBeTCTBUS C € C €;lelc.rlapaul/m 32 CbOTBETCTBHE

47826 Villa Verucchio (RN) - Italy  AfLoon coppopemoeng Cce C € certifikat o zhode

P.IVA 00826890402 Verklaring van overeenstemmingc € C€ izjava o skladnosti
overensstemmelseserklaering C € vastavusdeklaratsioon

Dichiarazione di conformita C € Konformitetsforklaring Ce€ C € atbilstibas deklaracija

C € declaration of conformity  Vaatin nukai vakuutus C € C € atitikties deklaracija

IT 11 sottoscritto legale rappresentante della Ditta costruttrice, dichiara che il prodotto™ sotto elencato:

I Model Serial Nr | Manufactured |

E conforme, per quanto ad esso applicabile, alle seguenti direttive' "

2004/108/EC; 2006/42/EC

ed alle seguenti normative”"":

EN12268 Certificato CE numero C10E272/01 é riferito E 1550 / SE 1830, mentre il numero
C11E295/01 é riferito alla macchina SE 2020, entrambi s ta gati da (EC certificate number C10E272/01
referred to SE 1550 / SE 1830, number C11E295/01 refeffed t 0, both issued by):

CERMET Soc. Cons. a r.l. - Via Cadriano, 23 - 40057 - CAD 0 - NAROLO EMILIA (BO) ITALY

E autorizza a costituire il Fascicolo Tecnico™ "

Oriano Tamburini - via S. Pertini n°29 - 47826 Villa Vtéchio (RN) - Italy

EN [, the undersigned, legal represen ¢ of the Manufacturer, state that the product” listed above complies with
the abovementioned directives' i
compile the Technical File”™".

FR  Le représentant légal d
qui lui sont applicables,
dessus a constituer,

e Lo . L
Que le produit” susmentionné est conforme, quant aux dispositions
et normatives " susmentionnées et autorise la personne indiquée ci-

()

s he Vertreter der Herstellerfirma erklirt, dass das oben angegebene Produkt”
1 erw¥hnten Richtlinien”™ und Normen' ), soweit auf dieses anwendbar, ist und
te Person, die Technischen Unterlagen”" zu erstellen.

DE Der unterzeichn
konform mit den
autorisiert die oben ge

ES  El representante legal de la empresa constitutiva que suscribe, declara que el producto’” anteriormente descrito
N . . O e s ey L . .
es conforme, en la medida aplicable, a las directivas”” y normativas"” arriba mencionadas, y autoriza a la
R . L (Fewn
persona arriba indicada a elaborar el Expediente Técnico! .

PT O abaixo-assinado representante legal da Casa construtora, declara que o produto!” acima referido esta
conforme, no que lhe é aplicavel, as directivas' "~ e as normativas”"" acima referidas e autoriza a pessoa atrés
mencionada, a compilar o Processo Técnico' .

PY  HmxenoanucaBiuics IOpUIMYECKUI NpPEICTaBUTEIb KOMIIAHUM-TIPOU3BOIUTENS 3asBIISET, UTO wpenne!”,
OIHCAHHOE BBINIE, COOTBETCTBYET B TOM, YTO K HEMY HPHMEHHMMO, YHOMSHYTBHIM BBIIIE LlI/IpeKTI/IBaM(H) u
CTaHﬂapTaM(*“), YHOMSIHYTBIM BBIIIC, H YHNOJHOMOYHMBACT YKA3aHHOE BBINIC JINIO COCTABHTH TEXHUYCCKHI
aitn”

L'athministratore unico
Otiano Tambfrini

Villa Verucchio, XX/XX/2011
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| BE3OMACHOCTb )

3.1 MPOPECCUOHAAbHBIE MPOPUAU MOAb3OBATEAEN

310 Tpe6yeT OT MOAB3OBATEAR MALLUKHbI MPOBEPUTb, YTO AULLA, OTBETCTBEHHbLIE 3A PA3AMYHBbIE 3AAQ4M,
MMEIOT ONMNCAHHbIE AOQAEE PEKBU3UTDI!

* MPOYECTb 1 MOHATL PYKOBOACTBO MO 3KCMAYATALMM;

* MOAY4AT COOTBECTBYIOLLLYIO MOATOTOBKY MO MX 3AAQHMAM;

* MNOAy4aT Cf'leLLl/ICbl/l‘-IecKylo MOAITOTOBKY AAA KOPPEKTHOIO NMOAb3OBAHMA MOLLIMHOM.

3.1.1 OnepaTop

OnepaTtop AOAXEH, MO KPAMHEN mepe:
OblTb 3HOKOMbBIM C TEXHOAOTUEN 1 OBAQACTH CNELUADUYECKMM OMbITOM BEAEHWUA MALLIMHDI;
0BAAAQTE OBLLMMM 3HAHMAMM U TEXHUHECKON BA30M 3HOHWIM HO AOCTATOYHOM YPOBHE AAf
YTEHUA 1 MOHUMAHMA COABPXMMOTO PYKOBOACTBA M MPUMAOXEHWM, BKAIOYAS KOPPEKTHYIO
MHTEPNPETALMIO YepTexen;
AOCTATOMHbIE TEXHMYECKME 3HAHMA AAS BbINOAHEHM B ©BE30MNACHOCTM OnepaLmit NO CBOEM
KOMMNETEHLMK, YKA3AHHbIE B PYKOBOACTBE;
3HAHME OBLLMX HOPM TEXHMKM:
1. 6€30MaCHOCTH (TIMeHa 1 COBAIOAEHNE HOPM BE30MNACHOCTM Ha Pabo4em mecTe, )
2. cneundomieckme (MO TMMNOAOTMM MPOAYKTA MALLIMHbI), AEMCTBYIOLLIME B CTPAHE, rae
YCTAHOBAMBAETCS MALLMHA.

MOMMMO BEAEHUS MALLIMHBI C TOYKM 3DEHMS MPOU3BOACTBA OMNEPATOP AOAXKEH:
¢ BbITb 3HOKOMbIM C COYHKLIMOHMPOBOHMEM BCEX YCTPOMCTB BE30MNACHOCTH (AAR OMepaTopa U
AASE MALLIMHBI) TAKMM OBPA30M, HTOBbI MPOBEPUTL DADADEKTUBHOCTb M YKA3ATh HO BO3MOXKHbIE
QHOMOAMM OTBETCTBEHHOMY NMEPCOHAAY.
¢ 3anpeTuTb AOMYCK AMLL, HE OTBETCTBEHHbIX 30 PABGOYME 30HbI, U HO CAY>KEBHbIX MOBEPXHOCTIX
MOLLIMHBI.

BHUMAHME!

Koraa onepatop NpUHUMAET HEMOAQAKY, KOTOPAS MOXET MPUBECTU K HAPYLLEHUIO
6e30NaACHOCTU, MALLMHA AOAXHA OblTb HEMEAAEHHO OCTAHOBAEHO M MOXET ObiTb
BAKOYEHQA TOABKO MOCAE BbIMOAHEHUS PEMOHTA.

3.1.2 Pa60o4nin-3KCNAYATALLUOHHUK

Paboune-aKCnAyATALMOHHUKU AOAXKHbI ObiTb BBIOPAHbI, CAEAYS CACAYIOLLIUM KPUTEPUIM.

MOMMMO  DTOTO, OHWU  AOAXHbBI  ODACAQTH  CMELMAOUYECKMMM  TEXHUMYECKMMM  3HAHUIMKU U
cneumdUKaLMAMUE HEOBXOAMMBIMM AAR BLINTOAHEHWS B BE30MNACHOCTM ONEPALM B UX KOMAETEHLIMM,
NPEAYCMOTPEHHbIE PYKOBOACTBOM MO SKCMAYATALMM.

OPAMHAPHBIM PABOYUM-SKCTIAYATALUOHHUKAM 3AMPELLLAETCS BBIMOAHATL ONEPALLUM

ﬂ% MO MOHTAXKY DAEKTPOMPOBOAKM M DAEKTPUYECKMX COEAMHEHUI. DTV OnepaLmu,
OBbEAMHEHHbIE C OMEPALMIMM BHEMAGHOBOTO PEMOHTA, 30PE3EPBUPOBAHbBI 30
TEXHUKAMM, YTIOAHOMOHEHHbIMM MPOUBOAUTEAEM.
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3.2 NPOTUBOMNOKA3AHUA NO NPUMEHEHUIO

MPON3BOAMTEAb HE ABATETCA OTBETCTBEHHbIM 30 YEePO, BbI3BAHHbIM HEHAAAEXALLIMM MAM HEODOCHOBAHHbIM
MOAB3OBAHWEM, U MOCAEACTBUAMM, MCXOAIFLLIMMM OT BBEAEHMA HEYNMOAHOMOHYEHHbIX M3MEHEHMN.

CTporo 3anpeliaeTcs:

* OTpEe3aTb MOTEPUAABI, AAS KOTOPbIX MALLUMHA He OblAa  CMPEKTMPOBAHA  (AEPEBO,
MAQCTMOCCOBbIE MATEPUAABI, MEUTAAMYECKUE MATEPUAABI, U T. M....);

* OTPEe3aTb KyCKM, MPEACTOBASIOLLME OYEBUAHBIE AECDEKTBI DOPMbI MAM KOTOPOE HE MOTYT
SPAEKTMBHO MOAAEPXKMBATLCHS B MOAOXKEHMW U OAOKMPYIOTCS MPECCOM  MPOAYKTA
(HaNpHMEP, CAULLKOM MOAEHBKME KYCKM MAM KYCKM KPYTAOM GOOPMBI );

® MOAb30OBATLCH  MOLLUMHOM C  HEDIAMEKTMBHBIMU  MAM  BbIKAKOYEHHBIMM  3CLLIMTHBIAMM
YCTPOMCTBAMM;

* MOAb30OBATLCH MALLMHOM, ECAM OMOPHAS MOBEPHOCTb CYUTAETCH CTABUABHOM (CM. Maparpadd
4.3).

AloBas onepaums, MIMEHSIOLLLOS CTPYKTYPY M/MAM LMKA COYHKLMOHMPOBAHMS  MALLIMHBI  AOAXHA
BbIMOAHSATHCS MAM ObiTb YMTOAHOMOYEHHOM OTAEAOM OBCAYXXMBOHMS KAMEHTOB MPOM3BOAMTEAS.
MPOU3BOAMTEAL HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 30 PA3AMYHBIE MOAOMKM, HECYACTHBIE CAYYAM, HEMOATAKM,
MCXOASLLIME OT HECODAIOAEHUS (MAU, B AKDOM CAYHAE, HEMPUMEHEHWE) NPEAMMCAHMIM, COASPXKALLIMXCA
B HOCTOSLLEM PYKOBOACTBE. TO >XE€ CAMOE KACOETCH M3MEHEHWM, BAPWAHTOB, M/MAM YCTOHOBKM
KOMMAEKTYIOLLIMX AETAAEN, HEQBTOPU3UPOBAHHbIX MPEABAPUTEABHO.

3.3 PYHKUUU U KATETOPUU OCTAHOBKMU
PYHKLLMM OCTAHOBKM, KOTOPOM OCHALLLEHO MALLMHA, CAEAYIOLLME:
1. KoHonka HopmaAbHOM ocTaHoBku (KaTeropus 1)
2. TpuboBuaHas asapuitHas kHomnka (KaTeropus 1).
O6a yCTpoMCTBA  OCTAHOBKM CO3AQIOT KATErOPMIO OCTAHOBKM TMNA 1, TO €CTb, KOHTPOAMPYEMYIO

OCTAHOBKY MALLUUHBbI, C OTKPbITUEM MUTAHUA ABUTATEAA AE€3BUA MOCAE MEPUOACA TAKOTO BOEMEHMU, KOTOPOE
MO3BOAAET TOPMOXEHUNE N MOAHYIO €€ OCTAHOBKY.
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3.4 NMPEAOXPAHUTEAbHbIE YCTPOWCTBA

MOLUMHO  OCHOLLEHO  MPEAOXPAMTEABHBIMU  YCTPOMCTBAMM, MOAXOAFLLIUMU  AAS  3ALLLUTBI  AMLL,
MOABEPIAEMbIX KOK PUCKY, MCXOASLLLEMY OT MOABUXKHbIX IAEMEHTOB MEPEAQUM (LLIKMBbI, M T.M.), KAK AAS
MOABMXKHbIX DAEMEHTOB, MPUHUMAIOLLLMX Y4ACTHE B OBPABOTKE.

MPEAOXPAHUTEAbHbIE YCTPOMCTBA, KOTOPbLIMM OCHALLLEHA MALLMHA, CAEAYIOLLUE!

1. 1CneumanbHble Py4kM NEPEAHErO 3aKPbITUSA
| PY4KM 3AKPBITUS MO3BOARIOT OAOKMPOBATH MOABMXKHbIM KAPTED MALLIMHBI.

2. HenoABWXHbIN KapTep
B3aMMO3ABAOKMPOBAHHBIM  MOABMXHbBIM  OAPBEP, MO3BOASIOLLIMIA  AOCTYNM CO CTOPOHbI
onepaTopa K YOCTAM MALLMHbI B ABMXKEHWM.
LLIKMBBI M 4OCTb A€3BUS, HE MMEIOLLIMECS B 30HE OTPE3Q, 3ALLMLLLEHBI MOABMXHBIM KAPTEPOM,
CBSI30HHBIM C MPEAOXPAHUTEABHBIM MOTHUTHBIM CEHCOPOM; MPU E€ro OTKPLITUKM MALLMHA
HEMEAAEHHO OCTAHOBAMBAETCS. E€ BKAIOYEHME MOAYMHAETCS 3AKPLITUIO KAPTEPA.

3. HenoABuXHbIN 6apbep 30LWUTLI OT SIAEKTPUHECKUX HaCTeN
DAEKTPMYECKME YOCTM 3ALLMLLLEHBI HEMOABUXHBIM BAPLEPOM M PACMOACIQIOTCS BHYTPM
KOPOBKM, KPbILLKAO KOTOPOM 30KPEMNAEHO MOCPEACTBOM HETEPSEMbIX BUHTOB.

4. TIMABHOE NMOAOTHO 3ALLWUTBI
Il TIMABHOE MOAOTHO 3ALLUTBI - BTO PETYAMPYEMOE 3ALLUTHOE YCTPOMCTBO; OHO PACMOAOXKEHO
HO CMELMAABHOM CYMNMNOPTE LUTAHMM HOMPOBASIOLLLEN AE3BMS U CAYXXMUT 3ALLLUTOM AE3BUIO.
PeryAmpyeTcs no BbiICOTe B COOTBETCTBUM C PA3MEPAMM OTPE3A.

5. TMpecc npoAykTa
Mpecc MPOAYKTA MO3BOASET BbIMOAHATb ACQBAEHWE HA OOPABGATHIBAEMBIM MPOAYKT TOKMAA
00pPa3oMm, HTOObI MOAAEPXKMBATE €0 ADAEKTUBHO 30OAOKMPOBAHHBIM 1 B OMPEAEAEHHOM
MOAOXEHUM BO BPEMS PABOTHI.

6. TpuBGOBMAHAS ABAPUMHASA KHOMKA
M03BOASET OCTAHABAMBATE MALLMHY B GBAPUMHOM CUTYALLMM.

MPOM3BOAMTEAD PA3PABTAA MALLMHY C LLEABIO TAPAHTMPOBATL BE30MACHbBIE YCAOBUSA MOAb3OBAHMS €1O:
MCKAIOYEHME DAEKTPUHECKMX YCTPOMCTB BE30MACHOCTM M AEMOHTAXK OAPbEPOB, MPEAYCMOTPEHHDBIX
MPOU3BOAMTEAEM, CEPBE3HO CKA3bIBAETCH HO YCAOBMA BE30MACHOCTM, OMMCAHHBIX BbiLLie. Kpome Toro,
3TN YCAOBMSA MOAYMHAIOTCA COOTBETCBYIOLLLMUM YKA3AHMAM MO YCTAHOBKE U MUTAHUIO MALLUKMHBI, KOTOPbIE
AOAXHbBI CTPOrO COBAIOAQTLCA.

2
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3.5 MPOLEAYPbI BE3ONACHOM PABOTbI

MaLLMHG MOCTABAAETCS B KOMMAEKTE C COOTBETCTBYIOLLIMMM BAPLEPAMM AAR 3ALLMTBI AULL, MTOABEPTAEMBbIX
PUCKAM, NCXOAILLIMM OT OPTAHOB B ABUXKEHMM, PUCKOB OT MPUMEHEHUS DAEKTPUHECKOM SHEPTUM, U T.M.,
TEM HE MEHEE, HEMAOXO HAMOMHMUTb, 4TO BE30MACHOCTb 3ABUCHT TAKXKE U MPEXAE BCETO OT KOPPEKTHOTO
M OCBEAOMAEHHOTO MOAb30BAHMA €10. CAEAOBATEABHO, CHMTAETCH HEM3DEXHBIM MPUAEPXXMBATLCS
CAEAYIOLLIMX BE30MACHBIX PABOYMX MPOLLEAYP:

Bce T1e, KTO HOXOAMTCS PAAOM C ONEPATOPOM HA MALLMHE, AOAXHbI BHUMATEABHO

Eﬁ NPOYECTb MHADOPMALMIO, MPUBEAEHHYIO B HACTOSLLLEM PYKOBOACTBE, C OCOGLIM
BHUMOHUEM HO MEPBI MPEAOCTOPOXHOCTHM MO BE30MACHOCTH, MPUBEAEHHbBIE B 3TOM
rAQGBE.

Kpome 31010, HEOBXOAMMO, YTOBBI OMNEPATOP TLLLATEABHO BbINMOAHSA OMMUCHIBAEMbIE
ACAEE MEPDI MPEAOTOPOXKHOCTM:

¢ [TOAAEPXKMBATE MALLMHY M PABOYYIO 30HY B YUCTOTE M MOPIAKE;
[MOAB30OBATECA  COOTBETCTBYIOLLLEM  OAEXAOM W MHAMBUAYCQABHbIMM
CPEACTBAMM 3ALLIMTHI B COOTBETCTBMM C MCTMOAb3YEMbBIMU MPOAYKTAMM;
Bo Bpems paboTbl MALLMHBI OBPALLLATE BHUMAHME HO HEOObIYHbIE LLIYMbI.
BbISIBUTb MPUYMHY U YCTAHUT HEMOACAKY.
He MaHUNYAMPOBATh MHCTPYMEHTAMM, MOIOLLIUMKU CPEACTBAMMU, U
MOXOXXMMM HA HUX MOBAM3OCTM C MALLMHOM B PABOYEM COCTOSHUM.
He BbIMOAHATE HMKAKMX OMEpPALMM HA pPABOTAIOLLEN MALLMHE U
MOAAEPXMBATE HEOBXOAMMOE PACCTOAHME OT HACTEW MALLMHBI B

ﬂ% ABVDKEHUM.
* Bo Bpems paboTbl OBA3ATEABHO MOAb3OBATLCA MPECCOM MPOAYKTQ,
MOCKOAbKY KOCTEMMAKA HE MOXET ObiTb MCMOAb3OBAHA 6e3 ero
MPUMEHEHMS.

Mepea BKAIOYEHMEM MOALLUMHBI MOCAE AOATOTO MEPUOAA MPOCTOS
PEKOMEHAYETCH  MPOKOHTPOAMPOBATL  BCE  YACTWU, MOABEPraEemble
peryAMpoBkam (cm. naparpadd 4.5.4 KOHTPOAM U peryAMpoBkm 1 6.4.2
HataxeHue aessms).

Bo Bpems MOAb3OBAHMS BCETAQ MPUAEPXMBATLCH MEPEAHEM HACTU
MOALLIMHBI.

He nepemeliats M He UM3MeEHdTb TABAMYKM,  YCTAHOBAEHHbIE
MPOU3BOAMTEAEM HO MALLMHE.

He yAQAdTb U HE MCKAIOHATb CUCTEMbI BE30MACHOCTM MALLIMHBI.
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3.6 OCTATOYHbIE PUCKU

MalmHa BblAa Pa3pPABOTAHA M M3FOTOBAEHO C LLEABIO YAGAEHWA BCEX PWUCKOB, CBA3AHHLIX C ee
MPUMEHEHNEM. TEM HE MEHEE, BO BPEMA HOPMOABHOTO LLUKAC PABOTHI, Y4MTbIBAR TUMOAOTMIO OBPABOTOK,
KOTOpbIE BCETAQ TPEBYIOT PYYHOro CMoCcoBa MOBAM3OCTU AE3BMA B ABMIKEHMM, ONEPATOPbI MOABEPTAIOTCS
HEKOTOPbIM OCTATOYHBIM PUCKAM, KOTOPBIE, MO UX HATYPE CAMMX ONEPALM HE MOTYT OblTb YAOAEHDI
MOAHOCTbIO. OCTATOYHbIMM PUCKAMM, CBA3AHHBIMM C HOPMAABHBIM COCOBOM OBPABOTKM U BO BPEMS
TEXHMYECKOTO OBCAY>KMBAHMUS, IBAFIOTCH CACAYIOLLINE:!

Pucka oTpe3q, CBI3AHHOTO C BO3MOXHbIM KOHTOKTOM C AE3BMEM B
ABVDKEHNN.

Puck ytepu CTABUABHOCTU B CAyHQEe, €eCAM mallmHa He ObIAQ
BOC*)MKCVIDOBOHO KOPPEKTHO HA CTOAE UAM HO OCHOBAHMM.

Pucku, ncxoasLLme OT MOABMXKHBIX SAEMEHTOB, B CAY4OE, ECAU po60ToeTe
C UCKAKOHEHHbBIMK UAN HeSdeDeKTI/IBHbIMM 3ALLMTHbIMU yCTpOl;ICTBOMVI.
PUCKW, CBA3GHHbIE C MCMOAb3OBAHNEM 3AeKTpM"IECKOl;I SHeprmn.

PuCKW, CBA3GHHbIE C MOABEPIAHUEM LLIYMY.

Puck otpesa, CBA3QHHbIM C KOHTAKTOM C A€3BMEM BO BpEMA OI'IepCILLMl;I no
3aMeHE CAMOro Ae3Bms.

Puck otpesa, CBS13QHHbIM C KOHTAKTOM C A€3BMEM BCAEACTBUE OTCYTCTBMA
SAEKTPUHECKOIO TOPMOXEHUA MO MPUINMHE HEOXKMAQAHHOIO OTKAKOHEHMA
SAEKTPUYECKOro ToKa.
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3.7 TABAUYKU

Aaree MPUBOAMTCS CMIMCOK TABAMYEK U YKO3AHMM, KOTOPbIMM OCHALLLEHO MALLMHA.

ﬂ%’ B CAy4Oe OAHOM WMAM GOAEE MOBPEXAEHHbBIX MAM HEYAODOYUTAEMbIX TABAMHEK
HEOBXOAMMO MPEAYCMOTPETb MX BOCCTAHOBAEHME.

OCTATO4HbBIE PUCKHU

1. TBAUYKA - DAEKTPUMECKAS SHEPTUS

A YKQ3bIBAET HA HOAMYME DAEKTPUHECKOTO HAMPIXKEHMA C ONACHBIMM BEAMHUMHAMM.

2. TasAnykA - OTPE3

YKO3bIBAET HA OMACHOCTb PAH OT OTPE3d, BbI3BAHHBIX MPUCYTCTBMEM PEXYLLLETO
AE3BUSA B ABVIKEHMM.

3AMNPETbI

3. TABAUNKA - BAPBEPBI

YKa3biBOET HO 6€30MacCHOCTh YAQAEHMA 60pbepOB M3 MECT 3dLLLUTbI OMNACHbIX
OPraHoB MALLUKMHbI.

4. TABAUNKA - PEryAUPOBKA

YKQ3bIBAET HA 3AMNPEeT HOAQAKM, YUCTKM MAM CMA3KM OPFraHOB MAM yacten B
ABVOKEHNN.

Apyrue TaBAMYKU, UMEIOLLIMECS HO MALLIMHE:

5. Tasanyka - Coorsercrsue’ EC 6. TABAMYKA - MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTU

ad Loy

LEGGERE LE ISTRUZIONI
PRIMA DELL'USO
READ THE INSTR!

BEFORE USE
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BHUMAHME!

He YAQASTb 1 HE MOBPEXAQTH TABAMYKM HK MO KAKOM NMPMYMHE. B MPOTMBHOM CAyYae
3AMPOCHTb UX Y MPOU3BOAMTEAS M MOCTABUTH 3AHOBO.

KOMNAHUA-MPOU3BOAUTEAL CHUMAET C Cebfl BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb 3d yLLEPD
AOBOM HATYPbl, HOHECEHHbIM MO MPUYMHE OTCYTCTBMA PACCMOPEHU COOBLLLEHMS,
COAEPXKALLLETOCS B OPUIMHAABHbIX TABAMYKAX.
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4 = TPAHCMOPTUPOBKA, NEPEMELLEEHWE 1 YCTAHOBKA )

N

4.1 OBLUME NPEAYNPEXAEHUA

TPAHCMNOPTUPOBKA  MALLUMHBI BCETAQ  AOAXKHA  BbIMOAHSATLCA I']pOCbeCCI/IOHCI/\bHO MOATOTOBAEHHbIM
NEePCOHAAOM, CTAPAACH n3beratb HaHeCeHUs AlbOoro YLLI.ep6C| €€ HACTAM, MCXOAALLLErO OT TOAYKOB UAM
HArPY30K BbI3BAHHbLIX HEAOMYCTMMbIMU cnoco6amm NoAbLEMA.

I'OpOHTMel;I. PEMOHT MAM 3AMEHA MOBPEXAEHHbIX 4yacteM ocTaTCd 30 cyeT
3AKa34YmKa.

ﬂ% YiiepB, MOAYYEHHbIM BO BPEMS TPAHCMOPTMPOBKM M MEPEMELLLEHMS, HE MOKPbIT

MOMMMO ITOTO, AAS KOPPEKTHOTO BLINOAHEHMS OMNEPALMit OYEHb BADKHO COBAIOAQTH CAEAYIOLLIME
YKQ3aHMWs OBLLLEro XxapakTepa:

* BCErAd NMOAb30BATLCH HAOMOOAEE MOAXOAILLMAM AAR XAPAKTEPUCTUKM M MO FOY3ONOABEMHOCTH
TUMOM MHCTPYMEHTOB, M AAS KOPPEKTHOTO COCTOSHMSA TEXHMYECKOrO OOCAYXMBAHMS (AAR
YKQ3QHMM B OTHOLLIEHMM BECA PA3AMYHBIX YOCTEM CM. Naparpadd 2.3 TEXHUYECKME ACHHbIE);

¢ NnepeA HAYOAOM OMNEPALMt AQTb BO3MOXHOCTb BCEM OTBETCTBEHHBIM AMLLAM GE30MACHOrO
MOAOXKEHMSA U 3ANPETUTb AOCTYN MOCTOPOHHMM AMLLOM B 30HBI NEPEMELLLEHMS;

* yBeAUTbCS B TOM, YTOObI BCETAQ MMEAOCH KOPPEKTHOE obLLLIee 0B03peHne MapLLPYTa;

® HWKOTAC HE CKAQAMPOBATH MPY3 HO HEPETYAFPHbIX MOBEPXHOCTAX, HECTABUABHbIX OMOPAX MAM
NpW OTCYTCTBUKU COMPOTUBAEHMS.

4.2 YNAKOBKA

MOLLMHA YNOKOBAHA B KAPTOHHYIO KOPOBKY C COOTBETCTBYIOLLLMAM 3ALLLUTHBIM MATEPUAACOM (HANPUMEP,
NMEHOMOAMYPUTAH) YCTAHOBAMBAETMS HO AEPEBSHHbIM MAAAET. Ee BeC BaApbMpPYEeT B COOTBETCTBMKM C
MOAEAbID. TaKMM OBPA30M  YNAKOBAHHAS MALLMHA MOXET ObiTb NEepemeLLaemda NoCPEeACTBOM
SAEKTPOMOrpPy34YMKa COOTBETCTBYIOLLLEN MOY30MOABEMHOCTU.

XapaKTepUCTUKKU YNAKOBKK:

SE 1550 SE 1830
06Kk Bec 45 kg O6Lwui Bec 47 kg
Pasmepbl 102x56x50 cm Pasmepsbl 102x56x50 cm
CepUHHBbIN HOMEP ..o, CepUMHBIM HOMEP  ....cccvvenvnnne.

SE 2020

O6Lui BeC 63 kg
Pasmepsl 115x56x57 cm

CEepUIMHBIM HOMEP .o,
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4.3 CNOCOBbI NEPEMELLLEHUA YNAKOBKHU

MaLLMHO AOAXHA MEPEMELLLATLCA, KOK OMMCAHO AQAEE:

BCTOBMTb BMAOYHYIO AETOAb DAEKTPOMOTPY34MKA COOTBETCBYIOLLLENM [PY30MOABEMHOCTH) B
LLEHTPAABHOE MOAOXEHUE MO OTHOLLIEHMIO K AAMHE ALLIMKA.

¢ YOEAUTHCA B TOM, YTOObI 30AHSS YOCTb YNAKOBKM HE MMEAT HUKAKMX MPENSTCTBUMA.

¢ OCTOPOXHO MOAHSTb LMK U MEPEHECTHU Er0 B MECTO, TAE BYAET MPOU3BOAMTLCS PACMAKOBKA,
136eras BHE3AMHbIX PbIBKOB M TOAYKOB.

BbiTb 0COBO BHUMATEABHBIMM C BBICTYMAIOLLIMMM YACTIMM ALLMKA, NPEMDAACMMU, TOYAHBIMM
NepPEeXOAaMM, PAHULIAMM YPOBHEN.

4.4 PACIMAKOBKA

* YAQAUTb YOKOBKY.

* MpOBEPUTD UAEAABHYIO LLEAOCTHOCTb MALLIMHDI.

e OTKPbITb MOABXHbIM KAPTEP 1 M MPOBEPUTL LLEAOCTHOCTb BHYTOEHHUX KOMMOHEHTOB.

* YTMAM3MPOBATL YMOKOBKY B COOTBETCTBUMM C AEWTCBYIOLLIMMM HOPMOTMBAMM B CTPAHE
HO3HAYEHWS.
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4.5 MOHTAX U YCTAHOBKA

MaLLMHO NOCTOAIETCS MOCAE MPOBEAEHUS MPEMOYHbIX MCMBITAHMMA B LEXAX MPOU3BOAMTEAS U
OTMPABASETCY C YCTAHOBAEHHO pPABOYEN MOBEPXHOCTBIO AAS ODAErHeHMs TPAHCMOPTUMPOBKMU U
ONTMMM3ALMM YNIOKOBKM; AGAEE BYAET HEODXOAMMO 3ABEPLLIMTE MOHTAXK, KOK OMMCAHO B narpadoe 4.5.1
MOHTOA PaBOYEro YPOBHS.

MaLUMHa SBASETCS MPOJDECCUOHAABHOM M YCTHABAMBOETCS B MOMELLLEHUAX KOMMEPYECKOTO TMMA (B
MACHBIX MATFA3MHAX, MICONEPEPABATLIBAIOLLIMX 30BOACX, CYNEPMAPKETAX, M T.M.).

MaLLMHAO AOAXKHA ObiTb YCTOHOBAEHO B MOMELLLEHMIX, TA€ HE MMMETCH KOPPO3MOHHbBIX QreHTOB.
MomeLL.eHMe YCTAHOBKM HE AOAXHO ObiTb B3PbIBYOTHIM.

MALLMHO OCHALLLEHO CTOAOM M3 HEPX>KABEIOLLLEN CTAAM, KOTOPbIM AEAQET €€ MAEAABHO CTAOMABHOM.

ﬂ% PEKOMEHAYETCS YCTAHABAMBATL AOLLMHY B MOMELLEHUIX C  MUHUAMOABHBIM
ocBelLieHneM, paBHbIM 300 AtOKC.

MO OKOHYOHWM YCTOHOBKM MOALLKMHBI B AMECTE €€ YCTAHOBKM HEOBXOAMMO BbLINMOAHUTL MO MOPAAKY
CAEAYIOLLME OnepaLm:

¢ YCTOHOBWTb MALLMHY CTABUABHO 1 OKOHYATEABHO HO POBHOM MOBEPXHOCTH, B TOPU3OHTAABHOM
MOAOXEHMM, C  XAPOKTEPUCKAMM  COOTBETCTBYIOLLIEN  [PY30MOABEMHOCTM,  YYUTHIBAS
MOKCUMOABHbIM BEC MALLIMHDI.

¢ YBEAUTHCS B TOM, YTOObI MALLMHA MMEAQ KOPPEKTHYIO MEXAHMYECKYIO CTABUABHOCTD.

¢ [TPOM3BECTU COEAMHEHMS K MCTOYHUKAM BHELLIHEM DHEPTMM, KOK YKA3AHO B naparpadoe 4.7.

B CAy4Oe YyCTOHOBKM MALLMHBI C PACMOAOXEHMEM HA CTOAE, HACTOABHOIO TMMQ,
ﬂ%’ PEKOMEHAYETCS 3AKPEMMTb MALLMHY K CTOAY C MCMOAb3OBAHMEM CMELMAAbHBIX
OTBEPCTUM HO €€ OCHOBAHMM.

HecmoTps Ha TO, YTO MALLMHA TAPAHTUPYET AOCTATOYHYIO CTABUABHOCTE ACXKE CO
ﬂg CAY>KEBHBIM CTOAOM, HE BbIDOBHEHHbBIM MAEAABHO, B AKBOM CAYHAE, HEOBXOAMMO,
4TOBbI ONMOPHAS MOBEPXHOCTb CYUTAACQCH POBHOM U BbIPOBHEHHOM (+ 1 °).

AOAXHQ OblTb TAKOBA, 4YTOObI PACCTOSHME OT MOAQ AO BEPXHEW MOBEPXHOCTU

ﬂ%’ TOAbKO AAS MoAeAM SOB. 2020 (MOCKOAbKY OHO OTHOCMTCS K TUMy B) BbICOTQ CTOAQ
pPaBoYero CTOAQ HOXOAMAQCH B AManasoHe oT 800 mm A0 1050 mm.

26 KOCTOPE3KA Moa. SE 1550 / SE 1830 / SE 2020

Gf A PYyKOBOACTBO NO 3KCNAyATALLUU

4.5.1 MoHTax pabo4eit NOBEPXHOCTHU

MepeA HAYAAOM BKCMAYATAUMM MALLIMHBI HEOBXOAMMO 3CBEPLLMTL MOHTOK, BbIMOAHMB YCTAHOBKY
paboyert MOBEPXHOCTH, KOK OMMCAHO ACAEE:

¢ OTKPbITb MOABMXHBIM KapTep 1.
* YCTAHOBUTb PABOHYIO MOBEPXHOCTb 2.
¢ 30KPTEMUTL PABOHYIO MOBEPXHOCTE MOCPEACTBOM CMELMAABHBIX BUHTOB 3 € 4.
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4.6 NOAKAIOYEHUSA

CaeayloLLMe NAPrpaddbl COAEPXKAT BCIO MHADOPMALMIO, HEOOXOAMMYIO AAS BBIMOAHEHUS KOPPEKTHbBIX
MOAKAIOYEHMIM, HEOOXOAMMbIX AA COYHKLIMOHMPOBAHMS MALLIMHBI.

ISy
5

4.6.1 DAeKTpUYECKOoe COeAUHEHHuEe

C LLeAbIO rAPAHTUPOBAHUS HOAEXHOTO AOYHKLLMOHMPOBAHMS 3T ONEPALLM AOAXKHbI
6Tb 0693aTEABHO PA3PABOTAHbI M BBIMOAHEHbI CMELLMAAMIUMPOBAHHBIM MEPCOHAAOM,
OBAQACIOLLLMM  HEOBXOAMMBIMMK  KBOAMCOUKALMAMM MO TEME  UHXKEHEPHOTo
obecneyeHus.

Bmecte C TexHW4yeckom AOKYMeHTOLLVIel;I O4eHb BQXKHO TMPEAOCTABAATb 3TO
PYKOBOACTBO B POACMOPSXKEHWE OTBETCTBEHHOTO MEPCOHAAC AAS  BbIMOAHEHMS
Onepaumﬂ MO MOAKAKOHEHUAM.

MOLLMHO OCHALLLEHAO JAEKTPMYECKOW KOPOOKOM B COOTBETCTBUKM C HOopmaTmeom CE co cteneHbto
3amtbl 009.A.P IP65, paCNOAOKEHHON PIAOM C ABUIATEAEM, TAE BHYTPM HOXOAWMTCS SAEKTPUMYECKASs
YCTQHOBKA (MOKA3AHO AQAee€), M 2AIPEKTMBHOM CUCTEMOM IKBUMOTEHLMAABHBIX COEAMHEHUIM BCEX
MACC. 10 COOTBETCTBYIOLLIUM XAPAKTEPUCTUKAM CM. MPUAOXKEHNE DAEKTPOCXEMBI.

MaALLMHA MPEAYCMOTPEHO AAS MOAKAIOYEHMIM KOK K YCTAOHOBKAM C CUCTEMOM pacripeAeAeHus Tina TN,
TA W AAS YCTAHOBOK TMNa TT.

ISy

DAEKTPUYECKAS OCHACTKA MALLMHBI HE OCHALLLEHO OBLLLEN 3ALLMTOM OT CBEPXTOKA, CAEAOBATEABHO,
NMOAb3OBATEAb AOAXEH YCTQHOBUTb COOTBETCTBYIOLLLEE YCTPOMCTBO. [1POM3BOAMTEAL PEKOMEHAYET
CAEAYIOLLLYIO 3ALLMTY:

MOLLIMHAMOCTABAIETCA BKOMMAEKTE CKABEAEM DAEKTPOMUTAHMSA COOTBETCTBYIOLLLETO
CeYeHMs 1 COOTBETCTCBYIOLLLEN PO3ETKOM.
He aonyckaeTcs 3ameHa Ka6GeAs SIAEKTPONMUTAHUA C MEHbLUMM CEYEHUEM.

* [lAGBKME NpeAOXpaHUTEAN OT 16 A gl;
* AMdpbdpepeHLMAAbHBIM BbIKAIOYATEAL C ID30 MA.
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4.6.2 OCHOBHble KOMMOHEHTbI SAEKTPUHECKON YCTAHOBKH

KAPTOYKA / TG-FR10 / V. 230

s
KAAMBPOBKA UHTEHCHBHOCTH E-Clas Q ABUTATEAD
TOPMOXEHMS (1 + 1.5 CEKVHA) @ OAHOPA3HbI: U -V
— TPEXPAHBIN: U-V - W
L —t D
—
MEPEKAIOHATEAb 3AMEHbI e
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o 230v 400V
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24v
TPEXPA3HAS CETb
MUTAHMS L1 - 12- 13
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. R j g e =3
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G
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L2: MARRONE
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CUHWA-CHHMIM KOHAEHCATOP M3OAMPOBAHbI

KAPTOYKA / TG-FR10 / V. 400
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400V
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4.7 NPEABAPUTEAbHbBIE MPOBEPKU

OnepaLmm No MOArOTOBKE MALLIMHBI AAS MEPBOrO BBOAG B SKCMAYATALIMIO HE TPEDBYIOT OCOBbIX 3HAHMM
MOMMMO MOAYHEHHBIX OT KOHCYALTALLMM 3TOrO PykoBOACTBA. Kpome 310ro, By Ay4m MALLIMHOW, MPOLLEALLIEN
MCMbITAHWS B LLEXOX MPOM3BOAMUTEAS MEPEA €€ OTMPABKOM, HET HEOOXOAMMOCTU B BBIMOAHEHMM HUKAKMX
PEryAMPOBOK.

Tem He meHee, NepeA BBOAOM B IKCMAYATALMIO MALLMHbI HEOBXOAMMO BbIMOAHWUTL CEPUIO MPOBEPOK U
KOHTPOAEMN C LLeAblO MPEAYNPEXAEHNS OLLMOOK 1 ABAPUI.

BHUMAHME!

[POBEPKM, OMMUCAHHbIE B HACTOALLEM MAPTPAdE, AOAXKHbI GbiTb 0BA3ATEABHO
BbIMOAHEHbI MPU  OTKAIOYEHHOM  DAEKTPUYECKOM  MUTAHMKM. CAEAOBATEABHO,
HEOBXOAMMO YBEAUTLCH B TOM, YTOOBI BUAKO KABEAS SAEKTPOMMUTAHMS MOLLMHDI
ObIAQ OTKAIOYEHT OT AMHUM DAEKTPOMMTAHMS.

ﬂ% PekoOMEHAYETCS BbIMOAHUTE MPOBEPKM, OMMCAHHBIE Bbl 3TOM Naparpadoe, nepea
BKAIOYEHUEM MALLIMHBI AW MOCAE AOATOrO NMEPUOAQA MPOCTOS.

BHUMAHME!
OnMCaHHbIE AGAEE  OMEePAaLMM HOXOAATCA B WCKAIOYMTEABHOM KOMMETEHLLMN
KBAAMCOULIMPOBAHHOIO TEXHUYECKOTO NMEPCOHAAQ.

4.7.1 Bu3yaAbHble NPOBEPKU

¢ [MpoBEPUTb, 4TOOBI MALLMHA HE MOAYYMAQ MOBPEXAEHWMN BO BPEMS TPAHCMOPTUPOBKM M
YCTAHOBKM;

¢ OcobO0 TLLATEABHO MPOBEPUTL LLEAOCTHOCTb IAEKTPUYECKOM KOPOOKM, KAOBULLIHOM MAHEAM U
SAEKTPUYECKOITO KABEAS.

¢ [MPOBEPUTE BO3MOXKHOE HOAMYME BUAMMBIX AETDEKTOB HO YCTPOMCTBOX OE€30MACHOCTU 1 HA

MOLLMHE.
* Y6eAUTLCH B TOM, HTOBbI HAMPSKEHWE CETM COOTBETCTBOBAAO HAMPMKEHMIO, YKA3IAHHOMY HA
MOALLKHE.
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4.7.2 NMpoBepka HaNPABAEHUS BPALLLEHMS AEHTO4YHOM MUADI

AAS BBITOAHEHMS STOM MPOBEKPU BbIMOAHUTE CAEAYIOLLIME ONMEPaLMM:
* BKAIOYMTb LLUTEMCEABHYIO BUAKY KOBEHAS DAEKTPOMUTAHMS MALLIMHBI.
¢ Pa3BAOKMPOBATL IPUOOBMAHYIO QBAPUMHYIO KHOMKY BPALLLEHUEM.
¢ AKTMBMPOBATb CUCTEMbI YMDOBAEHMS MALLMHOM, HOXKAB HA KHOMKY CTAPTA.
¢ [MpoBePUTb, YTOBbI AEHTOYHAS MMAA 1 BPALLLOAGCH MO YOCOBOW CTPEAKE, KAK YKA3AHO HA
PUCYHKE HUXE.

ECAM HONPOBAEHME BPALLLEHWS AEHTOYHOM MUABI HEKOPPEKTHO, BBIMOAHUTE CASAYIOLLIME ONEPALMN:
¢ OCTAHOBMTb MALLMHY.
e OTKAIOYMTb  LUTEMCEABHYIO  BMAKY  KABEHAS  DAEKTPOMUTAHMA  MALLMHBI  OT  AMHWM
SAEKTPOMUTAHMS.
¢ [TOMEHATb MECTAMM ABE CPA3bl IAEKTPUHECKMX OTKAIOHEHMI.
¢ [MpoBeEPUTb PYHKLMOHUPOBOHWE MOATHUTHBIM CEHCOoPa 6e30MaCHOCTU 2, MPOW3BECTM
MUCMbITAHMS, YKA3AHHbIE B Maparpadoe 7.3.2 MNpoBepka yCTpoMCTB 6€30MacHOCTH.

TT——TT T
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4.7.3 MpoBepKka HATAXEHUS AEHTO4YHOM MUADI

OnepOTop, OTBETCTBEHHbIM 30 3Ty onepaumto, AOAXKEH NMOAb3OBATLCA
COOTBETCBYIOLLLMMUM 3ALLIUTHBIMU MEPYATKAMM.

AAS MPOBEPKM HATIKEHUS AEHTOYHOM MUABI 1 BBIMOAHUTD CAEAYyoLLMEe onepaunmn:

¢ [MOAB30OBATHCH CMELIMAABHBIMM 3ALLIUTHBIMM NEPHATKAMM.

¢ OTKPbITb MOABMXHBIM KOPTEP 2, NOBEPHYB HA 90° CNeuLMAAbHbIE PYYKM 3.

* AAATOrO, HTOObI MOHATb, KOPPEKTHO AU HOTKEHME, MPOU3BECTU AETKOE HOXKATME HO AEHTOHYHYIO
M1Ay 1, TPOBEPMB, HTOOBI CMELLLEHME, AOCTUTAEMOE MOATAAKMBAHMEM AE3BMS, HE MPEBBICUAO
OAMH COHTUMETP. B 3TOM CAyHaE Ae3BME HATIHYTO KOPPEKTHO M FOTOBO K MPOUMEHEHMIO.

* BNpPOTMBHOM CAYHOE MPOU3BECTM KOPPEKTHOE HATKEHME, BLIMOAHMB MPOLLEAYPY, ONMMCAHHYIO
B naparpadoe 7.4.3 HaTdkeHne AEHTOYHOM MUAbI.
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4.7.4 NMpoBepkKa BbIPABHUBAHUS AEHTOYHOM MUADI

OnepOTop, OTBETCTBEHHbIM 3a o1y onepaumto, AONXKEH MOAb30OBATLCA
COOTBETCBYIOLLLMMMU 3ALLIUTHBIMK MEPRYATKAMM.

Bo m13bexxaHue BbIXOAQ AEHTOYHOM MAbI T C 30AHEM YACTH LLIKMBA 2 BO Bpems 0OpaBOTKM HEOBXOAMMO
NPOBEPUTb, HTOObI AE3BME ObLIAO KOPPEKTHO BbIDOBHEHO. AAS BbIMOAHEHMS 3TOM MPOBEKPU BbIMOAHUTH
CAEAYIOLLME OnepaLmm:

MOAB30BATLCA CMELMAABHBIMM 3ALLUTHBIMM NEPHATKAMM.

¢ OTKPbITb MOABMXKHBIM KAPTEP 3, NOBEPHYB HA 90° CNeLMaAbHbIE PYHKM 4.

AQTb AEHTOYHOM MWAE MOBPALLLATECS BPYYHYIO 1 1 MPOBEPUTb, 4TODLI OHA ObIAG KOPPEKTHO
BbIDOBHEHA C BEPXHUM LLIKMBOM 2. AAS TOTO, YTOOBI MPOBEPUTE KOPPEKTHOE AU BBIDCBHWBAHME,
HEOBXOAMMO, HTOObI NEPEAHMIM NPOOUAL A€3BUS 1 ObIA BBIDOBHEH C MEPEAHUM MPOOUAEM
LLIKMBA 2.

B NPOTMBHOM CAyHaEe NPOU3BECTN KOPPEKTHOE BbIPOBHMBAHME, BbIMOAHMB MPOLLEAYPY,
ONUCAHHYIO B Naparpadoe 7.4.4 BbIpABHUBAHME AEHTOYHOM MUABI.
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5 | PABOTA )

5.1 PABO4EE MECTO

MaLumHa Bbiaa pa3paboTaHa AAS PABOTbI HO HEM TOABKO OAHOTO onepaTtopa.

PaBoyee MecTto AAS HOPMOABHOTO MOAB3OBAHWSA OMPEAEAEHO LLUTPUXOBOM AMHWMEN (CM. PUCYHOK
HWXeE); 3TO PACCTOAHME BbIAO YCTAHOBAEHO, Y4MTbIBAS HEOOXOAMMOCTb YNPABAEHMS MALLMHOM, MMes
OMTUMOABHYIO 3PUTEABHYIO MEPCNEKTUBY MPOLLECCA, U, KDOME ITOTO, BbIMOAHSAS 3ArPY3Ky M PA3rpy3Ky
MNPOAYKTOB B ONTUMOABHbIX YCAOBSMX 6E30MACHOCTH.

Onepatop, HAAAEXALLMM OBPA30M 3ALLMLLIEHHBIM 3ALLMTHBIMKW YCTPOMCTBAMM, MMEIOLLMMMCH HA
MALLMHE, AOAXKEHBCETACQ HOXOAMTLCS B MEPEAHEN YHOCTU MALLIMHBI.

BHUMAHMUE!

C LEeAbld TAPAHTUPOBAHMA HEODXOAMMOM CBOOOAbLI ABMXEHMS, M3OEras PUCKOB
30LLEMNAEHUS MPENFTCTBUM U MAAEHMS, B STOM 30HE HE AOAXXHO XPAHUTLCS MATEPUAAOB
HMKAKOro TMNa.

Kpome 3TOro, HAMOMMHAEM, YTO TOABKO MOATOTOBAEHHBIE OMEPATOPbI MOTYT
MOAB30OBATLC M PABOTATh HA MALLMHE B COOTBETCTBUM C  KBAAMCOUKLIMSIMM,
ornpeAeAeHHbIMmM B naparpadpe 3.1.

MaLlumHa

EmkocTs EMKOCTb
0BpabATbIBAEMbIX 0B6pABOTAHHbIX
MPOAYKTOB MPOAYKTOB

Paboyee mecto
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5.2 KHONOYHAS NAHEAb

KoMaHABI yNPOBAEHMS MALLIMHOM HOXOATCS HO KHOMOYHOWM MAHEAM, YCTAHOBAEHHOM B MEPEAHEN YaCTH
MOLLIMHBI. AOAEE OMMUCHIBAIOTCH CPYHKLLIMM ITUX KOMOHA.

1. KHonka BKAlOHeHUs
ECAM HOXKATA, NO3BOAAET BKAIOYMTL MALLIMHY.

2. BeAbli UHAMKATOP AMArHOCTUKMU

HeMuratoLLmi CBET: yKA3AbIBET HA TO, MUTAHWE MALLIMHbI BKAIOYEHO, M HTO MALLMHA HOXOAMTCS
B ABMXXEHMM MAM TOTOBA HAHATH PABOTY.

MUrQIOLLLMIA CBET: YKA3bIBAET HA TO, YTO MALLUMHA OCTOHOBAEHA B OBAPUMHOM CUTYALLUM
BCAEACTBME OTKPbITMS MOABMXHOIO KAPTEPA UAM BCAEACTBUE HODKATMS HO ABAPUMHYIO KHOMKY.
BbIKAIOYOETC  QBTOMATMHECKM, KOTAQ BOCCTOHOBAMBAETCS HOPMOAbHOE OMepaTMBHOE
COCTOfIHME MALLIMHbI, HET HEODXOAMMOCTH B NMEepe3arpyske.

CBeT BbIKAIOYEH: YKA3bIBAET HA TO, 4TO HE BKAIOYEHO MUTAHME MALLIMHBI.

3. KHonka ocTaHoBKM
ECAM HOXKATQ, NO3BOASET OCTAHOBMTb MALLIMHY.

4. TpuboBMAHAS ABAPUMHAA KHOMKA
ECAM HOXKATA, MO3BOASET OCTAHOBWUTb MALLIMHY B GBPUMMHOM CUTYALIMM. AAS BOCCTAHOBAEHMS
rPUOOBUAHON QBAPUMHOM KHOMKM, MPEABAPUTEABHO HOXKATOM, HEODXOAMMO MOBEPHYTb MO
4OCOBOM CTPEAKE.
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5.3 SKCMAYATALUSA MALLUHbBI

MaLWKMHO  NPEAHO3HAYEHO UCKAIOYUTEABHO AAS MPUMEHEHMS MPU OTPE3e KOCTEL, CBEXMX WAM
30MOPOXEHHBIX MACA M PbIObI, UAM AAS APYTUX TUMOB MPOAYKTOB MUTAHMS AHAAOTMYHOM KOHCUCTEHLLMM.
MatLmHbl BbIAC PA3PABOTAHA AAS PABOTHI B PEXMME HO € AMHCTBEHHOM CKOPOCTH.

5.3.1 BkAloYeHHe

Mepea BBOAOM MALLIMHBI B IKMAYATALMIO YOEAUTECSH, YTO:

¢ HO MALLMHE HE MMEETCSH HUKAKIMX OTASABHBIX MOEAMETOB (TPAMOK, MHCTPYMEHTOB, KAIOYEN, U T.M.).

¢ Bce 6apbepbl AOAXHbI OblTb 30KPbIThI M YCTPOWCTBA 3ALLLUTBI AOAXKHbI OblITb BKAIOYEHbI.

¢ BO Bpemi HOPMOABHOTO MPOU3BOACTBEHHOTO LIMKAQ MALLMHBI HUKOTAQ HE AE3CKTMBMPOBATL
YCTPOWCTBA 3ALLLUTI M BE30MACHOCTU.

AAS BbIMOAHEHMS 0BPABOTKM HEOBXOAMMO BbIMOAHMTL B MOCAEAOBATEABHOCTM CAEAYIOLLIME OMEepaLIMM:

¢ [TOAKAIOHYMTb PO3ETKY SAEKTPOMUTAHMS;

¢ Pa3BAOKMPOBATL IPUOOBUMAHYIO ABAPUMHYIO KHOMKY 1, BPALLLAS €€ MO YOCOBOM CTPEAKE.

¢ [pu HEOBXOAMMOCTU OTPETYAMPOBATH TOALLIUHY MATEPUAAQ AAS OTPE3d, YCTAHOBMB AO3ATOP
OTPE3a 2 HA XXEAQEMOE PACCTOSHUE AE3BMS, 3AOAOKMPOBAB BIMIOCAEACTBUM MOAOXKEHME.

e [IPUNOAHSTL MPECC MPOAYKTA 3 TAKMM OBPA3OM, YTOObI HE MMEAOCH MPErPaA BO BPEMS
HArPy3Kku 1 PACTMOAOXEHMT 0BPABATEIBAEMOrO MPOAYKTA.

* YCTAHOBUTL OOPABATLIBAEMbIN MPOAYKT 4 HO CNELLMAABHOM PABOYe NMOBEPXHOCTH 5, MpuBeAs
€ro A0 ynopa npoTmB AO3ATOPA OTPE3a 2.

¢ OnyCTUTb MPECC NPOAYKTA 3, MPUBEAS €70 B KOHTAKT C 0OPABATIBAEMbIM MPOAYKTOM TAKUM
00pa30M, YTOObI MOAAEPXMBATL €r0 IAPAEKTUBHO 3AOAOKMPOBAHHBIM U B MOAOXEHUM BO
BpemMs obpaboTku.

¢ OTPEryAMpPOBATh CTEPXEHb HAMPBOBASIOLLLIEM AE3BMS 6 HA PACCTOsHME OT paboyen
MOBEPXHOCTH, MPEBbILLAIOLLEE MPUMEPHO HA ABA COHTMMETPA BbICOTY MPOAYKTA AAf
oTpesa.

* Hopkatb HO KHOTMKY BKAIOHEHUA 1 AEHTOYHAA MMAQ 7 HOYHET CBOM XOA.

¢ [Mpou3BECTU OTPE3 MPOAYKTA, OOPALLAS BHUMOHME HA TO, Y4TOObI MOATOAKMBATL MPOAYKT
B CTOPOHY A€3MBUSA. 10 OKOHYAHMM OTPE3a MPUBECTU MPOAYKT B NEPEAHEE MOAOXEHME MO
OTHOLLIEHMIO K AE3BMIO AAS BBINMOAHEHUS CAEAYIOLLIMX OTPE30B.

¢ [OBTOPUTL LIMKA, CTAPASCb, YTOObI OTPE3AHHbIE MOPLMKM HE CKAMAMBAAMCH HA paboyen
NOBEPXHOCTU, OFPAHUYMBAS CDYHKLLMOHAABHOCTb BOCAEAYIOLLLENM OAI3bl OTPE3A. B 3TOM CAYHOE
NPOU3BECTM PA3IPY3KY PABOYEN NMOBEPXHOCTU MPU OCTAHOBAEHHOM MALLMHE M AQAEE MNPWU
OCTAHOBAEHHOM AE3BMA. TN
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BHUMAHMUE!

C LEAbIO TOPAHTMPOBAHMS KOPPEKTHOTO CDYHKLMOHUPOBAHMSA HE MOAb30OBATLCS
MOLLUMHOWM B TEYEHME HEKOTOPOTO MEPUOAC BPEMEHM, MPEBLILLCIOLLETO OAMH
4yac, crapasch M3BEraTb MEPErpPes ABUIATEAS. B CAydae Meperpesa ABUIATEAS
HEMEAAEHHO BbIKAIOYMT MALLIMHY M AQTb €/ OCTbITb MPUMEPHO B TEYEHUE TPMALLATH
MUHYT.

BHUMAHMUE!
30HA OTPE3A CYUTAETCSH ONMACHOM AAS ONEPATOPA TAKXKE MPM BbIKAKYEHHOM MALLIMHE,
1, MPEXAE BCEro, ECAM NEPCC MPOAYKTA HOXOAMUTCS B MOAHATOM MOAOXKEHMM.

BHUMAHME!
Bo Bpems pabotbl 0OS3ATEABHO COOAIOAATE  MWHUMOABHOE PACCTOSHWME
6e30NaACHOCTM OTBETCTBEHHbIMU AULLAMM, PaBHOE 1200 MM.

5.3.2 OcTaHoBKka
MaLUMHQ OCHALLLEHO ABYMA PA3AMYHBIMM KOMAHAOMM OCTAHOBKM:

¢ OGbl4HAS OCTAHOBKA
¢ AAS BbITOAHEHUS AOBPOBOABHOTO BKAIOYEHMS PABOYErO LIMKAQ HAXKATh HO KHOMKY OCTAHOBKM.
HaxxaThe Ha 3Ty KHOMKY NPUBEAET K OCTAHOBKE MALLIMHbI.

¢ ABAPMIHBIN OCTAHOB
¢ AAS BbINMOAHEHU HEMEAAEHHOTO OCTAHOBA MALLIMHBI (CBAPUIMHASN OCTAHOBKA) HEOBXOAMMO
HAXXATb HO FPMBOBUMAHYIO ABAPUMHYIO KHOTKY.

BHUMAHMUE!

CTporo 3sanpeLuLeHo OCTAHABAUBATb MALLUHY, OTKAIOHMAs 3Ae|('rpw-|ecxuii TOK.
HeoXnAQHHOS HEXBATKA 3AEKTPUYECKOTO TOKA MOXET MPBECTU K OCTATOYHOMY
PUCKY, UCXOAALLLEMY OT HEMNPOUIBEAEHHOIO J3AEKTPUYECKOTO TOPMOXEHUMA B
TeYyeHUe YeTbipex CEKYHA. HO CaMOM AEAE, MOXET CAYYMTLCA TAK, YTO BCAEACTBUE
HEOXMAQHHOM  HEXBATKM OAEKTPOMUTAHMA  AEe3BUE He 6YAeT TOPMO3UTLCA
oT 3AeKTpOHHOl;I MNAQTbl, A MO WHEepUUH B TeHeHUEe T[MPOMEXYTKE BPEMEHU,
MPEBLILLAIOLLLEM HYETbIPE CEKYHADI.

5.3.3 Nepesarpyska

AAS BOCCTAHOBAEHMS HOPMOABHOTO APYHKLIMOHMPOBAHMS MALLIMHBI BCAEACTBME ABAPUMHOM OCTAHOBKM
MAM NPU MOAEHUW IAEKTPOIHEPTUM HEOBXOAMMO BbIMOAHUTb MOCAEAOBATEABHOCTb CAEAYIOLLMX
onepaumm:

* Pa3BAOKMPOBATL IPUOOBUAHYIO ABAPMIMHYIO KHOMKY BPALLLEHUEM MO YOCOBOM CTREAKE;
* Hapxkatb HO KHOMKY BKAIOYEHUA MALLUMHBI.
5.3.4 BbikAlOYEHHE

AAS BbIMOAHEHWS MOAHOM OCTOHOBKM MOLLUMHBI MO OKHOYOHWW CMEHbI BbIMOAHUTb CAEAYIOLLIME
onepaumm:

¢ [TPOM3BECTU HOPMAABHYIO OCTAHOBKY MALLMHbI, MUCAHHYIO B MPEAbIAYLLIEM Naparpadoe.
o OTKAIOYUTb LUTEMCEABHYIO BUAKY KOBEAS DAEKTPOMUTAHMS OT SAEKTPUYECKOTO TOKA.
¢ [1POM3BECTH OBLLLYIO YMCTKY MALLMHBI.
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' 6 3AMEHA $OPMATA )

|

6.1 ONEPALUU NO 3AMEHE $OPMATA

B 3GBMCHMOCTM OT TMNA OBPABATLIBAEMOrO MPOAYKTA (MACO, PbIOHbIE KOCTWU, CBEXMI MPOAYKT MAM
30MOPOXEHHbIM, M T. M.), MOXET CTATb HEOOXOAMMbIM BbINOAHEHWE ONEPALLMI NO 3ameHe doOPMaTa,
OMUCAHHBIX AQAEE.

BHUMAHMUE!

OI'IpeOLLVIM,OFII/ICCIHHbIeBHOCTO/\SILLLel;I FACBE, AOAXHbI ObITb 0O430TEABHO BbIMOAHEHbI
npu OTCYTCTBMKU SAEKTPOMUTAHUA. CAEeAOBATEABHO, HEOBXOAMMO y6eAI/ITbCﬂ B
TOM, YTOObI BUAKQ KADEAS SAEKTPOMUTAHUA MALLINHbI ObIAQ OTKAIOYEHA OT AMHUMK
SAEKTPOMUTAHUA.

PeKkomeHAyeTCs  BbIMOAHWTb OMEPALIMM, OMMCAHHBIE B 3TOM [AGBE, MEPEeA
BKAIOYEHMEM MALLIMHbBI UAU MOCAE AOATOTO MEPUOAQ MPOCTOS.

BHUMAHME!
OnepaLlm, ONUCHIBAEMbIE ACAEE, HOXOAATCA B MUCKAIOYMTEABHOM KOMMETEHLMK
KBOAAMDULIMPOBAHHOTO TEXHMYECKOTrO MEPCOHAAQ.

> & B

6.1.1 PeryAaupoBKka Ao3aTtopa oTpesd

OTperyAMpoBaTh AO3ATOP OTPE3A 18 COOTBETCTBUM C PAIMEPAMM OBPABATLIBAEMOTO MPOAYKTA.
PeryAMpoOBKA TOALLLMHbI OTPE3AEMOTO MPOAYKTA YNPOLLLEHA HOAMYMEM PABOYEM MOBEPXHOCTH 2 LLIKAAbI
M3MEPEHMs 3, MO3BOASIOLLLEM PCMOAQIATh C TOYHOCTLIO AO3ATOP OTPE3Al.

AAS PETYAMPOBKM MOAOXKEHMS AO3ATOPA OTPE3A HEOBXOAMMO OCAQBUTL PYUKY 4 TAKMM OBPA30M, HTO
AO30TOP OTPe3d BYAET CBOGOAHbBIM AAS MAPAAAEABHOTO CKOABXKEHMS AE3BUS, AEACS BO3SMOXHbIM OTPE3
MPOAYKTA HO XKEAQEMYIO TOALLLUHY.

CCbIAQCH HA LLIKAAY M3MEPEHMS 3, OTPETYAUPOBATL AO3ATOP OTPE3A 1 M, CAEAOBATEABHO, 3ATAHYTb PYHKY
4: yBeAUTbCA B TOM, YTO AO3ATOP OTPE3d OCTAHETCS 3AB6AOKMPOBAHHBIM B PABOYEM MOAOKEHMM.
HeoBX0AMMO, YTOBbI OCTABAAOCH OTKPLITOM TA YACTb MPOAYKTA, KOTOPAS NMPEAYCMOTPEHA AAS OTPE3A.
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6.1.2 PeryAMpoBKQ CTEPIXXHS HANPABASIOLLEN A€3BUS

OTpEeryAMpoBATE CTEPXEHb HAMPOBASIOLLLEM A€3BUS 1 B COOTBETCTBMM C TOALLIMHOWM OTPE3Q, OTOPYIO
XeAaeTte NoAy4MTb. CTEPXEHb HAMPABAAOLLLEM A€3BUS AOAXKEH OblTb PACMOAOXEH KAK MOXHO BAMXKE K
MPOAYKTY B OBPABOTKE, 30BUHYMBAS PYUKY 2.

OTPEryAUPOBATD BLICOTY B COOTBETCTBUM C OOPABATLIBAEMbBIM MPOAYKTOM.

6.1.3 3aMeHa AeHTOYHOM MUAbBI

C LLEABIO AOCTMKEHUSA ONTUMOABHOTO KOHEYHOTO PE3YALTATA, MOXKET CTATb HEOBXOAMMbIAM UCTIOAB3OBAHME
MHOM TUMOAOTMM AE3BMS B COOTBETCTBMM C KOHCUCTEHLMEN 0BPABATHIBAEMOrO NMPOAYKTJ.
CAEAOBATEABHO, PEKOMEHAYETCS YCTAHOBAMBATL AEHTOUHYIO MUAY T, MMEIOLLLYIO HOMBOAEE MOAXOASLLME
XAPAKTEPUCTUKM AAT OTDEIAEMOTO MPOAYKTA.

AASI 3AMEHBI AEHTOYHOWM MUAbI CChIAQTLCS HQ NAPTPAD 7.4.2.1 TUMIOAOTUS AOMYCKAEMbIX AE3BMIA.
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TEXHUYECKOE OBCAYXUBAHUE )

7.1 OCOBbIE MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU

a)

TexHM4eCcKoe OBCAY>KMBAHME NPEACTABAIET COBOM HEMHOTME M NPOCTbIE ONEepP ALK,
BbIMOAHSEMbIE COMUM ONMEPATOPM.

AAS AOCTUXKEHUA MOKCUMOABHOTO CPOKA CAYXObl MOLLMHBI M AAS HOMAYYLLIEN
SKOHOMMUM €€ IKCMAYATALMM PEKOMEHAYETCS TLLLATEABHO BbIMOAHSTE HOPMBI,
OAEPXALLLMECS B 3TOM BpoLLiope.

Bce onepauum no npoBepke U TEXHUYECKOMY ODCAY>KMBAHUIO, MPUBOAMMbIE B CAEAYIOLLLUX
naparpadoax,  AOAXHbBI  BbIMOAHATBCS  HA  MALLUMHE B YCAOBMSX, COOTBETCTBYIOLLIMX
raase”OnepatvBHble  yCAOBME".  OMUCAHUME  PA3AMYHBIX  COCTOSHWMM  TEXHWMYECKOTro
OBCAY>XXMBAHMA MPUBOAMTCS B Naparpadoe 7.2 OnepaTrBHblE YCAOBMUS.

TexHnyeckoe OOCAYXMBAOHME AOAXKHO  BbIMOAHATBCA MOAFOTOBAEHHBIM M MMEIOLLIMM
HEODXOAMMBIE KOMMETEHLIMM AMLLOM, KOK DAEKTPUHECKOTO M MEXOHWYECKOTO TMMA, TAK M
0bLLLErO 3HOKOMCTBA C MALLMHOM; OCOBbIM 0BPA30OM, 0OCOBBIM OBPA3OM, CM. Naparpadd
3.1.2 pabo4mm-aKCNAYATALUMOHHMK.

Bce onmcaHHble onepaLmn, KDOME 3TOrO, AOAXKHbI BbIMOAHATHCH TOABKO OAHMM PABOHUM-
SKCMAYATALUMOHHMKOM; TO €CTb, 3TO O4YEHb BOXKO AAS TCPOHTMPOBAHMS HEOBXOAMMOM
OCTOPOXHOCTM B OTHOLLIEHMM OLLIMOOK, MCXOAALLIMX OT OLLMOOYHON KOOPAMHALMN PA3AUYHBIX
AEMNTCTBMM.

HUKOrAQ HE MOAHMMATBCS HO CTPYKTYPbl MALLMH, MOCKOABKY OHW HE ObIAT CMIPOEKTMPOBAHbI
AAS TOAAEPXKKM BECO AIOAEN.

Bceraa moAb3oBATbCH CPEACTBAMM MHAMBUAYOABHOM 3ALLMTBI, HOMOOAEE MOAXOAILLIME AASR
MPOBEAEHMS ONEPALLMM, KOTOPbIE COBUMPAETECH BbIMOAHSTH.

Mo OKOHYAHMM PABOT BOCCTAHOBWUTL M 3AKPEMUTL KOPPEKTHO BCe 6apbepbl, Bapbepbl U
3ALLMTHBIE YCTPOMCTBA, OTKPbITHIE MAM YACAEHHbIE.

7.2 ONEPATUBHbIE YCAOBUA

AAS BBITOAHEHWS ONEPALLMI M MPOBEPOK, ONMMCAHHBIX B HOCTOSLLLEM TACBE, HEOOXOAMMO, YTOObBI MALLIMHA
HOXOAMAOCH B HOMOOAEE MOAXOAILLMX YCAOBMAX B 30BUCHMMOCTUM OT TUMA BbIMOAHIEMOM onepaLlmn. C
LLeABIO MPOBEAEHMA TEXHNYECKOTO OBCAY>KMBBAHMS BIAEAMM ABQ COCTONHMA MOLLIMHBI:

A. MOAKAIOHEHA K MCTOYHUKAM SHEPrum

MoapaszymesBaetcsd PYHKUMOHUPOBAHWE MPU MOAHOM OMEPATMBHOCTM MALLIMHBI;
CAEAOBATEABHO, HOXOAMTLCH B HOAAMYMM KN KOPPEKTHO COEAMHEHHbIMM KO BCEM
MCTOYHUKOM DAEKTPOIHEPTUM, CUCTEMbI YMDABAEHMS AOAXKHbI OblTb AKTMBMPOBAHDI.

B. U30AMPOBAHA OT UCTOYHUKOB SHEPIUKU

MoApPO3yMEBAETCA M3OAALMA OT MCTOYHMKOB 3AeKTpl/I‘-IeCKOI;I 3SHeprun, KoTopblie
HEOBOXOAMMbI AAR pC16OTbI MALLMHbI; CAEAOBATEABHO, AOAXHbI OblTb OTKAIOYEHbI
AU MOAKAIOHEHbBI K 3AeKTpM‘-IeCKOl;I CeTn, OTCOCAMHAA PO3ETKY OT KaBeAs MUTAHKUS
MALLUNHBbI.
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7.3 OMEPALUK NO NAAHOBO-MNPEAYNPEAUTEABHOMY PEMOHTY

7.3.1 CBOAHAs TABAMLA ONepdaLuii N0 NAGHOBO-NPEAYNPEAUTEABHOMY PEMOHTY

OMEPATUBHBIE CCbIAKA HA
TUN ONEPALLUU YCAOBUS YACTOTA TAPATPA®
YucTka MaluKHbl V30AMPOBAHA OT Kaxasie 8 Cm. naparpadp 7.3.2
MCTOYHUKOB DHEPIM 4yacos
gponepm YCTPOUCTB | [MOAKAIOHEHA K Kaxxable 150 Cm. naparpads 7.3.3
€30MacHOCTH MCTOYHUKOM DHEPTUM 4yacos
MoakAlO4EHA K Karxable 300
Mposepka moTopusaumm UCTOMHMKOM SHEPIUM 4acos Cm. naparpadp 7.3.4
7.3.2 YucTKa MALLUHbBI
BHUMAHMUE!
31a onepaums AOAXKHA BbIMOAHATECS HA M3OAMPOBAHHOM OT MCTOYHWKOB SHEPTMM
MALLMHE.

AAS OAAEPXKAHUS C TEYEHUEM BPEMEHU KOPPEKTHOTO M HAAEXHOTO JOYHKLIMOHMPOBAHMS MALLMHBI
HEOOXOAMMO:

MPOM3BOAMTb YUCTKY MOLLIMHBI KOXKABIM BEYEP MO OKOHYAHMM PABGOTbI, MOAL3YSICT BAOXKHOM TRANKOM
1 CTPyeW BOAbI, CTAPOACH HE HAMPOBASTL EM0 HEMOCPEACTBEHHO HO SAEKTPUYECKME YACTH.

Kadkable BOCEMb YOCOB PEKOMEHAYETCS OCTAHCOBAMBATL MALLIMHY AAS BBIMOAHEHMS BHYTOEHHEM
YACTKM OT OCTATOMHBIX OTXOAOB OTPE3A MICA U KOCTEM, HOKAMAMBCIOLLIMXCS B [LLMke cOopa 1.
OTX0AbI BYAYT AGAEE NEPEPABOTAHBI, KOK MPEAYCMOTPEHO HOPMAMM MO NEPEPABOTKE OTXOAOB.

MOAB30BATLCS TPAMKOM, YBACDKHEHHOM B BOAE, W TA€ 3TO HEOBOXOAMMO, MPOMU3BECTM OYMCTKY
LLLeTKOM.

CTporo 3anpeLLaeTca UCNOAb3OBAHNE MOIOLLIMX CPEACTB, HE NMPEAYCMOTPEHHbBIX AAA YNCTKM
NPOEAMETOB U MHCTPYMEHTOB, PMNEAHA3HAYEHHbIX AAA MUTAHUA AoAeH. He noAb30BATLCH
MOOLLIMMM KOppO3Ml;IHbIN\l/I, BOCMACMEHAIOLLIMMUNCA UMAM  COAEPXKALLMMUKM  BPOEAHDBIE  AAA
3A0pP0BbA AIOAEM BELLLECTBA CPEACTBAMM.

EcAMnpeAyCMOTPEHO HE MOAb30BATLCS MOALLIMHOM B TEYEHUE AOATOTO NnepmroAQ BPEMEHU, MOCAE
BbIMOAHEHMA YNCTKN 1 OTKAIOHEHUA €€ OT SAEKTPMHECKOro TOKA, 3ALLLMTUTL €€ COOTBETCTBYIOLLIMM
CNoCcoBOM AAS MNOAAEPXAHUA MALLIMHBI B YACTOTE.
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7.3.3 MNpoBepka yCTPOUCTB 6e30MNACHOCTH

MPUMEPHO PA3 B MECSLL HEOBXOAMMO MPOBEPATH KOPPEKTHYIO ADYHKLMOHAABHOCTb 3ALLIUTHBIX YCTPOMCTB.
AAS BTOTO HEOBXOAMMO BbINMOAHUTL CAEAYIOLLIME KOPPEKTHBIE MPOLLEAYPbI:

BHUMAHME!
OnpeLmm, ONUCAHHBIE AJAEE, AOAXHbI ObITb BBIMOAHEHbI HM MALLMHE, MOAKAIOYEHHOM
K MCTOYHMKY SHEPIUM.

MpoBepka rpuGoBUAHON ABAPUIMHON KHOMKM
e HoxkaTb HO rPUBOBMAHYIO OBAPUIMHYIO KHOMKY 1 M MPOBEPUTb, YTOBLI MALLMHO HEMEAAEHHO
OCTOHOBMAQCH.
¢ Pa3BAOKMPOBATE KHOMKY M MPOBEPUTb, YTOObI BbIAO BO3MOXHO BKAIOYMTL MALLIMHY PETYASPHO.

B caydae QHOMOAMM CBA3ATLCH C CO c/\y>o<601?| TEXHNYECKOro O6CAy)KI/IBC1HI/Iﬂ MPOM3BOAMTEAA.

BHUMAHMUE!

B CAy4Oe BbIBAEHUS HETOYHOCTEM MAM MOBPEXAEHWM, HEODXOAMMO CBA3ATHCH C
MPOU3BOAMTEAEM, KOTOPbIM MPEAYCMOTPUT 3AMEHY.

B AtoGOM CAy4OE, HEODXOAMMO MPEAYCMOTPETb €€ 30MEHY C HYACTOTOW, He
npesbiLLatoLLer 10 AeT.

MpoBepka MArHUTHOro ceHcopa 6e3onacHocTH
e OTKPbITb MOABMXHbBIM KAPTEP 2 M MPOBEPUTL, TOObI A€3BME OCTAHOBUAOCH MEPEA TEM, KAK
LLMPUHQA BEPXHETO OTKPbITKA NPEBLICKT 10 MM.
¢ [poBepmTb, 4TOObI C OTKPbITBIM KAPTEPOM MALLIMHA HE MOTAQ ObiTb BKAIOYEHA.

B CAy4OEe QHOMOAMM CBA3ATLCH C CO CAY>XKOOM TEXHMYECKOTO OBCAY>KMBAHMS MPOU3IBOAMUTEAS.

Mpoeepka npecca NpoAyKTa

¢ [poBepuTb CBOBOAHOE ABMXKEHME MPECCA MNPOAYKTA 3 M yOEAUTLCH B TOM, YTObbI OH BPALLLOACS
CBOOOAHO, B6€3 NPErpPaA U TPEHUM.

B cAydaEe OHOMOAMI CBA3ATHCH CO CAYXXOOM TEXHUHECKOTO OBCAYXXMBAHMS MPOOMU3BOAMTEAS.
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7.3.4 NMpoBepKka MoTopU3ALLMMK

BHUMAHME!
310 onepaums AOAXHA BbIMOAHATECA HO MOAKAIOYEHHOM K MCTOYHMKAM SHEeprim
MaLLVHe.

KOHTPOAb (BM3yQABHO-CAYXOBOW) LLIYMOB, 3030P0B M NEPECTPANBAHMIA:

¢ MpoBepsTb, BKAIOYOS M OCTAHOBAMBAS HECKOABKO PA3 MALLIMHY BO3MOXHbIE OHOMOAbHbIE
LLIYMbI, BUOPALLMIO KOMIMOHEHTOB MOTOPU3ALLMM 1 (ABUIATEAB, MOALLMIMHUKM).

B cAy4oe OOHAPYXEHMS LLYMOB, BUOPALUI MAM YPE3MEPHDBIX 3030P0OB HEODXOAMMO OBPATUTLCSH K
MPOU3BOAUTEAID AAS AOCTMXKEHM HEOOXOAMMOM TEXHUHECKOM MOAAEPXKM, MOAb3YACH CCbIAKOMM,
MMeloLLMMMCS B Naparpadoe 1.2
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7.4 ONEPALLMU NO BHENAAHOBOMY PEMOHTY

7.4.1 CBOAHASs TABGAMLA oNepaLuii N0 BHENAQHOBOMY PEMOHTY

OIMEPATUBHbIE
TN ONEPALLUK VCAOBUS YACTOTA CCbIAKA HA NAPATPA®

M30AMPOBAHA OT P
MCTOYHWKOB 3HEPTMN

3aMeHa AEHTOYHOM MUABI Cm. naparpadp 7.4.2

HaTtsXeHne AeHTO4HOM M30AMpPOBAHA OT . Cm. naparpad 7.4.3
MUABI MCTOYHMKOB SHEPTNM -naparp o
BbipaBHMBaHKE M30AMPOBAHA OT "
- Cm. naparpadp 7.4.4
A€HTOYHOM MUABI MCTOYHWKOB SHEPTUM parpace
M30AMPOBAHA OT «

3ameHa ckpebkoB Cm. naparpadp 7.4.5

MCTOYHMKOB SHEPIMM

PeryAaupoBka uan sameHa

M30AMPOBAHA OT "
GAOKOB HANPABAEHUA

MCTOYHWKOB IHEPTUM Cm. naparpads 7.4.6

Ae3BuUsa
3ameHa BKAGQAbBIWLQA MN30AMPOBAHA OT

! P * Cm. naparpadp 7.4.7
pGGO"leM NMOBEPXHOCTU MCTO4YHUKOB SHEPTUN

*B CAy4OE€ HEOBXOAMMOCTM.

Bce onepaumu, HEBBIPDAXKEHHbIE $BHO B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE, CHMTQHOTCS OMEpALMImMM MO
BHEMAGQHOBOMY PEMOHTY, KOK, HAMPUMEP:

* onepaLmm, NPOMU3BOAMMbBIE BCAEACTBMM MOBPEXAEHMS KOMMOHEHTOB MAM DAEKTPUHECKMX
ABUTATEAEM
* onepaLmu, NPOMU3BOAMMBIE BCAEACTBUM MOBPEXAEHUS MEXAHUYECKUX KOMMOHEHTOB

O™ onepaumn  TPebyloT  CneumMdUyeckor KOMMETEHLMM U AOAXKHbI  OblTb  MPOM3BEAEHSI
KBOAAMAOULIMPOBAHHbBIM M YTTOAHOMOYEHHbBIM MPOMU3BOANTEAEM NMEPCOHUAOM.

AAS MOAYHEHMS TEXHUHECKOM MOAAEPXKKU CBA3ATbCS HEMOCPEACTBEHHO C MPOU3BOAUTEAEM, MOAb3YSICh
CCbIAKOMM, YKO3AHHBIMM B NAparpadpe 1.2.

BHUMAHMUE!

B CAy4Oe BbISBAEHM HEMOAQAKM, PEOYIOLLLEN BMELLATEABCTBA MPOM3BOAMTEAS
BCErAQ HEOOXOAMMO MPUBOANTL MALLIMHY B COCTOSHME " U30AILLUA AAR TEXHUHECKOTO
OBCAYXMBAHMS . HUKOTAQ HE MbITATLCS BbIMOAHSAT PEMOHTHbIE PABGOTHI AU 3AMEHY
NOAPYYHBIMU MHCTPYMEHTAMM; STO MOXKXET MPUBECTU K TAKEABIM MOCAESACTBUAM KAK
AAS AWLL, MOABEPTAEMbIX ONMACHOCTH, K U AAS MALLIMHBI.
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7.4.2 3aMeHa AEHTOYHOM MUAbBI

BHUMAHME!
310 onepaums AOAXKHA BbIMOAHATECA HA M3OAMPOBAHHOM OT MCTOYHUKOB SHEPrM
MaLLVHE.

OnepaTtop, OTBETCTBEHHbIM  3a 3Ty  OMNEpPaAUMIO, AOAKEH  MOAb3OBATLCS
COOTBETCBYIOLLIMMM 3ALLIUTHBIMM NEPHATKAMM.

AAS 30MEHbI AEHTOYHOM MUABI HEOOXOAMMO BbIMOAHUTH onepaumm, orMcaHble AGAeEe:

MOAb30BATLCH CNELMAABHBIMM 3ALLUTHBIMM MEPHYATKAMM.

OTKPbITb MOABMXHbIM KapTep 1, noBepHys Ha 90° py4km 2.

MOBEPHYTb PY4KY 3 MPOTMB HOCOBOM CTPEAKM BMAOTb AO TEX MO, MOKA AEHTOYHAS MUAC 4 He
MOXET OblITb CHSTA CO LLIKMBOB 5 € 6.

MNepeA yAQAEHMEM AE3BMI C PABOYEM NMOBEPXHOCTH HEOOXOAMMO CHATb MMABHOE MOAOTHO
3QLUMTBI 7, CAEAOBATEABHO, 30MEHUT AE3BME 4 , MOBTOPS B MPOTMBOMOAOXHOM MOPAAKE
onepaLmm, ONMCAHHbIE BbiLLIE.

MOBEPHYTb PY4KY MO YOCOBOW CTPEAKE BMAOTb AO YNOPA, YMEPEHHO 3ATIHYB €€.

AAS KOPPEKTHOTO HATXKEHMS AE3BUA MPOKOHCYABTMPOBATE Naparpadd 7.4.3 HarsxeHue
AEHTOYHOM MUABI.

Mocae nposepkm a3k ONMCAHHBIX PBHEE, MOXHO MPUCTYMMTb K MOAB3OBAHMIO MALLMHOM.
MaLLMHG rOTOBA AAS MOAB3OBAHMS, ONEPATOP MOXKET HAXKATb HA KHOMKY BKAIOYEHMS

4 3

BHUMAHMUE!
Bo Bpems yCTAHOBKW HOBOTO AE3BMS YOEAMTHCS B TOM, YTOObI 3yOLibl A€3BMS OblAM
NMOBEPHYTHI BO BHELLIHIOK CTOPOHY MALLIMHbI(B CTOPOHY oneparopa).
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7.4.2.1 TUNOAOTUA AOMYCKAEMbIX A€3BUH

B 3aBMCHMMOCTM OT TMNA OBPABATEIBAEMOrO MPOAYKTA MOXET CTATb HEODXOAMMBIM MCMOAB3OBAHUE
0COBOro TMNA AE3BUA, UMEIOLLLETO BOAEE MOAXOAILLIME AA OTPE3AEMOTO MPOAYKTA XAPAKTEPUCTUKM.

CTdHAGpTHbIe NPUMeHeHuUsa

MOAEAb PA3MEP ™n NMPUMEHEHUE
SE 1550 1550 x 16 x 0,5 4 cBeXee/3aMOpPOXKEHHOE
SE 1830 1830x 16 x0.,5 74 CBEXEe/30MOPOXKEHHOE
SE 2020 2020x 16 x 0,5 4 CBEXEE/3AMOPOXKEHHOE

Ocob6ble NpUMeHeHUs

Aessue “Z4”

®fimar
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7.4.3 HaTsxeHne AeHTOYHOM MUABI

A

BHUMAHME!
310 onepaums AOAXKHA BbIMOAHATECA HA M3OAMPOBAHHOW OT MCTOYHUKOB SHEPIMK
MaLLVHE.

o

Iy

MOXHO YCTAHOBMTb MOAEAb Ae3Bus “CONVEX", MOAXOASLLYIO AAS OBPABOTKM
OCOBbIX TUMOB MACA TUMA MACA AOMALLIHEM MTULLBI, CBEXEE 1 3AMOPOXKEHHOE.

MOAEAb PA3MEP ™n MPUMEHEHUE
SE 1550 1550 x 16 x 0.5 CONVEX cBexee
SE 1830 1830x 16 x 0.5 CONVEX cBexee
SE 2020 2020x 16 x 0,5 CONVEX cBexee

Ae3ssme "CONVEX”
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Oneparop, OTBETCTBEHHbIM 30 3Ty  OMNEepaAuMIO, AOAKEH  MOAb3OBATLCS
COOTBETCBYIOLLIMMM 3ALLIUTHBIMM NEPYATKAMM.

AAS KOPPEKTHOTO HATHXEHUS AEHTOYHOM 1 MUABI HEODXOAMMO BbIMOAHUTH onepaumm, on1MCaHble AGAee:

¢ [TOAb30BATHLCH CMELMAABHBIMM 3ALLLUTHBIMM NMEPYATKAMM.
OTKPbITb MOABMXKHbIM KAPTEP 2, NOBEPHYB HA 90° pyykuM 3.

MOBEPHYTb PY4KY 4 MO YOCOBOM CTPEAKE BMAOTb AO AOCTUXEHMS KEACEMOTO HATIHKEHMS.
30KPbITE MOABUXHbIM KAPTEP U BBIMOAHUTL HECKOABKO MPOBHbBIX LIUKAOB.

MpoBepUTb, YTOObI AE3BME HE CTPEMMAOCH HOKPEHSTHCS HA LLKMBbI U, MNPW HEOBXOAMMOCTH
MOBTOPWTb OMMUCAHHbIE ONEePaLLMn.

D

@)

BHUMAHMUE!
Bo n3BexaHue npexaeBpeMeHHOM MOAOMKM HE HATITMBATL YPEIMEPHO AE3BUE.
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7.4.4 BbIpABHMBAHME A€HTOYHOM MUADI

BHUMAHUE!
310 onepaums AOAXHA BbIMOAHATECA HA M3OAMPOBAHHOM OT MCTOYHUKOB SHEPIK
MaLLMHe.

Onepatop, OTBETCTBEHHbIM 3 3Ty  OMEPALMIO, AOAXKEH  MOAb30OBATHCH
COOTBETCBYIOLLIMMM 3ALLIUTHBIMM NEPYATKAMM.

AAS KOPPEKTHOTO BbIDOABHMBAHMA AEHTOYHOM 1 MMABI HEOBOXOAMMO BbIMOAHWUTE OMEPALLUK, OMUCAHbIE!

[OAB3OBATHCS CMELIMAABHBIMM 3ALLUTHBIMM MEPHATKAMM.

OTKPBbITb MOABMXHDBIM KapTep 1, noBepHyB Ha 90° pyyku 2.

MOBEPHYTb PYYKY 3 MPOTMB YOCOBOWM CTPEAKM AO OKOHYOHMS XOAQ.

[OBEPHYTb BPYYHYIO BEAOMbBIM LLKMB 4, , YCTAHOBMB OAHO M3 CAY>KEDHbIX OTBEPCTMM 5 B
COOTBETCTBMM C FAMKOM 6.

OCAQOUTL TaMKY 6 1 MOCPEACTBOM PETYAMPYIOLLLErOT BMHTA 7 MPWBECTU B KOPPEKTHYIO
MO3ULMIO CYMMOPT LLKMBA.

3aKPbITb MOABMXHbIM KAPTEP M BbIMOAHWUTD HECKOABKO MPOBGHBIX LLUKAOB.

MpoBepUTb, 4TOOBI AE3BME HE CTPEMMAOCH YXOANTb B CTOPOHY OT LLIKMBOB U, MO HEOBXOAMMOCTH

MOBTOPUTb OMMCAHHbIE OMEPALLMM.
O OKOHYQHUM PETYAUPOBKM 3ATAHYTb FAMKY,
MOoBEPHYTb PYYKY 3 MO YOCOBOM CTPEAKE BMAOTh AO YNIOPd, YMEPEHHO 3QTIHYB,
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7.4.5 3ameHa ckpebkoB

PYKOBOACTBO MO 3KCMAAYyATALLUU

BHUMAHME!
310 onepaums AOAXKHA BbIMOAHATECA HA M3OAMPOBAHHOM OT MCTOYHUKOB SHEPrM
MaLLVHE.

OI'IepCITOp, OTBETCTBEHHbIM 3a 3Tn onepaumu, AOAXEH MOAb3OBATLCA
COOTBETCBYIOLLIMMU 3ALLLUTHBIMK MEPHATKAMM.

AAS 30MEHbI CKPEOKOB HEOBOXOAMMO BbIMOAHUTL OMNEPLLMM, ONMUCOAHHBIE AQAEE:

¢ [OAb30BATLCS CMEUMAABHBIMM 3ALLUTHBIMM NMEPHATKAMM.
¢ OTKPbITb MOABMXHBIM KapTep 1, NoBepHyB Ha 90° pyykn 2.
o CHATb CKPEDOKM 3 1 3AMEHUTL MX.
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7.4.6 PeryAMpoBKO MAU 3AMEHA GAOKOB HANPABAEHUSA A€3BUS

BHUMAHME!
310 onepaums AOAXKHA BbIMOAHATECA HA M3OAMPOBAHHOW OT MCTOYHWUKOB SHEPrMM
MaLLVHE.

CTep>XeHb HAMPOBASIOLLEN AE3BUA OCHALLLEH ABYMS OAOKOMM 1 M3 MAQCTMOACCOBOIO MATEPUAAQ,
KOTOPbIE MOAAEPXKMBAIOT YUCTUM AE3BUE BO BPEMS PABOTHI
BbINOAHKTL PEryAMPOBKY BAOKOB HOMPABASIOLLLEN A€3BMA MOCAE BbIMOAHEHMSA HATIHKEHMS U BbIDABHMBAHMS
AEHTOYHOM MUABI.
Mo MpUYMHE M3HOCA HEODXOAMMO OTPETNYAMPOBATL BGAOKM 1 , KOTAC OHM yXXe HE BYAYT HOXOAMTLCS B
KOHTOKTE C A€3BUEM, BbINMOAHAS ONEPALUM, OMMCAHHbIE ACAEE:

o OCAQBUTb PYHKM 2.

¢ BcTaBmTb Mexay 6A0Kamm 1 1 aesBrem 3 ¢ 0Benx CTOPOH TOHKMIM AUCT ByMaru.

¢ MPUBAU3UTE BAOKM KOK MOXHO BoAaee BAM3KO, MOKA OHM HE BOMAYT B KOHTAKT C AE3BMEM.

* 3ATAHYTb PYYKM 2.

e AOXE, €CAM MOCAE BbIMOAHEHMS BTUX OMNepaLmi, OYAET HEBO3IMOXHO BbIMOAHUTL 3Ty

PENYAMPOBKY KOPPEKTHO, HEOBXOAMMO 30MEHNTL OAOKM HAMPOBASIOLLLEMN AE3BMS.

ﬂ% PekomeHAyeTCs 3aMeHdTb BAOKM HOMPABASIOLLLEN AE3BMS, KOTAQ MUX LLUMPUHA CTAHET
MEHbLLIE OAHOTO COHTUMETPA.

<lcm <lcm
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7.4.7 3ameHd BKAGAbILLA paboyeit NOBEPXHOCTH

BHUMAHMUE!
310 onepaums AOAXKHA BbIMOAHATLCS HA M3OAMPOBAHHOM OT MCTOYHMKOB SHEPTMM
MaLLMHE.

AAS 30MEHBI BKAQABILLIA po6oqe171 MOBEPXHOCTH HEOBXOAMMO BbIMOAHMTbL onepauumm, OMMCAHHbIE
Hmxe:

¢ OTKpPbITb MOABMXHbBIM KapTep 1, MOBEPHYB HA 90° pyukm 2.
¢ CHATb BKAGABILL 3 11 30MEHMUTL ero.

ﬂ%’ PekomeHayeTcs 3ameHa pabovero BKAQABILLIA, KOTAQ LLUMPUMHA LLEAW MEPEXOAQ
A€3BMS OYAET MPEBBILLIATH MATh MUAAMMETPOB.

>5mm
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7.5 YTUAU3SALLUA NPOU3BOACTBEHHOTO BPAKA

BO BpeMS HOPMAABHOTO PABOYEro MPOLLECCA OBPA3YIOTCS BELLECTBA OTXOAOB MAM BPCK, KOTOPblE
AOAXHbI BbITb COBPAHBI U YTUAMIUPOBAHbI MAM NEPEPABOTAHbI B OTXOAbI B COOTBETCTBMM C AEUCTBYIOLLIMMM
30KOHAMM CTPAHbI, TA€ YCTOHOBAEHO MOLLMHA. BELLLECTBAMM, MPOM3BEAEHHBIMK B paboyelt doase,
ABASIOTCS:

¢ OCTATKM OTPE3AHHBIX MACA M KOCTEN, HOKAMAMBBAIOLLLMECS KAK BHYTPU, TOK 1 30 MPEAEACMM
MALUNHDI.

STUBELLLECTBA HE AOAXHbI PACTPOCTPAHATHCS B OKPYXXAOLLLEN CPEAE UAM BbIGPALLIEHBI HEMOCPEACTBEHHO
B KOHOAM3ALMIO, O CKACAMPOBOHbI B MOAXOASLLIME KOHTEMHEPBI (CAM. COOTBETCTBYIOLLIME TEXHUYECKME
KAPTOYKM MPOAYKTA), KOK MPEAYCMOTPEHO HOPMAMM MO NEPEPABOTKE OTXOAOB.

7.6 BbIBOA U3 DKCMAYATALUU MALLUHbI

MNepeyepkHyTbIM BAK HO ITHKETKE OBOPYAOBOHMS O3HAYAET, YTO MO UCTEYEHMM CPOKA €ro CAYXObl ero
CAEAYET YTUAM3OBATb COFAACHO MOAOXEHMIM EBPOMENCKON AUMPEKTMBBI. AMPEKTUBA MPEAYCMATPMBAET
AP IEPEHUMPOBAHHBIM COOP DAEKTPUYECKOTO M DAEKTPOHHOTO OBOPYAOBOHMS MO CUCTEME MOA
Ha3BaHMeMm RAEE.

Mpy NoKynke HOBOro 0BOPYAOBOHMS MOAb3OBATEAL OBA3AH HE BbIBPACHIBATL CTAPOE B OBbI4HbBIE ObITOBbIE
OTXOAbI, HO CAQTb €r0 MPOACBLY WMAM AUCTPUOBIOTOPY B COOTHOLLIEHMM OAMH K OAHOMY. MpoadBeL.
BbIMOAHSAET CAQYY B OTXOAbI COTAQCHO MPOLLEAYPOM, MPEAYCMOTPEHHBIM CCTEMOM cOopa RAEE.

Mpu YyTUAM3ALMKM OBOPYAOBOHUA HO TEPPUTOPUK UTAAMKM CAEAYET OBPATUTBCH K MPOW3BOAMTEAID,
KOTOPbIN COOBLLUT MHADOPMALMIO MO CAQHE MALLMHbI B OAMXKAMLLIMI K MOAB3OBATEAIO MYHKT cO0pa.
MTOAB3OBATEAM, MPOXMBAIOLLIME 3A MPEAEAAMM NTAAMM, AOAXKHBI OOPALLLATLCS B MUHUCTEPCTBA 3ALLLMTHI
OKPY>KQAIOLLLEN CPEAbI B CBOEN CTPAHE 30 CBEAEHWIMM MO MPABUACM YTUAUZALLMMA.

HecobAloaeHWe MPOoUEAYyp YTUAM3ALMM MOXET HOAHECTM BPEA OKPYXAIOLLLEN CPEAE M 3A0POBBIO
AOAEN.

He3akoHHaS yTMAM3aLMS OBOPYAOBAHMS (C MOAHBIM MAM HOCTUYHBIM HOPYLLEHMEM MPABMA) BAEYET 30
COBOM AAMMHUCTPATMBHBIE CAHKLLMM KOMMAETEHTHbIX OPTAHOB B OTHOLLEHWUM HOPYLLIMTEAEN.

PYKOBOACTBO MO 3KCMAAYyATALLUU
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'8 | AMATHOCTHMKA )

8.1 YCTPAHEHUE BOAEE OBLLUX MPOBAEM

B TaBAMLE, PACNOAOXKEHHOM HIXKE, MPUBOAMTCS CMIMCOK HOMBOAEE YOCTO BCTPEHAIOLLMXCS AHOMAAUM;
MPUBOAUTCA CXATbIM CMUCOK HAMOOAEE BO3MOXHbIX MPUYMH HEMOAQAOK C COOTBETCTBYIOLLLMM
OMUCAHUEM CMOCOBOB MX YCTPAHEHMS AAS MPEAYTNPEXAEHUS OMMCAHHBIX MPODAEM.

AAS MOAPOBHOM MHAPOPMALLMM MO MPEAACTAEMbBIM CMOCODAM YCTPAHEHMS HEMOAQAOK HEODXOAMMO
CCbIAQTLCH HO CNeumdOUIeCcKMe NAPArpaAdobl B MPEAbIAYLLMX TACBOX.

x Henonaaku

HaXkKnmasg Ha KHOMKY BKAIOYEHMS
MALLIMHA HE 3anyCKaeTca

MNP BbIKAIOYEHWMM MALLIMHBI HE
30MyCKAETCS TOPMO3 ABUIATEAS
M MHEepLUMs AEHTOYHOM MMAbI
CTOHET ONACHOM

AEHTOYHAS NMAQ
neperpesaeTcs

OT1pes He POBHbIM

AEHTOYHOE A€e3BME MAAQET CO
LLIKMBOB

? MPUYMHBI

BblAG HoXKQTQ  rPUOOBUMAHAOS
QBAPUIMHAS KHOMKA

CpabOoTaA MArHUTHBIM CEHCOP
6e30MNacHOCTH

' Cnocos yCIPAHEHUS

Pa3BAOKMPOBATH TPUOOBUAHYIO
QBAPUMHYIO KHOMKY
BPOLLLEHMEM MO 4ACOBOM
CTPeAke.

30KpbITb MOABMXHBIM KOPTEP

MaArHUTHbIM CeHcop He | Cs43aTbCA co CAYxXOOM
pa6otaer CEpPBUCHOTO TEXHWMYECKOro
obecrneyeHus NPOU3BOAMTEAS
DAEKTPOABUIATEAD 1AM | CBS3QTbCH co CAYXOOM
OAEKTPOHHAS  MAQTA  UMMEIOT | CEePBUCHOTO TEXHUYECKOTO
AedoekTbl. obecneyeHns NPOM3BOAMTEAS
DAEKTPOHHAS NAQTA AedbekTHa | CBa3aTbCA co CAYXOOM
CEpPBUCHOTO TEXHUYECKOro

MNMpeaycMoTpeHb! OCTATKM
0b6paboTkm Ha CTep>xHe
HOMPOBASIOLLLEM AE3BMA

obecneyeHns NPOU3BOAMTEAS

O4YUCTUTL CTEePXEHb AE3BMA U
COOTBETCTBYIOLLIME DAOKM

306A0KMPOBAHHbIE
MNOALLIMMHKUKM

MpeAyCMOTPETL 30MEHY
MOALLIMMHWKOB

AesBue y>xe HeoCcTpoe

Ae3Bre CAULLIKOM MEAAEHHOE

Ae3BuMeE yXKe HeoCTpoe

BbIPCBHMBAHWE WM PETYAMPOBKM
He KOPPEKTHbI.

30MEHUTb AE3BME

HataHyTs AessmeProvvedere al
tensionamento della lama

3AMEHUTL AE3BUE

BbIPOBHSATL M OTPENYAMPOBATH
AE3BUE

B cAy4yae onepaumn, OMUCOHHBIX BbiLLE, €AOCTATOYHbIX AAS BOCCTOHOBAEHWS

ﬂ% PYHKLMOHAABHOCTM MALLIMHBI, HEOBXOAMMO CBS3ATBCH CO CAYXXOOM TEXHUYECKOTO
OBCAYXXMBOHWS MPOM3BOAMTEAS, MOAb3YSICT CCbIAKOMM, YKA3AHHbIMM B MAparpadoe
1.2.
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9.1 TEXHUYECKUM YEPTEXX MALLUHbI B PA3SOEPAHHOM BUAE
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